cecokecC

BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE SILEX STONE A
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE ONYX STONE A
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 MC INOX A

BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE INOX A

BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE BLACK GLASS A
Frigorifico combi / Combi fridge.

Manual de instrucciones
Instruction manual
Manuel d'instructions
Bedienungsanleitung
Manuale di istruzioni
Manual de instrucdes
Handleiding

Instrukcja obstugi
O e ro Navod k pouziti
Kullanma kilavuzu

Odnyieg xpriong
Manual d'instruccions
Hasznalati utasitas

gl 0o dgels




INDICE

1. Piezas y componentes 5
2. Antes de usar 5
3. Instalacién 6
4. Funcionamiento 9
5. Instrucciones para el almacenamiento

de alimentos 13
6. Limpieza y mantenimiento 16
7. Resolucién de problemas 18
8. Reciclaje de aparatos eléctricos

y electrénicos 19
9. Copyright 20
10. Declaracién UE de conformidad

simplificada 20
INDEX

1. Parts and components 21
2. Before use 21
3. Installation 22
4. Operation 25
5. Food storage instructions 29
6. Cleaning and maintenance 31
7. Troubleshooting 33
8. Disposal of old electrical

and electronic appliances 34
9. Copyright 35

10. Simplified EU Declaration of Conformity 35

SOMMAIRE

1. Pieces et composants 36
2. Avant utilisation 36
3. Installation 37
4. Fonctionnement 40
5. Instructions pour le stockage des aliments 44
6. Nettoyage et entretien 47
7. Résolution de problemes 49
8. Recyclage des équipements électriques

et électroniques 50
9. Copyright 51
10. Déclaration de conformité

simplifiée de l'UE 51
INHALT

1. Teile und Komponenten 52
2.Vor dem Gebrauch 52
3. Montage 53
4. Bedienung 56
5. Anweisungen fir die

Lebensmittellagerung 60
6. Reinigung und Wartung 63
7. Problembehebung 65
8. Recycling von Elektro- und

Elektronikgeraten 67
9. Copyright 67

10. Vereinfachte EU-Konformitatserklarung 68

INDICE

1. Parti e componenti

2. Prima dell'uso

3. Installazione

4. Funzionamento

5. Istruzioni per la conservazione
degli alimenti

6. Pulizia e manutenzione

7. Risoluzione dei problemi

8. Riciclaggio di apparecchiature elettriche
ed elettroniche

9. Copyright

10. Dichiarazione di conformita
UE semplificata

INDICE

1. Pecas e componentes

2. Antes de usar

3. Instalacao

4. Funcionamento

5. Instruc6es para o armazenamento
de alimentos

6. Limpeza e manutencao

7. Resolucdo de problemas

8. Reciclagem de produtos elétricos
e eletrénicos

9. Copyright

10. Declaracdo de conformidade
simplificada da UE

INHOUD

1. Onderdelen en componenten
2.Voor gebruik

3. Installatie

4. \Werking

69
69
70
73

77
80
81

83
83

84

85
85
86
89

93
96
98

99
100

100

101
101
102
105

5. Instructies voor het bewaren van voedsel 109

6. Schoonmaak en onderhoud
7. Probleemoplossing

8. Recycling van elektrische
en elektronische apparatuur
9. Copyright

10. Vereenvoudigde
EU-conformiteitsverklaring

nz
N4

ns
16

16

SPIS TRESCI

1. Czesci i komponenty

2. Przed uzyciem

3. Instalacja

4. Dziatanie

5. Instrukcje dotyczace przechowywania
jedzenia

6. Czyszczenie i konserwacja

7. Rozwigzywanie probleméw

8. Recykling urzadzen elektrycznych

i elektronicznych

9. Prawa autorskie

10. Uproszczona deklaracja zgodnosci UE

INDEX

1. Soucéasti a komponenty

2. Pred pouzitim

3. Instalace

4. Provoz

5. Pokyny pro skladovani potravin
6. Cidténi a idrzba

7. Reeni problémi

8. Recyklace elektrickych

a elektronickych zafizeni

9. Autorska prava

10. Zjednodusené prohlaseni EU o shodé

DIZIN

1. Parcalar ve bilesenler

2. Kullanmadan 6nce

3. Kurulum

4. Operasyon

5. Gida saklama talimatlari

6. Temizlik ve bakim

7. Problem ¢6zme

8. Elektrikli ve elektronik ekipmanlarin
geri dondstmi

9. Telif Hakki

10. Basitlestirilmis AB uygunluk beyani

AEIKTHX

1. Mépn kai e§apTApaTa

2. Mpiv amé T xprion

3. EykardoTtaon

4. N\ertoupyia

5. Odnyieg amrobrikeuong TPOPIUWV
6. KaBapiopdg kai ouvtripnon

7. Emihuon TrpoBAnudTwy

8

. AvakUkAwan NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU

€€oTTAIoPOU

9. MveupaTikd diKalWPaTa
10. ATrAhouaTeupévn dRAwon
ouppopewong EE

n7
mn7
18
121

125
128
130

131
131
132

133
133
134
137
140
143
145

146
146
146

147
147
148

151
154
157
159

160
160
161

162
162
163
166
170
173
175

177
177

177

INDEX

1. Peces i components 178
2. Abans de fer servir 178
3. Installacio 179
4. Funcionament 182
5. Instruccions per a lemmagatzematge
d'aliments 186
6. Neteja i manteniment 189
7. Resolucié de problemes 190
8. Reciclatge daparells eléctrics i electronics192
9. Copyright 192
10. Declaracié UE de conformitat

simplificada 193
INDEX

1. Alkatrészek és részegységek 194
2. Hasznalat el6tt 194
3. Telepités 195
4. M(ikodés 198
5. Elelmiszertarolasi utasitasok 202
6. Tisztitas és karbantartas 205
7. Problémamegoldas 206
8. Elektromos és elektronikus berendezések Ujra-
hasznositasa 208
9. SzerzGijog 208
10. Egyszer(sitett EU-megfelel&ségi
nyilatkozat 208
oo

1. Wiz Sle sldad s 209
2. God Wipsg s 209
3. Idadosa 210
4. VJogi sd 213
5. Spdegals & S0 kg la 216
6. \Joobear slduaglos 219
7. zd el 220
8. lg)s D ss ) Idag e 10l jlisess Il ) 5o 221
9. G 1dbag duiy 221
10. lgdIo ekl 1amosh i Wiy sos 222



NOTA

00234_Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Silex Stone A
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EU01_002436 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Inox A
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ES « La codificacion de este manual es genérica y se aplica a todas las variantes de cédigos
del aparato.

EN . The coding in this manualis generic and applies to all code variants of the appliance.

FR . Le codage figurant dans ce manuel est générique et s'applique a toutes les variantes de
code de l'appareil.

DE « Die Codierung in dieser Bedienungsanleitung ist allgemein und gilt fir alle Codevarianten
des Gerats.

IT « La codifica riportata nel presente manuale & generica e si applica a tutte le varianti di
codici dell'apparecchio.

PT « A codificacdo apresentada neste manual é genérica e aplica-se a todas as variantes de
cédigo do aparelho.

NL . De codering in deze handleiding is algemeen en geldt voor alle codevarianten van het
apparaat.

PL . Kody podane w niniejszej instrukcji sg ogblne i majg zastosowanie do wszystkich
wariantéw kodowych urzadzenia.

CZ . Kédovani obsazené v tomto navodu je generické a plati pro vSechny kédové varianty
spotrebice.

TR« Bu kilavuzdaki kodlama geneldir ve cihazin tim kod varyantlari icin gecerlidir.

GR . H kwdikotroinon ag auTtd To gyxeIpidIo €ival YEVIKA Kal 1I0XUEl yia OAEG TIG TTapaAAayEg
KWOIKA TNG OUCKEUNG.

CAT . La codificacié del manual és genérica i s'aplica a totes les variants de codis de l'aparell.
HU .« Ez a kézikonyv egységes kddolast hasznél, amely az eszk6z minden tipusara érvényes

gowg o 1dsd gl ssobad eds et st g dseln 1wt 10gIuss Cideel).
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1. PIEZAS Y COMPONENTES

Para los modelos:

00234 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Silex Stone A

00235 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Onyx Stone A
EU01_002436 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Inox A
EU01_002434 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Black Glass A

Figura 1.A

Estantes del compartimento frigorifico

Bandejas del compartimento frigorifico

Compartimiento para Frutas y Verduras (Green Hub)
Compartimento temperatura variable (Freshness Flex HUB)
Bandeja superior del compartimento del congelador

Cajon intermedio e inferior del compartimento del congelador

O Uk WNRE

EU01_002435 Bolero CoolMarket Combi 405 MC Inox A

Figura 1.B

Estantes del compartimento frigorifico

Bandejas del compartimento frigorifico

Compartimiento para Frutas y Verduras (Green Hub)
Compartimento temperatura variable (Freshness Flex HUB)
Bandeja superior del compartimento del congelador

Cajén intermedio e inferior del compartimento del congelador

o U e WN e

NOTA:

- Los graficos de este manual son representaciones esquematicas y puede que no coincidan
exactamente con los del producto.

- Parasacarmayor partido alfrigorifico en cuestiones de energia, cologue todos los estantes
y cajones en la posicién original, es decir, como se muestra en la figura 1.

2. ANTES DE USAR

- Esteaparato presenta un embalaje disefiado para protegerlo durante su transporte. Saque
el aparato de su caja y retire todo el material de embalaje. Puede guardar la caja original
y otros elementos del embalaje en un lugar seguro para prevenir dafios en el aparato si
necesita transportarlo en el futuro. Si desea deshacerse del embalaje original, aseglrese
de reciclar todos los elementos correctamente.

BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE SILEX STONE A 5
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE ONYX STONE A
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 MC INOX A
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE INOX A
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE BLACK GLASS A



ESPANOL

- Aseglrese de que todas las piezas y componentes estan incluidos y en buen estado. Si
faltara alguno o no estuviera en buen estado, contacte de forma inmediata con el Servicio
de Atencién Técnica Oficial de Cecotec.

Contenido de la caja

- Frigorifico

- Cubitera

- Este manual de instrucciones

- No retire el nimero de serie del producto, para mantener una correcta trazabilidad de su
equipo en caso de solicitar asistencia.

3. INSTALACION

Ubicacién de la instalacién

1. Ventilacién

- Laubicacién que escoja para instalar el aparato debe estar bien ventilada.

- No coloque el aparato cerca de una fuente de calor, como una placa de cocina, y evite
que le dé la luz solar directa, para garantizar asi el efecto de congelacién y ahorrar en el
consumo de energia.

- No coloque el aparato en un lugar himedo, para evitar que se oxide o pierda potencia.

- Elresultado de dividir la cantidad de potencia de refrigeracién del frigorifico por el espacio
totalde la habitacién en la que esté instalado el frigorifico debe ser inferior a 1 m?3 (espacio)
/ 8 g (refrigerante).

Nota: La cantidad de refrigerante que utiliza el aparato estd especificada en la placa de

caracteristicas.

2. Espacio de disipacién del calor

Durante su funcionamiento, el aparato desprende calor. Por lo tanto, se debe dejar al menos
30 mm de espacio libre en la parte superior, mas de 50 mm en ambos lados, y mas de 50 mm
en la parte trasera.

W (mm) D(mm) |H(mm) A (mm) B (mm) c® E (mm) F(mm)

595 660 2000 872 1225 120 10 5
En la figura 2, se muestran las dimensiones necesarias para la instalacién del frigorifico.

3. Superficie plana
Coloque elaparato sobre un suelo sélidoy plano para que se mantenga estable, de lo contrario,
se produciran vibraciones y ruidos. Cuando el frigorifico se coloca sobre una alfombra, una
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esterilla de paja, o cloruro de polivinilo, debe colocar placas de apoyo sélidas debajo, para
evitar una alteracién del color debido a la disipacién del calor.
El lugar donde se coloque el frigorifico debe estar bien ventilado.

4. Nivelado

- Aseglrese de nivelar el frigorifico con las patas delanteras. Si no esta nivelado, el
rendimiento se vera afectado.

- Tras instalar el frigorifico, espere cuatro horas antes de utilizarlo, para permitir que el
refrigerante se estabilice.

Preparacién

1. Tiempo de espera

Una vez el frigorifico esté bien instalado y limpio, no lo encienda inmediatamente. Como
minimo, espere una hora antes de encenderlo, para garantizar su funcionamiento normal.

2. Limpieza
Compruebe que todos los accesorios estén bien colocados y limpie el interior con un pafio
suave.

3. Conectar elaparato a la red eléctrica

Conecte el enchufe en una toma de corriente para encender el compresor. Una hora después,
abra la puerta del congelador. Si la temperatura ha descendido de forma evidente, el sistema
de refrigeracién funciona con normalidad.

4. Almacenamiento de alimentos

- Cuando el aparato ya lleve funcionando un periodo de tiempo considerable, podré ajustar
la temperatura interna.

- Una vez que el aparato se haya enfriado por completo, introduzca los alimentos. Estos
tardaran entre 2 y 3 horas en enfriarse. En verano, cuando la temperatura es alta, los
alimentos pueden tardar mas de 4 horas en enfriarse completamente (intente abrir la
puerta del frigorifico con la menor frecuencia posible).

- Sielfrigorifico seinstala en un lugar himedo, aseglrese de comprobar siel cable de tierray
el disyuntor de fugas funcionan con normalidad. Si se producen ruidos de vibracién debido
al contacto del frigorifico con la pared, o si la pared se vuelve negra por la conveccion del
aire alrededor del compresor, retire el frigorifico de la pared. El frigorifico puede provocar
interferencias en teléfonos moviles, teléfonos fijos, receptores de radio o televisores, por
lo que es recomendable que lo mantenga lo mas alejado posible de estos objetos.
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Inversion de puerta
En primer lugar, retire la puerta del compartimento frigorifico como se indica en la figura 3y
siguiendo los siguientes pasos:

Retire los tornillos de la cubierta de la bisagra superior para retirarla.
Cologue el cable de comunicacion en la caja de conexiones situada en la parte superior del
frigorifico.

3. Retire los tres pernos de la bisagra superior para retirarla.

Retire el perno del tapén del orificio izquierdo situado en la parte superior del frigorifico y,
a continuacion, retire la tapa.

5. Desatornille los dos pernos y el tornillo que fijan la bisagra central para retirarla y asi
poder retirar la puerta.

6. Retire la tapa del tornillo situado en el lado izquierdo del frigorifico. A continuacién, retire
también ese tornillo y el tapén del agujero. Una vez retirados estos tres elementos,
coléquelos en el lado derecho.

7. Desatornille el tornillo de la cubierta del embellecedor para retirarla.

8. Desatornille los dos tornillos del tope de la puerta situados en la parte inferior de la puerta
del frigorificoy de la puerta del congelador, respectivamente, para retirarlos.

A continuacion, retire la bisagra inferior y las patas como se indica en la figura 4:

1. Retire los tres tornillos que fijan la bisagra inferior para retirarla.
2. Retire la pata izquierda.

Después, retire la bisagra interior como se indica a continuacién en la figura 5:

1. Retirada de la bisagra inferior: Retire las piezas de fijacién y los ejes de los pasadores de
la bisagra inferior.

2. Colocaciéon de la bisagra inferior: Gire la pieza de sujecién 180 ° y vuelva a colocarla.
Introduzca el eje del pasador en el lado derecho de la placa inferior de la bisagra (el orificio
simétrico al orificio original del eje del pasador). De esta manera podréa colocar la bisagra
inferior.

Leyenda figura 5

a. Piezadefijacién
Tornillo
Eje
Arandela
Pasador de la bisagra
Pieza de sujecion

o oo o0 o

Seguidamente, coloque la bisagra inferior y las patas como se muestra en la figura 6 del
siguiente modo:
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1. Coloqgue la bisagra inferior en el lado izquierdo del frigorifico.
2. Coloque la pata en el lado inferior derecho del frigorifico.

Para finalizar el proceso de inversién de puerta, vuelva a colocar las puertas de la parte
frigorifica y la parte del congelador, Fig. 7

1. Saque el tope izquierdo (de plastico) de la bolsa de accesorios y coléquelo en el otro lado
de la puerta junto con el tope metalico que previamente habia retirado del lado derecho.
Después, fije ambos con dos tornillos.

2. Saque la cubierta embellecedora de la bolsa de accesorios y coléquela en el lado
derecho de la puerta (cologue el cable de comunicacién de la puerta dentro de la cubierta
embellecedora). Fijela con tornillos.

3. Retire la tapa del orificio y el casquillo del eje de la puerta del congelador. A continuacion,
coloque ambas piezas en el otro lado y fijelas bien.

4. Saque la bisagra central izquierda de la bolsa de accesorios vy fijela a la estructura del
frigorifico con dos tornillos y un perno.

5. Coloque la puerta.

Saque la bisagra superior izquierda de la bolsa de accesorios vy fijela al frigorifico con
pernos. A continuacién, conecte el mazo de cables.

7. Saque la cubierta de la bisagra superior izquierda de la bolsa de accesorios y coléquela en
el frigorifico.

8. Por dltimo, cologue la tapa del orificio situado en el lado derecho del frigorifico y fijela con
un perno.

4. FUNCIONAMIENTO
La pantalla se encuentra en la puerta del frigorifico.

Figura 8

Panel de control

Icono indicador bloqueo para nifios
Indicador de la temperatura

Icono indicador modo ECO

Icono indicador modo Fast Cooling

Icono indicador modo Fast Freezing

Icono tactil del compartimento frigorifico
Icono tactil del compartimento congelador
Icono tactil del compartimento «Freshness Flex HUB»
. lcono indicador modo «Green»

10. Icono indicador modo «Chill»

©o NV A WNE
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11. Icono indicador modo «Fresh»
12. Icono tactil de modo
13. Icono tactil confirmacién/Desbloqueo

- Cuando el sistema de refrigeracién se conecta a la red eléctrica por primera vez, todos los
iconos de la pantalla se iluminan durante 5 segundos.

- Cuando se cierra la puerta de la nevera, la pantalla se apaga automaticamente si no se
pulsa ningln icono tactil en 15 segundos. Cuando la pantalla estd apagada, se encenderd
si se abre la puerta de la nevera o se pulsa cualquier icono tactil.

- Lassiguientes operacionessélosonvalidas cuando losiconostactiles estan desbloqueados
y se iluminan en la pantalla.

1. Funciones
11 Ajuste de la temperatura

1) Ajuste de la temperatura del compartimento frigorifico

- Pulse el icono tactil del compartimento frigorifico para ajustar la temperatura del
compartimento frigorifico. Cuando haya seleccionado la temperatura que desee, pulse
el icono tactil confirmacién/Desbloqueo durante 5 segundos para confirmar el ajuste. En
este momento, la temperatura dejard de parpadear.

- Los ciclos de ajuste de la temperatura del compartimento frigorifico son los siguientes:
5°C - 6°C—-7°C—8°C - 0OF - 2°C - 3°C - 4°C - 5°C

- «OF» significa que el compartimento frigorifico dejaré de enfriar.

/!\Asegljrese de sacar todos los alimentos del compartimento del frigorifico antes de ajustar
la temperatura a OF.

2) Ajuste de la temperatura del compartimento congelador

- Pulse el icono tactil del compartimento congelador para ajustar la temperatura del
congelador. Cuando haya seleccionado la temperatura que desee, pulse el icono tactil
confirmacién/Desbloqueo antes de que pasen 5 segundos para confirmar el ajuste. En
este momento, la temperatura dejard de parpadear.

- Elciclo del ajuste de la temperatura del congelador es el siguiente: -18°C - -17°C - -16°C
—-24°C » -23°C - -22°C - -21°C - -20°C - -19°C -» -18°C

3) Ajuste de la temperatura del compartimento Freshness Flex HUB

- Pulse elicono tactil del compartimento «Freshness Flex HUB» para ajustar la temperatura
de dicho compartimento. Cuando haya seleccionado la temperatura que desee, pulse el
icono tactil confirmacion/Desbloqueo antes de que pasen 5 segundos para confirmar el
ajuste. En este momento, el indicador luminoso correspondiente dejaré de parpadear.

- Elciclo de ajuste de los modos del compartimento Freshness Flex HUB son los siguientes:

.’.‘ G — | N, P55 - [P
@~ Cree Chilli@& Fres @, Cree
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1.2 Modo ECO

- Cuando el modo ECO esté activado, la temperatura del compartimento frigorifico sera
de 5 °C, y la del compartimento congelador, de -18 °C. Esto garantiza que los alimentos
se conserven de manera adecuada y que el frigorifico funcione con una eficacia y un
rendimiento 6ptimos.

- Cuando el modo ECO esté activado, no podréd modificar el ajuste de temperatura del
compartimento frigorifico ni del compartimento congelador.

1) Activar el modo ECO

- Pulse elicono tactil de modo hasta que el indicador del modo ECO comience a parpadear.
Para confirmar el ajuste, pulse el icono tactil confirmacién/Desbloqueo antes de que
pasen 5 segundos. Cuando el ajuste esté confirmado, el indicador luminoso del modo ECO
se mantendra fijo.

2) Desactivar el modo ECO

- Cuando el modo ECO esté activado, pulse el icono tactil de modo hasta que el indicador
del modo ECO comience a parpadear. Para confirmar el ajuste, pulse el icono tactil
confirmacién/Desbloqueo antes de que pasen 5 segundos. Cuando haya desactivado el
modo ECO, el indicador luminoso correspondiente se apagara.

- Cuando el modo Fast Freezing o Fast Cooling esté activado, se desactivarad el modo ECO
automaticamente.

1.3. Modo Fast Cooling

- Cuando el modo Fast Cooling esté activado, la temperatura del compartimento frigorifico
sera de 2 °C. Esto hard que los alimentos se enfrien mas rapidamente. Este modo se
desactivara automaticamente pasadas 8 horas desde su activacién. El modo Fast Cooling
permite conservar el sabor, la frescura y el valor nutricional de los alimentos.

- Cuando el modo Fast Cooling esté activado, no podra modificar el ajuste de temperatura
del compartimento frigorifico.

1) Activar el modo Fast Cooling

Pulse elicono tactil modo hasta que el indicador del modo Fast Cooling comience a parpadear.
Para confirmar el ajuste, pulse el icono tactil confirmacién/Desbloqueo antes de que pasen 5
segundos. Cuando el ajuste esté confirmado, el indicador luminoso del modo Fast Cooling se
mantendra fijo.

2) Desactivar el modo Fast Cooling

- Este modo se desactivard automéaticamente pasadas 8 horas desde su activacion.

- Cuando el modo Fast Cooling esté activado, pulse el icono tactil de modo hasta que el
indicador del modo Fast Cooling comience a parpadear. Para confirmar el ajuste, pulse
el icono tactil confirmacién/Desbloqueo antes de que pasen 5 segundos. Cuando haya
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desactivado este modo, el indicador luminoso correspondiente se apagara.
- Cuando el modo ECO esté activado, se desactivara el modo Fast Cooling automaticamente.

1.4 Fast Freezing

- Cuando active el modo Fast Freezing, la temperatura del compartimento congelador
descenderd hasta los -32 °C. Este modo se desactivara automaticamente pasadas 26
horas desde su activacion. ELmodo Fast Freezing garantiza que los alimentos conservaran
su frescura y no perderan nutrientes.

- Cuando el modo Fast Freezing esté activado, no podra modificar el ajuste de temperatura
del congelador.

1) Activar el modo Fast Freezing

Pulse el icono tactil de modo hasta que el indicador del modo Fast Freezing comience a
parpadear. Para confirmar el ajuste, pulse el icono tactil confirmacién/Desbloqueo antes de
que pasen 5 segundos. Cuando el ajuste esté confirmado, el indicador luminoso del modo Fast
Freezing se mantendra fijo.

2) Desactivar el modo Fast Freezing

- Este modo se desactivara automaticamente pasadas 26 horas desde su activacién.

- Cuando el modo Fast Freezing esté activado, pulse el icono tactil de modo hasta que el
indicador del modo Fast Freezing comience a parpadear. Para confirmar el ajuste, pulse
el icono tactil confirmacién/Desbloqueo antes de que pasen 5 segundos. Cuando haya
desactivado este modo, el indicador luminoso correspondiente se apagara.

- Cuando active el modo ECO, se desactivara el modo Fast Freezing automaticamente.

1.5 Funcién Blogueo para nifios

- Cuando la funcién de Bloqueo para nifios esta activada, la temperatura y la funcién no
estan sujetas a ninglin cambio para evitar la operacién incorrecta.

- Encasode que no se opere ninglin icono tactil en 15 segundos, la funcién de Bloqueo para
Nifios se activa automaticamente.

- Pulse y mantenga pulsado el icono tactil confirmaciéon/Desbloqueo durante 3s, para
activar/deasctivar la funcién de Bloqueo para nifios.

1.6. Aviso de puerta abierta

Sideja la puerta delfrigorifico abierta mas de 3 minutos, sonara un aviso; para detenerlo, pulse
cualquier icono tactil. Si pasados 3 minutos la puerta sigue abierta, volvera a sonar el aviso.
Este no dejara de sonar hasta que se cierre la puerta.

1.7. Funcién de memoria

Si se produce un corte de electricidad, el frigorifico conservard las funciones establecidas
antes del corte y las restaurara cuando se restablezca el suministro eléctrico.

2 | bolero

ESPANOL

1.8 Puesta en marcha retrasada por seguridad
Sise produce un corte de electricidad que dura menos de 5 minutos, el compresor del frigorifico
no se pondrd en marcha inmediatamente después de encenderse para evitar que se dafie.

1.9 Aviso de sobrecalentamiento (solo tras un corte de electricidad)

Cuando el frigorifico vuelva a encenderse, si la temperatura del sensor del compartimento
congelador es superior a -10°C, el icono tactil correspondiente y la temperatura parpadearan.
Puede consultar la temperatura del compartimento congelador pulsando cualquier icono
tactil. La pantalla dejard de mostrar la temperatura del compartimento congelador cuando
pasen 10 segundos o si pulsa de nuevo cualquier icono tactil.

1.10. Aviso de averia
Silos codigos EO, E1, E2, Eb, EH, EC, etc., aparecen en la pantalla, significa que se ha producido
una averia en el frigorifico. Contacte con el Servicio de Asistencia Técnica Oficial de Cecotec.

5. INSTRUCCIONES PARA ELALMACENAMIENTO DE ALIMENTOS

Debido a la circulaciéon de aire frio en el frigorifico, la temperatura de cada zona es diferente.
Debe tener esto en cuenta a la hora de colocar los alimentos.

El compartimento frigorifico es adecuado para el almacenamiento de alimentos que no
necesitan ser congelados, alimentos cocinados, refrescos, huevos, algunos condimentos que
necesitan conservacion en frio, leche, zumo de frutas, etc. El cajon para frutas y verduras es el
mejor lugar para conservar dichos alimentos.

El compartimento congelador es adecuado para almacenar helados, alimentos congelados y
alimentos que deben conservarse durante mucho tiempo.

Uso del compartimento frigorifico
Ajuste la temperatura del compartimento frigorifico entre 2°C y 8°C.

Estantes del compartimento frigorifico (no los de la puerta):

- Para retirar los estantes, levantelos primero y luego tire de ellos hacia fuera (Fig. 9).
Mantenga la pestafia trasera del estante hacia arriba, para evitar que los alimentos entren
en contacto con el revestimiento de la pared. Alretirary colocar los estantes, sujételos con
firmeza y manipulelos con cuidado.

Cajon para frutas y verduras “Green Hub":
- Tras utilizar o limpiar el estante superior del frigorifico (la tapa del cajén), coléguelo de
nuevo para que la temperatura interna del cajén no se vea afectada.
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Precauciones para el almacenamiento de alimentos

- Limpiey seque los alimentos completamente antes de almacenarlos en el frigorifico.

- Antes de introducir los alimentos en el frigorifico, es aconsejable guardarlos en un
recipiente o envase hermético, para evitar la evaporacién del agua y asi mantener las
frutas y verduras frescas, por un lado, y evitar la aparicién de olores, por otro.

- Nointroduzca demasiada comida o comida muy pesada en el frigorifico.

- Mantenga un espacio suficiente entre los alimentos; si estéan demasiado cerca, bloquearan
el flujo de aire frio, lo que tendré consecuencias sobre el efecto de refrigeracion.

- Al guardar los alimentos en el compartimento frigorifico, no los pegue a ninguna pared
para evitar que se congelen.

- Coloque los alimentos que consume con mayor frecuencia en la parte delantera de los
estantes, para que mantenga la puerta abierta el minimo posible.

Consejos para ahorrar energia:

- Deje que la comida caliente se enfrie hasta alcanzar la temperatura ambiente antes de
introducirla en el frigorifico. Coloque los alimentos congelados en el compartimento
frigorifico para que se descongelen. Los alimentos congelados ayudan a enfriar los
frescos, lo que supone un ahorro de energia.

Almacenamiento de frutas y verduras

- Almacene las frutas y las verduras en el cajén destinado para ello, asi mantendran la
humedady la frescura.

- Almacene las verduras en sentido contrario al de crecimiento, ya que esto hara que duren
frescas durante mas tiempo.

- No almacene tomates que no estén maduros; si lo hace, perderan frescura.

- No almacene platanos, pifia, melén, papaya ni ninguna fruta tropical similar durante
mucho tiempo en el frigorifico, ya que, al refrigerarlas, su metabolismo se acelerard y se
echardn a perder.

- Lostubérculos como la calabaza, las patatas, los boniatos, el ajo, el jengibrey la cebolla no
necesitan conservacion en frio.

Uso del compartimento Freshness Flex HUB

Elcompartimento Freshness Flex HUB de este frigorifico es un cajén para almacenar alimentos

frescos. Puede seleccionar el modo que desee para este compartimento dependiendo del tipo

de alimentos que almacene en su interior.

1. Si selecciona el modo Green, el compartimento mantendra la temperatura y humedad
adecuadas de las frutas y verduras, lo que prolongara su conservacion.

2. Si selecciona el modo Fresh, el compartimento adoptard la temperatura adecuada para
almacenar carne o pescado.

3. Si selecciona el modo Chill, el compartimento adoptard la temperatura adecuada para
almacenar bebidas.
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Uso del compartimento congelador

Almacene los alimentos que desee conservar durante un periodo largo de tiempo en los cajones
del compartimento congelador, ya que su temperatura serd inferior a -18 °C, y es aconsejable
almacenar los alimentos para su conservacion a largo plazo en el compartimento congelador,
pero debe respetarse el tiempo de conservacién indicado en el envase de los alimentos.

Los cajones del compartimento congelador se utilizan para almacenar alimentos que necesitan
ser congelados. El pescado y la carne de gran tamafo deben cortarse en trozos pequefios y
envasarse en bolsas para conservacion en fresco antes de distribuirlos uniformemente dentro
de los cajones del compartimento congelador.

Consejos para congelar alimentos

- Deje que la comida caliente se enfrie hasta alcanzar la temperatura ambiente antes de
introducirla en el compartimento congelador.

- No coloque liquidos en recipientes de vidrio o enlatados en el compartimento congelador;
si lo hace, podrian explotar.

- Divida la comida en porciones pequenas.

- Esmejorenvasar los alimentos antes de congelarlos. Aseglirese de que el envase que vaya
a utilizar este seco.

- Debe envasar o cubrir los alimentos con materiales resistentes, no téxicos, no
contaminantes, sin sabor e impermeables al aire y al agua, para evitar la contaminacion
cruzaday la transferencia de olores.

- No cologue demasiados alimentos para congelar al mismo tiempo.

- Evite que los alimentos que acaba de meter en el congelador entren en contacto con los
que ya estan completamente congelados para evitar que se congelen juntos.

Consejos para almacenar alimentos congelados

- Cologue juntos los alimentos que sean del mismo tipo, para reducir el tiempo de apertura
de la puerta al minimo.

- Conserve cada alimento congelado durante el periodo que se indique en su envase.

- Sicompra alimentos congelados, coldquelos en el compartimento congelador a la mayor
brevedad posible, antes de que comiencen a descongelarse.

- Saque Unicamente los alimentos que quiere descongelar. Una vez los alimentos se hayan
descongelado, no vuelva a congelarlos a menos que los haya cocinado.

A Para conservar mejor los alimentos, tenga en cuenta la temperatura de cada
compartimento.

Consejos para almacenar alimentos
- Nointroduzca en el frigorifico alimentos que no necesitan conservarse en frio.
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Ejemplos de alimentos que no son aptos para la congelacién:

- Huevos crudosy huevos duros: La cascara del huevo crudo se romperay la clara del huevo
duro se endurecera.

- Verduras crudas, patatas crudas, productos lacteos, alifios para ensalada, legumbres,
tofu, etc.

Ejemplos de alimentos que no deben conservarse en el frigorifico:

- Frutas tropicales como el platano el meldn, la pifia o la papaya. Esto se debe a que, si se
refrigeran, seguirdn madurandoy se acabaran deteriorando. Sin embargo, puede meterlas
en el frigorifico un poco antes de consumirlas.

Alimentos que no requieren conservacion en frio:
- Lapatata, la calabaza, la cebolla, el ajo, etc.

Tiempo de almacenamiento de referencia

El tiempo de conservacién varia en funcién de la frescura de los alimentos antes de su
almacenamiento y de las condiciones del frigorifico.

Consuma los alimentos lo antes posible y tenga en cuenta su fecha de consumo preferente.

Elaumento de la temperatura de los alimentos congelados puede reducir su tiempo
de conservacion.

6. LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

A Antes de limpiar el frigorifico, desconéctelo de la red eléctrica. No toque el enchufe

con las manos mojadas; si lo hace, podria sufrir una descarga eléctrica. Evite

derramar agua sobre el frigorifico, para que no se oxide ni se produzca ningin
accidente. No introduzca las manos en el fondo del frigorifico, ya que podria sufrir dafios.

Limpieza interna y externa

- Los restos de comida en el frigorifico pueden producir olores desagradables, por lo que
debe limpiarlo de manera regular. El frigorifico debe limpiarse una vez al mes.

- Retire todos los estantes y los cajones, y limpielos con un pafio suave o una esponja
humedecida en agua tibia. Puede utilizar también un poco de jabén neutro.

- Sihausadojabdn, aseglrese de enjuagarlo con agua limpia. Después, séquelo con un pafio
seco.

- Limpie a menudo el polvo que se acumula en el panel trasero y en las placas laterales del
frigorifico.

- No utilice ninglin material abrasivo o producto corrosivo para limpiar el frigorifico.

- Seque con cuidado lajunta de la puertay limpie la ranura con un palillo de madera envuelto
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con algoddn. Para colocar la junta de nuevo tras limpiarla, primero fije las cuatro esquinas
y, @ continuacioén, introddzcala poco a poco en la ranura.

- Este frigorifico incluye una funcién de descongelacién automatica, por lo que no es
necesario descongelarlo manualmente.

Interrupcién del suministro eléctrico o fallo del sistema de refrigeracién

- Si sabe que se va a producir el corte de electricidad con antelacién, no afiada mas
alimentos y active el modo Fast Cooling antes de que se produzca. Ademas, también es
recomendable que haga cubitos de hielo con antelaciéon y que los coloque en la parte
superior del compartimento Freshness Flex HUB hasta que se restablezca el suministro
eléctrico de nuevo.

- Encaso de que el frigorifico esté sin funcionar durante un tiempo prolongado, aseglrese
de limpiar las superficies internas y externas, asi como todos sus accesorios. Ademas,
abra la puertay coloque el frigorifico en un lugar seco y ventilado, asi evitara la formacion
de malos olores.

- Esrecomendable que, una vez puesto en marcha, lo utilice de forma continuada. Detener
el funcionamiento del frigorifico podria afectar a su vida util.

Si no va a utilizar el frigorifico durante un periodo largo de tiempo

- Apague el frigorifico y desconecte el enchufe de la toma de corriente.

- Retire toda la comida.

- Limpie y seque el interior por completo. Para evitar que se forme moho u olores
desagradables, deje la puerta ligeramente abierta.

- Coloque el frigorifico en un lugar ventilado y seco, alejado de fuentes de calor. Coléquelo
con cuidado y evite poner objetos pesados encima.

- Nodeje el frigorifico al alcance de los nifios, para que no jueguen con él.

Sustitucién de la bombilla

- El frigorifico utiliza una luz LED que se caracteriza por su bajo consumo de energia y
su larga vida Util. En caso de cualquier anomalia, contacte con el Servicio de Asistencia
Técnica Oficial de Cecotec.

Comprobacién de seguridad tras el mantenimiento

- Compruebe que el cable de alimentacién no esté roto o dafiado.

- Compruebe que el enchufe esta correctamente insertado en la toma de corriente.
- Compruebe que el enchufe no se sobrecaliente.

Nota: En caso de que el cable de alimentacién y el enchufe estén dafiados o contengan polvo,
pueden producirse descargas eléctricas eincendios. Sise produce alguna anomalia, desconecte
el enchufe y péngase en contacto con el Servicio de Asistencia Técnica Oficial de Cecotec.

BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE SILEX STONE A 17
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE ONYX STONE A
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 MC INOX A
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE INOX A
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE BLACK GLASS A



ESPANOL

7. RESOLUCION DE PROBLEMAS

Si se produce alguna de las siguientes averias, intente solucionarlas usted mismo antes de

contactar con el Servicio de Asistencia Técnica Oficial de Cecotec.

ESPANOL

Los disyuntores o los fusibles
estan dafados.
No hay electricidad.

Averia Posibles causas Posibles soluciones
Elfrigorifico no No esté enchufado a la red Conéctelo de nuevo a la red
refrigera. eléctrica. eléctrica.

Abra la puertay compruebe que
la luz se enciende.

Ruido inusual.

Elfrigorifico no esta nivelado.
Elfrigorifico esta en contacto con
la pared.

Ajuste las patas del frigorifico.
Separe el aparato de la pared.

La refrigeracion
es insuficiente.

La comida introducida esta
caliente o hay demasiada
cantidad.

Abre la puerta con demasiada
frecuencia.

La junta de la puerta tiene
objetos que no permiten cerrarla
completamente.

Elaparato recibe luz solar directa
o0 esta cerca de una fuente de
calor.

Ellugar en el que esta colocado el
aparato no esta bien ventilado.
La temperatura seleccionada es
demasiado alta.

Introduzca la comida en el
frigorifico cuando esté a
temperatura ambiente.
Mantenga la puerta cerrada.
Retire el aparato de la fuente
de calor.

Ventile la habitacién.
Seleccione una temperatura
adecuada.

Los iconos Compruebe que la funcién Blogueo | Mantenga pulsado el
tactiles no para nifios no esté activada. icono tactil confirmacion/
funcionan. Desbloqueo durante 3 segundos
para desactivar la funcién
Bloqueo para nifios. Para
mas informacidén, consulte el
apartado «Funcién Bloqueo
para nifios».
No se puede Compruebe si el modo ECO, Fast Si el modo ECO, Fast Cooling o
ajustar la Cooling o Fast Freezing esta Fast Freezing esta activado, no
temperatura. activado. podré ajustar la temperatura

del compartimento al que
afecte. Desactive el modo que
esté activado para poder ajustar
la temperatura.

La temperatura
del
compartimento
congelador
parpadea en la
pantalla.

Pulse cualquier icono tactil para
que desaparezca el aviso de
sobrecalentamiento (para mas
informacidn, consulte la seccién
«Aviso de sobrecalentamiento»).
Compruebe si los alimentos del
compartimento frigorifico y del
compartimento congelador se
han echado a perder.

Compruebe si se ha producido un
corte de electricidad.

Elfrigorifico
desprende
olores
desagradables.

Hay comida en mal estado en el
interior.

Limpie el aparato.

Ha introducido comida con olores
fuertes.

Deseche la comida que esté en
mal estado.

Limpie el aparato.

Envase los alimentos con olores
fuertes.
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Nota: Si ninguna de estas situaciones coincide con su problema, no intente desmontar ni
reparar elaparato usted mismo. Todas las reparaciones deben ser llevadas a cabo por personal
cualificado. Péngase en contacto con el Servicio de Asistencia Técnica Oficial de Cecotec. Las
reparaciones Unicamente deben ser realizadas por personal cualificado. Ademas, Gnicamente
se deben utilizar piezas de repuesto originales.

Cuando el aparato no se vaya a usar durante un largo periodo de tiempo, desconéctelo de la
red eléctrica, retire toda la comida y limpielo. Deje la puerta entreabierta para evitar olores

desagradables.

8. RECICLAJE DE APARATOS ELECTRICOS Y ELECTRONICOS

Este simbolo indica que, de acuerdo con las normativas aplicables, el
producto y/o la bateria deberdn desecharse de manera independiente
de los residuos domésticos. Cuando este producto alcance el final de su
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vida Util, deberas extraer las pilas/baterias/acumuladores y llevarlo a un punto de recogida
designado por las autoridades locales.

Para obtener informacién detallada acerca de la forma méas adecuada de desechar sus
aparatos eléctricos y electrénicos y/o las correspondientes baterfas, el consumidor debera
contactar con las autoridades locales.

El cumplimiento de las pautas anteriores ayudara a proteger el medio ambiente.

9. COPYRIGHT

Los derechos de propiedad intelectual sobre los textos de este manual pertenecen a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Quedan reservados todos los derechos. EL contenido de esta publicacién
no podrd, ni en parte ni en su totalidad, reproducirse, almacenarse en un sistema de
recuperacion, transmitirse o distribuirse por ningtin medio (electrénico, mecanico, fotocopia,
grabacién o similar) sin la previa autorizacion de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

10. DECLARACION UE DE CONFORMIDAD SIMPLIFICADA

los requisitos esenciales y otras disposiciones relevantes de las normativas

aplicables en la Unién Europea. Este producto ha sido disefiado, fabricado vy

probado con el cumplimiento de los estéandares de seguridad y calidad requeridos.
Eltexto completo de la Declaracion de Conformidad de la UE se puede encontrar en la siguiente
direcciéon web: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity

c € Por la presente, Cecotec Innovaciones declara que este producto cumple con
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1. PARTS AND COMPONENTS
For models:
00234 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Silex Stone A
00235 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Onyx Stone A
EU01_002436 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Inox A
EU01_002434 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Black Glass A
Fig. 1A
1. Refrigerator compartment shelves
2. Refrigerator compartment shelves
3. Crisper drawer (Green Hub)
4. Variable temperature compartment (Freshness Flex HUB)
5. Freezer compartment upper shelf
6. Freezer compartment middle and lower drawer
EU01_002435 Bolero CoolMarket Combi 405 MC Inox A
Fig. 1.B
1. Refrigerator compartment shelves
2. Refrigerator compartment shelves
3. Crisper drawer (Green Hub)
4. Variable temperature compartment (Freshness Flex HUB)
5. Freezer compartment upper shelf
6. Freezer compartment middle and lower drawer
NOTE:
- The graphics in this manual are schematic representations and may not exactly match the
product.

- To maximise the refrigerator's energy efficiency, place all shelves and drawers in their
original position, as shown in figure 1.

2. BEFORE USE

- This appliance comes in a packaging designed to protect it during transport. Take the
appliance out of its box and remove all packaging materials. You can keep the original box
and other packaging materials in a safe place to prevent damage to the appliance if you
need to transport it in the future. If you wish to dispose of the original packaging, make
sure all items are recycled properly.
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- Check that all parts and components are included and in good condition. If any of them
are missing or damaged, please contact Cecotec's Official Technical Support Service
immediately.

Box content

- Refrigerator

- lcecubetray

- Instruction manual

- Do not remove the product's serial number in order to keep proper traceability if technical
assistance is required.

3. INSTALLATION

Installation location

1. Aircirculation

- The location you choose to install the appliance must be well ventilated.

- Donotplace the appliance near heat sources, like a hob, and avoid direct sunlight to ensure
proper cooling and save energy.

- Do not place the appliance in a damp place to avoid rust or loss of power.

- Theresult of dividing the amount of cooling capacity of the refrigerator by the total space
of the room in which the refrigerator is installed must be less than 1 m? (space) / 8 g
(refrigerant).

Note: The amount of refrigerant used by the appliance is specified on the rating plate.

2. Heat dissipation space

During operation, the appliance gives off heat. Therefore, you should leave at least 30 mm of
free space at the top, more than 50 mm on both sides, and more than 50 mm at the rear of the
appliance.

W(mm) | D(mm) |[H(mm) A(mm) B(mm) | C(°) E(mm) | F(mm)

595 660 2000 872 1225 120 10 5
Figure 2 shows the dimensions required for installing the refrigerator.

3. Flatsurface

Place the appliance on a solid, flat floor to keep it stable, otherwise vibrations and noises
will occur. When the refrigerator is placed on a carpet, straw mat, or polyvinyl chloride, solid
support plates should be placed underneath to avoid colour change due to heat dissipation.
&The place where the refrigerator is placed must be well ventilated.
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4. Levelling

- Make sure that the refrigerator is level with the front feet. If it is not level, performance
will be affected.

- Afterinstalling the refrigerator, wait four hours before using it to allow the refrigerant to
stabilise.

Preparation

1. Waiting time

Once the refrigerator is properly installed and cleaned, do not switch it on immediately. Wait at
least one hour before switching it on to ensure normal operation.

2. Cleaning
Check that all accessories are securely in place and clean the inside with a soft cloth.

3. Connecting the appliance to the mains
Connect the plug into a power socket to switch on the compressor. After one hour, open the
freezer door. If the temperature has clearly dropped, the cooling system is operating normally.

4. Food storage

- When the appliance has been in operation for a considerable period of time, you can adjust
the internal temperature.

- Once the appliance has cooled down completely, put the food in. It will take 2 to 3 hours
for the food to cool down. In summer, when the temperature is high, it may take more than
4 hours for food to cool down completely (try to open the refrigerator door as rarely as
possible).

- If the refrigerator is installed in a wet place, be sure to check if the earthed cord and
the leakage breaker are working normally. If vibration noises occur due to contact of
the refrigerator with the wall or if the wall turns black due to air convection around the
compressor, keep the refrigerator further away from the wall. The installation of the
refrigerator may cause interference in mobile phones, landline phones, radio receivers,
or televisions near the refrigerator, so in this case, keep the refrigerator as far away from
these objects as possible.

Reversing the opening direction of the door
First, remove the refrigerator compartment door as shown in figure 3 and following the steps
below:

Remove the screws from the top hinge cover to remove it.

Place the communication cable in the junction box on the top of the refrigerator.

Remove the three bolts from the top hinge to remove it.

Remove the plug bolt from the left-hand hole at the top of the refrigerator, then remove

AW Pe
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the cover.

5. Unscrew the two bolts and the screw securing the centre hinge so that the door can be
removed.

6. Remove the screw cover on the left side of the refrigerator. Then, also remove the screw
and the plug from the hole. Once these three elements have been removed, place them on
the right-hand side.

7. Unscrew the screw on the trim cover to remove it.

8. Unscrew the two door stop screws located at the bottom of the refrigerator door and
freezer door, respectively, to remove them.

Then remove the bottom hinge and feet as shown in figure 4:

1. Remove the three screws securing the bottom hinge to remove it.
2. Remove the left foot.

Then remove the inner hinge as shown below in figure 5:

1. Removing the bottom hinge: Remove the fixing pieces and shafts from the bottom hinge
pins.

2. Fitting the bottom hinge: Rotate the fixing piece 180° and replace it. Insert the pin shaft
into the right side of the bottom hinge plate (the hole symmetrical to the original pin shaft
hole). This way you will be able to fit the bottom hinge.

Fig. 5 key
a.  Fixing piece
b.  Screw
c. Shaft
d.  Washer
e. Hingepin
f. Fixing piece

Then fit the bottom hinge and feet as shown in figure 6 as follows:
1. Install the bottom hinge on the left side of the refrigerator.
2. Install the foot on the lower right-hand side of the refrigerator.

To complete the door reversal process, replace the doors of the refrigerator and freezer
compartments, Fig. 7

1. Remove the left-hand (plastic) stopper from the accessory bag and place it on the other
side of the door together with the metal stopper previously removed from the right-hand
side. Then, fix both with two screws.

2. Remove the decorative cover from the accessory bag and place it on the right side of the
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door (place the door communication cable inside the trim cover). Fix it using screws.

3. Remove the hole cap and shaft sleeve from the freezer door. Then place both pieces on the
other side and secure them firmly.

4. Remove the left centre hinge from the accessory bag and secure it to the refrigerator
frame with two screws and a bolt.

5. Place the door.
Remove the top left hinge from the accessory bag and bolt it to the refrigerator. Then
connect the wiring harness.

7. Remove the top left hinge cover from the accessory bag and place it on the refrigerator.

8. Finally, fit the hole cap on the right side of the refrigerator and secure it with a bolt.

4. OPERATION

The display is located on the refrigerator door.

Fig. 8

Control panel
Child Lock indicator light
Temperature display
ECO mode indicator light
Fast Cooling mode indicator light
Fast Freezing mode indicator light
Refrigerator compartment touch icon
Freezer compartment touch icon
“Freshness Flex HUB" compartment touch icon
“Green” mode indicator light

. “Chill" mode indicator light

. "Fresh” mode indicator light

. Mode touchicon

. OK/Lock touch icon
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- When the cooling system is connected to the mains for the first time, all icons on the
display will light up for 5 seconds.

- When the refrigerator door is closed, the display turns off automatically if no touch icon is
pressed within 15 seconds. When the display is off, it will turn on if the refrigerator door is
opened or any touch icon is pressed.

- The following functions are only available when the touch icons are unlocked and
illuminated on the display.
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1. Functions
11 Temperature settings

1) Setting the refrigerator compartment temperature

- Press the touch icon on the refrigerator compartment to adjust the temperature. When
you have selected the desired temperature, press the confirmation/unlock touch icon for
5 seconds to confirm the setting. At this point, the temperature indicator will stop flashing.

- The temperature setting cycles of the refrigerator compartment are: 5°C — 6°C — 7°C —
8°C — OF — 2°C — 3°C — 4°C — 5°C "OF" means that the refrigerator compartment will
stop cooling.

/!\Make sure that all food is removed from the refrigerator compartment before setting the
temperature to "OF".

2) Setting the freezer compartment temperature

- Pressthetouchicon on the freezer compartment to adjust the freezer temperature. When
you have selected the desired temperature, press the confirmation/unlock touch icon
within 5 seconds to confirm the setting. At this point, the temperature indicator will stop
flashing.

- Thefreezer temperature setting cycle is as follows: -18°C - -17°C - -16°C »-24°C - -23°C
- -22°C - -21°C - -20°C - -19°C -» -18°C

3) Setting the Freshness Flex HUB compartment temperature

- Press the Freshness Flex HUB compartment touch icon to adjust the temperature. When
you have selected the desired temperature, press the confirmation/unlock touch icon
within 5 seconds to confirm the setting. At this point, the corresponding indicator light will
stop flashing.

- The setting cycle of the Freshness Flex HUB compartment modes are as follows:

.’.‘ G — | N, P55 - [P
@~ Cree Chilli@& Fres @/ GCree

1.2 ECO mode

- When this mode is activated, the refrigerator compartment temperature will be 5 °C, and
the freezer compartment temperature will be -18 °C. This ensures that food is properly
preserved and that the refrigerator operates with optimal efficiency and performance.

- When ECO modeis activated, you cannot change the temperature setting of the refrigerator
compartment or freezer compartment.

1) Activating the ECO mode

- Press the mode touch icon until the ECO mode indicator light starts flashing. To confirm
the setting, press the confirmation/unlock touch icon within 5 seconds. When the setting
is confirmed, the ECO mode indicator light will remain steady.
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2) Deactivating the ECO mode

- When ECO mode is activated, press the mode touch icon until the ECO mode indicator light
starts flashing. To confirm the setting, press the confirmation/unlock touch icon within 5
seconds. When you have deactivated the ECO mode, the corresponding indicator light will
switch off.

- When Fast Freezing or Fast Cooling mode is activated, ECO mode will be deactivated
automatically.

1.3. Fast Cooling mode

- When this mode is activated, the refrigerator compartment temperature will be 2 °C.
This will cause the food to cool more quickly. This mode will be automatically deactivated
after 8 hours from its activation. Fast Cooling mode preserves the taste, freshness and
nutritional value of food.

- When Fast Cooling mode is activated, you cannot change the temperature setting of the
refrigerator compartment.

1) Activating the Fast Cooling mode

Press the mode touch icon untilthe Fast Cooling mode indicator light starts flashing. To confirm
the setting, press the confirmation/unlock touch icon within 5 seconds. When the setting is
confirmed, the Fast Cooling mode indicator light will remain steady.

2) Deactivating the Fast Cooling mode

- This mode will be automatically deactivated after 8 hours from its activation.

- When Fast Cooling mode is activated, press the mode touch icon until the Fast Cooling
mode indicator light starts flashing. To confirm the setting, press the confirmation/unlock
touch icon within 5 seconds. When you have deactivated this mode, the corresponding
indicator light will switch off.

- When ECO mode is activated, Fast Cooling mode will be deactivated automatically.

1.4 Fast Freezing mode

- When Fast Freezing mode is activated, the freezer compartment temperature will drop to
-32 °C. This mode will be automatically deactivated after 26 hours from its activation. The
Fast Freezing mode ensures that food retains its freshness and does not lose nutrients.

- When the Fast Freezing mode is activated, you cannot change the temperature setting of
the freezer compartment.

1) Activating the Fast Freezing mode

Press the mode touch icon until the Fast Freezing mode indicator light starts flashing. To
confirm the setting, press the confirmation/unlock touch icon within 5 seconds. When the
setting is confirmed, the Fast Freezing mode indicator light will remain steady.
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2) Deactivating the Fast Freezing mode

- This mode will be automatically deactivated after 26 hours from its activation.

- When Fast Freezing mode is activated, press the mode touch icon until the Fast Freezing
mode indicator light starts flashing. To confirm the setting, press the confirmation/unlock
touch icon within 5 seconds. When you have deactivated this mode, the corresponding
indicator light will switch off.

- When ECO mode is activated, Fast Freezing mode will be deactivated automatically.

1.5 Child Lock function

- When the Child Lock function is activated, the temperature and functions cannot be
changed to avoid incorrect operation.

- Incasenotouchiconis operated within 15 seconds, the Child Lock function is automatically
activated.

- Press and hold the confirmation/unlock touch icon for 3 seconds to activate/deactivate
the Child Lock function.

1.6. Open door alarm

If the refrigerator door is left open for more than 3 minutes, an alarm will sound; to stop it,
press any icon. If the door is still open after 3 minutes, the alarm will go off again. It will not
stop beeping until the door is closed.

1.7. Memory function
In the event of a power failure, the refrigerator will save the functions set before the power
failure and will activate them when the power is restored.

1.8 Delayed start-up for safety reasons
If there is a power failure lasting less than 5 minutes, the refrigerator compressor will not start
immediately after switching on to prevent damage to the compressor.

1.9 Overheating warning (only after a power failure)

When the refrigerator is switched on again, if the freezer compartment sensor temperature is
above -10 °C, the corresponding icon and temperature indicator will flash. You can check the
freezer compartment temperature by pressing any touch icon. The display will stop showing
the freezer compartment temperature after 10 seconds or if you press any touch icon again.

110. Fault warning

If the error codes EOQ, €1, €2, Eb, EH, EC, etc., appear on the display, it means that a fault has
occurred in the refrigerator. Contact the official Cecotec Technical Support Service.
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5. FOOD STORAGE INSTRUCTIONS
Due to the circulation of cold air in the refrigerator, the temperature in each zone is different.
This should be taken into account when placing the food.

The refrigerator compartment is suitable for storing food that does not need to be frozen,
cooked food, beer, eggs, some seasonings that need to be kept cold, milk, fruit juice, etc. The
crisper drawer is the best place to store these food items.

The freezer compartment is suitable to store ice cream, frozen foods, and foods that need to
be kept for a long time.

Using the refrigerator compartment
Set the refrigerator compartment temperature between 2 °C and 8 °C.

Refrigerator compartment shelves (not the ones on the door):

- Toremove the shelves, first lift them up and then pull them out (Fig. 9). Keep the rear edge
of the shelves upwards to prevent food from coming into contact with the wall lining. When
removing and fitting shelves, hold them firmly and handle them carefully to avoid damage.

“Green Hub" crisper drawer:
- Afterusing or cleaning the upper shelf of the refrigerator compartment (the drawer cover),
put it back in place so that the internal temperature of the drawer is not affected.

Tips for food storage

- Clean and dry food completely before storing it in the refrigerator.

- Before putting food in the refrigerator, it is advisable to store it in an airtight container or
container to prevent water evaporation and thus keep fruit and vegetables fresh on the
one hand, and to prevent odours on the other.

- Do not put too much or too heavy food in the refrigerator.

- Leave enough space between the food; if they are too close together, they will block the
flow of cold air, which will affect the cooling effect.

- When storing food in the refrigerator compartment, do not stick it to any wall to prevent
it from freezing.

- Place your most frequently consumed foods at the front of the shelves, so that you keep
the door open as little as possible.

Energy saving tips:

- Let hot food cool down to room temperature before putting it in the refrigerator. Place
frozen food in the refrigerator compartment to defrost it. Frozen food helps to cool fresh
food, which saves energy.
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Storing fruits and vegetables

- Store fruit and vegetables in the crisper drawer provided for this purpose, so that they
retain moisture and freshness.

- Storevegetablesinthe opposite direction of growth, as this will keep them fresh for longer.

- Do not store unripe tomatoes; if you do, they will lose freshness.

- Do not store bananas, pineapple, melon, papaya or similar tropical fruits for a long time in
the refrigerator, as refrigeration will accelerate their metabolism and cause them to spoil.

- Root vegetables such as pumpkin, potatoes, sweet potatoes, garlic, ginger and onion do
not require cold storage.

Use of the Freshness Flex HUB compartment

The Freshness Flex HUB compartment of this refrigerator is a drawer for storing fresh food.

You can select the desired mode for this compartment depending on the type of food you store

inside.

1. If you select the Green mode, the compartment will maintain the right temperature and
humidity of fruits and vegetables, preserving them for longer.

2. Ifyouselect the Fresh mode, the compartment will reach the right temperature for storing
meat or fish.

3. If you select the Chill mode, the compartment will reach the right temperature for storing
drinks.

Using the freezer compartment

Store food items that you wish to preserve for a long period in the freezer compartment
drawers, as their temperature will be below -18 °C, and it is advisable to store food for long-
term preservation in the freezer compartment, but the storage time indicated on the food
packaging must be taken into account.

The freezer compartment drawers are used to store food that needs to be frozen. Large fish
and meat should be cut into small pieces and packed in fresh food storage bags before being
evenly distributed within the freezer compartment drawers.

Tips for freezing food

- Let hot food cool down to room temperature before putting it in the freezer compartment.

- Do not place liquids in glass or canned containers in the freezer compartment; if you do,
they may explode.

- Divide food into small portions.

- Itis best to package food before freezing. Make sure that the container to be used is dry.

- Food should be packaged or covered with durable, non-toxic, non-polluting, tasteless, air-
and water-tight materials to prevent cross-contamination and odour transfer.

- Do not place too much food for freezing at the same time.

- Prevent food that has just been put in the freezer from coming into contact with food that
is already completely frozen to prevent it from freezing together.
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Tips on storing frozen food

- Place foods of the same type together to reduce door opening time to a minimum.

- Keep each frozen food for the period indicated on its packaging.

- Ifyoubuyfrozen foods, place them in the freezer compartment as soon as possible, before
they start to thaw.

- Only take out the food you want to defrost. Once food has thawed, do not refreeze it
unless you have cooked it.

A For best food preservation, consider the temperature of each compartment.

Tips on food storage
- Do not put food that does not need to be kept cold in the refrigerator.

Examples of foods that are not suitable for freezing:

- Raw eggs and hard-boiled eggs: The shell of the raw egg will crack and the white of the
hard-boiled egg will harden.

- Rawvegetables, raw potatoes, dairy products, salad dressings, pulses, tofu, etc.

Examples of foods that should not be kept in the refrigerator:

- Tropicalfruits suchasbanana, melon, pineapple and papaya. Thisis because, if refrigerated,
they will continue to ripen and will eventually deteriorate. However, you can put them in
the refrigerator for a short time before consumption.

Foods that do not require cold storage:
- Potato, pumpkin, onion, garlic, etc.

Reference storage time

The preservation time varies depending on the freshness of the food before storage and the
conditions in the refrigerator.

Consume food as soon as possible and take into account the best-before date.

& Increasing the temperature of frozen foods can reduce their shelf life.

6. CLEANING AND MAINTENANCE

Before cleaning the appliance, disconnect it from the mains. Do not touch the plug
A with wet hands; doing so may result in electric shock. Avoid spilling water on the
refrigerator, so that it does not rust or cause an accident. Do not reach into the

bottom of the appliance, as this may cause damage.
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Cleaning the interior and exterior

- Food residues in the refrigerator can cause unpleasant odours, so you should clean the
refrigerator regularly. Clean the appliance at least once a month.

- Remove all shelves and drawers, and clean them with a soft cloth or sponge dampened
with lukewarm water. You can also use a little neutral detergent.

- If you have used detergent, be sure to rinse it off with clean water. Next, dry it with a dry
cloth.

- (lean the dust that accumulates on the rear panel and side plates of the refrigerator
regularly.

- Do not use any abrasive materials or corrosive products to clean the refrigerator.

- Carefully dry the door gasket and clean the slot with a wooden stick wrapped with cotton.
To refit the gasket after cleaning, first fix the four corners and then push it into the slot a
little at a time.

- This refrigerator includes an automatic defrost function, so there is no need to defrost it
manually.

Power failure or cooling system fault

- If you know about a power cut in advance, do not add more food and activate the Fast
Cooling mode before it happens. In addition, it is also recommended to make ice cubes in
advance and place them in the upper part of the Freshness Flex HUB compartment until
power is restored.

- If the refrigerator is out of operation for a prolonged period of time, be sure to clean the
internal and external surfaces and all accessories. In addition, open the door and place the
refrigerator in a dry and ventilated place to prevent odours from forming.

- Itis recommended that, once it has been set up, it should be used continuously. Stopping
the operation of the refrigerator may affect its lifetime.

If the refrigerator will not be used for a long period of time

- Turn off the refrigerator and unplug it from the power supply.

- Remove all the food.

- (Cleananddry theinterior completely. To avoid mould or unpleasant odours, leave the door
slightly open.

- Place the refrigerator in a dry, ventilated place away from heat sources. Place it carefully
and avoid placing heavy objects on top of it.

- Keep the refrigerator out of the reach of children, so that they do not play with it.

Replacing the light bulb

- The refrigerator has a LED light with low consumption and a long shelf life. In case of
malfunction, contact the official Cecotec Technical Support Service.
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Safety check after maintenance

- Check that the power cable is not broken or damaged.

- Check that the plug is correctly inserted into the socket.
- Check that the plug does not overheat.

Note: If the power cord and plug are damaged or dusty, electric shock and fire may occur. If
there is any malfunction, disconnect the plug and contact Cecotec's Official Technical Support

Service.A

7. TROUBLESHOOTING

For the following minor malfunctions, please try to solve the problem yourself before
contacting the official Cecotec Technical Support Service.

Fault Possible causes Possible solutions
The refrigerator Itis not plugged into the mains. Reconnect it to the mains.
does not cool Circuit breakers or fuses are Open the door and check the
damaged. light is on.
There is no electricity.
The refrigerator is not levelled. Set the adjustable feet of the
Abnormal noise The refrigerator is in contact with refrigerator.
the wall. Move the appliance away from
the wall.

The food inside is hot or there is too | Store food in the refrigerator

Cooling is much food. when at room temperature.
insufficient You open the door too often. Keep the door closed.
The door gasket has objects that do | Remove the appliance from
not allow to close it completely. the heat source.
The appliance receives direct Ventilate the room.

sunlight or is close to a heat source. | Select a suitable temperature.
The place where the appliance is
placed is not well ventilated.

The selected temperature is too

high.

There is spoiled food inside. Dispose of food which is
The refrigerator Clean the appliance. spoiled.
gives off Food with a strong odour stored Clean the appliance.
unpleasant inside the refrigerator. Pack the strong smelling
odours foods.
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The icons do not
work

Check whether the Child lock
function is activated.

Press and hold the
confirmation/unlock

touch icon for 3 seconds

to deactivate the child

lock function. For more
information, see section "Child
lock function”.

You cannot Check whether the ECO, Fast If the ECO, Fast Cooling or Fast
change the Cooling or Fast Freezing modes are Freezing modes are activated,
temperature. activated. you will not be able to set the
temperature of the affected
compartment. Deactivate the
activated mode to be able to
adjust the temperature.
The freezer Check if there has been a power Press any touch icon to make
compartment failure. the overheating warning
temperature disappear (see "Overheating
flashes on the warning" section for more
display. information). Check whether

the food in the refrigerator
and freezer compartment has

spoiled.

Note: If none of these situations match your problem, do not attempt to disassemble or repair
the appliance yourself. All repairs must be carried out by qualified personnel. Contact Cecotec's
Official Technical Support Service. Repairs should only be carried out by qualified personnel. In
addition, only original spare parts may be used.

When the appliance is not to be used for a long period of time, disconnect it from the mains,
remove all food and clean it. Leave the door ajar to avoid unpleasant odours.

8. DISPOSAL OF OLD ELECTRICALAND ELECTRONIC APPLIANCES

This symbol indicates that, according to the applicable regulations, the
K product and/or batteries must be disposed of separately from household
waste. When this product reaches the end of its service life, you must
_—— remove the batteries/accumulators and take it to a collection point
designated by local authorities.

For detailed information on how to properly dispose of electrical and
electronic equipment and/or the corresponding batteries, consumers
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should contact their local authorities.
Compliance with the above guidelines will help to protect the environment.

9. COPYRIGHT

Theintellectual property rights over the texts in this manualbelong to CECOTECINNOVACIONES,
S.L.Allrights reserved. The content of this publication may not, eitherin part orinits entirety, be
reproduced, stored in a retrieval system, transmitted or distributed by any means (electronic,
mechanical, photocopying, recording or similar) without prior authorisation from CECOTEC
INNOVACIONES, S.L.

10. SIMPLIFIED EU DECLARATION OF CONFORMITY

Cecotec Innovaciones hereby declares that this product complies with the
c € essential requirements and other relevant provisions of the regulations applicable

in the European Union. This appliance has been designed, manufactured and

tested in compliance with required safety and quality standards. The full text of
the EU Declaration of Conformity can be found on the following website: https://cecotec.es/
es/information/declaration-of-conformity
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1. PIECES ET COMPOSANTS

Pour les modeles :

00234 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Silex Stone A

00235 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Onyx Stone A
EU01_002436 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Inox A
EU01_002434 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Black Glass A

Image 1.A

Balconnets du compartiment réfrigérateur

Clayettes

Bac a fruits et légumes (Green Hub)

Compartiment a température variable (Freshness Flex HUB)
Tiroir supérieur du compartiment congélateur

Tiroir central et inférieur du compartiment congélateur
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EU01_002435 Bolero CoolMarket Combi 405 MC Inox A

Image 1.B

Balconnets du compartiment réfrigérateur

Clayettes

Bac a fruits et légumes (Green Hub)

Compartiment a température variable (Freshness Flex HUB)
Tiroir supérieur du compartiment congélateur

Tiroir central et inférieur du compartiment congélateur

o U he WwWN R

NOTE :

- Les graphiques de ce manuel sont des représentations schématiques et peuvent ne pas
correspondre exactement a ceux du produit.

- Pourtirer le meilleur parti du réfrigérateur en termes d'énergie, placez toutes les clayettes
et tous les tiroirs dans leur position d'origine, c'est-a-dire comme indiqué sur l'image 1.

2. AVANT UTILISATION

- Cet appareil possede un emballage concu pour le protéger pendant son transport. Sortez
l'appareil de sa boite et retirez tout le matériel qui compose 'emballage. Rangez la boite
d'origine et le reste des éléments provenant de l'emballage dans un endroit sGr pour éviter
d'endommager l'appareil si vous devez le transporter a l'avenir. Si vous devez vous défaire
de lemballage d'origine, assurez-vous de recycler tous les éléments correctement.

x | bolero

FRANCAIS

- Assurez-vous que toutes les piéces et les composants sont inclus et en bon état. Si l'un
d'entre eux manque ou n'est pas en bon état, veuillez contacter immédiatement le service
technique officiel de Cecotec.

Contenu de la boite

- Réfrigérateur

- Bacaglacons

- Manueld'instructions

- Ne retirez pas le numéro de série du produit, afin de conserver un suivi correct de votre
produit en cas de probleme.

3. INSTALLATION

Lieu d'installation

1. Ventilation

- Lendroit choisi pour installer l'appareil doit étre bien ventilé.

- Ne placez pas l'appareil pres d'une source de chaleur, comme une plaque de cuisson, et
évitez la lumiere directe du soleil pour garantir Ueffet de réfrigération et économiser la
consommation d'énergie.

- Ne placez pas l'appareil dans un endroit humide, pour éviter la rouille ou la perte de
puissance.

- Lerésultat de la division de la capacité de réfrigération du réfrigérateur par l'espace total
de la piéce dans laquelle le réfrigérateur est installé doit &tre inférieur a 1 m? (espace) / 8
g (réfrigérant).

Note : La quantité de réfrigérant utilisée par 'appareil est indiquée sur la plague signalétique.

2. Espace de dissipation de la chaleur

Pendant son fonctionnement, l'appareil libére de la chaleur. Vous devez donc laisser au moins
30 mm d'espace libre en haut, plus de 50 mm des deux cotés et plus de 50 mm a l'arriere de
l'appareil.

W(mm) |D(mm) |H({mm) |A(mm) B(mm) | C(°) E (mm) F(mm)

595 660 2000 872 1225 120 10 5
Dans limage 2, vous pouvez voir les dimensions requises pour linstallation de votre
réfrigérateur.
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3. Surface plate

Placez l'appareil sur une surface solide et plate pour le maintenir stable, dans le cas contraire,
cela entrainera des vibrations et des bruits. Lorsque le réfrigérateur est placé sur un tapis, un
paillasson ou du chlorure de polyvinyle, des plaques de support solides doivent étre placées
sous le réfrigérateur afin d'éviter une décoloration due a la dissipation de la chaleur.
AL’endroit ol le réfrigérateur est placé doit étre bien ventilé.

4. Mise a niveau

- Assurez-vous de mettre votre réfrigérateur de niveau a l'aide des pieds avant. Si le
réfrigérateur n'est pas de niveau, son fonctionnement en sera affecté.

- Apres avoir installé le réfrigérateur, attendez 4 heures avant de l'utiliser, pour permettre
au réfrigérant de se stabiliser.

Préparation

1. Temps d'attente

Une fois le réfrigérateur correctement installé et nettoyé, ne le mettez pas en marche
immédiatement. Attendez au moins une heure avant de lallumer pour gu'il fonctionne
normalement.

2. Nettoyage
Vérifiez que tous les accessoires sont bien en place et essuyez l'intérieur avec un chiffon doux.

3. Brancher l'appareil sur le réseau électrique

Branchez la fiche dans une prise de courant pour allumer le compresseur. Apres une heure,
ouvrez la porte du compartiment congélateur. Si la température a l'intérieur du compartiment
congélateur a diminué de maniere significative, le systeme de réfrigération fonctionne
normalement.

4. Stockage des aliments

- Lorsque lappareil a fonctionné pendant une longue période, vous pouvez régler la
température interne.

- Une fois que l'appareil a compléetement refroidi, placez-y les aliments. Ceux-ci prendront
2 a 3 heures pour refroidir completement. En été, lorsque la température est élevée, les
aliments peuvent mettre plus de 4 heures pour qu'ils refroidissent complétement (essayez
d'ouvrir la porte du réfrigérateur le moins souvent possible).

- Sivous installez le réfrigérateur dans un endroit humide, vous devez vérifier si le cable
de terre et le disjoncteur de fuites fonctionnent normalement. Si des bruits de vibration
se produisent en raison du contact du réfrigérateur avec le mur ou si le mur devient noir
en raison de la convection de l'air autour du compresseur, éloignez le réfrigérateur du
mur. Le réfrigérateur peut provoquer des interférences avec les téléphones mobiles, les
téléphones fixes, les récepteurs radio ou les téléviseurs, il est donc recommandé de le
tenir aussi loin que possible de ces objets.
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Inversion de la porte
Tout d'abord, retirez la porte du compartiment réfrigérateur comme indiqué dans l'image 3 et
en suivant les étapes ci-dessous :

1. Retirez les vis du cache de la charniere supérieure pour la retirer.

2. Placez le cable de communication dans la boite de connexions située sur la partie
supérieure du réfrigérateur.

3. Retirez les trois boulons de la charniere supérieure pour la retirer.
Retirez le boulon du cache du trou gauche situé sur la partie supérieure du réfrigérateur,
puis retirez le cache.

5. Dévissez les deux boulons et la vis de fixation de la charniere centrale pour l'enlever afin
de pouvoir retirer la porte.

6. Retirez le cache de la vis situé sur le c6té gauche du réfrigérateur. Retirez ensuite cette vis
et le cache du trou. Une fois ces trois éléments retirés, placez-les sur le coté droit.

7. Dévissez la vis du cache décoratif pour le retirer.

8. Dévissez les deux vis de butée de porte situées sur la partie inférieure de la porte du
réfrigérateur et de la porte du congélateur, respectivement, pour les retirer.

Retirez ensuite la charniere inférieure et les pieds comme indiqué dans l'image 4 :

1. Retirez ensuite les trois vis qui fixent la charniére inférieure pour la retirer.
2. Retirez le pied gauche.

Retirez ensuite la charniere intérieure comme indiqué dans l'image 5 :

1. Retirer la charniere inférieure : retirez les pieces de fixation et les axes de la charniére
inférieure.

2. Installer la charniere inférieure : Tournez la piece de fixation de 180° et remettez-la en
place. Insérez l'axe dans le c6té droit de la plaque inférieure de la charniere (le trou
symétrique a celui de l'axe d'origine). Vous pourrez alors monter la charniére inférieure.

Image 5
a. Piece de fixation
b. Vis
c. Essieu
d. Rondelle
e. Axedecharniere
f. Piece de fixation

Placez ensuite la charniere inférieure et les pieds comme indiqué dans l'image 6 :
1. Installez la charniere inférieure sur le c6té gauche du réfrigérateur.
2. Placez le pied sur le coté inférieur droit du réfrigérateur.
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Pour terminer le processus d'inversion du sens d'ouverture de la porte, replacez les portes des
compartiments réfrigérateur et congélateur. Img. 7

1. Retirez la butée gauche (en plastique) du sac d'accessoires et placez-la de l'autre c6té de
la porte avec la butée métallique précédemment retirée du c6té droit. Fixez-les ensuite a
l'aide de deux vis.

2. Retirez le cache décoratif du sac d'accessoires et placez-le sur le coté droit de la porte
(placez le cable de communication de la porte a lintérieur du cache décoratif). Fixez-le a
'aide de vis.

3. Retirez le cache du trou et la douille de l'arbre de la porte du congélateur. Placez ensuite
les deux pieces de l'autre coté et fixez-les fermement.

4. Sortez la charniere centrale gauche du sac d'accessoires et fixez-la a la structure du
réfrigérateur a l'aide de deux vis et d'un boulon.

5. Installez la porte.

6. Sortez la charniére supérieure gauche du sac d'accessoires et fixez-la au réfrigérateur a
'aide de boulons. Connectez ensuite le faisceau de cables.

7. Sortez le cache de la charniere supérieure gauche du sac d'accessoires et placez-le sur le
réfrigérateur.

8. Pour finir, placez le cache du trou sur le c6té droit du réfrigérateur et fixez-le a l'aide d'un
boulon.

4. FONCTIONNEMENT
L'écran est situé sur la porte du réfrigérateur.

Image 8
Panneau de contrdle
Indicateur de verrouillage (Sécurité enfants)
Indicateur de la température
Indicateur du mode ECO
Indicateur du mode Fast Cooling
Indicateur du mode Fast Freezing
Icone du compartiment réfrigérateur
Icéne du compartiment congélateur
Icéne tactile du compartiment « Freshness Flex HUB »
Indicateur du mode « Green »
. Indicateur du mode « Chill »
. Indicateur du mode « Fresh »
. Icbne tactile du mode
. Icéne tactile de confirmation/déverrouillage
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- Lorsque le systeme de réfrigération est branché sur le secteur pour la premiere fois, tous
les indicateurs de l'écran s'allument pendant 5 secondes.

- Lorsque la porte du réfrigérateur est fermée, l'écran s'éteint automatiquement si aucune
icone tactile n'est appuyée dans les 15 secondes. Lorsque l'écran est éteint, il s'allume si la
porte du réfrigérateur est ouverte ou si vous appuyez sur l'une des icénes tactiles.

- Les opérations suivantes sont valables lorsque les icones tactiles sont déverrouillées et
allumées sur l'écran.

1. Fonctions
1.1 Réglage de la température

1) Réglage de la température du compartiment réfrigérateur

- Appuyez sur licone tactile du compartiment réfrigérateur pour régler la température du
compartiment réfrigérateur. Lorsque vous avez sélectionné la température souhaitée,
appuyez sur licone tactile de confirmation/déverrouillage pendant 5 secondes pour
confirmer le réglage. La température cessera alors de clignoter.

- Lescycles de réglage de la température du compartiment réfrigérateur sont les suivants :
5°C - 6°C—7°C—8°C - 0F - 2°C - 3°C - 4°C — 5°C

- «OF » signifie que le compartiment réfrigérateur cessera de refroidir.

/!\ Veillez a retirer tous les aliments du compartiment réfrigérateur avant de régler la
température sur OF.

2) Réglage de la température du compartiment congélateur

- Appuyez sur licéne tactile du compartiment congélateur pour régler la température du
compartiment congélateur. Lorsque vous avez sélectionné la température souhaitée,
appuyez sur licone tactile de confirmation/déverrouillage dans les 5 secondes pour
confirmer le réglage. La température cessera alors de clignoter.

- Lecycle de réglage de la température du compartiment congélateur est le suivant : -18°C
- -17°C - -16°C -»-24°C - -23°C -» -22°C - -21°C - -20°C -» -19°C - -18°C

3) Réglage de la température du compartiment Freshness Flex HUB

- Appuyez sur licdne tactile du compartiment « Freshness Flex HUB » pour régler la
température de ce compartiment. Lorsque vous avez sélectionné la température
souhaitée, appuyez sur l'icone tactile de confirmation/déverrouillage dans les 5 secondes
pour confirmer le réglage. Lindicateur correspondant s'arrétera alors de clignoter.

- Le cycle de réglage des modes du compartiment Freshness Flex HUB est le suivant :

& = i - V&) — [

1.2 Mode ECO
- Lorsque le mode ECO est activé, la température du compartiment réfrigérateur serade 5 °C
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et celle du compartiment congélateur de -18 °C. Cela garantit une bonne conservation des
aliments et un fonctionnement optimal du réfrigérateur.

- Lorsque le mode ECO est activé, vous ne pourrez pas modifier la température du
compartiment réfrigérateur ou du compartiment congélateur.

1) Activer le mode ECO

- Appuyez sur licdne tactiles des modes jusqu'a ce que l'indicateur du mode ECO commence
a clignoter. Pour confirmer le réglage, appuyez sur licone tactile de confirmation/
déverrouillage dans les 5 secondes. Une fois le réglage confirmé, l'indicateur du mode ECO
restera allumé.

2) Désactiver le mode ECO

- Lorsque le mode ECO est activé, appuyez sur licone tactile des modes jusqu'a ce que
l'indicateur du mode ECO commence a clignoter. Pour confirmer le réglage, appuyez sur
l'icdne tactile de confirmation/déverrouillage dans les 5 secondes. Une fois le mode ECO
désactivé, lindicateur correspondant s'éteindra.

- Si le mode Fast Freezing ou Fast Cooling est activé, le mode ECO sera automatiquement
désactivé.

1.3. Mode Fast Cooling

- Lorsque le mode Fast Cooling est activé, la température du compartiment réfrigérateur
sera de 2 °C. Cela permettra aux aliments de refroidir plus rapidement. Ce mode sera
automatiquement désactivé 8 heures aprés son activation. Le mode Fast Cooling préserve
le godit, la fraicheur et la valeur nutritionnelle des aliments.

- Lorsque le mode Fast Cooling est activé, vous ne pourrez pas modifier la température du
compartiment réfrigérateur.

1) Activer le mode Fast Cooling

Appuyez sur l'icdne des modes jusqu'a ce que lindicateur du mode Fast Cooling commence a
clignoter. Pour confirmer le réglage, appuyez sur l'icone tactile de confirmation/déverrouillage
dans les 5 secondes. Une fois le réglage confirmé, l'indicateur du mode Fast Cooling restera
allumé.

2) Désactiver le mode Fast Cooling

- Ce mode sera automatiquement désactivé 8 heures apres son activation.

- Lorsque le mode Fast Cooling est activé, appuyez sur l'icone tactile des modes jusqu'a ce
que lindicateur du mode Fast Cooling commence a clignoter. Pour confirmer le réglage,
appuyez sur licdne tactile de confirmation/déverrouillage dans les 5 secondes. Une fois
ce mode désactivé, l'indicateur correspondant s'éteindra.

- Sile mode ECO est activé, le mode Fast Cooling sera automatiqguement désactivé.
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1.4 Fast Freezing

- Si le mode Fast Freezing est activé, la température du compartiment congélateur
descendra a -32°C. Ce mode sera automatiquement désactivé 26 heures aprés son
activation. Ce mode garantit que les aliments conservent leur fraicheur et ne perdent pas
leurs nutriments.

- Lorsque le mode Fast Freezing est activé, vous ne pourrez pas modifier la température du
compartiment congélateur.

1) Activer le mode Fast Freezing

Appuyez sur licne tactile des modes jusqu'a ce que lindicateur du mode Fast Freezing
commence a clignoter. Pour confirmer le réglage, appuyez sur l'icdne tactile de confirmation/
déverrouillage dans les 5 secondes. Une fois le réglage confirmé, lindicateur du mode Fast
Freezing restera allumé.

2) Désactiver le mode Fast Freezing

- Cemode sera automatiquement désactivé 26 heures aprées son activation.

- Lorsque le mode Fast Freezing est activé, appuyez sur l'icéne des modes jusqu'a ce que
lindicateur du mode Fast Freezing commence a clignoter. Pour confirmer le réglage,
appuyez sur l'icéne tactile de confirmation/déverrouillage dans les 5 secondes. Une fois
ce mode désactivé, l'indicateur correspondant s'éteindra.

- Sile mode ECO est activé, le mode Fast Freezing sera automatiquement désactivé.

1.5 Fonction Sécurité enfants

- Lorsque la Sécurité enfants est activée, la température ou la fonction ne peut étre modifiée,
afin d'éviter toute manipulation indésirable.

- Siaucune icone tactile n'est actionnée dans les 15 secondes, la fonction Sécurité enfants
est automatiquement activée.

- Appuyez sur licéne tactile de confirmation/déverrouillage pendant 3 secondes pour
activer/désactiver la fonction Sécurité enfants.

1.6. Alarme de porte ouverte

Si la porte du réfrigérateur reste ouverte pendant plus de 3 minutes, vous entendrez une
alarme ; pour l'arréter, appuyez sur n'importe quelle icdne tactile. Si la porte est toujours
ouverte au bout de 3 minutes, 'alarme retentira a nouveau. Elle ne s'arrétera pas tant que la
porte ne sera pas fermée.

1.7. Fonction Mémoire
En cas de panne de courant, le réfrigérateur gardera les fonctions définies avant la panne et
les rétablira lorsque le courant sera rétabli.
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1.8 Démarrage retardé pour des raisons de sécurité
En cas de panne de courant de moins de 5 minutes, le compresseur du réfrigérateur ne
démarrera pas immédiatement apres le démarrage afin d'éviter de 'endommager.

1.9 Avertissement de surchauffe (uniqguement aprés une panne de courant)

Lorsque vous rallumez le réfrigérateur, si la température du capteur du compartiment
congélateur est supérieure a -10°C, licone tactile correspondante et la température
clignoteront. Vous pouvez vérifier la température du compartiment congélateur en appuyant
sur n'importe quelle icone tactile. L'écran cessera d'afficher la température du compartiment
congélateur au bout de 10 secondes ou si vous appuyez a nouveau sur l'une des icdnes tactiles.

1.10. Message d'erreur
Siles codes EQ, E1, E2, Eb, EH, EC, etc. apparaissent sur l'écran, cela signifie qu'une panne s'est
produite dans le réfrigérateur. Contactez le Service Aprés-Vente officiel de Cecotec.

5.INSTRUCTIONS POUR LE STOCKAGE DES ALIMENTS

Enraison de la circulation de l'air froid dans le réfrigérateur, la température de chaque zone est
différente. Vous devez en tenir compte lorsque vous placez les aliments.

Le compartiment réfrigérateur est approprié pour conserver les aliments qui ne doivent pas
étre congelés, les aliments cuits, les boissons rafraichissantes, les ceufs, certains condiments
qui doivent étre conservés au froid, le lait, les jus de fruits, etc. Le bac a fruits et légumes est le
meilleur endroit pour stocker les fruits et légumes.

Le compartiment congélateur est approprié pour conserver les glaces, les aliments surgelés et
les aliments qui doivent étre conservés pendant une longue période.

Utilisation du compartiment réfrigérateur
Réglage de la température du compartiment réfrigérateur entre 2 °C et 8 °C.

Clayettes du compartiment réfrigérateur

- Pour retirer les clayettes, soulevez-les d'abord et tirez-les ensuite. (Img. 9) Gardez la
languette arriére des clayettes orienté vers le haut, pour éviter que les aliments n'entrent
en contact avec la paroi. Lorsque vous retirez et placez les clayettes et balconnets, tenez-
les fermement et manipulez-les avec soin pour éviter de les endommager.

Bac a fruits et légumes « Green Hub » :

- Apres avoir utilisé ou nettoyé la clayette supérieure du compartiment réfrigérateur
(clayette du bac a fruits et légumes), remettez-la en place afin que la température interne
du bac ne soit pas affectée.
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Conseils pour le stockage des aliments

- Nettoyez et séchez soigneusement les aliments avant de les mettre au réfrigérateur.

- Avant de placer les aliments dans le réfrigérateur, il est conseillé de les ranger dans un
récipient ou un pot hermétique pour éviter l'évaporation de l'eau et ainsi conserver la
fraicheur des fruits et légumes et éviter les odeurs.

- Ne placez pas d'aliments trop lourds ou en trop grande quantité dans le réfrigérateur.

- Gardez un espace suffisant entre les aliments ; s'ils sont trop pres les uns des autres, ils
blogueront le flux d'air froid, ce qui aura des conséquences sur l'effet de réfrigération.

- Lorsque vous rangez des aliments dans le compartiment réfrigérateur, ne les placez pas
contre une paroi pour éviter qu'ils ne gelent.

- Placez les aliments que vous consommez le plus souvent a l'avant, de maniere a ce que la
porte soit ouverte le moins possible.

Conseils pour économiser de l'énergie

- Laissez les aliments chauds refroidir a température ambiante avant de les placer dans
le réfrigérateur. Placez les aliments surgelés dans le compartiment réfrigérateur pour
les décongeler. Les aliments surgelés aident a refroidir les aliments frais, ce qui permet
d'économiser de l'énergie.

Stockage des fruits et légumes

- Conservez les fruits et légumes dans le bac prévu a cet effet, afin qu'ils conservent leur
humidité et leur fraicheur.

- Conservez les légumes dans le sens inverse de leur croissance, ils resteront frais plus
longtemps.

- Ne conservez pas les tomates non mdres, car elles perdront de leur fraicheur.

- Ne conservez pas les bananes, les ananas, les melons, les papayes et autres fruits
tropicaux pendant une longue période au réfrigérateur, car la réfrigération accélere leur
métabolisme et provoque leur détérioration.

- Les légumes-racines tels que le potiron, les pommes de terre, les patates douces, Lail, le
gingembre et les oignons n'ont pas besoin d'étre conservés dans le réfrigérateur.

Utilisation du compartiment Freshness Flex HUB

Le compartiment Freshness Flex HUB de ce réfrigérateur est un tiroir permettant de conserver

des aliments frais. Vous pouvez sélectionner le mode souhaité pour ce compartiment en

fonction du type d'aliments que vous y stockez.

1. Sivous sélectionnez le mode Green, le compartiment maintiendra la bonne température et
'humidité des fruits et légumes, ce qui prolongera leur durée de conservation.

2. Sivous sélectionnez le mode Fresh, le compartiment adoptera la température appropriée
pour la conservation de la viande ou du poisson.

3. Sivous sélectionnez le mode Chill, le compartiment adoptera la température appropriée
pour la conservation des boissons.
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Utilisation du compartiment congélateur

Stockez les aliments que vous souhaitez conserver pendant une longue période dans les tiroirs
du compartiment congélateur, car leur température sera inférieure a -18 °C. Il est conseillé de
stocker les aliments pour une conservation a long terme dans le compartiment congélateur,
mais la durée de conservation indiquée sur 'emballage de l'aliment doit étre respectée.

Les tiroirs du compartiment congélateur sont utilisés pour stocker les aliments qui doivent
étre congelés. Les piéces de viande et de poisson de grande taille doivent étre coupées en
petits morceaux et placées dans des sacs de congélation avant de les placer dans les tiroirs
du compartiment congélateur.

Conseils pour la congélation des aliments

- Laissez les aliments chauds refroidir a température ambiante avant de les placer dans le
compartiment congélateur.

- Ne placez pas de liquides dans des récipients en verre ou en boite dans le compartiment
congélateur, car ils risquent d'exploser.

- Divisez les aliments en petites portions.

- Il est préférable d'emballer les aliments avant de les congeler. Assurez-vous que
l'emballage utilisé est sec.

- Les aliments doivent étre emballés ou recouverts de matériaux appropriés, résistants,
inodores, imperméables a lair et a l'eau, non toxiques et non polluants, pour éviter la
contamination croisée et le transfert d'odeurs.

- Ne placez pas trop d'aliments a congeler en méme temps.

- Evitez que les aliments qui viennent dsétre placés dans le congélateur nentrent en
contact avec des aliments déja completement congelés afin d>éviter quils ne se congelent
ensemble.

Conseils pour la conservation des aliments congelés

- Placezlesaliments du méme type ensemble pour réduire au minimum le temps d'ouverture
de la porte.

- Conservez chague aliment congelé pendant la période indiquée sur l'emballage.

- Sivous achetez des aliments surgelés, placez-les au compartiment congélateur des que
possible, avant qu'ils ne commencent a décongeler.

- Ne sortez que les aliments que vous souhaitez décongeler. Une fois les aliments
décongelés, ne les recongelez pas, sauf si vous les avez cuisinés.

A Pour une meilleure conservation des aliments, contrélez la température de chaque
compartiment.

Conseils pour la conservation des aliments
- Nemettez pas au réfrigérateur des aliments qui n'ont pas besoin d'étre conservés au froid.
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Exemples d'aliments qui ne peuvent pas étre congelés :

- (Eufs crus et ceufs durs : La coquille de beeuf cru se fissurera et le blanc de boeuf dur
durcira.

- Légumes crus, pommes de terre crues, produits laitiers, vinaigrettes, légumineuses, tofu,
etc.

Exemples d'aliments qui ne doivent pas étre conservés au réfrigérateur :

- Fruitstropicaux tels que la banane, le melon, 'ananas ou la papaye. S'ils sont réfrigérés, ils
continueront a mirir et a se détériorer. Toutefois, vous pouvez les mettre au réfrigérateur
pendant une courte période avant de les consommer.

Aliments ne nécessitant pas d'étre conservés au froid :
- Pommes de terre, courges, oignons, ail, etc.

Durée de conservation de référence

La durée de conservation varie en fonction de la fraicheur de l'aliment avant son stockage et
des conditions du réfrigérateur.

Consommez les aliments des que possible et tenez compte de la date de péremption.

A L'augmentation de la température des aliments congelés peut réduire leur durée de
conservation.

6. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

i E Avant de nettoyer le réfrigérateur, débranchez-le de l'alimentation électrique. Ne
touchez pas la fiche avec des mains mouillées, vous risqueriez de vous électrocuter.
Evitez de renverser de leau sur le réfrigérateur, afin qu'il ne rouille pas et ne
provoque pas d'accident. N'introduisez pas les mains dans le fond du réfrigérateur,

vous risqueriez de 'endommager.

Nettoyage intérieur et extérieur

- Lesrestes de nourriture dans le réfrigérateur peuvent provoquer des odeurs indésirables,
il faut donc nettoyer le réfrigérateur régulierement. Le réfrigérateur doit étre nettoyé une
fois par mois.

- Retirez toutes les clayettes, balconnets, tiroirs, etc., et nettoyez-les avec un chiffon doux
ou une éponge humidifiée avec de l'eau tiede. Vous pouvez également utiliser un peu de
produit de nettoyage neutre.

- Si vous avez utilisé un produit de nettoyage, veillez a le nettoyer avec un peu d'eau.
Séchez-le avec un chiffon sec.

- Nettoyez régulierement la poussiére qui s'accumule sur le panneau arriére et les plaques
latérales du réfrigérateur.
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N'utilisez pas de matériaux abrasifs ou de produits corrosifs pour nettoyer le réfrigérateur.
Séchez soigneusement le joint de la porte et nettoyez la fente a l'aide d'un batonnet de
bois recouvert de coton. Pour remettre le joint en place apres l'avoir nettoyé, fixez d'abord
les quatre coins, puis poussez-le dans la rainure, petit a petit.

Ce réfrigérateur comprend une fonction de décongélation automatique, il n'est donc pas
nécessaire de le décongeler manuellement.

Interruption de l'alimentation électrique ou défaillance du systéme de réfrigération

Sivous savez a l'avance que la panne de courant se produira, n'ajoutez pas d'aliments et
activez le mode Fast Cooling avant qu'elle ne se produise. Il est également recommandé
de préparer des glacons a l'avance et de les placer sur le compartiment du Freshness Flex
HUB jusgu'a ce que l'alimentation électrique soit rétablie.

Si le réfrigérateur n'est pas utilisé pendant une période prolongée, veillez a nettoyer les
surfaces internes et externes ainsi que tous les accessoires. Ouvrez la porte et placez le
réfrigérateur dans un endroit sec et ventilé pour éviter la formation d'odeurs.

Il est recommandé de lutiliser en continu une fois qu'il a été mis en marche. Arréter le
fonctionnement du réfrigérateur pourrait affecter sa durée de vie.

Si vous n'allez pas utiliser le réfrigérateur pendant une longue période

Eteignez et débranchez e réfrigérateur de la prise de courant.

Retirez toute la nourriture.

Nettoyez et séchez completement lintérieur de l'appareil. Pour éviter la formation de
moisissures ou d'odeurs désagréables, laissez la porte légérement ouverte.

Placez le réfrigérateur dans un endroit ventilé et sec, a l'écart des sources de chaleur.
Placez-le avec précaution et évitez de poser des objets lourds dessus.

Tenez le réfrigérateur hors de portée des enfants, afin qu'ils ne jouent pas avec.

Remplacement de la lumiére

Le réfrigérateur utilise une lumiere LED qui se distingue par sa faible consommation
d'énergie et sa longue durée de vie. Si vous détectez un probléeme, contactez le Service
d'Assistance Technique officiel de Cecotec.

Contrdle de sécurité apres l'entretien

Vérifiez que le cable d'alimentation n'est pas cassé ou endommagé.
Vérifiez que la fiche est correctement branchée sur la prise de courant.
Vérifiez que la fiche ne surchauffe pas.

Note : Si le cable d'alimentation et/ou la fiche sont endommagés ou contiennent de la
poussiere, cela peut entrainer un choc électrique et unincendie. En cas d'anomalie, débranchez
l'appareil et contactez le Service d'Assistance Technique officiel de Cecotec. i i

« | bolero

7. RESOLUTION DE PROBLEMES

FRANCAIS

Sil'une des pannes suivantes se produit, veuillez essayer de résoudre le probleme vous-méme
avant de contacter le Service d'Assistance Technique officiel de Cecotec.

Panne

Possibles causes

Possibles solutions

Le réfrigérateur ne
refroidit pas.

ILn'est pas branché sur le
secteur.

Les disjoncteurs ou les fusibles
sont endommageés.

ILn'y a pas d'électricité.

Rebranchez-le au réseau
électrique.

Ouvrez la porte et vérifiez que la
lumiere s'allume.

Bruit bizarre.

Le réfrigérateur n'est pas de
niveau.

Le réfrigérateur est en contact
avec le mur.

Réglez les pieds du réfrigérateur.
Eloignez lappareil du mur.

Le refroidissement
est insuffisant.

Les aliments introduits sont
chauds ouily en atrop.

Vous ouvrez la porte trop
souvent.

Le joint de la porte contient des
objets qui ne lui permettent pas
de se fermer completement.
L'appareil recoit la lumiére
directe du soleil ou est proche
d'une source de chaleur.
L'endroit ol se trouve l'appareil
n'est pas bien ventilé.

La température sélectionnée est
trop élevée.

Placez les aliments dans le
réfrigérateur lorsqu'ils sont a
température ambiante.

Gardez la porte fermée.

Retirez l'appareil de la source de
chaleur.

Ventilez la piéce.

Sélectionnez une température
appropriée.

Le réfrigérateur
dégage

des odeurs
désagréables.

De la nourriture avariée se
trouve a lintérieur.
Nettoyez l'appareil.

Vous avez introduit des
aliments a forte odeur.

Jetez les aliments avariés.
Nettoyez l'appareil.

Emballez les aliments qui ont une
forte odeur.
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Les icones tactiles | Vérifiez que la fonction de Appuyez sur l'icone tactile

ne fonctionnent verrouillage (Sécurité enfants) confirmation/déverrouillage

pas. n'est pas activée. pendant 3 secondes pour
désactiver la fonction Sécurité
enfants. Pour plus d'informations,
veuillez vous référer a la section «
Fonction Sécurité enfants ».

La température Vérifiez si les modes ECO, Fast Si le mode ECO, Fast Cooling ou

ne peut pas étre Cooling ou Fast Freezing sont Fast Freezing est activé, vous ne

réglée. activés. pourrez pas régler la température
du compartiment correspondant.
Désactivez le mode activé pour
pouvoir régler la température.

La température Vérifiez s'ily a eu une panne de Appuyez sur n'importe quelle

du compartiment courant. icone tactile pour faire disparaitre

congélateur l'avertissement de surchauffe

clignote sur (voir la section « Avertissement

l'écran. de surchauffe” pour plus
d'informations). Vérifiez si les
aliments contenus dans le
compartiment réfrigérateur et le
compartiment congélateur sont
avariés.

Note : Si aucune de ces situations ne correspond a votre probléme, n'essayez pas de démonter
ou de réparer l'appareil vous-méme. Toutes les réparations doivent étre effectuées par du
personnel qualifié. Veuillez contacter le Service d'Assistance Technique officiel de Cecotec. Les
réparations ne doivent étre effectuées que par du personnel qualifié. Il faut toujours utiliser
des pieces de rechange d'origine.

Lorsque vous n'allez pas utiliser l'appareil pendant une longue période, débranchez-le, retirez
tous les aliments et nettoyez-le. Laissez la porte entrouverte pour éviter les mauvaises odeurs.

8. RECYCLAGE DES EQUIPEMENTS ELECTRIQUES ET ELECTRONIQUES

Ce symbole indique que, conformément a la réglementation en vigueur,
le produit et/ou la batterie doivent étre éliminés séparément des déchets
municipaux. Lorsque ce produit atteint la fin de sa vie utile, vous devez

- retirer les piles ou batteries et les apporter a un point de collecte désigné
par les autorités locales.
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Pour obtenir des informations détaillées sur la maniere la plus adéquate de vous défaire de
vos appareils électriques et électroniques et/ou des batteries correspondantes, vous devez
contacter les autorités locales.

Le respect des directives susmentionnées contribuera a la protection de l'environnement.

9. COPYRIGHT

Les droits de propriété intellectuelle des textes de ce manuel appartiennent a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Tous droits réservés. Le contenu de cette publication ne peut étre,
en totalité ou en partie, reproduit, stocké dans un systeme de récupération de données,
transmis ou distribué par quelque moyen que ce soit (électronique, mécanique, photocopie,
enregistrement ou similaire) sans 'autorisation préalable de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

10. DECLARATION DE CONFORMITE SIMPLIFIEE DE LUE

exigences essentielles et aux autres dispositions pertinentes de la réglementation

applicable dans bUnion européenne. Ce produit a été concu, fabriqué et testé pour

répondre aux normes de sécurité et de qualité requises. Le texte intégral de la
déclaration de conformité de LUE peut étre consulté sur le site web suivant : https://www.
storececotec.fr/fr/information/declaration-of-conformity.

c € Par la présente, Cecotec Innovaciones déclare que ce produit est conforme aux
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1. TEILE UND KOMPONENTEN

Flr Modelle:

00234 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Silex Stone A

00235 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Onyx Stone A
EU01_002436 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Inox A
EU01_002434 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Black Glass A

Abbildung 1.A

o Uk WN R

Turablagen im Kuhlfach

Kuhlfachablagen

Obst- und Gemusefach (Green Hub)

Schublade mit variabler Temperatur (Freshness Flex HUB)
Obere Ablage im Gefrierfach

Mittlere und unterste Schublade des Gefrierfachs

EU01_002435 Bolero CoolMarket Combi 405 MC Inox A

Abbildung 1.B

1. Turablagenim Kuhlfach

2. Kuhlfachablagen

3. Obst- und Gemusefach (Green Hub)

4. Schublade mit variabler Temperatur (Freshness Flex HUB)

5. Obere Ablage im Gefrierfach

6. Mittlere und unterste Schublade des Gefrierfachs

HINWEIS:

- Die Grafiken in dieser Bedienungsanleitung sind schematische Darstellungen und
entsprechen moglicherweise nicht genau dem Produkt.

- Um Ihren Kiuhlschrank optimal zu nutzen, stellen Sie alle Ablagen und Schubladen in die
urspriingliche Position, d. h. wie in Abbildung 1 dargestellt.

2.VOR DEM GEBRAUCH

Dieses Gerat ist so verpackt, dass es wahrend des Transports geschitzt bleibt. Nehmen
Sie das Gerat aus der Verpackung und entfernen Sie das gesamte Verpackungsmaterial.
Bewahren Sie die Verpackung an einem sicheren Ort auf, damit das Gerat nicht beschadigt
wird, wenn Sie es spater transportieren mussen. Wenn Sie die Originalverpackung
entsorgen mochten, stellen Sie sicher, dass alle Verpackungsmaterialien entsprechend
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recycelt werden.

Vergewissern Sie sich, dass alle Teile und Komponenten enthalten und in gutem Zustand
sind. Wenn die Lieferung fehlt oder nicht in gutem Zustand ist, kontaktieren Sie den
offiziellen technischen Kundendienst von Cecotec.

packungsinhalt

Kihlschrank
Eiswurfelbehalter
Diese Bedienungsanleitung

Entfernen Sie nicht die Seriennummer des Produkts, um eine korrekte Rickverfolgbarkeit
lhres Gerats im Falle eines Hilfeersuchens zu gewahrleisten.

3. MONTAGE

Aufstellungsort

1.

Ventilation

Der Ort, an dem Sie das Gerat aufstellen, muss gut bellftet sein.

Stellen Sie das Gerat nicht in der Nahe einer Warmequelle, wie z. B. einer Kochplatte, auf
und vermeiden Sie direkte Sonneneinstrahlung, um den Gefriereffekt zu gewahrleisten
und Energie zu sparen.

Stellen Sie das Gerat nicht an einem feuchten Ort auf, um Rost oder Leistungsverluste zu
vermeiden.

Das Ergebnis der Division der Kihlleistung des Kihlschranks durch den Gesamtraum des
Raums, in dem der Kihlschrank aufgestellt ist, muss kleiner sein als 1 m?® (Raum) / 8 g
(Kaltemittel).

Hinweis: Die Menge des vom Gerat verwendeten Kaltemittels ist auf dem Typenschild
angegeben.

2.

Raum fiir Warmeableitung

Wahrend des Betriebs gibt das Gerat Warme ab. Deshalb muss oben ein Freiraum von
mindestens 30 mm, an beiden Seiten von mehr als 50 mm und an der Rickseite von mehr als
50 mm verbleiben.

W

(mm) | D(mm) |[H(mm) [A(mm) B(mm) | C(® E (mm) F (mm)

595 660 2000 872 1225 120 10 5

In Abbildung 2 sind die erforderlichen Abmessungen fir die Installation des Kihlschranks
dargestellt.
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3. Flache Oberflache

Stellen Sie das Gerat auf einen festen und ebenen Boden, damit es stabil steht, da es sonst zu
Vibrationen und Gerauschen kammt. Wenn der Kiihlschrank auf einen Teppich, eine Strohmatte
oder auf Polyvinylchlorid gestellt wird, missen feste Unterlagen darunter gelegt werden, um
eine Verfarbung durch Warmeableitung zu vermeiden.

ADer Ort, an dem der Kiihlschrank steht, muss gut belliftet sein.

4. Nivellierung

- Achten Sie darauf, dass der Kiihlschrank mit den vorderen Fifden waagerecht steht. Wenn
der Kiihlschrank nicht richtig nivelliert ist, wird sein Betrieb beeintrachtigt.

- Warten Sie nach dem Aufstellen des Kihlschranks vier Stunden, bevor Sie ihn benutzen,
damit sich das Kaltemittel stabilisieren kann.

Zubereitung

1. Wartezeit

Wenn der Kihlschrank ordnungsgemafs installiert und gereinigt ist, schalten Sie ihn nicht
sofort ein. Warten Sie vor dem Einschalten mindestens eine Stunde, um einen normalen
Betrieb zu gewahrleisten.

2. Reinigung
Uberpriifen Sie, ob alle Zubehérteile richtig angebracht sind, und reinigen Sie das Innere mit
einem weichen Tuch.

3. Anschluss des Gerats an das Stromnetz

Stecken Sie den Stecker in eine Steckdose, um den Kompressoreinzuschalten. Eine Stunde
spater 6ffnen Sie die Gefriertlir. Wenn die Temperatur deutlich gesunken ist, funktioniert das
Kihlsystem normal.

4. Aufbewahrung der Lebensmittel

- Wenn das Gerat Uber einen langeren Zeitraum in Betrieb war, konnen Sie die
Innentemperatur einstellen.

- Sobald das Gerat vollstandig abgekihlt ist, legen Sie die Lebensmittel ein. Es wird 2 bis 3
Stunden dauern, bis die Lebensmittel abgekuhlt sind. Im Sommer, wenn die Temperatur
hoch ist, kann es mehr als 4 Stunden dauern, bis die Lebensmittel vollstandig abgekihlt
sind (versuchen Sie, die Kiihlschranktiir so selten wie maéglich zu 6ffnen).

- Wenn der Kihlschrank an einem feuchten Ort aufgestellt wird, sollten Sie Uberprifen,
ob das Erdungskabel und der Fehlerstromschutzschalter ordnungsgemaf? funktionieren.
Wenn durch den Kontakt des Kiihlschranks mit der Wand Vibrationsgerausche auftreten
oder wenn sich die Wand aufgrund der Luftkonvektion um den Kompressor herum
schwarz verfarbt, nehmen Sie den Kihlschrank von der Wand ab. Der Kiuhlschrank kann
Stérungen bei Mobiltelefonen, Festnetztelefonen, Radioempfangern oder Fernsehgeraten
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verursachen. Es wird daher empfohlen, ihn so weit wie moglich von diesen Gegenstanden
entfernt aufzustellen.

Tiirumkehrung
Entfernen Sie zunachst die Kiihlschranktir wie in Abbildung 3 dargestellt und gehen Sie dabei
wie folgt vor:

1. Entfernen Sie die Schrauben der oberen Scharnierabdeckung, um sie abzunehmen.

2. Stecken Sie das Kommunikationskabel in die Anschlussdose auf der Oberseite des
Kihlschranks.

3. Entfernen Sie die drei Schrauben des oberen Scharniers, um es abzunehmen.

Entfernen Sie die Schraube des linken Lochstopfens auf der Oberseite des Kiihlschranks
und nehmen Sie dann die Abdeckung ab.

5. Losen Sie die beiden Bolzen und die Schraube, mit denen das mittlere Scharnier befestigt
ist, um es abzunehmen und die Tir zu entfernen.

6. Entfernen Sie die Schraubenabdeckung auf der linken Seite des Kihlschranks. Entfernen
Sie dann auch diese Schraube und den Lochstopfen. Legen Sie diese drei Teile auf der
rechten Seite ab.

7. Losen Sie die Schraube an der Verkleidung, um sie zu entfernen.

8. Losen Sie die beiden Turanschlagschrauben an der Unterseite der Kiihlschranktir bzw. der
Gefrierschranktir, um sie zu entfernen.

Entfernen Sie dann das untere Scharnier und die Fifie wie in Abbildung 4 dargestellt:

1. Entfernen Sie die drei Schrauben, mit denen das untere Scharnier befestigt ist, um es zu
entfernen.
2. Entfernen Sie den linken FUR.

Entfernen Sie dann das innere Scharnier wie in Abbildung 5 unten dargestellt:

1. Entfernen des unteren Scharniers: Entfernen Sie die Befestigungsteile und die
Bolzenachsen des unteren Scharniers.

2. Einsetzen des unteren Scharniers: Drehen Sie das Befestigungsteil um 180° und setzen Sie
es wieder ein. Fuhren Sie die Stiftwelle auf der rechten Seite der unteren Scharnierplatte
ein (das Loch symmetrisch zum urspringlichen Loch der Stiftwelle). So kénnen Sie das
untere Scharnier anbringen.

Legende Abbildung 5
a. Befestigungselement
b.  Schraube
c. Achse
d Unterlegscheibe
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e.  Scharnierstift
f. Klemmestiick

Setzen Sie dann das untere Scharnier und die Fif3e wie in Abbildung 6 gezeigt ein:
1. Setzen Sie das untere Scharnier auf der linken Seite des Kihlschranks ein.
2. Setzen Sie den Fuf auf der unteren rechten Seite des Kiihlschranks ein.

Um den Vorgang des Umkehrens der Turen abzuschlief3en, setzen Sie die Turen des Kihl- und
des Gefrierteils wieder ein, Abb. 7

1. Nehmen Sie den linken (Kunststoff-)Stopper aus dem Zubehdérbeutel und legen Sie ihn
zusammen mit dem zuvor von der rechten Seite entfernten Metallstopper auf die andere
Seite der Tur. Befestigen Sie dann beide mit zwei Schrauben.

2. Nehmen Sie die Verkleidung aus dem Zubehdrbeutel und bringen Sie sie auf der rechten
Seite der Tur an (das Turkommunikationskabel wird in der Verkleidung verlegt). Befestigen
Sie sie mit Schrauben.

3. Entfernen Sie die Abdeckung des Lochs und die Buchse der Turwelle des Gefrierschranks.
Setzen Sie dann beide Teile auf der anderen Seite ein und befestigen Sie sie sicher.

4. Nehmen Sie das linke mittlere Scharnier aus dem Zubehotrbeutel und befestigen Sie es mit
zwei Schrauben und einem Bolzen am Kuhlschrankrahmen.

5. Montieren Sie die Tur.

6. Nehmen Sie das obere linke Scharnier aus dem Zubehdrbeutel und befestigen Sie es mit
Schrauben am Kuhlschrank. Schliefden Sie dann den Kabelbaum an.

7. Nehmen Sie die obere linke Scharnierabdeckung aus dem Zubehorbeutel und legen Sie sie
auf den Kihlschrank.

8. Setzen Sie schliefslich die Abdeckung des Lochs auf der rechten Seite des Kuhlschranks ein
und befestigen Sie sie mit einem Bolzen.

4. BEDIENUNG
Das Display befindet sich an der Kuihlschranktr.

Abbildung 8

Bedienfeld

Kindersicherung Anzeige
Temperatur Anzeige
ECO-Modus-Anzeige

Fast Cooling Modus Anzeige
Fast Freezing Modus Anzeige
Kuhlfach Symbol

o Uk WNR
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7. Gefrierfach Symbol

«Freshness Flex HUB» Symbol
9. Anzeige fur den «Green» Modus
10. Anzeige fur den «Chill» Modus
11. Anzeige flr den «Fresh» Modus
12. Modus Touch-Symbol
13. Bestatigung/Entsperren Symbol

- Wenn das Kuhlsystem zum ersten Mal an das Stromnetz angeschlossen wird, leuchten
alle Symbole auf dem Display 5 Sekunden lang auf.

- Wenn die Kuhlschranktir geschlossen ist, schaltet sich das Display automatisch aus,
wenn innerhalb von 15 Sekunden kein Berthrungssymbol gedrickt wird. Wenn das Display
ausgeschaltet ist, schaltet es sich ein, wenn die Kihlschranktiir gedffnet oder ein Touch-
Symbol gedrickt wird.

- Die folgenden Vorgange sind nur giltig, wenn die Berlhrungssymbole entsperrt und auf
dem Bildschirm beleuchtet sind.

1. Funktionen
11 Temperatureinstellung

1) Einstellung der Temperatur im Kithlfach

- Dricken Sie auf das Kihlfach-Symbol, um die Temperatur des Kuhlfachs einzustellen.
Wenn Sie die gewiinschte Temperatur ausgewahlt haben, driicken Sie 5 Sekunden lang
auf das Touch-Symbol zum Bestatigen/Entsperren, um die Einstellung zu bestatigen. Die
Temperaturanzeige hort dann auf zu blinken.

- Die Zyklen fur die Temperatureinstellung des Kuhlfachs sind wie folgt: 5°C — 6°C — 7°C —
8°C - OF - 2°C - 3°C - 4°C - 5°C

- «OF» bedeutet, dass das Kuhlfach nicht mehr kihlt.

/!\ Vergewissern Sie sich, dass Sie alle Lebensmittel aus dem Kuhlfach entfernen, bevor Sie
die Temperatur auf OF einstellen.

2) Temperatureinstellung des Gefrierfachs:

- Dricken Sie das Gefrierfach-Symbol, um die Temperatur des Gefrierfachs einzustellen.
Wenn Sie die gewlinschte Temperatur ausgewahlt haben, driicken Sie innerhalb von 5
Sekunden auf das Touch-Symbol zur Bestatigung/Entsperrung, um die Einstellung zu
bestatigen. Die Temperaturanzeige hort dann auf zu blinken.

- Der Zyklus der Temperatureinstellung des Gefrierfachs ist: -18°C —» -17°C - -16°C »-24°C
- -23°C »-22°C - -21°C - -20°C - -19°C - -18°C
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Temperatureinstellung im Freshness Flex HUB Fach

- Dricken Sie auf das Symbol «Freshness Flex HUB», um die Temperatur in diesem Fach
einzustellen. Wenn Sie die gewlnschte Temperatur ausgewahlt haben, dricken Sie
innerhalb von 5 Sekunden auf das Touch-Symbol zur Bestatigung/Entsperrung, um die
Einstellung zu bestatigen. An diesem Punkt hort die entsprechende Anzeige auf zu blinken.

- Der Einstellzyklus der Modi des Freshness Freshness Flex HUB-Fachs ist wie folgt:

.‘,;" Greermd | N =) — [
v Chillé* Freshalle’) Gree

1.2 ECO-Modus

- Wenn der ECO-Modus aktiviert ist, liegt die Temperatur des Kihlfachs bei 5 °C und die
Temperatur desGefrierfachsbei -18 °C. Dadurch wird sichergestellt, dass die Lebensmittel
richtig konserviert werden und dass der Kiihlschrank mit optimaler Effizienz und Leistung
arbeitet.

- Wenn der ECO-Modus aktiviert ist, konnen Sie die Temperatureinstellung des Kuihlfachs
oder des Gefrierfachs nicht andern.

1) Aktivierung des ECO-Modus

- Drlcken Sie das Modus-Touch-Symbol, bis die ECO-Modus-Anzeige zu blinken beginnt.
Um die Einstellung zu bestatigen, drlicken Sie innerhalb von 5 Sekunden auf das Touch-
Symbol zum Bestatigen/Entsperren. Wenn die Einstellung bestatigt ist, leuchtet die
ECO-Modus-Anzeige konstant.

2) Deaktivierung des ECO-Modus

- Wenn der ECO-Modus aktiviert ist, dricken Sie das Modus-Touch-Symbol, bis die
ECO-Modus-Anzeige zu blinken beginnt. Um die Einstellung zu bestatigen, drlicken Sie
innerhalb von 5 Sekunden auf das Touch-Symbol zum Bestatigen/Entsperren. Wenn Sie
den ECO-Modus deaktiviert haben, erlischt die entsprechende Anzeige.

- WennderFastFreezing- oderFast Cooling-Modus (Schnellgefrier- oder Schnellkiihimodus)
aktiviert ist, wird der ECO-Modus automatisch deaktiviert.

1.3. Fast Cooling-Modus

- Wenn der Fast Cooling-Modus (Schnellkiihlmodus) aktiviert ist, betragt die Temperatur
des Kuhlfachs 2 °C. Dadurch kiihlen die Lebensmittel schneller ab. Dieser Modus schaltet
sich automatisch 8 Stunden nach seiner Aktivierung aus. Der Fast Cooling-Modus
(Schnellkihimodus) ermoglicht es Ihnen, den Geschmack, die Frische und den Nahrwert
der Lebensmittel zu erhalten.

- Wenn der Fast Cooling-Modus (Schnellkiihlmodus) aktiviert ist, kénnen Sie die
Temperatureinstellung des Kiihlfachs nicht andern.

1) Aktivierung des Fast Cooling-Modus
Driicken Sie das Touch-Symbol flir den Modus, bis die Anzeige fir den Schnellkiihlungsmodus
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zu blinken beginnt. Um die Einstellung zu bestatigen, driicken Sie innerhalb von 5 Sekunden auf
das Touch-Symbol zum Bestatigen/Entsperren. Wenn die Einstellung bestatigt ist, leuchtet die
Fast Cooling-Anzeige konstant.

2) Deaktivierung des Fast Cooling-Modus

- Dieser Modus schaltet sich automatisch 8 Stunden nach seiner Aktivierung aus.

- Wennder Fast Cooling-Modus aktiviert ist, driicken Sie auf das Modus-Symbol, bis die Fast
Cooling-Modus-Anzeige zu blinken beginnt. Um die Einstellung zu bestatigen, drticken Sie
innerhalb von 5 Sekunden auf das Touch-Symbol zum Bestatigen/Entsperren. Wenn Sie
diesen Modus deaktiviert haben, erlischt die entsprechende Anzeige.

- Wenn der ECO-Modus aktiviert ist, wird der Fast Cooling-Modus automatisch deaktiviert.

1.4 Fast Freezing-Modus

- Wenn der Fast Freezing-Modus (Schnellgefriermodus) aktiviert ist, sinkt die
Gefrierfachtemperatur auf -32 °C. Dieser Modus schaltet sich automatisch 26 Stunden
nach seiner Aktivierung aus. Der Fast Freezing-Modus (Schnellgefriermodus) sorgt daftr,
dass die Lebensmittel ihre Frische behalten und keine Nahrstoffe verloren gehen.

- Wenn der Fast Freezing-Modus (Schnellgefriermodus) aktiviert ist, kénnen Sie die
Temperatureinstellung des Gefrierfachs nicht andern.

1) Aktivierung des Fast Freezing-Modus

Driicken Sie das Modus-Symbol, bis die Fast Freezing-Anzeige zu blinken beginnt. Um die
Einstellung zu bestatigen, driicken Sie innerhalb von 5 Sekunden auf das Touch-Symbol zum
Bestatigen/Entsperren. Wenn die Einstellung bestatigt ist, leuchtet die Fast Freezing-Anzeige
konstant.

2) Deaktivierung des Fast Freezing-Modus Schnellgefriermodus

- Dieser Modus schaltet sich automatisch 26 Stunden nach seiner Aktivierung aus.

- Wenn der Fast Freezing-Modus aktiviert ist, dricken Sie auf das Modus-Symbol, bis die
Fast Freezing-Modus-Anzeige zu blinken beginnt. Um die Einstellung zu bestatigen,
driicken Sie innerhalb von 5 Sekunden auf das Touch-Symbol zum Bestatigen/Entsperren.
Wenn Sie diesen Modus deaktiviert haben, erlischt die entsprechende Anzeige.

- Wenn der ECO-Modus aktiviert ist, wird der Fast Freezing automatisch deaktiviert.

1.5 Kindersicherungsfunktion

- Wenn die Kindersicherung aktiviert ist, kbnnen Temperatur und Funktion nicht verandert
werden, um eine Fehlbedienung zu verhindern.

- Wenn innerhalb von 15 Sekunden kein BerlUhrungssymbol betatigt wird, wird die
Kindersicherung automatisch aktiviert.

- Halten Sie das Bestatigungs-/Entsperrungs-Touch-Symbol 3 Sekunden lang gedriickt, um
die Kindersicherungsfunktion zu aktivieren/deaktivieren.
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1.6. Warnung bei offener Tur

Wenn die Kuhlschranktir langer als 3 Minuten gedffnet bleibt, ertont ein Signalton; um ihn
abzustellen, driicken Sie ein beliebiges Symbol. Wenn die Tir nach 3 Minuten immer noch offen
ist, ertont der Signalton erneut. Der Signalton hort erst auf, wenn die Tiir geschlossen wird.

1.7. Speicher-Funktion
Im Falle eines Stromausfalls behalt der Kihlschrank die vor dem Stromausfall eingestellten
Funktionen bei und stellt sie wieder her, sobald die Stromversorgung wiederhergestellt ist.

1.8 Verzogerter Start aus Sicherheitsgriinden
Bei einem Stromausfall von weniger als 5 Minuten startet der Kihlschrankkompressor nicht
sofort nach dem Einschalten, um Schaden am Kompressor zu vermeiden.

1.9 Uberhitzungsvvamung (nur nach Stromausfall)

Wenn der Kiihlschrank wieder eingeschaltet wird und die Temperatur des Gefrierfachsensors
lber -10 °C liegt, blinken das entsprechende Symbol und die Temperatur. Sie kdnnen die
Temperatur des Gefrierfachs Uberprifen, indem Sie auf ein beliebiges Symbol driicken. Das
Display zeigt die Temperatur des Gefrierfachs nach 10 Sekunden nicht mehr an, oder wenn Sie
ein beliebiges Symbol erneut driicken.

110. Stérungsmeldung

Wenn die Codes EO, E1, E2, Eb, EH, EC usw. auf dem Display erscheinen, bedeutet dies, dass
eine Stérung im Kuhlschrank aufgetreten ist. Kontaktieren Sie den offiziellen technischen
Kundendienst von Cecotec.

5. ANWEISUNGEN FUR DIE LEBENSMITTELLAGERUNG

AufgrundderKaltluftzirkulationim Kiuhlschrankistdie TemperaturinjederZoneunterschiedlich.
Dies sollten Sie bei der Platzierung der Lebensmittel berlicksichtigen.

Das Kuhlfach eignet sich zur Aufbewahrung von Lebensmitteln, die nicht eingefroren werden
mussen, von gekochten Speisen, Erfrischungsgetranken, Eiern, einigen Gewdlrzen, die kihl
gehalten werden mussen, Milch, Fruchtsaft usw. Die Obst- und Gemuseschublade ist der
beste Ort fir die Aufbewahrung dieser Lebensmittel.

Das Gefrierfach eignet sich fiir die Aufbewahrung von Eis, Tiefkihlkost und Lebensmitteln, die
lange haltbar sein missen.

Verwendung des Kiihlfachs
Stellen Sie die Temperatur des Kiihlfachs zwischen 2 °C und 8 °C ein.
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Ablagen des Kiihlfachs (nicht die Kiihlschranktiir-Ablagen):

- Umdie Ablagen herauszunehmen, heben Sie sie zuerst an und ziehen Sie sie dann heraus
(Abb. 9). Halten Sie die hintere Lasche des Regals nach oben, damit die Lebensmittel
nicht mit der Wandverkleidung in BerUhrung kommen. Halten Sie die Ablagen beim
Herausnehmen und Einsetzen fest und behandeln Sie sie vorsichtig.

Obst- und Gemuseschublade ,Green Hub":

- Nachdem Sie das obere Regal des Kiihlschranks (die Schubladenabdeckung) benutzt oder
gereinigt haben, setzen Sie es wieder ein, damit die Innentemperatur der Schublade nicht
beeintrachtigt wird.

Vorsichtsmaf3nahmen fiir die Lagerung von Lebensmitteln

- Reinigen und trocknen Sie die Lebensmittel grindlich, bevor Sie sie im Kihlschrank
aufbewahren.

- Bevor man Lebensmittel in den Kuhlschrank stellt, ist es ratsam, sie in einem luftdichten
Behalter oder Container aufzubewahren, um einerseits die Wasserverdunstung zu
verhindern und so Obst und GemUise frisch zu halten und andererseits Geriliche zu
vermeiden.

- Stellen Sie nicht zu viele oder zu schwere Lebensmittel in den Kiihlschrank.

- Achten Sie auf einen ausreichenden Abstand zwischen den Lebensmitteln; wenn sie zu
dicht beieinander liegen, blockieren sie den Kaltluftstrom, was sich auf die Kihlwirkung
auswirkt.

- Wenn Sie Lebensmittel im Kihlfach aufbewahren, kleben Sie sie nicht an eine Wand, damit
sie nicht einfrieren.

- Stellen Sie die am haufigsten verzehrten Lebensmittel in den vorderen Teil des Regals, so
dass die Tir so wenig wie moglich gedffnet ist.

Tipps zum Energiesparen:

- Lassen Sie heif3e Speisen auf Raumtemperatur abkihlen, bevor Sie sie in den Kiihlschrank
legen. Legen Sie gefrorene Lebensmittel zum Auftauen in das Kuhlfach. Gefrorene
Lebensmittel helfen, frische Lebensmittel zu kiihlen, was Energie spart.

Obst- und Gemiiselagerung

- Bewahren Sie Obst und Gemdse in der dafiir vorgesehenen Schublade auf, damit sie ihre
Feuchtigkeit und Frische behalten.

- Lagern Sie GemUse in entgegengesetzter Wachstumsrichtung, damit es langer frisch
bleibt.

- Lagern Sie keine unreifen Tomaten, da sie sonst ihre Frische verlieren.

- Lagern Sie Bananen, Ananas, Melonen, Papaya oder ahnliche tropische Friichte nicht
Uber langere Zeit im Kuhlschrank, da die Kiihlung ihren Stoffwechsel beschleunigt und sie
verderben lasst.
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- Wurzelgemuse wie Kirbis, Kartoffeln, Stf3kartoffeln, Knoblauch, Ingwer und Zwiebeln
miussen nicht kalt gelagert werden.

Verwendung des Freshness Flex HUB-Fachs

Das Freshness Flex HUB-Fach dieses Kihlschranks ist eine Schublade zur Aufbewahrung

frischer Lebensmittel. Sie kdnnen den gewiinschten Modus flr dieses Fach auswahlen, je

nachdem, welche Art von Lebensmitteln Sie darin aufbewahren.

1. Wenn Sie den Green-Modus wahlen, halt das Fach Obst und Gemtuse bei der richtigen
Temperatur und Luftfeuchtigkeit, wodurch sich ihre Haltbarkeit verlangert.

2. Wenn Sie den Fresh-Modus wahlen, stellt das Fach die richtige Temperatur fur die
Lagerung von Fleisch oder Fisch ein.

3. Wenn Sie den Chill-Modus wahlen, wird das Fach auf die fiir die Lagerung von Getranken
geeignete Temperatur eingestellt.

Verwendung des Gefrierfachs

Lagern Sie Lebensmittel, die Sie Uiber einen langeren Zeitraum aufbewahren mdéchten, in den
Schubladen des Gefrierfachs, da dort eine Temperatur von unter -18 °C, herrscht. Es ist ratsam,
Lebensmittel fur eine langfristige Aufbewahrung im Gefrierfach zu lagern, aber die auf der
Verpackung der Lebensmittel angegebene Aufbewahrungszeit sollte eingehalten werden.

Die Schubladen des Gefrierfachs dienen zur Aufbewahrung von Lebensmitteln, die eingefroren
werden muissen. Grofder Fisch und Fleisch sollten in kleine Stlicke geschnitten und in
Klhltaschen verpackt werden, bevor sie gleichmafiig in den Gefrierfachschubladen verteilt
werden.

Tipps zum Einfrieren von Lebensmitteln

- Lassen Sie heifse Speisen auf Raumtemperatur abkihlen, bevor Sie sie in das Gefrierfach
legen.

- Stellen Sie keine Flussigkeiten in Glas- oder Dosenbehaltern in das Gefrierfach; sie kénnten
sonst explodieren.

- Teilen Sie das Essen in kleine Portionen auf.

- Esistam besten, die Lebensmittel vor dem Einfrieren zu verpacken. Stellen Sie sicher, dass
der zu verwendende Behalter trocken ist.

- Lebensmittelsollten mithaltbaren,ungiftigen,umweltfreundlichen, geschmacksneutralen,
luft- und wasserdichten Materialien verpackt oder abgedeckt werden, um
Kreuzkontamination und GeruchsUbertragung zu verhindern.

- Legen Sie nicht zu viele Lebensmittel gleichzeitig zum Einfrieren ein.

- Vermeiden Sie, dass Lebensmittel, die gerade erst in das Gefrierfach gelegt wurden, mit
bereits vollstandig gefrorenen Lebensmitteln in Berlhrung kommen, damit sie nicht
zusammenfrieren.
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Tipps zum Lagern von gefrorenen Lebensmitteln

- Legen Sie Lebensmittel der gleichen Art zusammen, um die Tur6ffnungszeit zu minimieren.

- Bewahren Sie jedes Tiefkihlprodukt flir den auf der Verpackung angegebenen Zeitraum
auf.

- Wenn Sie gefrorene Lebensmittel kaufen, legen Sie sie so schnell wie méglich in das
Gefrierfach, bevor sie auftauen.

- Nehmen Sie nurdie Lebensmittel heraus, die Sie auftauen wollen. Aufgetaute Lebensmittel
dirfen nicht wieder eingefroren werden, es sei denn, sie wurden gekocht.

A Achten Sie auf die Temperatur der einzelnen Facher, um die Lebensmittel optimal zu
konservieren.

Tipps zur Lagerung von Lebensmitteln
- Legen Sie keine Lebensmittel in den Kiihlschrank, die nicht kalt gehalten werden missen.

Beispiele flr Lebensmittel, die nicht zum Einfrieren geeignet sind:

- Rohe Eier und hartgekochte Eier: Die Schale des rohen Eies wird aufplatzen und das Eiweif3
des hartgekochten Eies wird hart.

- Rohes Gemuse, rohe Kartoffeln, Milchprodukte, Salatdressings, Hulsenfrlchte, Tofu, usw.

Beispiele fur Lebensmittel, die nicht im Kihlschrank aufbewahrt werden sollten:

- Tropische Friichte wie Banane, Melone, Ananas und Papaya. Denn wenn sie gekihlt
werden, reifen sie weiter und werden schliefdlich verdorben. Sie kdnnen sie jedoch vor dem
Verzehr ein wenig in den Kiihlschrank legen.

Lebensmittel, die nicht kiihl gelagert werden muissen:
- Kartoffeln, Kurbis, Zwiebeln, Knoblauch, usw.

Referenzspeicherzeit

Die Haltbarkeitsdauer hangt von der Frische der Lebensmittel vor der Lagerung und den
Bedingungen im Kihlschrank ab.

Verbrauchen Sie Lebensmittel so schnell wie moglich und bertcksichtigen Sie das
Mindesthaltbarkeitsdatum.

A Eine Erhdhung der Temperatur von Tiefkiihlkost kann deren Haltbarkeit verkirzen.

6. REINIGUNG UND WARTUNG

Bevor Sie den Kihlschrank reinigen, trennen Sie ihn vom Stromnetz. Fassen Sie
A den Stecker nicht mit nassen Handen an; dies kann zu einem Stromschlag fuhren.
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Vermeiden Sie es, Wasser Uber den Kiihlschrank zu schitten, damit er nicht rostet oder einen
Unfall verursacht. Greifen Sie nicht in den Boden des Kiihlschranks, da dies zu Schaden fiihren
kann.

Innen- und Auf3enreinigung

- Lebensmittelreste im Kuhlschrank konnen unerwlnschte Geriiche verursachen, daher
sollte er regelmafiig gereinigt werden. Der Kihlschrank sollte einmal im Monat gereinigt
werden.

- Nehmen Sie alle Ablagen und Schubladen heraus und reinigen Sie sie mit einem weichen,
mit lauwarmem Wasser angefeuchteten Tuch oder Schwamm. Sie kdnnen auch ein wenig
neutrale Seife verwenden.

- Wenn Sie Seife verwendet haben, spllen Sie sie mit klarem Wasser ab. Wischen Sie sie
anschlief3end mit einem trockenen Tuch ab.

- Entfernen Sie regelmafiig den Staub, der sich auf der Riickwand und den Seitenwanden
des Kuhlschranks angesammelt hat.

- Verwenden Sie zur Reinigung des Kuhlschranks keine Scheuermittel oder dtzenden
Produkte.

- Trocknen Sie die Turdichtung sorgfaltig ab und reinigen Sie die Rille mit einem mit Watte
umwickelten Holzstabchen. Um die Dichtung nach der Reinigung wieder anzubringen,
fixieren Sie zunachst die vier Ecken und schieben sie dann langsam in die Nut.

- Dieser Kihlschrank verfligt Uber eine automatische Abtaufunktion, so dass er nicht
manuell abgetaut werden muss.

Unterbrechung der Stromzufuhr oder Ausfall des Kiihlsystems

- Wenn Sieim Voraus wissen, dass der Stromausfall eintreten wird, fligen Sie keine weiteren
Lebensmittel hinzu und aktivieren Sie den Fast Cooling-Modus bevor er eintritt. Aufderdem
ist es ratsam, im Voraus EiswUrfel herzustellen und diese in den oberen Teil des Freshness
Flex HUB-Fachs zu legen, bis die Stromversorgung wiederhergestellt ist.

- Wenn der Kihlschrank Uber einen langeren Zeitraum aufder Betrieb ist, sollten Sie
die Innen- und AuRenflédchen sowie alle Zubehorteile reinigen. Offnen Sie auRerdem
die Tur und stellen Sie den Kuhlschrank an einen trockenen und gut bellfteten Ort, um
Geruchsbildung zu vermeiden.

- Eswird empfohlen, das System nach seiner Einrichtung kontinuierlich zu nutzen. Wenn Sie
den Betrieb des Kiihlschranks unterbrechen, kann dies seine Lebensdauer beeintrachtigen.

Wenn der Kiihlschrank iiber einen langeren Zeitraum nicht benutzt werden soll

- Schalten Sie den Kihlschrank aus und ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose.

- Entfernen Sie alle Lebensmittel.

- Reinigen und trocknen Sie den Innenraum vollstandig. Um Schimmelbildung oder
unangenehme Gerlche zu vermeiden, lassen Sie die Tur leicht gedffnet.

- Stellen Sie den Kihlschrank an einem belifteten und trockenen Ort auf, entfernt von
Warmequellen. Stellen Sie ihn vorsichtig auf und vermeiden Sie es, schwere Gegenstande
darauf abzustellen.
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- Bewahren Sie den Kuhlschrank aufderhalb der Reichweite von Kindern auf, damit diese
nicht damit spielen kénnen.

Gliihbirne ersetzen

- Der Kuhlschrank verwendet eine LED-Beleuchtung, die sich durch einen geringen
Energieverbrauch und eine lange Lebensdauer auszeichnet. Im Falle einer Anomalie
wenden Sie sich bitte an den offiziellen technischen Kundendienst von Cecotec.

Sicherheitskontrolle nach der Wartung

- Uberpriifen Sie, ob das Netzkabel nicht gebrochen oder beschadigt ist.
- Priufen Sie, ob der Stecker richtig in die Steckdose eingesteckt ist.

- Achten Sie darauf, dass der Stecker nicht Uberhitzt wird.

Hinweis: Wenn das Netzkabel und der Stecker beschadigt oder verstaubt sind, besteht

Stromschlag- und Brandgefahr. Wenn ein Fehler auftritt, ziehen Sie den Netzstecker und
wenden Sie sich an den offiziellen technischen Kundendienst von Cecotec.

7. PROBLEMBEHEBUNG

Wenn eine der folgenden Storungen auftritt, versuchen Sie, diese selbst zu beheben, bevor Sie
sich an den ofiziellen technischen Kundendienst von Cecotec wenden.

Fehler Mégliche Ursache Mégliche Lésungen
Der Kiihlschrank kihlt Das Geratist nicht an das Schliefsen Sie das Gerat wieder
nicht. Stromnetz angeschlossen. an das Stromnetz an.
Unterbrecher oder Offnen Sie die Tur und priifen Sie,
Sicherungen sind beschadigt. | ob das Licht aufleuchtet.
Es gibt keine
Stromversorgung.

Der Kihlchrank ist nicht eben. | Stellen Sie die Fiif3e des

Seltsames Gerausch. Der Kiuhlschrank liegt an der Kihlschranks ein.
Wand an. Stellen Sie das Gerat von der
Wand weg.
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Die Kiihlung ist
unzureichend.

Das eingeflihrte Essen ist

heifd oder es ist zu viel davon.

Sie haben die Tir zu oft

geoffnet.

In der Turdichtung befinden

sich Gegenstande, die das

vollstandige SchliefRen der

Tar verhindern.

Das Gerat ist direktem

Sonnenlicht ausgesetzt

oder steht in der Nahe einer

Warmequelle.

Der Ort, an dem das Gerat

aufgestellt ist, ist nicht gut

bellftet.

Die gewahlte Temperatur ist
uhoch

Legen Sie die Lebensmittel in
den Kihlschrank, wenn sie die
Raumtemperatur erreicht haben.
Lassen Sie die Tur geschlossen.
Entfernen Sie das Gerat von der
Warmequelle.

Liften Sie das Zimmer.

Wahlen Sie eine geeignete
Temperatur.

Der Kiihlschrank
verstromt

unangenehme Gerliche.

Im Inneren befinden sich
verdorbene Lebensmittel.
Reinigen Sie das Gerat.

Sie haben Lebensmittel mit
starkem Geruch eingefiihrt.

Entsorgen Sie verdorbene
Lebensmittel.

Reinigen Sie das Gerat.
Verpacken Sie die Lebensmittel
mit starkem Geruch.

Die Symbole
funktionieren nicht.

Priifen Sie, ob die Funktion
,Kindersicherung" aktiviert
ist.

Halten Sie das Symbol
Bestatigen/Entsperren 3
Sekunden lang gedruckt, um
die Kindersicherungsfunktion
zu deaktivieren. Flr

weitere Informationen,
sehen Sie Abschnitt
,Kindersicherungsfunktion”.

Die Temperatur kann
nicht eingestellt
werden.

Prifen Sie, ob der ECO-, Fast
Cooling- oder Fast Freezing-
Modus (Schnellkihl- oder
Schnellgefriermodus)
aktiviert ist.

Wenn der ECO-, Fast

Cooling- oder Fast Freezing-
Modus (Schnellkihl- oder
Schnellgefriermodus) aktiviert
ist, kdnnen Sie die Temperatur
des betreffenden Fachs nicht
einstellen. Deaktivieren Sie
den aktivierten Modus, um die

Temperatur einstellen zu kdnnen.
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Das Symbol fur die
Gefrierfachtemperatur
blinkt auf dem Display.

Prifen Sie, ob es einen
Stromausfall gegeben hat

Dricken Sie ein

beliebiges Symbol, um die
Uberhitzungswarnung
auszublenden (siehe Abschnitt
,Uberhitzungswarnung"” fir
weitere Informationen). Priifen
Sie, ob die Lebensmittel im Kihl-
und Gefrierfach verdorben sind.

Hinweis: Wenn keine der genannten Situationen auf lhr Problem zutrifft, versuchen Sie nicht,
das Gerat selbst zu zerlegen oder zu reparieren. Alle Reparaturen missen von qualifiziertem
Personal durchgeflihrt werden. Kontaktieren Sie den offiziellen Technischen Kundendienst von
Cecotec. Reparaturen sollten nur von qualifiziertem Personal durchgefiihrt werden. Aufderdem
sollten nur Original-Ersatzteile verwendet werden.
Wenn das Gerat fur langere Zeit nicht benutzt wird, trennen Sie ihn vom Stromnetz, entfernen
Sie alle Lebensmittel und reinigen Sie ihn. Lassen Sie die Geratetlr einen Spalt offen, um
unangenehme Gerliche zu vermeiden.

8. RECYCLING VON ELEKTRO- UND ELEKTRONIKGERATEN

Hausmull entsorgt werden muss. Wenn dieses Produkt das Ende seiner

Dieses Symbol weist darauf hin, dass das Produkt und/oder die
ﬁ Batterie / der Akku gemafd den geltenden Vorschriften getrennt vom
|

Nutzungsdauer erreicht hat, sollten Sie die Batterien/Akkus entfernen und
es zu einer von den Ortlichen Behdrden bestimmten Sammelstelle bringen.

Die Verbraucher miussen sich mit

Einzelhandlern in Verbindung setzen, um Informationen Uber die

lhren ortlichen Behorden oder

ordnungsgemafse Entsorgung ihrer Altgerate und / oder ihre Akkus zu erhalten.
Die Einhaltung der oben genannten Leitlinien tragt zum Schutz der Umwelt bei.

9. COPYRIGHT

Die geistigen Eigentumsrechte an den Texten in dieser Bedienungsleitung liegen bei CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Alle Rechte vorbehalten. Der Inhalt dieser Veroffentlichung darf ohne
die vorherige schriftliche Genehmigung von CECOTEC INNOVACIONES, S.L. weder ganz noch
teilweise vervielfaltigt, in einem Abrufsystem gespeichert, Ubertragen oder in irgendeiner
Form (elektronisch, mechanisch, durch Fotokopieren, Aufzeichnen oder auf dhnliche Weise)

verbreitet werden.
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10. VEREINFACHTE EU-KONFORMITATSERKLARUNG

g3

Cecotec Innovaciones erklart hiermit, dass dieses Produkt mit den grundlegenden
Anforderungen und anderen relevanten Bestimmungen der in der Europadischen
Union geltenden Vorschriften Ubereinstimmt. Dieses Produkt wurde unter
Einhaltung der erforderlichen Sicherheits- und Qualitatsstandards entwickelt,

hergestellt und geprift. Der vollstandige Text der EU-Konformitatserklarung ist auf folgender
Website zu finden: https://storececotec.de/de/information/declaration-of-conformity
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1. PARTI E COMPONENTI

Per i modelli:

00234 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Silex Stone A

00235 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Onyx Stone A
EU01_002436 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Inox A
EU01_002434 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Black Glass A

Figura 1.A

Ripiani dello sportello del frigorifero

Ripiani del vano frigorifero

Scomparto per frutta e verdura (Green Hub)

Cassetto a temperatura variabile (Freshness Flex HUB)
Ripiano superiore del vano freezer

Cassetto centrale e inferiore del vano freezer
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EU01_002435 Bolero CoolMarket Combi 405 MC Inox A

Figura 1.B

Ripiani dello sportello del frigorifero

Ripiani del vano frigorifero

Scomparto per frutta e verdura (Green Hub)

Cassetto a temperatura variabile (Freshness Flex HUB)
Ripiano superiore del vano freezer

Cassetto centrale e inferiore del vano freezer
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NOTA:

- Le immagini di questo manuale sono rappresentazioni schematiche e potrebbero non

corrispondere esattamente all'apparecchio.

- Perottenere il massimo dal frigorifero in termini di energia, mettere tutti i ripiani, i cassetti

e i balconcini nella posizione originale come mostrato nella figura 1.

2. PRIMA DELL'USO

- Questo apparecchio ha un imballaggio progettato per proteggerlo durante il trasporto.
Estrarre'apparecchiodalla scatola e rimuovere tuttoilmateriale presente nell'imballaggio.
Conservare la scatola originale e gli altri elementi in un luogo sicuro per prevenire danni
all'apparecchio qualora fosse necessario trasportarlo in futuro. Se si desidera smaltire

limballaggio originale, assicurarsi di riciclare tutti gli elementi in modo appropriato.
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- Verificare che tutte le parti e i componenti siano compresi e in buono stato. Se uno di
essi mancasse o non fosse in buone condizioni, contattare immediatamente il Servizio di
Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec.

Contenuto della scatola

- Frigorifero

- Vaschetta per ghiaccio

- Ilpresente manuale di istruzioni

- Nonrimuovereilnumero di serie del prodotto, alfine di mantenere una corretta tracciabilita
dell'apparecchiatura in caso di richiesta di assistenza.

3. INSTALLAZIONE

Luogo di installazione

1. Ventilazione

- Illuogo scelto per l'installazione dell'apparecchio deve essere ben ventilato.

- Non collocare l'apparecchio vicino a una fonte di calore, ad esempio un piano cottura, ed
evitare la luce diretta del sole per garantire l'effetto di raffreddamento e risparmiare in
termini di consumo di energia.

- Non collocare l'apparecchio in un luogo umido per evitare la formazione di ruggine o la
perdita di potenza.

- Il risultato della divisione della capacita di raffreddamento del frigorifero per lo spazio
totale della stanza in cui @ installato deve essere inferiore 1Tm? (spazio) / 8 g (refrigerante).

Nota: La quantita di refrigerante utilizzata dall'apparecchio é indicata sulla targhetta dello

stesso.

2. Spazio per la dissipazione del calore

Durante il funzionamento, l'apparecchio emette calore. Pertanto, si devono lasciare almeno
30 mm di spazio libero nella parte superiore, pitt di 50 mm su entrambi i lati e piti di 50 mm sul
retro dello stesso.

W(mm) |D(mm) |H({mm) |A(mm) B(mm) | C(°) E (mm) F (mm)

595 660 2000 872 1225 120 10 5
Nella figura 2 sono riportate le dimensioni necessarie per l'installazione del frigorifero.

3. Superficie piana
Posizionare l'apparecchio su un pavimento solido e piano per mantenerlo stabile; altrimenti, si
verificheranno vibrazioni e rumori. Quando il frigorifero & collocato su un tappeto, una stuoia

o | bolero

ITALIANO

di paglia o cloruro di polivinile, e necessario collocare delle piastre di supporto solide al di sotto
per evitare che il colore dello stesso cambi a causa della dissipazione del calore.
ii ILluogo in cui si colloca il frigorifero deve essere ben ventilato.

4. Livellamento

- Assicurarsi di livellare il frigorifero con i piedini anteriori. Se non e livellato, le prestazioni
ne risentiranno.

- Dopo averinstallato il frigorifero, attendere quattro ore prima di utilizzarlo per permettere
al refrigerante di stabilizzarsi.

Preparazione

1. Tempo di attesa

Unavoltainstallato e dopo aver pulito beneil frigorifero, evitare diaccenderlo immediatamente.
Attendere almeno quattro ore prima dell'accensione per garantirne il normale funzionamento.

2. Pulizia
Verificare che tutti gli accessori siano ben fissati e pulire l'interno con un panno morbido.

3. Collegare l'apparecchio alla corrente

Collegare la spina a una presa di corrente per accendere il compressore. Trascorsa un'ora,
aprire la porta del freezer. Se la temperatura all'interno del freezer e scesa sensibilmente,
significa che il sistema di refrigerazione sta funzionando normalmente.

4. Conservazione degli alimenti

- Quando l'apparecchio e in funzione da molto tempo, e possibile regolare la temperatura
interna.

- Unavolta raffreddato completamente, inserire gli alimenti all'interno. Ci vorrannoda 2a 3
ore affinché gli alimenti si raffreddino del tutto. In estate, quando la temperatura e alta, gli
alimenti possono impiegare pit di 4 ore per raffreddarsi completamente (cercare di aprire
la porta del frigorifero il meno possibile).

- Se siinstalla il frigorifero in un luogo umido, assicurarsi che il cavo di messa a terra e
l'interruttore automatico funzionino correttamente. Se si verificano rumori di vibrazioni
dovuti al contatto del frigorifero con la parete o se la parete diventa nera a causa della
convezione dellaria intorno al compressore, allontanare il frigorifero dalla parete. Il
frigorifero puo causare interferenze a telefoni cellulari, telefoni fissi, ricevitori radio o
televisori; in questo caso, tenere il frigorifero il piti lontano possibile da questi oggetti.

Inversione del senso di apertura dello sportello

Per prima cosa, rimuovere lo sportello del vano frigorifero come illustrato nella figura 3 e
seguendo i passaggi indicati di seguito:

1. Rimuovere le viti dal coperchio della cerniera superiore per smontarla.
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2. Inserire il cavo di comunicazione nella scatola di giunzione sulla parte superiore del
frigorifero.

3. Rimuovere le tre viti dalla cerniera superiore per smontarla.

4. Rimuovere la vite del tappo del foro sinistro nella parte superiore del frigorifero, quindi
rimuovere il coperchio.

5. Svitare i due bulloni e la vite che fissano la cerniera centrale per rimuoverla e poter
rimuovere lo sportello.

6. Rimuovere il coperchio della vite sul lato sinistro del frigorifero. Quindi rimuovere anche la
vite e il tappo dal foro. Una volta rimossi questi tre elementi, posizionarli sul lato destro.

7. Svitare la vite del coperchio del rivestimento per rimuoverlo.

8. Svitare le due viti situate alla base dello sportello del frigorifero e dello sportello del
congelatore per rimuoverle.

Rimuovere quindi la cerniera inferiore e i piedini come illustrato nella figura 4:

1. Rimuovere le tre viti che fissano la cerniera superiore per smontarla.
2. Rimuovere il piedino sinistro.

Quindi rimuovere la cerniera interna come mostrato nella figura 5:

1. Rimozione della cerniera inferiore: Rimuovere le parti di fissaggio e gli assi dai perni dalla
cerniera inferiore.

2. Montaggio della cerniera inferiore: Ruotare il pezzo di fissaggio di 180° e rimontarlo.
Inserire l'asse del perno nel lato destro della piastra della cerniera inferiore (il foro
simmetrico al foro dell'asse del perno originale). In questo modo & possibile montare la
cerniera inferiore.

Legenda figura 5

a. Partedifissaggio
Vite
Asse
Rondella
Perno della cerniera
Elemento di aggancio
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Quindi montare la cerniera inferiore e i piedini come mostrato nella figura 6, come segue:
1. Posizionare la cerniera inferiore sul lato sinistro del frigorifero.
2. Posizionare il piedino inferiore sul lato destro del frigorifero.

Per completareil processo diinversione dello sportello, riposizionare gli sportelli del frigorifero

e del congelatore, Fig. 7
1. Rimuovere il fermo sinistro (in plastica) dal sacchetto degli accessori e posizionarlo
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sull'altro lato dello sportello insieme al fermo metallico precedentemente rimosso dal lato
destro. Dopodiché, fissarli con due viti.

2. Prelevare il coperchio di rifinitura dalla borsa degli accessori e posizionarlo sul lato
destro dello sportello (posizionare il cavo di collegamento con Lo sportello all'interno del
coperchio dirifinitura). Fissarlo con viti.

3. Rimuovere il coperchio del foro e il manicotto dell'asse dallo sportello del congelatore.
Quindi posizionare entrambi i pezzi sull'altro lato e fissarli saldamente.

4. Estrarre la cerniera centrale sinistra dalla borsa degli accessori e fissarla alla struttura del
frigorifero con due viti e un bullone.

5. Posizionare lo sportello.

Estrarre la cerniera superiore sinistra dal sacchetto degli accessori e fissarla al frigorifero.
Quindi collegare il cablaggio.

7. Estrarre il coperchio della cerniera superiore sinistra dalla borsa degli accessori e
posizionarlo sul frigorifero.

8. Infine, installare il tappo del foro sul lato destro del frigorifero e fissarlo con un bullone.

4. FUNZIONAMENTO
ILdisplay si trova sullo sportello del frigorifero.

Figura 8
Pannello di controllo
Spia del blocco di sicurezza per bambini
Display della temperatura
Spia della modalita ECO
Spia della modalita Fast Cooling
Spia della modalita Fast Freezing
Icona touch del vano frigorifero
Icona touch del vano freezer
Icona touch scomparto “FreshNess Flex HUB"
Spia della modalita "Green”
. Spia della modalita "Chill"
. Spia della modalita “Fresh”
. Icona touch di selezione della modalita

. Icona touch Conferma/Sblocco
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- Quando il sistema di raffreddamento viene collegato alla rete elettrica per la prima volta,
tutte le icone sul display si accendono per 5 secondi.

- Quando lo sportello del frigorifero e chiusa, il display si spegne automaticamente se non
viene premuta alcuna icona touch entro 15 secondi. Quando il display e spento, si accende
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se si apre lo sportello del frigorifero o si preme un'icona touch.
- Le seguenti operazioni sono valide quando le icone touch sono sbloccate e illuminate sul
display.

1. Funzioni
1.1 Impostazione della temperatura

1) Impostazione della temperatura del vano frigorifero

- Premere licona touch del vano frigorifero per regolare la temperatura di quest'ultimo.
Una volta selezionata la temperatura desiderata, premere licona Conferma/Sblocco
per 5 secondi per confermare limpostazione. A questo punto, licona della temperatura
smettera di lampeggiare.

- lciclidiimpostazione della temperatura del vano frigorifero sono i seguenti: 5°C — 6°C —
7°C—8°C - 0F - 2°C - 3°C - 4°C —>5°C

- "OFF"significa che il vano frigorifero smettera di raffreddare.

/!\Assicurarsi di rimuovere tutto il cibo dalvano frigorifero prima di impostare la temperatura
su OFF.

2) Impostazione della temperatura del vano freezer

- Toccare licona touch del vano freezer per regolare la temperatura del congelatore. Una
volta selezionata la temperatura desiderata, premere licona Conferma/Sblocco entro
5 secondi per confermare limpostazione. A questo punto, licona della temperatura
smettera di lampeggiare.

- llciclo di impostazione della temperatura del congelatore ¢ il seguente: -18°C - -17°C -
-16°C »-24°C - -23°C - -22°C - -21°C - -20°C - -19°C - -18°C

3) Regolazione della temperatura dello scomparto Freshness Flex HUB

- Premere l'icona touch dello scomparto «Freshness Flex HUB» per regolare la temperatura
di tale scomparto. Una volta selezionata la temperatura desiderata, premere licona
Conferma/Sblocco entro 5 secondi per confermare l'impostazione. A questo punto, la spia
corrispondente smettera di lampeggiare.

- llciclo di impostazioni delle modalita dello scomparto Freshness Flex HUB e il seguente:

&% -~ - P& — [

1.2 Modalita ECO

- Quando e attivata la modalita ECO, la temperatura del vano frigorifero sara di 5 °C e quella
del vano freezer di -18 °C. In questo modo si garantisce che gli alimenti siano conservati
correttamente e che il frigorifero funzioni con efficienza e prestazioni ottimali.

- Quando e attivata la modalita ECO, non e possibile modificare limpostazione della
temperatura del frigorifero o del congelatore.

1) Attivare la modalita ECO
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- Premere liconatouch dimodalita finché la spia della modalita ECO noninizia a lampeggiare.
Premere licona touch Conferma/Sblocco entro 5 secondi per confermare l'impostazione.
Quando limpostazione e confermata, la spia della modalita ECO rimane fissa.

2) Disattivare la modalita ECO

- Quando la modalita ECO e attivata, premere l'icona touch di modlita finché la spia della
modalita ECO non inizia a lampeggiare. Premere l'icona touch Conferma/Sblocco entro 5
secondi per confermare limpostazione. Una volta disattivata la modalita ECO, la spia si
spegne.

- Quando si attiva la modalita Fast Freezing o Fast Cooling , la modalita ECO si disattiva
automaticamente.

1.3. Modalita Fast Cooling

- Quando e attivata la modalita Fast Cooling, la temperatura del vano frigorifero sara di 2 °C.
Cio fa si che il cibo si raffreddi pit rapidamente. La modalita si disattiva automaticamente
dopo 8 ore dalla sua attivazione. La modalita Fast Cooling preserva il sapore, la freschezza
e il valore nutrizionale degli alimenti.

- Quando e attivata la modalita Fast Cooling, non e possibile modificare limpostazione della
temperatura del vano frigorifero.

1) Attivare la modalita Fast Cooling

Premere licona touch di modalita finché la spia della modalita Fast cooling non inizia a
lampeggiare. Premere licona touch Conferma/Sblocco entro 5 secondi per confermare
limpostazione. Quando limpostazione & confermata, la spia della modalita Fast Cooling
rimane fissa.

2) Disattivare la modalita Fast Cooling

- La modalita si disattiva automaticamente dopo 8 ore dalla sua attivazione.

- Quando la modalita Fast Cooling e attivata, premere l'icona touch di modalita finché la spia
della modalita Fast Cooling non inizia a lampeggiare. Premere l'icona touch Conferma/
Sblocco entro 5 secondi per confermare limpostazione. Una volta disattivata questa
modalita, la spia si spegne.

- Quando si attiva la modalita ECO, la modalita Fast Cooling si disattiva automaticamente.

1.4 Modalita Fast Freezing

- Quando si attiva la modalita Fast Freezing, la temperatura del vano freezer scende a
-32 °C. Questa modalita si disattiva automaticamente dopo 26 ore dalla sua attivazione.
La modalita Fast Freezing garantisce che gli alimenti mantengano la loro freschezza e non
perdano sostanze nutritive.

- Quando e attivata la modalita Fast Freezing, non & possibile modificare limpostazione
della temperatura del congelatore.

1) Attivare la modalita Fast Freezing
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Premere l'icona touch di modalita finché la spia della modalita Fast Freezing non inizia a
lampeggiare. Premere licona touch Conferma/Sblocco entro 5 secondi per confermare
limpostazione. Quando limpostazione e confermata, la spia della modalita Fast Freezing
rimane fissa.

2) Disattivare la modalita Fast Freezing

- Questa modalita si disattiva automaticamente dopo 26 ore dalla sua attivazione.

- Quando la modalita Fast Freezing e attivata, premere licona touch di modalita finché
la spia della modalita Fast Freezing non inizia a lampeggiare. Premere licona touch
Conferma/Sblocco entro 5 secondi per confermare l'impostazione. Una volta disattivata
questa modalita, la spia si spegne.

- Quando si attiva la modalita ECO, la modalita Fast Freezing si disattiva automaticamente.

1.5 Funzione Blocco di sicurezza per bambini

- Quando il blocco bambini del frigorifero & attivato, la temperatura o la funzione non sono
soggette ad alcuna modifica, per evitare un funzionamento errato.

- Se non si preme nessuna icona touch entro 15 secondi, si attiva automaticamente la
funzione Child Lock.

- Premere e tenere premuta l'icona touch di conferma/sblocco per 3 secondi per attivare/
disattivare la funzione di blocco per bambini.

1.6. Allarme porta aperta

Se la porta del frigorifero rimane aperta per pit di 3 minuti, viene emesso un segnale acustico;
per interromperlo, premere qualsiasi icona touch. Se dopo 3 minuti la porta e ancora aperta,
l'allarme suona di nuovo. Non smettera di suonare finché non si chiude la porta.

1.7. Funzione di memoria
Se c'@ un'interruzione di corrente, il frigorifero conserva le funzioni impostate prima del
blackout e le ripristina quando viene ripristinata la corrente.

1.8 Avvio ritardato per motivi di sicurezza
Se si verifica un'interruzione di corrente di durata inferiore a 5 minuti, il compressore del
frigorifero non si avvia immediatamente dopo l'accensione per evitare danni.

1.9 Avviso di surriscaldamento (solo dopo un'interruzione di corrente)

Quando il frigorifero viene riacceso, se la temperatura del sensore del congelatore & superiore
a -10°C, licona corrispondente e la temperatura lampeggiano. € possibile controllare la
temperatura del congelatore premendo una qualsiasiicona touch. ILdisplay smette di mostrare
la temperatura del congelatore dopo 10 secondi o se si preme nuovamente una qualsiasi icona
touch.

1.10. Avviso di guasto
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Se suldisplay compaiono dei codici di errore EO, E1, E2, Eb, EH, EC, significa che si e verificato un
guasto nel frigorifero. Contattare il Servizio di Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec.

5. ISTRUZIONI PER LA CONSERVAZIONE DEGLI ALIMENTI

A causa della circolazione dell'aria fredda nel frigorifero, la temperatura in ogni zona e diversa.
Questo aspetto deve essere tenuto in considerazione quando si posiziona il cibo all'interno.

Il vano frigorifero e adatto per la conservazione di alimenti che non devono essere congelati,
cibi cotti, birra, uova, alcuni condimenti che devono essere mantenuti freddi, latte, succhi di
frutta, ecc. Il cassetto per frutta e verdura e il posto migliore per conservare tali alimenti.

Il vano freezer e adatto a conservare gelati, cibi congelati e alimenti che devono essere
conservati a lungo.

Uso del vano frigorifero
Impostazione della temperatura del vano frigorifero compresa tra 2 °C e 8 °C.

Ripiani dello scomparto del frigorifero (non i ripiani dello sportello):

- Per rimuovere i ripiani, sollevarli e poi estrarli (Fig. 9). Tenere la linguetta posteriore del
ripiano verso l'alto, per evitare che il cibo entri in contatto con il rivestimento della parete.
Quando si rimuovono e si inseriscono i ripiani, tenerli saldamente e maneggiarli con cura.

Cassetto per frutta e verdura “Green Hub™:
- Dopo aver usato o pulito il ripiano superiore del frigorifero (il coperchio del cassetto),
rimetterlo al suo posto in modo che la temperatura interna del cassetto non venga alterata.

Precauzioni per la conservazione degli alimenti

- Pulire e asciugare bene gli alimenti prima di riporli in frigorifero.

- Prima di mettere gli alimenti in frigorifero, & consigliabile conservarli in un contenitore o
in un recipiente ermetico per evitare l'evaporazione dell'acqua e quindi mantenere freschi
frutta e verdura, da un lato, e per prevenire gli odori, dall'altro.

- Non mettere in frigorifero alimenti troppo pesanti o troppo voluminosi.

- Mantenere sufficiente spazio tra gli alimenti; se sono troppo vicini, bloccheranno il flusso
di aria fredda, il che avra conseguenze sul raffreddamento degli stessi.

- Quando si conservano gli alimenti nel vano frigorifero, non attaccarli alle pareti per evitare
che si congelino.

- Posizionare gli alimenti di uso piu frequente nella parte anteriore dei ripiani, in modo da
tenere lo sportello aperto il meno possibile.
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Consigli per il risparmio energetico:

- Lasciare che gli alimenti caldi si raffreddino a temperatura ambiente prima di metterli in
frigorifero. Mettere gli alimenti congelati nel vano frigorifero per scongelarli. | cibi surgelati
aiutano a raffreddare quelli freschi, con conseguente risparmio energetico.

Conservazione di frutta e verdura

- Conservare frutta e verdura nell'apposito cassetto, in modo che conservino 'umidita e la
freschezza.

- Conservate le verdure nel senso opposto a quello di crescita, in modo da mantenerle
fresche pit a lungo.

- Non conservate i pomodori acerbi, altrimenti perdono freschezza.

- Non conservare a lungo in frigorifero banane, ananas, melone, papaia o frutti tropicali
simili, perché la refrigerazione ne accelera il metabolismo e ne provoca il deterioramento.

- Gli ortaggi a radice come la zucca, le patate, le patate dolci, l'aglio, lo zenzero e la cipolla
non richiedono la conservazione al freddo.

Uso dello scomparto Freshness Flex HUB

Lo scomparto Freshness Flex HUB di questo frigorifero &€ un cassetto per la conservazione

degli alimenti freschi. £ possibile selezionare la modalita desiderata per questo scomparto in

base al tipo di alimento conservato al suo interno.

1. Sesiseleziona la modalita Green, lo scomparto manterra la giusta temperatura e umidita
della frutta e verdura, prolungandone la durata di conservazione.

2. Sesiseleziona la modalita Fresh, lo scomparto adottera la temperatura appropriata per la
conservazione di carne o pesce.

3. Sesiseleziona la modalita Chill, lo scomparto adottera la temperatura appropriata per la
conservazione di bevande.

Uso del vano freezer

Conservare gli alimenti che si desidera conservare per un lungo periodo di tempo nei cassetti
del congelatore, poiché la loro temperatura sara inferiore a -18 °C; @ consigliabile conservare
gli alimenti per la conservazione a lungo termine nel congelatore, ma & necessario rispettare
la durata di conservazione indicata sulla confezione degli alimenti.

| cassetti del vano freezer sono adatti a conservare gli alimenti che devono essere congelati. Il
pesce e la carne di grandi dimensioni devono essere tagliati in piccoli pezzi e messi in sacchetti
da freezer prima di essere inseriti uniformemente nel congelatore.

Consigli per congelare gli alimenti

- Lasciare che gli alimenti caldi si raffreddino a temperatura ambiente prima di metterli nel
vano freezer.

- Noninserire nel vano freezer liquidi in contenitori di vetro o in scatola, perché potrebbero
esplodere.
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- Dividereilcibo in piccole porzioni.

- E preferibile confezionare gli alimenti prima di congelarli. Assicurarsi che il recipiente da
utilizzare sia asciutto.

- Gl alimenti devono essere confezionati o coperti con materiali solidi, non tossici, non
inquinanti, insapori, a tenuta d'aria e d'acqua, per evitare la contaminazione incrociata e il
trasferimento di odori.

- Noninserire contemporaneamente una quantita eccessiva di alimenti da congelare.

- Evitare che gli alimenti appena messi in congelatore entrino in contatto con quelli gia
completamente congelati per evitare che si congelino insieme.

Suggerimenti per la conservazione degli alimenti congelati

- Collocare insieme alimenti dello stesso tipo per ridurre al minimo iltempo di apertura della
porta.

- Conservare ogni alimento congelato per il periodo indicato sulla confezione.

- Se siacquistano alimenti surgelati, metterli nel congelatore il prima possibile, prima che
inizino a scongelarsi.

- Estrarre solo gli alimenti che si desidera scongelare. Una volta scongelati, non ricongelare
gli alimenti a meno che non siano stati cucinati.

A Per conservare al meglio gli alimenti, tenere conto della temperatura di ogni
scomparto.

Consigli per la conservazione degli alimenti
- Non mettete in frigorifero gli alimenti che non devono essere mantenuti freddi.

Esempi di alimenti non sono adatti al congelamento:

- Uova crude e uova sode: Il guscio dell'uovo crudo si rompe e il bianco dell'uovo sodo si
indurisce.

- Verdure crude, patate crude, latticini, condimenti per insalate, legumi, tofu, ecc.

Esempi di alimenti che non devono essere conservati in frigorifero:

- Frutti tropicali come banana, melone, ananas e papaia. Questo perché, se conservati in
frigorifero, continueranno a maturare e finiranno per deteriorarsi. Tuttavia, & possibile
metterli in frigorifero per un breve periodo prima di consumarli.

Alimenti che non richiedono la conservazione al freddo:
- Patata, zucca, cipolla, aglio, ecc.

Tempo di conservazione di riferimento

La durata di conservazione varia a seconda della freschezza dell'alimento prima della
conservazione e delle condizioni del frigorifero.

Consumare gli alimenti il prima possibile e tenere conto della data di scadenza.
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A L'aumento della temperatura degli alimenti surgelati puo ridurne la durata di
conservazione.

6. PULIZIA E MANUTENZIONE

Prima di pulire il frigorifero, scollegarlo dalla corrente. Non toccare la spina con le
mani bagnate per evitare il rischio di scariche elettriche. Evitare di versare acqua sul
frigorifero per prevenire la formazione di ruggine o possibili incidenti. Non toccare il
fondo del frigorifero per evitare di danneggiarlo.

Pulizia interna ed esterna

- | residui di cibo nel frigorifero possono causare odori indesiderati: & necessario percio
pulire il frigorifero regolarmente. Il frigorifero deve essere pulito una volta al mese.

- Togliere tutti i ripiani, il cassetto per frutta e verdura e pulirli con un panno morbido o una
spugna inumidita con acqua tiepida. £ possibile usare anche un po' di sapone neutro.

- Se si e usato il sapone, assicurarsi di sciacquarlo con acqua pulita. Asciugarlo con uno
panno asciutto.

- Pulire frequentemente la polvere che si accumula sul pannello posteriore e sulle piastre
laterali del frigorifero.

- Non utilizzare materiali o prodotti corrosivi per la pulizia del frigorifero.

- Asciugare con cura la guarnizione della porta e pulire la scanalatura con un bastoncino
di legno avvolto in cotone. Per rimontare la guarnizione dopo la pulizia, fissare prima i
quattro angoli e poi spingerla nella scanalatura un po' alla volta.

- Questo frigorifero ha una funzione di sbrinamento automatico, quindi non c'e bisogno di
sbrinarlo manualmente.

Mancanza di corrente o guasto al sistema di raffreddamento

- Se si sa in anticipo che si verifichera un'interruzione di corrente, non aggiungere altri
alimenti e attivare la modalita Fast Cooling prima che si verifichi. Inoltre, & consigliabile
preparare in anticipo dei cubetti di ghiaccio e posizionarli sopra lo scomparto Freshness
Flex HUB fino al ripristino della corrente elettrica.

- Se il frigorifero rimane fuori servizio per un periodo di tempo prolungato, assicurarsi
di pulire le superfici interne ed esterne e tutti gli accessori. Inoltre, aprire lo sportello e
posizionare il frigorifero in un luogo asciutto e ventilato per evitare la formazione di cattivi
odori.

- Siraccomanda che, una volta avviato, venga utilizzato in modo continuativo. Linterruzione
del funzionamento del frigorifero pud comprometterne la durata.
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Se non si intende usare l'apparecchio per un lungo periodo di tempo

- Spegnere e scollegare il frigorifero dalla presa di corrente.

- Rimuovere gli alimenti.

- Pulire e asciugare bene linterno. Per evitare la formazione di muffa o di odori sgradevoli,
lasciare la porta leggermente aperta.

- Tenere il frigorifero pulito in un luogo asciutto e ventilato, lontano da fonti di calore.
Posizionarlo con attenzione ed evitare di appoggiarvi sopra oggetti pesanti.

- Tenere il frigorifero fuori dalla portata dei bambini, in modo che non ci giochino.

Sostituzione della lampadina

- Il frigorifero utilizza una lampadina a LED che si caratterizza per il suo basso consumo
energetico e la sua lunga durata. In caso di anomalie, contattare il Servizio di Assistenza
Tecnica Ufficiale di Cecotec.

Controllo di sicurezza dopo la manutenzione

- Verificare che il cavo di alimentazione non sia rotto né danneggiato.
- Verificare che la spina sia inserita correttamente nella presa.

- Verificare che la spina non si surriscaldi.

Nota: Se il cavo di alimentazione e la spina sono danneggiati o polverosi, possono verificarsi

scosse elettriche e incendi. Se si verifica un guasto, scollegare la spina e contattare il Servizio
di Assistenza Tecnica Ufficiale di Cecotec. i ‘j

7. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Se si verifica uno dei seguenti guasti, cercare di risolverli da soli prima di contattare il Centro
di assistenza Cecotec.

Guasto Possibili cause Possibili soluzioni
ILfrigorifero non Non e collegato alla rete Collegarlo di nuovo alla corrente.
raffredda. elettrica. Aprire la porta e controllare che
Gli interruttori o i fusibili sono la luce si accenda.
danneggiati.

Non c'e corrente.

ILfrigorifero non e livellato. Regolare i piedini del frigorifero.
Rumore inusuale. ILfrigorifero e in contatto con il Allontanare l'apparecchio dalla
muro. parete.
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Il raffreddamento
e insufficiente.

ILcibo inserito e caldoo c'e
troppo cibo.

La porta viene aperta troppo
spesso.

Degli oggetti estranei
impediscono alla guarnizione
dello sportello di chiudersi del
tutto.

L'apparecchio & esposto alla
luce diretta del sole o si trova
vicino a una fonte di calore.
ILluogo in cui si trova
l'apparecchio non e ben
ventilato.

La temperatura selezionata e
troppo alta.

Mettere gli alimenti in frigorifero
quando e a temperatura
ambiente.

Tenere chiusa la porta.
Allontanare l'apparecchio dalla
fonte di calore.

Ventilare la stanza.

Selezionare una temperatura
adeguata.

Premere un'icona touch qualsiasi
del congelatore per far scomparire l'avviso di
lampeggera sul surriscaldamento (per ulteriori
display. informazioni, vedere la sezione
“Avviso di surriscaldamento”).
Controllare se gli alimenti
presenti nel frigorifero e nel

Verificare se c'é stata
un'interruzione di corrente.

La temperatura

congelatore si sono deteriorati.

ILfrigorifero
emana odori
sgradevoli.

Sono presenti degli alimenti
andati a male.

Pulire l'apparecchio.

Sono stati introdotti alimenti
con odori forti.

Smaltire gli alimenti andati a
male.

Pulire l'apparecchio.
Imballare alimenti con odori
forti.

Le icone touch non
funzionano.

Controllare se la funzione
Blocco di sicurezza per bambini
e attiva.

Per disattivare la funzione di
Blocco per bambini, tenere
premuta l'icona touch conferma/
Sblocco per 3 secondi. Per
ulteriori informazioni, vedere

la sezione “Funzione Blocco di
sicurezza per bambini"”.

Non e possibile
regolare la
temperatura.

Controllare se sono attivate le
modalita ECO, Fast Cooling o
Fast Freezing.

Se é attivata la modalita ECO,
Fast Cooling o Fast Freezing,
non sara possibile regolare la
temperatura dello scomparto
interessato. Disattivare la
modalita attivata per poter
regolare la temperatura.
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Nota: Senessunadiqueste situazionicorrisponde alproprio problema, nontentare dismontare
o riparare il ventilatore da soli. Le riparazioni devono essere eseguite da personale qualificato.
Contattare il Servizio di Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec. Le riparazioni devono essere
eseguite da personale qualificato. Inoltre devono essere usati solo pezzi di ricambio originali.
Quando l'apparecchio non viene utilizzato per un lungo periodo di tempo, scollegarlo dalla
rete elettrica, rimuovere tutti gli alimenti e pulirlo. Lasciare la porta socchiusa per evitare la
formazione di cattivi odori.

8. RICICLAGGIO DI APPARECCHIATURE ELETTRICHE ED ELETTRONICHE

Questo simbolo indica che, in conformita con le normative vigenti, il
prodotto e/o le pile/batterie devono essere smaltiti separatamente dai
rifiuti domestici. Quando questo prodotto raggiunge la fine della sua vita
_ utile, & necessario rimuovere le pile/batterie/accumulatori e portarlo in un
punto di raccolta designato dalle autorita locali.
Per informazioni dettagliate su come smaltire correttamente le
apparecchiature elettriche ed elettroniche e/o le pile/batterie, il
consumatore dovra contattare le autorita locali.
ILrispetto di queste linee guida aiutera a proteggere l'ambiente.

9. COPYRIGHT

| diritti di proprieta intellettuale dei testi di questo manuale appartengono a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Tutti i diritti riservati. Il contenuto di questa pubblicazione non puo essere,
in tutto o in parte, riprodotto, archiviato in un sistema di recupero, trasmesso o distribuito
con qualsiasi mezzo (elettronico, meccanico, fotocopia, registrazione o simile) senza la previa
autorizzazione di CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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10. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA UE SEMPLIFICATA

ai requisiti essenziali e alle altre disposizioni pertinenti delle normative applicabili

nell'Unione Europea. Questo prodotto e stato progettato, fabbricato e testato

per soddisfare gli standard di sicurezza e qualita richiesti. Il testo completo della
Dichiarazione di Conformita UE & disponibile al seguente link: https://storececotec.it/it/
information/declaration-of-conformity

c € Con la presente, Cecotec Innovaciones dichiara che questo prodotto e conforme
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1. PECAS E COMPONENTES

Para os modelos:

00234 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Silex Stone A

00235 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Onyx Stone A
EU01_002436 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Inox A
EU01_002434 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Black Glass A

Figura 1.A
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Prateleiras do compartimento frigorifico

Bandejas no compartimento do frigorifico

Compartimento para frutas e legumes (cubo verde)
Compartimento de temperatura variavel (Freshness Flex HUB)
Bandeja superior do compartimento congelador

Gaveta do médio e inferior do compartimento do congelador

EU01_002435 Bolero CoolMarket Combi 405 MC Inox A

Figura 1.B
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Prateleiras do compartimento frigorifico

Bandejas no compartimento do frigorifico

Compartimento para frutas e legumes (Green Hub)
Compartimento de temperatura variavel (Freshness Flex HUB)
Bandeja superior do compartimento congelador

Gaveta do médio e inferior do compartimento do congelador

NOTA:

Os graficos deste manual sao representaces esquematicas e podem ndo corresponder

exatamente ao produto.

Para tirar o maximo partido do seu frigorifico em termos de energia, coloque todas as
prateleiras e gavetas na posicdo original, ou seja, como mostra a figura 1.

2. ANTES DE USAR

Este aparelho é embalado numa embalagem concebida para o proteger durante o
transporte. Retire o aparelho da sua caixa e remova todo o material de embalagem.
Pode manter a caixa original e outras embalagens num local seguro para evitar danos no
aparelho, caso necessite de o transportar no futuro. Se desejar descartar a embalagem

original, certifique-se de reciclar todos os itens corretamente.

PORTUGUES
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- Certifique-se de que todas as pecas e componentes estejam incluidos e em bom estado. Se
algum deles faltar ou ndo estiver em boas condicdes, contacte imediatamente o Servico de
Assisténcia Técnica da Cecotec.

Contetido da caixa

- Aparelho

- Formade gelo

- Manualdeinstrucoes

- N&o retire o nimero de série do produto, para manter uma rastreabilidade correta do seu
equipamento em caso de necessidade de assisténcia.

3. INSTALACAO

Localizacdo da instalacao

1. Ventilacdo

- O local escolhido para instalar o aparelho deve ser bem ventilado.

- Nao cologue o aparelho perto de uma fonte de calor, como uma placa de aguecimento, e
evitar a luz solar directa para assegurar o efeito de arrefecimento e poupar o consumo de
energia.

- N&o coloque o aparelho num local himido, para evitar ferrugem ou perda de energia.

- Oresultado da divisao da capacidade de arrefecimento do frigorifico pelo espaco total da
sala em que o frigorifico estd instalado deve ser inferior a 1m?3 (espaco) / 8 g (refrigerante).

Nota: A quantidade de refrigerante utilizada pelo aparelho é especificada na placa de

classificacao.

2. Espaco de dissipacao de calor

Durante o funcionamento, o aparelho liberta calor para o ambiente. Portanto, deve deixar pelo
menos 30 mm de espaco livre na parte superior, mais de 50 mm em ambos os lados e mais de
50 mm na parte de tras do aparelho.

W (mm) | D(mm) [H(mm) A (mm) B (mm) ce® £ (mm) F (mm)

595 660 2000 872 1225 120 10 5

Na figura 2, pode ver as dimensdes necessarias para a instalacao.

3. Superficie plana

Cologue o aparelho sobre uma superficie firme e plana para o manter estavel, caso contrario,
ocorrerao vibracdes e ruidos. Quando o aparelho é colocado sobre um tapete, tapete de palha,
cloreto de polivinil, devem ser colocadas placas de apoio sélidas debaixo do aparelho para
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evitar a mudanca de cor devido a dissipacao de calor.
ii 0 local onde o frigorifico esté colocado deve ser bem ventilado.

4. Nivelamento

- Nao se esqueca de nivelar o aparelho com os pés de nivelamento frontais. Se nao estiver
nivelado, o desempenho sera afetado.

- Apobsainstalacao do frigorifico, aguarde 4 horas antes de o utilizar, para que o refrigerante
se estabilize.

Preparacao

1. Tempo de espera

Assim que o frigorifico estiver devidamente instalado e limpo, ndo o ligue imediatamente.
Espere pelo menos uma horas antes de o ligar para garantir o funcionamento normal.

2. Limpeza
Verifique se todos os acessérios do aparelho estao bem colocados e limpe o interior com um
pano macio.

3. Ligar o aparelho da rede elétrica.

Ligue a ficha a uma tomada de alimentacao para ligar o compressor. Uma hora depois, abra
a porta do congelador. Se a temperatura dentro tiver descido claramente, o sistema de
arrefecimento esta a funcionar normalmente.

4. Armazenamento de alimentos

- Quando o aparelho estiver em funcionamento durante um periodo de tempo consideravel,
é possivel ajustar a temperatura interna.

- Assim que o aparelho tiver arrefecido completamente, coloque os alimentos. Estes
demorardo 2 a 3 horas a arrefecer completamente. Quando a temperatura é alta, os
alimentos podem demorar mais tempo a arrefecer completamente (tente abrir as portas
do frigorifico com a menor frequéncia possivel).

- Seinstalar o frigorifico num local himido, deve verificar se o cabo de terra e o disjuntor de
fuga estao a funcionar normalmente. Se ocorrerem ruidos de vibragao devido ao contacto
do frigorifico com a parede ou se a parede ficar preta devido a conveccdo de ar a volta
do compressor, remova o frigorifico da parede. A instalacdo do frigorifico pode causar
interferéncias em telemdveis, telefones fixos, recetores de radio ou televisdes perto do
frigorifico, por isso, neste caso, mantenha o frigorifico o mais afastado possivel destes
objetos.

Mudar a direcéo de abertura da porta

Em primeiro lugar, retire a porta do compartimento do frigorifico, conforme ilustrado na figura
3 e seguindo 0s passos abaixo:

1. Retire os parafusos da tampa da dobradica superior para a retirar.
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Coloque o cabo de comunicacao na caixa de ligacoes situada na parte superior do frigorifico.
Retire os parafusos da dobradica superior para a retirar.

4. Retire o parafuso da tampa do orificio esquerdo na parte superior do frigorifico e, em
seguida, retire a tampa.

5. Desaperte os dois parafusos e o parafuso que fixam a dobradica central para a retirar.
Retire a tampa do parafuso do lado esquerdo do frigorifico. Em seguida, retire também
o parafuso e a tampa do orificio. Quando estes trés elementos tiverem sido retirados,
cologue-os do lado direito.

7. Desaparafuse o parafuso da tampa da cobertura para a retirar.

8. Desaperte os dois parafusos do batente da porta na parte inferior da porta do frigorifico e
da porta do congelador, respetivamente, para os retirar.

Em seguida, retire a dobradica inferior e as pernas, como indicado na figura 4:

Retire os parafusos da dobradica inferior para a retirar.
Retire o pé esquerdo.

Em seguida, retire a dobradica interior, como indicado na figura 5 abaixo:

1. Desmontagem da dobradica inferior: Retirar as pecas de fixacdo e os eixos dos pinos das
dobradicas inferiores.

2. Montagem da dobradica inferior: Rodar a peca de fixacdo 180° e voltar a coloca-la. Inserir
0 eixo do pino no lado direito da placa da dobradica inferior (o orificio simétrico ao orificio
original do eixo do pino). Isto permite-lhe colocar a dobradica inferior.

Legenda figura 5

a. Pecadefixacéo
Parafuso
Eixo
Anilha
Pino da dobradica
Peca de fixacao

S oo o0 o

Em seguida, montar a dobradica inferior e os pés, como indicado na figura 6, da seguinte forma:
1. Coloque a dobradica inferior no lado esquerdo da base do aparelho.
2. Coloque a perna na parte inferior direita do frigorifico.

Para completar o processo de inversdo das portas, substituir as portas das seccoes do
frigorifico e do congelador, Fig. 7

1. Retire o batente esquerdo (pléstico) do saco de acessérios e coloca-lo do outro lado
da porta, juntamente com o batente metélico previamente retirado do lado direito. Em
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seguida, fixe ambos com dois parafusos.

2. Retire a cobertura de acabamento do saco de acessérios e coloca-la no lado direito da
porta (cologue o cabo de comunicacdo da porta no interior da cobertura decorativa). Fixe-a
com parafusos.

3. Retirar atampa do orificio e a manga do veio da porta do congelador. Em seguida, coloque
as duas pecas do outro lado e fixe-as firmemente.

4. Retireadobradica central esquerda do saco de acessoérios e fixe-a a estrutura do frigorifico
com dois parafusos e uma cavilha.

5. Posicione a porta.

6. Retire a dobradica superior esquerda do saco de acessoérios e aparafuse-a ao frigorifico.
Em seguida, ligue o feixe de cabos.

7. Retire a tampa da dobradica superior esquerda da bolsa de acessérios e coloque-a no
frigorifico.

8. Por fim, instale a tampa no lado direito do frigorifico e fixe-a com um parafuso.

4. FUNCIONAMENTO

0 ecra esta situado na porta do frigorifico.

Figura 8
Painel de controlo
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icone indicador de bloqueio para criancas
Indicador de temperatura

Indicador do modo ECO

Indicador do modo de Fast Cooling

Indicador do modo de Fast Freezing

icone Compartimento frigorifico

icone Compartimento congelador

Utilizacao do compartimento Freshness Flex HUB
Indicador do modo Green

. Indicador do modo Chill
. Indicador do modo Fresh
. Modo

. icone OK/Desbloqueio

Quando o sistema de arrefecimento é ligado pela primeira vez, todos os icones e
indicadores no ecra acendem durante 5 segundos.

Quando a porta do frigorifico esta fechada, o visor desliga-se automaticamente se ndo for
premido nenhum icone tatil durante 15 segundos. Quando o visor estéa desligado, liga-se se
a porta do frigorifico for aberta ou se for premido qualquer icone tatil.
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- As seguintes operacoes s&o validas quando os botdes sao desbloqueados e iluminados
no ecra.

1. Funcoes
1.1 Ajustes da temperatura

1) Definir a temperatura do compartimento frigorifico:

- Prima o icone tatil do compartimento frigorifico para ajustar a temperatura do
compartimento do frigorifico. Depois de selecionar a temperatura desejada, toque no
icone tatil de confirmacdo/Desbloqueio durante 5 segundos para confirmar o ajuste.
Nesta altura, a temperatura deixara de piscar.

- Osciclos de regulacdo da temperatura do compartimento frigorifico sdo os seguintes: 5°C
—6°C—7°C—>8°C —>0F - 2°C—3°C—>4°C—5C

- OF significa que o compartimento frigorifico deixarad de arrefecer.

/!\Certiﬁque—se de remover todos os alimentos do compartimento frigorifico antes de definir
a temperatura.

2) Definir a temperatura do compartimento congelador

- Toque no icone tatil do compartimento congelador para ajustar a temperatura do
congelador. Depois de selecionar a temperatura desejada, toque no icone tatil de
confirmacao/desbloqueio antes de 5 segundos para confirmar o ajuste. Nesta altura, a
temperatura deixara de piscar.

- O ciclo de definicdo da temperatura do congelador é o seguinte: -18°C - -17°C - -16°C
—-24°C - -23°C - -22°C - -21°C - -20°C - -19°C - -18°C

3) Definir a temperatura do compartimento Freshness Flex HUB

- Toque no icone tatil do compartimento «Freshness Flex HUB» para definir a temperatura
do compartimento. Depois de selecionar a temperatura desejada, toque no icone tatil de
confirmacao/desbloqueio antes de 5 segundos para confirmar o ajuste. Nesse momento,
o indicador correspondente deixara de piscar.

- 0O ciclo de regulacdo dos modos do compartimento Freshness Flex HUB é o seguinte:

’a-" Greenmd | N . =) — [
7z Chillgé* Freshiille’! Gree

1.2 Modo ECO

- Quando o modo ECO é ativado, a temperatura do compartimento frigorifico sera de
5 °C e do congelador sera de -18 °C . Isto garante que os alimentos sejam devidamente
conservados e que o frigorifico funcione com a maxima eficiéncia e desempenho.

- Quando o modo ECO é ativado, nao é possivel alterar a definicdo da temperatura do
compartimento frigorifico ou congelador.

1) Ativar o modo ECO

o | bolero

PORTUGUES

- Pressione o icone tatil do modo até que o indicador do modo ECO comece a piscar. Toque
no icone tatil de confirmacdo/desbloqueio antes de 5 segundos para confirmar o ajuste.
Quando a definicéo for confirmada, o indicador do modo ECO permanecera fixo.

2) Desativar o modo ECO

- Quando o modo ECO estiver ativado, toque no icone tatil do modo até que o indicador do
modo ECO comece a piscar. Toque no icone tatil de confirmacd@o/desbloqueio antes de
5 segundos para confirmar o ajuste. Quando tiver desativado o modo ECO, o indicador
correspondente apaga-se.

- Seomodo FastCooling ou Fast Freezing estiverativado,o modode ECO éautomaticamente
desativado.

1.3. Modo Fast Cooling

- Quando o modo Fast Cooling é ativado, a temperatura do compartimento frigorifico sera
de 2 °C. Isto fard com que os alimentos arrefecam mais rapidamente. Além disso, o modo
serd automaticamente desativado apés 8 horas da sua ativacao. O modo Fast Cooling
preserva o sabor, a frescura e o valor nutricional dos alimentos.

- Quando o modo Fast Cooling é ativado, ndo é possivel alterar a definicdo da temperatura
do compartimento frigorifico.

1) Ativar o modo Fast Cooling

Toque no icone do modo até o indicador do modo Fast Cooling comecar a piscar. Toque no
icone tatil de confirmac&o/desbloqueio antes de 5 segundos para confirmar o ajuste. Quando
a definicdo for confirmada, o indicador do modo Fast Cooling permanecera fixo.

2) Desativar o modo Fast Cooling

- Alémdisso, o modo sera automaticamente desativado apés 8 horas da sua ativacao.

- Quando o modo Fast Cooling estiver ativado, toque no icone tatil do modo até que o
indicador do modo Fast Cooling comece a piscar. Toque no icone tatil de confirmacdo/
desbloqueio antes de 5 segundos para confirmar o ajuste. Quando tiver desativado este
modo, o indicador correspondente apaga-se.

- Quandoomodo ECO estiverativado,o modo Fast Cooling serd desativado automaticamente.

1.4 Modo Fast Freezing

- Quando o modo Fast Freezing é ativado, a temperatura do congelador desce para -32
K. Além disso, o modo serd automaticamente desativado apés 26 horas da sua ativacao.
0 modo Fast Freezing garante que os alimentos mantém a sua frescura e ndo perdem
nutrientes.

- Quando o modo Fast Freezing é ativado, ndo é possivel alterar a regulacao da temperatura
do compartimento congelador.

1) Ativar o modo Fast Freezing
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Toque no icone do modo até o indicador do modo Fast Freezing comecar a piscar. Toque no
icone tatil de confirmacao/desbloqueio antes de 5 segundos para confirmar o ajuste. Quando
a definicdo for confirmada, o indicador do modo Fast Freezing permanecera fixo.

2) Desativar o modo Fast Freezing

- Alémdisso, o modo sera automaticamente desativado ap6s 26 horas da sua ativacao.

- Quando o modo Fast Freezing estiver ativo, toque no icone do modo até o indicador do
modo Fast Freezing comecar a piscar. Toque no icone tatil de confirmac&o/desblogueio
antes de 5 segundos para confirmar o ajuste. Quando tiver desativado este modo, o
indicador correspondente apaga-se.

- Se o modo ECO estiver ativado, 0 modo de Fast Freezing é automaticamente desativado.

1.5 Funcao Blogueio para criancas

- Quando o Bloqueio para criancas do frigorifico é ativado, a temperatura ou a funcéo nao
esta sujeita a qualquer alteracdo, para evitar um funcionamento incorreto.

- Se ndo for acionado nenhum icone tatil no espaco de 15 segundos, a funcdo de bloqueio
para criancas é automaticamente activada.

- Pressione e mantenha pressionado o icone tétil de confirmacdo/desbloqueio durante 3
segundos para ativar/desativar a func@o de bloqueio para criancas.

1.6. Alarme de porta aberta

Se a porta do frigorifico for deixada aberta durante mais de 3 minutos, soard um alarme; para
o parar, toque qualquer icone. Se a porta ainda estiver aberta apds 3 minutos, o alarme soara
novamente. S6 para de sonar quando a porta estiver fechada.

1.7. Funcdo Meméria
Em caso de falha de energia, o frigorifico manterd as funcées definidas antes da falha de
energia e restaura-las-a quando a energia for restaurada.

1.8 Inicio retardado por razées de seguranca
Se houver uma falha de energia que dure menos de 5 minutos, o compressor do frigorifico néo
arranca imediatamente apés a ligacao para evitar danos no compressor.

1.9 Aviso de sobreaquecimento (apenas ap6s falha de energia)

Quando o frigorifico é ligado novamente, se atemperatura do sensor do congelador for superior
a -10°C, o icone correspondente e a temperatura piscardo. Pode verificar a temperatura do
congelador tocando qualquer icone. O ecra deixara de mostrar a temperatura do congelador
ap6s 10 segundos ou se premir novamente qualquer icone.
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1.10. Aviso de avaria
Se os cadigos EO, E1, E2, Eb, EH, EC, etc., aparecerem no ecra, significa que ocorreu uma avaria
no frigorifico. Contacte com o Servico de Assisténcia Técnica da Cecotec.

5. INSTRUCOES PARA O ARMAZENAMENTO DE ALIMENTOS

Devido a circulacdo de ar frio no frigorifico, a temperatura em cada zona é diferente. Este fato
deve ser tido em conta na colocacao dos alimentos.

0 compartimento frigorifico é adequado para o armazenamento de alimentos que nao
precisam de ser congelados, alimentos cozinhados, ovos, alguns condimentos que precisam
de ser mantidos frios, leite, sumo de fruta, etc. A gaveta de frutas e legumes é o melhor local
para armazenar frutas e legumes.

0 compartimento congelador é adequado para armazenar gelados, alimentos congelados e
alimentos que precisam de ser guardados durante muito tempo.

Utilizacao do compartimento frigorifico
Definir a temperatura do compartimento frigorifico entre 2°Cy 8 °C.

Prateleiras do compartimento frigorifico (ndo as prateleiras da porta):

- Para retirar as prateleiras, levante-as primeiro e depois puxe-as para fora (Fig. 9).
Mantenha o bordo posterior da prateleira virado para cima, para evitar que os alimentos
entrem em contacto com a parede. Ao retirar e colocar as prateleiras, segure-as
firmemente e manuseie-as cuidadosamente.

Gaveta de frutas e legumes “Green Hub"™:
- Apods utilizar ou limpar a prateleira superior do frigorifico (a tampa da gaveta), volte a
coloca-la no lugar para que a temperatura interna da gaveta ndo seja afetada.

Conselhos para o armazenamento de alimentos congelados

- Limpe e seque bem os alimentos antes de os armazenar no frigorifico.

- Antes de colocar os alimentos no frigorifico, recomenda-se sela-los para evitar a
evaporacdo da agua e assim manter a fruta e os legumes frescos, por um lado, e para
evitar odores, por outro.

- N&ointroduza demasiados alimentos ou alimentos muito pesados no frigorifico.

- Mantenha espaco suficiente entre os alimentos; se estiverem demasiado préximos,
bloguearao o fluxo de ar frio, o que teré consequéncias sobre o efeito de refrigeracéo.

- Quando guardar alimentos no compartimento do frigorifico, ndo os coloque junto a
nenhuma parede para evitar que congelem.

- Cologue os alimentos mais consumidos na parte da frente das prateleiras, de modo a
manter a porta aberta o menos possivel.
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Dicas para poupar energia:

- Deixe os alimentos quentes arrefecer até a temperatura ambiente antes de os colocar
no frigorifico. Coloque alimentos congelados no compartimento do frigorifico para
descongelar. Os alimentos congelados ajudam a arrefecer os alimentos frescos, o que
poupa energia.

Armazenamento de fruta e legumes

- Guarde as frutas e os legumes na gaveta prevista para o efeito, para que conservem a
humidade e a frescura.

- Armazene os legumes na direcao oposta a do seu crescimento, pois assim mantém-se
frescos durante mais tempo.

- N&o guarde os tomates verdes; se o fizer, eles perderao a sua frescura.

- N&o guarde bananas, ananas, meléo, meloa, papaia ou frutos tropicais semelhantes
durante muito tempo no frigorifico, uma vez que a refrigeracao acelera provoca a sua
deterioracao.

- Osvegetais de raiz, como a abébora, a batata, a batata-doce, o alho, o gengibre e a cebola,
ndo necessitam de ser armazenados no frio.

Utilizacao do compartimento Freshness Flex HUB

0 compartimento Freshness Flex HUB deste frigorifico € uma gaveta para armazenar

alimentos frescos. Pode selecionar o modo desejado para este compartimento em funcao do

tipo de alimentos que armazena no seu interior.

1. Se selecionar o modo Green, o compartimento mantera a temperatura e a humidade
adequadas para frutas e legumes, prolongando a sua conservacao.

2. Se selecionar o modo Fresh, o compartimento adotard a temperatura adequada para
armazenar carne ou peixe.

3. Se selecionar o modo Chill, o compartimento adotard a temperatura adequada para
armazenar bebidas.

Utilizacao do compartimento congelador

Guarde os alimentos que pretende manter durante um longo periodo de tempo nas gavetas
do compartimento do congelador, uma vez que a sua temperatura serd inferior a -18 °C, e é
aconselhavel guardar os alimentos para armazenamento a longo prazo no compartimento
do congelador, mas o prazo de validade indicado na embalagem dos alimentos deve ser
respeitado.

As gavetas do compartimento do congelador sao utilizadas para armazenar os alimentos
que precisam de ser congelados. O peixe e a carne grandes devem ser cortados em pedacos
pequenos e colocados em sacos de congelacao antes de serem colocados nas gavetas do
compartimento do congelador.
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Conselho de congelamento

- Permita que os alimentos quentes arrefecam a temperatura ambiente antes de os colocar
no compartimento do congelador.

- N&o coloque liquidos em recipientes de vidro ou enlatados no compartimento congelador;
se o fizer, podem explodir.

- Divida os alimentos em pequenas porcoes.

- € preferivel embalar os alimentos antes de os congelar. Certifique-se de que o recipiente
a utilizar esta seco.

- Os alimentos devem ser embalados ou cobertos com materiais adequados que sejam
firmes, sem sabor, impermeaveis ao ar e a agua para evitar a contaminacao cruzada e a
transferéncia de odores.

- N&o coloque demasiados alimentos para congelar ao mesmo tempo.

- Evite que os alimentos que acabaram de ser colocados no congelador entrem em contacto
com os alimentos que j& estdo completamente congelados para evitar que congelem em
conjunto.

Dicas para o armazenamento de alimentos congelados

- Coloque alimentos do mesmo tipo juntos para reduzir ao minimo o tempo de abertura da
porta.

- Conserve cada alimento congelado durante o periodo indicado na embalagem.

- Secompraralimentos congelados, cologue-o0s no congelador o mais rapidamente possivel,
antes de comecarem a descongelar.

- Retire apenas os alimentos que pretende descongelar. Quando os alimentos estiverem
descongelados, nao os volte a congelar, exceto se os tiver cozinhado.

Para uma melhor conservacao dos alimentos, tenha em conta a temperatura de cada
compartimento.

Conselhos para o armazenamento de alimentos
- Nao coloque no frigorifico alimentos que nao precisem de ser mantidos frios.

Alimentos que nao sao aptos para congelacao:

- Ovos crus e ovos cozidos: A casca do ovo cru estala e a clara do ovo cozido endurece.

- Vegetais crus, batatas cruas, produtos lacteos, molhos para salada, leguminosas, tofu,
etc.

Alimentos que ndo devem ser conservados no frigorifico:

- Frutos tropicais como a banana, o meldo, o anands e a papaia. Isto porque, se forem
refrigerados, continuardo a amadurecer e acabardo por se deteriorar. No entanto, pode
colocd-los no frigorifico durante um curto periodo de tempo antes de os consumir.
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Alimentos que ndo necessitam de conservacao no frio:
- Batata, abdbora, cebola, alho, etc.

Tempo de armazenagem de referéncia

0 prazo de validade varia em funcao da frescura dos alimentos antes da armazenagem e das
condicdes do frigorifico.

Consuma os alimentos o mais rapidamente possivel e ter em conta a data de validade.

0 aumento da temperatura dos alimentos congelados pode reduzir o seu prazo de
validade.

6. LIMPEZA E MANUTENCAO

Antes de limpar o aparelho, desligue-o da fonte de alimentacdo. N&o tire a ficha
com as maos molhadas, caso contrario poderia sofrer uma descarga elétrica. Evite
derramar dgua no frigorifico, para que este ndo enferruje ou provoque um acidente.
N&o toque no fundo do frigorifico, pois isso pode causar danos.

Limpeza interna e externa

- Os residuos alimentares no frigorifico podem causar odores indesejados, por isso deve
limpar o frigorifico regularmente. O frigorifico deve ser limpo pelo menos uma vez por
meés.

- Retiretodas as gravetas e limpe-as com um pano macio ou esponja humedecida com agua
morna ou detergente neutro. Também se pode utilizar um pouco de sabdo neutro.

- Setiver utilizado sabdo, ndo se esqueca de o enxaguar com dgua limpa. Seque-o com um
pano seco.

- Limpe regularmente o pé que se acumula no painel traseiro e nas placas laterais do
frigorifico.

- Nao utilize quaisquer materiais ou produtos corrosivos para limpar o frigorifico.

- Seque cuidadosamente o vedante da porta e limpar a ranhura com um pau de madeira
embrulhado em algoddo. Apés a limpeza, fixe os quatro cantos da vedacdo da porta e
depois empurre-a gradualmente para a ranhura da porta.

- Este frigorifico inclui uma funcdo de descongelacao automética, pelo que nao ha
necessidade de descongelar manualmente.

Interrupcao do fornecimento de energia ou falha do sistema de arrefecimento

- Sesouber de antemao que vai ocorrer uma falha de energia, nao adicione mais alimentos
e active o modo de Fast Cooling antes de ocorrer. Além disso, também é recomendavel
fazer cubos de gelo com antecedéncia e coloca-los na parte superior do compartimento
Freshness Flex HUB até que a energia elétrica seja restabelecida.
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- Seofrigorifico estiver fora de servico durante um periodo de tempo prolongado, certifique-
se de que limpa as superficies internas e externas e todos os acessorios. Além disso, abra
a porta e coloque o frigorifico num local seco e ventilado para evitar a formacao de odores.

- Recomenda-se que, uma vez instalado, seja utilizado de forma continua. A interrupcéo do
funcionamento do frigorifico pode afetar a sua vida Gtil.

Se o frigorifico nao for utilizado durante um longo periodo de tempo

- Desligue o frigorifico e desligue a ficha da tomada.

- Retire toda a comida.

- Limpe e seque completamente o interior. Para evitar a formacdo de bolor ou odores
desagradaveis deixe a porta ligeiramente aberta.

- Mantenha o frigorifico limpo, num local seco e ventilado, longe de fontes de calor.
Coloque-o com cuidado e evite colocar objetos pesados em cima dele.

- Mantenha o frigorifico fora do alcance das criancas, para que estas nao brinquem com ele.

Substituicdo de lampadas

- O frigorifico utiliza uma luz LED que se caracteriza por um baixo consumo de energia e
uma longa vida Gtil. Em caso de avaria, contacte com o Servico de Assisténcia Técnica da
Cecotec.

Controlo de seguranca ap6s a manutencao

- Verifique que o cabo de alimentacdo ndo esta danificado.

- Verifique se o cabo esta corretamente encaixado na tomada.
- Verifique se a ficha nao sobreaquece.

Nota: Se o cabo elétrico e/ou a ficha estiverem danificados ou empoeirados, podem resultar
choques elétricos e fogo. Se ocorrer uma avaria, desligue a ficha de alimentacao e contacte
com o Servico de Assisténcia Técnica da Cecotec. i :
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7. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Para as seguintes avarias menores, tente resolver o problema vocé mesmo antes de contactar

com o Servico Técnico da Cecotec.

PORTUGUES

Falha

Possivel causa

Possiveis solucdes

0O frigorifico nao
arrefece.

N&o esta ligado a rede elétrica.
Os disjuntores ou fusiveis estao
danificados.

Ndo ha eletricidade.

Ligue-o de novo a tomada
elétrica.

Abra a porta e verifique se a luz
se acende.

Os icones tateis
nao funcionam.

Verifique se a funcéo Bloqueio
para criancas esta ativada.

Para desativar a funcéo Blogueio
para criancas, mantenha premido
o icone tatil de confirmacao/
desbloqueio durante 3 segundos.
Para mais informacdes, consulte
a seccao Funcao Blogueio para
criancas.

Ruido incomum.

0 frigorifico ndo esta nivelado.
0O frigorifico estd em contacto
com a parede.

Ajuste os pés do frigorifico.
Afaste o aparelho da parede.

Arefrigeracao é

Os alimentos inseridos sd@o
guentes ou ha demasiados

Coloca os alimentos no
frigorifico quando este estiver a

Né&o é possivel
ajustar a
temperatura.

Verifique se o modo ECO, Fast
Cooling ou Fast Freezing é
ativado.

Se 0 modo ECO, Fast Cooling ou
Fast Freezing estiver ativado,

nao sera possivel ajustar a
temperatura do compartimento
afetado. Desative o modo ativado
para poder definir a temperatura.

Atemperatura do
congelador pisca
no ecra.

Verifique se houve um corte de
eletricidade.

Toque qualquer icone para

fazer desaparecer o aviso

de sobreaquecimento

(consulte a seccdo "Aviso de
sobreaquecimentao”). Verifique se
os alimentos no compartimento
frigorifico e congelador estdo
estragados.

liberta odores
desagradaveis.

Limpe o aparelho.
Introduziu alimentos com odores
fortes.

insuficiente. alimentos. temperatura ambiente.
Abre a porta com demasiada Mantenha a porta fechada.
frequéncia. Afaste o aparelho da fonte de
Avedacao da porta tem objetos calor.
gue nao lhe permitem fechar Ventile a sala.
completamente. Selecione uma temperatura
0 aparelho recebe luz solar direta | adequada.
ou esta perto de uma fonte de
calor.
0 local onde o aparelho esta
colocado n&o é bem ventilado.
Atemperatura selecionada é
demasiado elevada.
H& comida estragada no seu Deite fora comida estragada.
O frigorifico interior. Limpe o aparelho.

Embale os alimentos com odores
fortes.
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Nota: Se nenhuma destas situacGes corresponder ao seu problema, nao tente desmontar
ou reparar o aparelho vocé mesmo. Todas as reparacoes devem ser efectuadas por pessoal
qualificado. Contacte com o Servico de Assisténcia Técnica da Cecotec. As reparacoes ligeiras
devem ser efetuadas por pessoal qualificado. S6 podem ser utilizadas pecas de substituicao

originais.

Quando o aparelho nao for utilizado durante um longo periodo de tempo, desligue-o da rede
elétrica, retire todos os alimentos e limpe-o. Deixe a porta entreaberta para evitar odores

desagradaveis.

8. RECICLAGEM DE PRODUTOS ELETRICOS E ELETRONICOS

Este simbolo indica que, de acordo com os regulamentos aplicaveis, o
produto e/ou a bateria devem ser eliminados separadamente do lixo
doméstico. Quando este produto atingir o fim da sua vida Util, deverd
remover as pilhas/baterias/acumuladores e leva-lo para um ponto de
recolha designado pelas autoridades locais.

BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE SILEX STONE A 99
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE ONYX STONE A
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 MC INOX A
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE INOX A
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE BLACK GLASS A




PORTUGUES

Para obter informacéo detalhada acerca da forma mais adequada de eliminar os seus
equipamentos elétricos e eletrénicos e/ou as correspondentes baterias, o consumidor devera
contactar com as autoridades locais.

A conformidade com as diretrizes acima referidas ajudara a proteger o ambiente.

9. COPYRIGHT

Os direitos de propriedade intelectual dos textos deste manual pertencem a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Todos os direitos reservados. O contetido desta publicacéo nao pode, no
todo ou em parte, ser reproduzido, armazenado num sistema de recuperacao, transmitido ou
distribuido por qualquer meio (eletrénico, mecanico, fotocépia, gravacdo ou similar) sem a
autorizacao prévia da CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

10. DECLARACAO DE CONFORMIDADE SIMPLIFICADA DA UE

Pela presente, a Cecotec Innovaciones declara que este produto estda em
c € conformidade com os requisitos essenciais e outras disposicdes relevantes dos

regulamentos aplicdveis na Uniao Europeia. Este produto foi concebido, fabricado

e testado de acordo com as normas de seguranca e qualidade exigidas. O texto
completo da Declarac@o de Conformidade da UE pode ser encontrado no seguinte website:
https://cecotec.pt/pt/information/declaration-of-conformity
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NEDERLANDS

1. ONDERDELEN EN COMPONENTEN

Voor modellen:

00234 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Silex Stone A

00235 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Onyx Stone A
EU01_002436 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Inox A
EU01_002434 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Black Glass A

Figuur 1.A

Koelkast compartiment planken

Planken van het koelkastcompartiment

Groente- & fruitcompartiment (Green Hub)

Vak met variabele temperatuur (Freshness Flex HUB)
Bovenste schap vriesvak

Middelste en onderste lade van het vriezer compartiment
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EU01_002435 Bolero CoolMarket Combi 405 MC Inox A

Figuur1.B

Koelkast compartiment planken

Planken van het koelkastcompartiment

Groente- & fruitcompartiment (Green Hub)

Vak met variabele temperatuur (Freshness Flex HUB)
Bovenste schap vriesvak

Middelste en onderste lade van het vriezer compartiment
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OPMERKING:

- De figuren in deze handleiding zijn schematische voorstellingen en komen mogelijk niet
exact overeen met het product.

- Om uw koelkast zo energiezuinig mogelijk te maken, moeten alle planken en laden in de
oorspronkelijke stand worden geplaatst, d.w.z. zoals aangegeven in afbeelding 1.

2.VOOR GEBRUIK

- Dit apparaat heeft een verpakking die ontworpen is om het tijdens het transport te
beschermen. Haal het apparaat uit de doos en verwijder al het verpakkingsmateriaal.
U kunt de originele doos en andere verpakking op een veilige plaats bewaren om
beschadiging van het apparaat te voorkomen als u het in de toekomst moet vervoeren. Als
u de verpakking toch weggooit, zorg er dan voor een correcte recyclage.
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- Controleer of alle onderdelen en componenten aanwezig en in goede staat zijn. Als er één
ontbreekt of niet in goede staat is, neem dan onmiddellijk contact op met de Technische
Dienst van Cecotec.

Inhoud van de doos
- Koelkast

- lJsblokjeslade

- Handleiding

- Verwijder het serienummer van het product niet om een correcte traceerbaarheid van uw
apparatuur te behouden in geval van hulp.

3. INSTALLATIE

Installatieplaats

1. Ventilatie

- De locatie die u kiest om het apparaat te installeren moet goed geventileerd zijn.

- Plaats het apparaat niet in de buurt van een warmtebron, zoals een kookplaat, en vermijd
direct zonlicht om het vrieseffect te garanderen en energieverbruik te besparen.

- Plaats het apparaat niet op een vochtige plaats om roest of stroomverlies te voorkomen.

- Het resultaat van het delen van het koelvermogen van de koelkast door de totale ruimte
van de kamer waarin de koelkast is geinstalleerd, moet kleiner zijn dan Tm? (ruimte) / 8 g
(koelmiddel).

Opmerking: De hoeveelheid koelmiddel die het apparaat gebruikt, staat vermeld op het

typeplaatje.

2. Ruimte voor warmteafvoer

Tijdens de werking geeft het apparaat warmte af aan de omgeving. Daarom moet er minstens
30 mm vrije ruimte zijn aan de bovenkant, meer dan 50 mm aan beide kanten en meer dan 50
mm aan de achterkant.

W (mm) | D(mm) H (mm) A (mm) B (mm) ce® £ (mm) F (mm)

595 660 2000 872 1225 120 10 5
Figuur 2 toont de afmetingen die nodig zijn voor de installatie van de koelkast.

3. Vlak oppervlak

Plaats het apparaat op een stevige, vlakke vloer om het stabiel te houden, anders ontstaan er
trillingen en geluiden. Als de koelkast op een tapijt, een strooimat of polyvinylchloride staat,
moeten er stevige steunplaten onder worden gelegd om te voorkomen dat de kleur verandert
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door warmteafvoer.
ADe plek waar de koelkast staat, moet goed geventileerd zijn.

4. Waterpas zetten

- Zorgervoor dat de koelkast waterpas staat met de voorpootjes. Als het niet vlak is, zullen
de prestaties hieronder lijden.

- Wacht na het installeren vier uur voordat u de koelkast gebruikt, zodat het koelmiddel zich
kan stabiliseren.

Voorbereiding

1. Wachttijd

Zodra de koelkast correct is geinstalleerd en schoongemaakt, mag u hem niet onmiddellijk
inschakelen. Wacht minstens een uur voordat u het inschakelt om een normale werking te
garanderen.

2. Grondige
Controleer of alle accessoires goed op hun plaats zitten en maak de binnenkant schoon met
een zachte doek.

3. Sluit het apparaat aan op het lichtnet
Steek de stekker in een stopcontact om de compressor in te schakelen. Open een uur later de
deur van de vriezer. Als de temperatuur duidelijk gedaald is, werkt het koelsysteem normaal.

4. Voedselopslag

- Als de koelkast al een tijdje in gebruik is, kunt u de interne temperatuur aanpassen.

- Zodra de koelkast volledig is afgekoeld, plaatst u het voedsel erin. Deze hebben 2 tot 3
uur nodig om af te koelen. Wanneer de temperatuur hoog is, kan het meer dan 4 uur duren
voordat voedsel volledig is afgekoeld (probeer de deur van de koelkast zo weinig mogelijk
te openen).

- Als de koelkast op een vochtige plek staat, controleer dan of de aardedraad en de
lekschakelaar normaal werken. Als er trillende geluiden optreden door contact van de
koelkast met de muur, of als de muur zwart wordt door luchtconvectie rond de compressor,
haal de koelkast dan van de muur. De koelkast kan storingen veroorzaken op mobiele
telefoons, vaste telefoons, radio-ontvangers of televisies, dus het wordt aanbevolen om
de koelkast zo ver mogelijk van deze objecten vandaan te houden.

Openingsrichting van de deur veranderen
Verwijder eerst de deur van het koelkastcompartiment zoals weergegeven in figuur 3 en volg
de onderstaande stappen:

1. Verwijder de schroeven van het bovenste scharnierdeksel om deze te verwijderen.
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Plaats de communicatiekabel in de aansluitdoos bovenop de koelkast.
Verwijder de drie bovenste scharnierpennen om het bovenste scharnier te verwijderen.

4. Verwijder de plug uit het linker gat bovenaan de koelkast en verwijder vervolgens het
deksel.

5. Draaide twee bouten en de schroef waarmee het middelste scharnier vastzit los om het te
verwijderen zodat de deur kan worden verwijderd.

6. Verwijder het schroefdeksel aan de linkerkant van de koelkast. Verwijder dan ook de
schroef en de plug uit het gat. Zodra deze drie elementen zijn verwijderd, plaats u ze aan
de rechterkant.

7. Draaide schroef op de afdekplaat los om hem te verwijderen.

8. Draaidetwee deurstopschroeven aan de onderkant van respectievelijk de koelkastdeur en
de vriezerdeur los om ze te verwijderen.

Verwijder vervolgens het onderste scharnier en de poten zoals weergegeven in figuur 4:

1. Verwijder de drie schroeven waarmee het onderste scharnier vastzit.
2. Verwijder de linkerpoot.

Verwijder vervolgens het binnenscharnier zoals weergegeven in figuur 5 hieronder:

1. Verwijderen van het onderste scharnier: Verwijder de bevestigingsdelen en de assen van
de onderste scharnierpennen.

2. Het onderste scharnier monteren: Draai het klemstuk 180° en plaats het terug. Steek de
pen in de rechterkant van de onderste scharnierplaat (het gat dat symmetrisch is met het
oorspronkelijke gat van de pen). Hierdoor kunt u het onderste scharnier plaatsen.

Legende figuur 5

a. Bevestigingsstuk
Schroef
As
Sluitring
Scharnierpen
Klemstuk

oo o0 o

Monteer vervolgens het onderste scharnier en de poten zoals aangegeven in figuur 6:
1. Plaats het onderste scharnier aan de linkerkant van de koelkast.
2. Plaats de poot rechtsonder in de koelkast.

Om hetomkerenvandedeurtevoltooien, plaatstu de deurenvan het koelkast- envriesgedeelte
terug, Fig. 7

1. Haalde linker (plastic) stop uit het zakje met accessoires en plaats deze aan de andere kant
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van de deur, samen met de metalen stop die u eerder aan de rechterkant heeft verwijderd.
Zet ze vervolgens vast met twee schroeven.

2. Haal de afdekplaat uit de zak met accessoires en plaats deze aan de rechterkant van de
deur (plaats de deurcommunicatiekabel in de afdekplaat). Zet vast met schroeven.

3. Verwijder de afdekking van het gat en de asbus van de vriezerdeur. Plaats vervolgens beide
stukken aan de andere kant en zet ze stevig vast.

4. Haal het linker middelste scharnier uit de accessoirezak en bevestig het aan het
koelkastframe met twee schroeven en een bout.

5. Plaats de deur.

6. Haal het bovenste linker scharnier uit de accessoirezak en bevestig het aan de koelkast.
Sluit vervolgens de bedradingsbundel aan.

7. Haal de afdekking van het scharnier linksboven uit de accessoirezak en plaats deze op de
koelkast.

8. Plaats ten slotte de afdekking van het gat aan de rechterkant van de koelkast en zet het
vast met een bout.

4. WERKING

Het display bevindt zich op de deur van de koelkast.

Fig. 8
Bedieningspaneel

WK NU R WDNR

e el
w N P O

Kinderslot-indicator

Indicator temperatuur

Indicator ECO modus

Indicator Fast Cooling modus
Indicator Fast Freezing modus

Touch icoon koelkastcompartiment
Touch icoon vriescompartiment
Raakpictogram «Freshness Flex HUB»
Indicatielampje «Green» modus

. Indicator «Chill» modus

. Indicatielampje «Fresh» modus

. Touch icoon modus

. Touch icoon bevestiging/ontgrendeling

Wanneer het koelsysteem voor het eerst wordt aangesloten op het elektriciteitsnet,
lichten alle pictogrammen op het display gedurende 5 seconden op.

Als de deur van de koelkast gesloten is, wordt het scherm automatisch uitgeschakeld als er
niet binnen 15 seconden op een aanraakpictogram wordt gedrukt. Als het display uit staat,
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gaat het aan als de deur van de koelkast wordt geopend of als er op een aanraakpictogram
wordt gedrukt.

- Devolgende handelingen zijn alleen geldig als de aanraakpictogrammen ontgrendeld zijn
en oplichten op het scherm.

1. Functies
1.1 De temperatuur instellen

1) De temperatuur van het koelkastcompartiment instellen

- Druk op het aanraakpictogram op het koelkastcompartiment om de temperatuur van
het koelkastcompartiment aan te passen. Wanneer u de gewenste temperatuur hebt
geselecteerd, drukt u gedurende 5 seconden op het bevestigings-/ontgrendeltoetsicoon
om de instelling te bevestigen. Op dit punt stopt de temperatuur met knipperen.

- De temperatuurinstelcycli van het koelgedeelte zijn als volgt: 5°C — 6°C — 7°C — 8°C —
OF - 2°C - 3°C —» 4°C — 5°C

- "OF" betekent dat het koelkastcompartiment stopt met koelen.

/!\ Zorg ervoor dat u al het voedsel uit het koelkastcompartiment verwijdert voordat u de
temperatuur instelt op “OF".

2) Temperatuurinstelling vriesvak

- Druk op het aanraakpictogram op het vriesvak om de temperatuur van de vriezer aan te
passen. Wanneer u de gewenste temperatuur hebt geselecteerd, drukt u binnen 5 seconden
op het bevestigings-/ontgrendeltouch-pictogram om de instelling te bevestigen. Op dit
punt stopt de temperatuur met knipperen.

- Detemperatuurregelingscyclus van de vriezer is als volgt: -18°C —» -17°C - -16°C »-24°C —
-23°C » -22°C - -21°C - -20°C - -19°C -» -18°C

3) Temperatuurinstelling Freshness Flex HUB-compartiment

- Druk op het aanraakpictogram van het «Freshness Flex HUB» compartiment om de
temperatuur van het Freshness Flex HUB-compartiment aan te passen. Wanneer u de
gewenste temperatuur hebt geselecteerd, drukt u binnen 5 seconden op het bevestigings-/
ontgrendeltouch-pictogram om de instelling te bevestigen. Op dat moment stopt het
bijbehorende indicatielampje met knipperen.
De mstelcyc[us van de Freshness Flex HUB compartimentmodi zijn als volgt:

1.2 ECO modus

- Wanneer de ECO modus is geactiveerd, is de temperatuur van het koelkast compartiment
5 °C en de temperatuur van het vriezer compartiment -18 °C. Dit zorgt ervoor dat voedsel
goed wordt bewaard en dat de koelkast optimaal en efficiént werkt.
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- Wanneer de ECO modus is geactiveerd, kunt u de temperatuurinstelling van het koelkast
compartiment of vriezer compartiment niet wijzigen.

1) ECO modus activeren

- Druk op het mode touch icoon totdat de ECO-modusindicator begint te knipperen. Om de
instelling te bevestigen, drukt u binnen 5 seconden op het bevestigings-/ontgrendeltouch-
pictogram. Wanneer de instelling is bevestigd, blijft het indicatielampje van de ECO modus
branden.

2) ECO modus uitschakelen

- Wanneer de ECO-modus is geactiveerd, drukt u op het mode-aanraakpictogram totdat de
ECO-modusindicator begint te knipperen. Om de instelling te bevestigen, drukt u binnen
5 seconden op het bevestigings-/ontgrendeltouch-pictogram. Wanneer u de ECO modus
heeft uitgeschakeld, dooft het betreffende indicatielampje.

- Wanneer de modus Fast Freezing of Fast Cooling is geactiveerd, wordt de ECO modus
automatisch uitgeschakeld.

1.3. Fast Cooling modus

- Wanneer de modus Fast Cooling is geactiveerd, is de temperatuur van het
koelkastcompartiment 2 °C. Hierdoor koelt het voedsel sneller af. Deze modus wordt 8
uur na activering automatisch uitgeschakeld. In de Fast Cooling modus blijven de smaak,
versheid en voedingswaarde van voedsel behouden.

- Wanneer de Fast Cooling modus is geactiveerd, kunt u de temperatuurinstelling van het
koelkastcompartiment niet wijzigen.

1) Fast Cooling modus activeren

Druk op het mode touch icoon totdat de snelkoelmodusindicator begint te knipperen. Om de
instelling te bevestigen, drukt u binnen 5 seconden op het bevestigings-/ontgrendeltouch-
pictogram. Wanneer de instelling bevestigd is, blijft het indicatielampje van de Fast Cooling
modus branden.

2) Fast Cooling modus uitschakelen

- Deze modus wordt 8 uur na activering automatisch uitgeschakeld.

- Wanneer de modus Fast Cooling is geactiveerd, drukt u op het mode touch icoon totdat de
indicator voor de modus Snelkoelen begint te knipperen. Om de instelling te bevestigen,
drukt u binnen 5 seconden op het bevestigings-/ontgrendeltouch-pictogram. Wanneer u
deze modus heeft gedeactiveerd, gaat het overeenkomstige indicatielampje uit.

- Wanneer de ECO modus is geactiveerd, wordt de Fast Cooling modus automatisch
uitgeschakeld.
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1.4 Fast Freezing

- Wanneer de modus Fast Freezing is geactiveerd, daalt de temperatuur van het vriesvak
tot -32 °C. Deze modus wordt 26 uur na activering automatisch uitgeschakeld. De Fast
Freezing modus zorgt ervoor dat voedsel vers blijft en geen voedingsstoffen verliest.

- Wanneer de Fast Freezing modus is geactiveerd, kunt u de temperatuur van de vriezer niet
wijzigen.

1) Fast Freezing modus activeren

Druk op het mode touch icoon totdat de Fast Freezing modus begint te knipperen. Om de
instelling te bevestigen, drukt u binnen 5 seconden op het bevestigings-/ontgrendeltouch-
pictogram. Wanneer de instelling bevestigd is, blijft het indicatielampje voor de modus Fast
Freezing branden.

2) Fast Freezing modus uitschakelen

- Deze modus wordt 26 uur na activering automatisch uitgeschakeld.

- Wanneer de modus Fast Freezing is geactiveerd, drukt u op het mode touch icoon totdat de
indicator voor de modus Snelvriezen begint te knipperen. Om de instelling te bevestigen,
drukt u binnen 5 seconden op het bevestigings-/ontgrendeltouch-pictogram. Wanneer u
deze modus heeft gedeactiveerd, gaat het overeenkomstige indicatielampje uit.

- Wanneer de ECO-modus is geactiveerd, wordt de modus Snelvriezen automatisch
uitgeschakeld.

1.5 Functie kinderslot

- Wanneer de functie Kinderslot is geactiveerd, kunnen de temperatuur en functie niet
worden gewijzigd om onjuiste bediening te voorkomen.

- Als er binnen 15 seconden geen aanraakpictogram wordt bediend, wordt de functie
Kinderslot automatisch geactiveerd.

- Houd het aanraakpictogram Bevestigen/Ontgrendelen 3s lang ingedrukt om de functie
Kinderslot te activeren/deactiveren.

1.6. Waarschuwing open deur

Als de deur van de koelkast langer dan 3 minuten open blijft staan, klinkt er een waarschuwing;
druk op een willekeurig touch icoon om dit te stoppen. Als de deur na 3 minuten nog steeds
open is, klinkt de waarschuwing opnieuw. Hij waarschuwing gaat pas weer weg als de deur
gesloten is.

1.7. Geheugenfunctie

In geval van stroomuitval behoudt de koelkast de functies die véér de stroomuitval waren
ingesteld en herstelt deze wanneer de stroomvoorziening is hersteld.
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1.8 Uitgestelde start om veiligheidsredenen
Bij een stroomstoring van minder dan 5 minuten start de compressor van de koelkast niet
meteen na het inschakelen om schade aan de compressor te voorkomen.

1.9 Waarschuwing oververhitting (alleen na stroomuitval)

Als de koelkast weer wordt ingeschakeld en de sensortemperatuur van het vriesvak hoger
is dan -10°C, knipperen het bijbehorende aanraakpictogram en de temperatuur. Je kunt de
temperatuur van het vriesvak controleren door op een willekeurig aanraakpictogram te
drukken. Het display stopt met het weergeven van de temperatuur van het vriesvak na 10
seconden of als u opnieuw op een aanraakpictogram drukt.

110. Foutmelding
Als de codes EO, E1, E2, Eb, EH, EC, enz. op het display verschijnen, betekent dit dat er een
storing is opgetreden in de koelkast. Neem contact op met de Technische Dienst van Cecotec.

5.INSTRUCTIES VOOR HET BEWAREN VAN VOEDSEL

Door de koude luchtcirculatie in de koelkast is de temperatuur in elke zone anders. Hiermee
moet rekening worden gehouden bij het plaatsen van het voedsel.

Het koelkastcompartiment is geschikt voor het bewaren van voedsel dat niet ingevroren hoeft
te worden, gekookt voedsel, frisdrank, eieren, sommige specerijen die koud bewaard moeten
worden, melk, vruchtensap, enz. De fruit- en groentelade is de beste plaats om dergelijke
voedingsmiddelen te bewaren.

Het vriesgedeelte is geschikt voor het bewaren van ijs, diepvriesproducten en levensmiddelen
die lange tijd moeten worden bewaard.

Koelgedeelte
Stel de temperatuur van het koelkastcompartiment in tussen 2 °C en 8 °C.

Planken van het koelkastcompartiment (geen deurvakken):

- Om de planken te verwijderen, tilt u ze eerst op en trekt u ze er vervolgens uit (Fig. 9).
Houd de achterste klep van de plank omhoog om te voorkomen dat voedsel in contact
komt met de wandbekleding. Houd de planken stevig vast en behandel ze voorzichtig bij
het verwijderen en monteren.

Fruit- en groentelade "Green Hub":
- Plaats het bovenste schap van de koelkast (het deksel van de lade) na gebruik of reiniging
terug, zodat de interne temperatuur van de lade niet wordt beinvloed.
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Voorzorgsmaatregelen voor het bewaren van voedsel

- Maak het voedsel goed schoon en droog alvorens het in de koelkast te bewaren.

- Voordat u voedsel in de koelkast zet, is het aan te raden om het in een luchtdichte bak
of container te bewaren om enerzijds verdamping van water te voorkomen en zo fruit en
groente vers te houden, en anderzijds geurtjes te voorkomen.

- Zetniet te veel of te zwaar voedsel in de koelkast.

- Houd voldoende ruimte tussen de levensmiddelen; als ze te dicht op elkaar staan, zullen
ze de stroom van koude lucht blokkeren, wat gevolgen zal hebben voor het koelingseffect.

- Als u voedsel in het koelkastcompartiment bewaart, plaats het dan niet tegen een wand
om te voorkomen dat het bevriest.

- Zetuw meest geconsumeerde voedingsmiddelen vooraan in de schappen, zodat u de deur
zo min mogelijk openhoudt.

Tips voor energiebesparing:

- Laat warm voedsel afkoelen tot kamertemperatuur voordat u het in de koelkast zet. Plaats
bevroren voedsel in het koelgedeelte om te ontdooien. Diepvriesvoedsel helpt bij het
koelen van vers voedsel, wat energie bespaart.

Bewaring van groenten en fruit

- Bewaar fruit en groente in de daarvoor bestemde lade, zodat ze vocht en versheid
behouden.

- Bewaar groenten in de tegenovergestelde groeirichting, zo blijven ze langer vers.

- Bewaar onrijpe tomaten niet, anders verliezen ze hun versheid.

- Bewaar bananen, ananas, meloen, papaja of vergelijkbaar tropisch fruit niet voor langere
tijd in de koelkast, omdat koeling hun metabolisme versnelt en ervoor zorgt dat ze
bederven.

- Groente zoals pompoen, aardappelen, zoete aardappelen, knoflook, gember en ui hoeven
niet gekoeld bewaard te worden.

Gebruik van het Freshness Flex HUB-compartiment

Het Freshness Flex HUB-compartiment van deze koelkast is een lade voor het bewaren van

vers voedsel. U kunt de gewenste modus voor dit compartiment selecteren, afhankelijk van het

soort voedsel dat u erin bewaart.

1. Als u de modus Green selecteert, zorgt het Fresh Flex compartiment voor de juiste
temperatuur en vochtigheid van fruit en groenten, waardoor ze langer houdbaar blijven.

2. Als u de modus Fresh selecteert, zal het Fresh Flex compartiment de juiste temperatuur
aannemen voor het bewaren van vlees of vis.

3. Alsjedemodus Chillselecteert, wordt het compartimentingesteld op dejuiste temperatuur
voor het bewaren van dranken.
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Gebruik van het vriesgedeelte

Bewaar voedsel dat u voor langere tijd wilt bewaren in de laden van het vriesvak, omdat de
temperatuur dan lager is dan -18 °C. Het is raadzaam om voedsel voor langere tijd in het
vriesvak te bewaren, maar u moet zich wel houden aan de bewaartijd die op de verpakking van
het voedsel staat aangegeven.

De vriesladen worden gebruikt om voedsel in te bewaren dat moet worden ingevroren. Grote
vis en vlees moeten in kleine stukken worden gesneden en in koeltassen worden verpakt
voordat ze gelijkmatig in de vriezerladen worden verdeeld.

Tips voor het invriezen van voedsel

- Laat warme levensmiddelen afkoelen tot kamertemperatuur voordat u ze in het vriesvak
legt.

- Plaats geenvloeistoffen in glas of blik in het vriescompartiment; als u dat wel doet, kunnen
ze ontploffen.

- Verdeel het voedsel in kleine porties.

- Ukuntvoedsel het beste verpakken voordat u het invriest. Zorg ervoor dat de te gebruiken
verpakking droog is.

- Voedsel moet worden verpakt of afgedekt met duurzame, niet-giftige, niet-vervuilende,
smaakloze, lucht- en waterdichte materialen om kruisbesmetting en geuroverdracht te
voorkomen.

- Plaats niet te veel voedsel tegelijk om in te vriezen.

- Voorkom dat voedsel dat net in de vriezer is gelegd in contact komt met voedsel dat al
helemaal bevroren is om te voorkomen dat het aan elkaar vriest.

Tips voor het bewaren van diepvriesproducten

- Plaatsvoedingsmiddelen van hetzelfde type bij elkaar om de deuropening tot een minimum
te beperken.

- Bewaarelkdiepvriesproduct gedurende de periode die op de verpakking staat aangegeven.

- Als je bevroren voedsel koopt, doe het dan zo snel mogelijk in het vriesvak, voordat het
begint te ontdooien.

- Verwijder alleen het voedsel dat u wilt ontdooien. Als voedsel eenmaal ontdooid is, mag u
het niet opnieuw invriezen tenzij u het gekookt heeft.

Voor de beste conservering van voedsel moet u rekening houden met de temperatuur
van elk compartiment.

Tips voor het bewaren van voedsel
- Zet geen voedsel dat niet koud moet gehouden hoeft te worden in de koelkast.

Voorbeelden van voedingsmiddelen die niet geschikt zijn om in te vriezen:
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- Rauwe eieren en hardgekookte eieren: De schaal van het rauwe ei zal barsten en het wit
van het hardgekookte ei zal hard worden.

- Rauwe groenten, rauwe aardappelen, zuivelproducten, saladedressings, peulvruchten,
tofu, enz.

Voorbeelden van voedingsmiddelen die niet in de koelkast bewaard mogen worden:

- Tropische vruchten zoals banaan, meloen, ananas en papaja. In de koelkast zullen ze
namelijk verder rijpen en uiteindelijk bederven. U kunt ze wel even in de koelkast zetten
voor consumptie.

Voedingsmiddelen die niet gekoeld bewaard hoeven te worden:
- Aardappel, pompoen, ui, knoflook, enz.

Referentieopslagtijd

De houdbaarheid varieert afhankelijk van de versheid van het voedsel voor opslag en de
omstandigheden in de koelkast.

Consumeer voedsel zo snel mogelijk en houd rekening met de houdbaarheidsdatum.

& Het verhogen van de temperatuur van diepvriesproducten kan de houdbaarheid
verkorten.

6. SCHOONMAAK EN ONDERHOUD

stekker niet aan met natte handen; dit kan elektrische schokken veroorzaken. Mors
geen water op de koelkast, zodat deze niet gaat roesten of een ongeluk veroorzaakt.
Hou uw handen niet in de bodem van de koelkast, want dit kan schade veroorzaken.

i Haal de stekker uit het stopcontact voordat u de koelkast schoonmaakt. Raak de

Binnen- en buitenreiniging

- Voedselresten in de koelkast kunnen onaangename geurtjes veroorzaken, dus maak de
koelkast regelmatig schoon. De koelkast moet één keer per maand worden schoongemaakt.

- Verwijder alle planken en lades en maak ze schoon met een zachte doek of spons
bevochtigd met lauw water. U kunt ook een beetje neutrale zeep gebruiken.

- Als u zeep heeft gebruikt, spoel het dan af met schoon water. Droog het daarna af met een
droge doek.

- Reinig regelmatig het stof dat zich op het achterpaneel en de zijplaten van de koelkast
verzamelt.

- Gebruik geen schuurmiddelen of bijtende producten om de koelkast schoon te maken.

- Droog de deurafdichting zorgvuldig af en reinig de groef met een tandenstoker omwikkeld
met watten. Om de afdichting na het schoonmaken weer aan te brengen, zet u eerst de vier
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hoeken vast en duwt u de afdichting vervolgens beetje bij beetje in de sleuf.
- Deze koelkast heeft een automatische ontdooifunctie, zodat u hem niet handmatig hoeft
te ontdooien.

Onderbreking van de stroomvoorziening of defect van het koelsysteem

- Als u van tevoren weet dat de stroom zal uitvallen, voeg dan niet meer voedsel toe en
activeer de Fast Cooling modus voordat het gebeurt. Daarnaast wordt ook aangeraden om
van tevoren ijsblokjes te maken en deze bovenop het Freshness Flex HUB-compartiment
te leggen totdat de stroomtoevoer is hersteld.

- Als de koelkast langere tijd niet is gebruikt, moet u de binnen- en buitenkant en alle
accessoires schoonmaken. Open bovendien de deur en plaats de koelkast op een droge en
geventileerde plek om te voorkomen dat er geurtjes ontstaan.

- Hetwordt aanbevolen om het systeem na het instellen continu te gebruiken. Het stoppen
van de werking van de koelkast kan de levensduur beinvloeden.

Als de koelkast gedurende lange tijd niet wordt gebruikt

- Zet de koelkast uit en haal de stekker uit het stopcontact.

- Verwijder al het voedsel.

- Reinig en droog de binnenkant grondig. Om schimmelvorming of onaangename geuren te
voorkomen, laat u de deur iets open.

- Plaats de koelkast op een geventileerde en droge plaats, uit de buurt van warmtebronnen.
Plaats het voorzichtig en vermijd het plaatsen van zware voorwerpen.

- Houd de koelkast buiten het bereik van kinderen, zodat ze er niet mee kunnen spelen.

Gloeilamp vervangen

- De koelkast maakt gebruik van een LED-lamp die wordt gekenmerkt door een laag
energieverbruik en een lange levensduur. Neem bij afwijkingen contact op met de
Technische Dienst van Cecotec.

Veiligheidscontrole na onderhoud

- Controleer of de voedingskabel niet gebroken of beschadigd is.
- Controleer of de stekker goed in het stopcontact zit.

- Controleer of de stekker niet oververhit raakt.

Opmerking: Als de voedingskabel en de stekker beschadigd of stoffig zijn, kunnen er elektrische
schokken en brand ontstaan. Als er een storing optreedt, trek dan de stekker uit het stopcontact
en neem contact op met de Technische Dienst van Cecotec.
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7. PROBLEEMOPLOSSING

Als een van de volgende storingen optreedt, probeer deze dan eerst zelf op te lossen voordat
u contact opneemt met de Technische Dienst van Cecotec.

NEDERLANDS

Fout

Mogelijke oorzaken

Mogelijke oplossingen

De koelkast koelt
niet.

Hij is niet aangesloten op het
lichtnet.

Stroomonderbrekers of zekeringen
zijn beschadigd.

Eris geen elektriciteit

Sluit het apparaat weer aan op
het lichtnet.

Open de deur en controleer of
het lampje gaat branden.

De temperatuur
kan niet geregeld
worden.

Controleer of de ECO, Fast
Cooling of Fast Freezing modus is
geactiveerd.

Als de ECO, Fast Cooling of Fast
Freezing modus is geactiveerd,
kunt u de temperatuur van het
betreffende compartiment

niet aanpassen. Deactiveer

de geactiveerde modus om

de temperatuur te kunnen
aanpassen.

Ongebruikelijk
geluid.

De koelkast staat niet waterpas.
De koelkast staat in contact met
de muur.

Stel de poten van de koelkast af.

Verwijder het apparaat van de
muur.

De koeling is
onvoldoende.

Het geintroduceerde eten is heet of
eris te veel van.

U opent de deur te vaak.

Er zitten voorwerpen in de
deurafdichting waardoor deze niet
volledig sluit.

Het apparaat staat in direct
zonlicht of in de buurt van een
warmtebron.

De plaats waar de koelkast staat, is
niet goed geventileerd.

De geselecteerde temperatuur is

te hoog.

Plaats het voedsel in de
koelkast wanneer het op
kamertemperatuur is.

Houd de deur gesloten.

Haal het apparaat bij de
warmtebron uit de buurt.
Ventileer de kamer.

Kies een geschikte temperatuur.

De temperatuur
van het vriesvak
knippert op het

display.

De koelkast geeft
onaangename
geuren af.

Er zit bedorven voedsel in de
koelkast

Maak het apparaat schoon.

U heeft voedsel met sterke geuren
geplaatst.

Gooi bedorven voedsel weg.
Maak het apparaat schoon.
Verpak voedsel met sterke
geuren goed.

Touch iconen
werken niet.

Controleer of de kinderslot functie
niet geactiveerd is.

Houd het aanraakpictogram
Bevestigen/ontgrendelen

3 seconden lang ingedrukt
om de functie Kinderslot

uit te schakelen. Voor meer
informatie, zie hoofdstuk
“Kinderslot functie”.
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Controleer of er een stroomstoring
is geweest.

Druk op een willekeurig
aanraakpictogram om

de waarschuwing voor
oververhitting te laten
verdwijnen (voor meer
informatie, zie sectie
“Waarschuwing voor
oververhitting"). Controleer
of het voedsel in het koelkast
compartiment en het vriezer
compartiment bedorven is.

Opmerking: Als geen van deze situaties overeenkomt met uw probleem, probeer het apparaat
dan niet zelf te demonteren of te repareren. Alle reparaties moeten worden uitgevoerd door
gekwalificeerd personeel. Neem contact op met de Technische Dienst van Cecotec. Reparaties
mogen alleen worden uitgevoerd door gekwalificeerd personeel. Bovendien mogen alleen
originele reserveonderdelen worden gebruikt.

Als het apparaat langere tijd niet gebruikt wordt, trek dan de stekker uit het stopcontact,
verwijderalle etenswaren en maak het schoon. Laatde deur op eenkier staan om onaangename
geurtjes te voorkomen.

8. RECYCLING VAN ELEKTRISCHE EN ELEKTRONISCHE APPARATUUR

Dit symbool geeft aan dat, volgens de geldende voorschriften, het product
en/of de batterij gescheiden van het huisvuil moeten worden afgevoerd.
Wanneer dit product het einde van zijn levensduur bereikt, dient u
de batterijen/accumulatoren te verwijderen en het naar een door de
plaatselijke autoriteiten aangewezen inzamelpunt te brengen.

Voor gedetailleerde informatie over hoe elektrische en elektronische
apparatuur en/of batterijen op de juiste manier kunnen worden

weggegooid, moeten consumenten contact opnemen met hun plaatselijke autoriteiten.
Naleving van de bovenstaande richtlijnen helpt het milieu te beschermen.
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9. COPYRIGHT

Deintellectuele eigendomsrechten op de teksten in deze handleiding behoren toe aan CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Alle rechten voorbehouden. De inhoud van deze publicatie mag niet, geheel
of gedeeltelijk, worden verveelvoudigd, opgeslagen in een geautomatiseerd gegevensbestand,
doorgegeven of verspreid op welke wijze dan ook (elektronisch, mechanisch, door fotokopieén,
opnamen en dergelijke) zonder voorafgaande toestemming van CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

10. VEREENVOUDIGDE EU-CONFORMITEITSVERKLARING

eisen en andere relevante bepalingen van de regelgeving die van toepassing

is in de Europese Unie. Dit product is ontworpen, vervaardigd en getest om te

voldoen aan de vereiste veiligheids- en kwaliteitsnormen. De volledige tekst van
de EU-conformiteitsverklaring is te vinden op de volgende website: https://cecotec.es/es/
information/declaration-of-conformity

c € Cecotec Innovaciones verklaart hierbij dat dit product voldoet aan de essentiéle
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1. CZESCI | KOMPONENTY

Dla modeli:

00234 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Silex Stone A

00235 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Onyx Stone A
EU01_002436 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Inox A
EU01_002434 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Black Glass A

Rysunek 1.A

Potki na drzwiach lodéwki

Potki komory lodéwki

Pojemnik na owoce i warzywa (Green Hub)

Komora ze zmienng temperaturg (Freshness Flex HUB)
Gérna poétka komory zamrazarki

Srodkowa i dolna szuflada komory zamrazarki

O Uk WNRE

EU01_002435 Bolero CoolMarket Combi 405 MC Inox A

Rysunek 1.B

Pétki na drzwiach lodéwki

Potki komory lodéwki

Pojemnik na owoce i warzywa (Green Hub)

Komora ze zmienng temperaturg (Freshness Flex HUB)
Gérna poétka komory zamrazarki

Srodkowa i dolna szuflada komory zamrazarki

o U e WN e

UWAGA:

- Grafika tej instrukcji obstugi jest schematyczna i mozliwe, ze nie bedzie catkowicie zgodna

z produktem.

- Abyw petniwykorzystac energie lodowki, umies¢ wszystkie potki i szuflady w pierwotnym

potozeniu, czyli tak, jak pokazano na rysunku 1.

2. PRZED UZYCIEM

- To urzadzenie jest zapakowane w opakowanie zaprojektowane w celu ochrony podczas
transportu. Wyjmij produkt z pudetka i usun wszystkie materiaty opakowaniowe.
Oryginalne pudetko i inne elementy opakowania nalezy przechowywac w bezpiecznym
miejscu, aby zapobiec uszkodzeniu urzgdzenia w przypadku koniecznosci jego transportu
w przysztosci. Jesli chcesz pozby¢ sie oryginalnego opakowania, pamietaj o prawidtowym
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recyklingu wszystkich jego elementéw.

- Upewnij sie, ze wszystkie czesci i komponenty sg dotgczone i sg w dobrym stanie.
Jesli ktéregokolwiek z nich brakuje lub nie sg w dobrym stanie, nalezy niezwtocznie
skontaktowac sie z oficjalnym Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec.

Zawartosé opakowania
- Loddéwka

- Tackana léd

- Tainstrukcja obstugi

- Nie usuwaj numeru seryjnego produktu, aby mozna byto zidentyfikowac urzadzenie w
przypadku wymagania pomocy technicznej.

3.INSTALACIA

Miejsce instalacji

1. Wentylacja

- Miejsce instalacji urzgdzenia powinno by¢ dobrze wentylowane.

- Nie umieszczaj urzadzenia w poblizu Zrédet ciepta, takich jak ptyta grzejna, i unikaj
bezposredniego nastonecznienia, aby zapewnic¢ efekt zamrazania i zmniejszy¢ zuzycie
energii.

- Nie umieszczaj urzadzenia w wilgotnym miejscu, aby unikng¢ rdzewienia lub utraty mocy.

- Wynik podzielenia mocy chtodniczej urzadzenia przez catkowita powierzchnie
pomieszczenia, w ktérym jest zainstalowane powinien by¢ mniejszy niz 1m? (przestrzer)
/ 8 g (czynnik chtodniczy).

Uwaga: Ilos¢ czynnika chtodniczego zuzywanego przez urzgdzenie jest podana na tabliczce

zZnamionowej.

2. Przestrzen rozpraszania ciepta
Podczas pracy urzadzenie oddaje ciepto. Dlatego nalezy pozostawi¢ co najmniej 30 mm wolnej
przestrzeni u géry, ponad 50 mm po obu stronach i ponad 50 mm z tytu.

W(mm) | D(mm) |H(mm) A (mm) B (mm) c(® E(mm) | F(mm)

595 660 2000 872 1225 120 10 5

Na rysunku 2 pokazano wymiary potrzebne do instalacji urzadzenia.
3. Ptaska powierzchnia

Umies¢ urzadzenie na solidnej i ptaskiej podtodze, aby byto stabilne, w przeciwnym razie
wystapig wibracje i hatas. Gdy urzadzenie jest ustawione na dywanie, stomianej macie,
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polichlorku winylu, pod spodem nalezy umiesci¢ solidne ptyty nosne, aby unikng¢ odbarwien
spowodowanych rozpraszaniem ciepta.
ii Miejsce, w ktérym umieszczona jest lodéwka musi by¢ dobrze wentylowane.

4. Poziomowanie

- Pamietaj, aby wypoziomowac urzgdzenie za pomocg przednich nézek. Jesli nie bedzie ono
wypoziomowane, ucierpi na tym wydajnos¢.

- Po zainstalowaniu urzadzenia odczekaj cztery godziny przed jego uzyciem, aby umozliwic¢
ustabilizowanie sie czynnika chtodniczego.

Przygotowanie

1. (Czas oczekiwania

Gdy urzadzenie jest dobrze zainstalowane i czyste, nie wtgczaj go od razu. Przed wtgczeniem
nalezy odczekac co najmniej godzine, aby zapewni¢ normalne dziatanie urzadzenia.

2. (Czyszczenie
Sprawd?, czy wszystkie akcesoria urzadzenia sg dobrze zamocowane i wytrzyj wnetrze
miekka Sciereczka.

3. Podtgczanie urzgdzenia do zasilania
Podtgcz wtyczke do gniazda zasilania, aby wtaczy¢ sprezarke. Godzine pdzniej otwdrz drzwi
zamrazarki. Jesli temperatura wyraZnie spadta, uktad chtodzenia dziata prawidtowo.

4. Przechowywanie jedzenia

- (Gdy urzadzenie dziata przez dtuzszy czas, mozna wyregulowac temperature wewnetrznag.

- Gdy urzadzenie catkowicie sie schtodzi, wtéz do niego jedzenie. Catkowite schtodzenie
jedzenia zajmuje 2-3 godziny. Latem, gdy temperatura jest wysoka, catkowite schtodzenie
zywnosci moze zajg¢ ponad 4 godziny (staraj sie otwierac drzwi lodéwki tak rzadko, jak
to mozliwe).

- Jesli lodéwka jest zainstalowana w wilgotnym miejscu, nalezy sprawdzi¢, czy przewdd
uziemiajgcy i wytgcznik instalacyjny dziatajg normalnie. Jesli w wyniku kontaktu
urzadzenia ze Sciang wystapig odgtosy wibracji lub Sciana stanie sie czarna z powodu
konwekcji powietrza wokét sprezarki, nalezy odsung¢ urzadzenie od Sciany. Loddwka
moze powodowac zaktécenia w pracy telefonéw komaérkowych, telefonéw stacjonarnych,
odbiornikéw radiowych lub telewizoréw, dlatego zaleca sie trzymac lodéwke jak najdalej
od tych przedmiotéw.

Odwracanie drzwi

Najpierw nalezy zdjg¢ drzwi komory lodéwki, jak pokazano na rysunku 3, wykonujgc ponizsze
czynnosci:

1. Woykrec sruby z pokrywy gérnego zawiasu, aby jg zdjac.
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Umies¢ przewadd komunikacyjny w skrzynce przytgczeniowej w gérnej czesci lodéwki.
Wykre¢ trzy Sruby z gérnego zawiasu, aby go wyjac.

4. Wyjmij srube z zaslepki lewego otworu w goérnej czesci lodéwki, a nastepnie zdejmij
pokrywe.

5. Odkrec obie sruby i wkret, ktére mocujg srodkowy zawias, aby go zdjgc i méc wyjac drzwi.
Zdejmij ostone wkreta umieszczonego po lewej stronie lodéwki. Nastepnie wyjmij takze
ten wkret i zaslepke. Po zdjeciu tych trzech elementéw umiesc je po prawej stronie.

7. Odkrec¢ wkret pokrywy ostony, aby jg zdjgc.

8. Odkrec obie $ruby ogranicznika drzwi z dolnej czesci drzwi lodéwki i z drzwi zamrazarki,
aby je wyjac.

Nastepnie zdejmij dolny zawias i ndzki, jak pokazano na rysunku 4:

1. Wykrec¢ wszystkie trzy Sruby mocujgce gérny zawias, aby go wyjac.
2. Wyjmij lewa nézke.

Nastepnie zdejmij wewnetrzny zawias, jak pokazano na rysunku 5:

1. Wyjmowanie dolnego zawiasu: Zdejmij elementy mocujgce i osie ze sworzni dolnego
zawiasu.

2. Montaz dolnego zawiasu: Obré¢ czes¢ mocujgcg o 180° i zamontuj jg ponownie. Wt6z 0$
sworznia po prawej stronie dolnej ptyty zawiasu (otwdér symetryczny do oryginalnego
otworu osi sworznia). W ten sposéb bedzie mozliwe zamontowanie dolnego zawiasu.

Legenda rysunku 5

a. Element mocujacy
Sruba
0s
Podktadka
Sworzen zawiasu
Czes¢ mocujgca

-0 a0 o

Nastepnie zamontuj dolny zawias i nézki, jak pokazano na rysunku 6 w nastepujgcy sposaéb:
1. Zamontuj dolny zawias po lewej stronie lodéwki.
2. Zamontuj nézke po prawej dolnej stronie lodéwki.

Aby zakonczy¢ proces odwracania drzwi, zamontuj ponownie drzwi lodéwki i zamrazarki na
swoich miejscach, Rys. 7

1. Wyjmij lewy ogranicznik (plastikowy) z woreczka z akcesoriami i umies¢ go po drugiej

stronie drzwi razem z metalowym ogranicznikiem uprzednio wyjetym z prawej strony.
Nastepnie przymocuj oba za pomocg dwdéch wkretéw.
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2. Wyjmij ostone ozdobng z woreczka z akcesoriami i umies¢ jg po prawej stronie drzwi
(umies¢ przewdd komunikacyjny drzwi wewnatrz ostony ozdobnej). Przymocuj jg za
pomocg wkretdw.

3. Zdejmij pokrywe otworu i tuleje osi z drzwi zamrazarki. Nastepnie umies¢ obie czesci po
drugiej stronie i dobrze je zamocuj.

4. Wyjmij lewy Srodkowy zawias z woreczka z akcesoriami i przymocuj go do struktury
lodéwki za pomocg dwdéch wkretdéw i Sruby.

5. Zainstaluj drzwi.

Wyjmij lewy gérny zawias z woreczka z akcesoriami i przykre¢ go do lodéwki za pomocg
Srub. Nastepnie podtgcz wigzke przewoddw.
7.  Wyjmij ostone lewego gérnego zawiasu z woreczka z akcesoriami i umiesc jg na lodéwece.
8. Na koniec zamontuj zaslepke otworu po prawej stronie lodéwki i zamocuj jg Sruba.

4. DZIALANIE
WysSwietlacz znajduje sie na drzwiach lodéwki.

Rysunek 8
Panel sterowania
Wskaznik blokady rodzicielskiej
WysSwietlacz temperatury
Wskaznik trybu ECO
Wskaznik trybu Fast Cooling
Wskaznik trybu Fast Freezing
|lkona dotykowa komory lodéwki
|kona dotykowa komory zamrazarki
Ikona dotykowa komory ,Freshness Flex HUB"
Wskaznik trybu ,Green”
. Wskaznik trybu , Chill"
. Wskaznik trybu ,Fresh”
. Przycisk dotykowy trybu
. lkona dotykowa potwierdzenia/Odblokowanie
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- (Gdy system chtodzenia zostanie podtgczony do sieci po raz pierwszy, wszystkie ikony na
panelu sterowania zaswieca sie na 5 sekund.

- Po zamknieciu drzwi lodéwki wysSwietlacz wytacza sie automatycznie, jesli w ciggu 15
sekund nie zostanie nacisnieta zadna ikona dotykowa. Gdy wysSwietlacz jest wytgczony,
witgczy sie po otwarciu drzwi lodéweki lub naciSnieciu dowolnej ikony dotykowej.

- Ponizsze operacje sg wazne tylko wtedy, gdy ikony dotykowe sg odblokowane i
pod$wietlone na ekranie.
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1. Funkcje
1.1 Ustawienie temperatury

1) Ustawienie temperatury komory lodéwki

- Nacisnij ikone dotykowa komory lodéwki, aby ustawi¢ temperature komory lodéwki. Po
wybraniu zagdanej temperatury nacisnij ikone dotykowa potwierdzenia/Odblokowania
przez 5 sekund, aby potwierdzi¢ ustawienie. W tym momencie temperatura przestanie
migac.

- Cykle regulacji temperatury komory lodéwki sg nastepujgce: 5°C — 6°C — 7°C — 8°C — OF
— 2°C - 3°C > 4°C - 5°C

- ,0OF" oznacza, ze komora lodéwki przestanie chtodzic.

/!\Przed ustawieniem temperatury na OF nalezy wyjac catg zywnos¢ z komory loddwki.

2) Ustawienie temperatury w komorze zamrazarki

- Nacisnij ikone dotykowa komory zamrazarki, aby ustawi¢ temperature zamrazarki. Po
wybraniu zgdanej temperatury nacisnij ikone dotykowa potwierdzenia/Odblokowania w
ciggu 5 sekund, aby potwierdzi¢ ustawienie. W tym momencie temperatura przestanie
migac.

- Cyklregulacji temperatury zamrazarki wyglada nastepujgco: -18°C - -17°C - -16°C --24°C
- -23°C »-22°C - -21°C - -20°C - -19°C - -18°C

3) Ustawienie temperatury komory Freshness Flex HUB

- Nacisnij ikone dotykowa komory ,Freshness Flex HUB" aby dostosowac temperature
tej komory. Po wybraniu zadanej temperatury nacisnij ikone dotykowa potwierdzenia/
Odblokowania w ciggu 5 sekund, aby potwierdzi¢ ustawienie. W tym momencie odpowiedni
wskaznik przestanie migac.
Cykl ustawien trybéw przedmatu komory Freshness Flex HUB jest nastepujacy:

1.2 Tryb ECO
Po wtaczeniu trybu ECO temperatura w komorze lodéwki bedzie wynosi¢ 5°C, a
temperatura w komorze zamrazarki bedzie wynosi¢ -18°C. Gwarantuje to, ze zywnos¢
bedzie odpowiednio przechowywana, a lodéwka bedzie dziata¢ z optymalng wydajnoscia
i efektywnoscia.

- (Gdy wtgczony jest tryb ECO, nie mozna zmieni¢ ustawien temperatury w komorze lodéwki
ani w komorze zamrazarki.

1) Aktywacja trybu ECO

- Naciskaj ikone dotykowa trybu, az wskaznik trybu ECO zacznie migac. Aby potwierdzic¢
ustawienie, nacisnij ikone dotykowg potwierdzenia/Odblokowania w ciggu 5 sekund. Po
potwierdzeniu ustawienia wskaznik trybu ECO bedzie Swiecit Swiattem ciggtym.
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2) Dezaktywacja trybu ECO

- Gdytryb ECO jest wtgczony, naciskaj ikone dotykowa trybu, az wskaznik trybu ECO zacznie
migac. Aby potwierdzi¢ ustawienie, nacisnij ikone dotykowa potwierdzenia/Odblokowania
w ciggu 5 sekund. Po dezaktywacji trybu ECO odpowiedni wskaznik zgasnie.

- Po wtagczeniu trybu Fast Freezing lub Fast Cooling, tryb ECO zostanie automatycznie
wytaczony.

1.3. Tryb Fast Cooling

- Gdywtaczony jest tryb Fast Cooling, temperatura w komorze lodéwki bedzie wynosi¢ 2°C.
Spowoduje to szybsze schtodzenie zywnosci. Tryb ten zostanie automatycznie wytgczony
8 godzin po aktywacji. Tryb Fast Cooling pozwala utrzymac smak, swiezoS¢ i wartosci
odzywcze zywnosci.

- Gdywtaczony jest tryb Fast Cooling, nie mozna zmieni¢ ustawien temperatury w komorze
lodéwki.

1) Aktywacja trybu Fast Cooling

Naciskaj ikone dotykowa trybu, az wskaznik trybu Fast Cooling zacznie migac. Aby potwierdzic¢
ustawienie, nacisnij ikone dotykowa potwierdzenia/Odblokowania w ciggu 5 sekund. Po
potwierdzeniu ustawienia wskaznik trybu Fast Cooling bedzie Swieci¢ Swiattem ciggtym.

2) Dezaktywacja trybu Fast Cooling

- Trybten zostanie automatycznie wytgczony 8 godzin po aktywacji.

- Gdy tryb Fast Cooling jest wtaczony, naciskaj ikone dotykowa trybu, az wskaznik trybu
Fast Cooling zacznie miga¢. Aby potwierdzi¢ ustawienie, nacisnij ikone dotykowa
potwierdzenia/Odblokowania w ciggu 5 sekund. Po dezaktywacji tego trybu odpowiedni
wskaznik zgasnie.

- Powtgczeniu trybu ECO, tryb Fast Cooling zostanie automatycznie dezaktywowany.

1.4 Fast Freezing

- Po wtaczeniu trybu Fast Freezing temperatura w komorze zamrazarki spadnie do -32°C.
Tryb ten zostanie automatycznie wytgczony 26 godzin po aktywacji. Tryb Fast Freezing
sprawia, ze zywnos$¢ zachowuje Swiezosc i nie traci sktadnikéw odzywczych.

- Gdy wtaczony jest tryb Fast Freezing nie mozna zmieni¢ ustawienia temperatury
zamrazarki.

1) Aktywacja trybu Fast Freezing

Naciskajikone dotykowa trybu, az wskaznik trybu Fast Freezing zacznie migac. Aby potwierdzic¢
ustawienie, nacisnij ikone dotykowa potwierdzenia/Odblokowania w ciggu 5 sekund. Po
potwierdzeniu ustawienia wskaznik trybu Fast Freezing bedzie Swieci¢ Swiattem ciggtym.
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2) Dezaktywacja trybu Fast Freezing

- Trybten zostanie automatycznie wytgczony 26 godzin po aktywacji.

- Gdy tryb Fast Freezing jest wtaczony, naciskaj ikone dotykowa trybu, az wskaznik trybu
Fast Freezing zacznie migac¢. Aby potwierdzi¢ ustawienie, nacisnij ikone dotykowa
potwierdzenia/Odblokowania w ciggu 5 sekund. Po dezaktywacji tego trybu odpowiedni
wskaznik zgasnie.

- Powtaczeniu trybu ECO, tryb Fast Freezing zostanie automatycznie dezaktywowany.

1.5 Funkcja blokady rodzicielskiej

- Gdy funkcja blokady rodzicielskiej jest aktywna, temperatury i funkcji nie mozna zmienic,
aby zapobiec niechcianej zmianie ustawien urzadzenia.

- Jesli w ciggu 15 sekund nie zostanie nacisnieta zadna ikona dotykowa, automatycznie
aktywowana zostanie funkcja blokady rodzicielskiej.

- Nacisnij i przytrzymaj przez 3 sekundy ikone dotykowa potwierdzenia/odblokowania, aby
witgczy¢/wytaczyc funkcje blokady rodzicielskiej.

1.6. Ostrzezenie o otwartych drzwiach

Jesli drzwi lodéwki pozostang otwarte przez ponad 3 minuty, rozlegnie sie sygnat dzwiekowy;
aby go wytgczy¢, nacisnij dowolng ikone dotykowa. Jesli po uptywie 3 minut drzwi nadal beda
otwarte, sygnat dzwiekowy wtaczy sie ponownie. Sygnat wytgczy sie, gdy drzwi lod6wki
zostang zamkniete.

1.7. Funkcja pamieci
W przypadku przerwy zasilania lodéwka zachowa funkcje ustawione przed awarig i przywréci
je po przywrdéceniu zasilania.

1.8 Op6znione uruchomienie ze wzgledéw bezpieczenstwa
W przypadku przerwy w zasilaniu trwajgcej krécej niz 5 minut sprezarka lodéwki nie uruchomi
sie natychmiast po wtaczeniu, aby zapobiec jej uszkodzeniu.

1.9 Ostrzezenie o przegrzaniu (tylko po przerwie w zasilaniu)

Po ponownym wtgczeniu lodéwki, jesli temperatura czujnika komory zamrazarki jest wyzsza
niz -10°C, odpowiednia ikona dotykowa i temperatura bedg miga¢. Temperature w komorze
zamrazarki mozna sprawdzi¢ naciskajgc dowolng ikone dotykowa. WysSwietlacz przestanie
pokazywac temperature komory zamrazarki po 10 sekundach lub po ponownym nacisnieciu
dowolnej ikony dotykowe;j.

110. Komunikat o btedzie

Jesli kody EO, E1, E2, Eb, EH, EC itd. pojawig sie na wySwietlaczu, oznacza to, ze w lodéwce
wystapita usterka. Skontaktuj sie z oficjalnym Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec.
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5. INSTRUKCJE DOTYCZACE PRZECHOWYWANIA JEDZENIA

Ze wzgledu na cyrkulacje zimnego powietrza w lodéwce, temperatura w kazdej strefie jest
inna. Nalezy to wzig¢ pod uwage podczas rozmieszczania zywnosci.

Komora lodéwki nadaje sie do przechowywania zywnosci, ktérej nie trzeba zamrazac,
ugotowanej zywnosci, napojéw, jajek, niektérych przypraw, ktére nalezy przechowywac w
niskiej temperaturze, mleka, sokéw owocowych itp. Szuflada na owoce i warzywa to najlepsze
miejsce do przechowywania tego typu zywnosci.

Komora zamrazarki nadaje sie do przechowywania lodéw, mrozonej zywnosci i zywnosci,
ktéra powinna by¢ przechowywana przez dtugi czas.

Uzytkowanie komory lodéwki
Ustaw temperature komory lodéwki pomiedzy 2°C i 8°C.

Pétki komory loddwki (nie pétki na drzwiach):

- Aby wyjac pétki, nalezy je najpierw podnies¢, a nastepnie pociggnac na zewnatrz (Rys. 9).
Tylna krawed?Z potki musi by¢ skierowana do gory, aby zywnos¢ nie stykata sie z powtokag
Sciany. Podczas wyjmowania i wstawiania pétek, nalezy je mocno trzymac i obchodzi¢ sie
z nimi ostroznie.

Szuflada na owoce i warzywa ,Green Hub"™:
- Pouzyciulubwyczyszczeniu gérnej potki loddwki (pokrywy szuflady) umiesc jg z powrotem
na swoim miejscu, aby nie wptynaé na wewnetrzng temperature szuflady.

Srodki ostroznosci dotyczace przechowywania zywnosci

- Wymyj i doktadnie osusz produkty przed umieszczeniem ich w lodéwce.

- Przed wtozeniem produktéw spozywczych do lodéwki zaleca sie umieszczenie ich w
szczelnym pojemniku, aby zapobiec parowaniu wody i zachowac Swiezos¢ owocdw i
warzyw, oraz zapobiec powstawaniu nieprzyjemnych zapachéw.

- Nie wktadaj do lodéwki zbyt duzej ilosci lub bardzo ciezkiej zywnosci.

- Zachowaj wystarczajgcg przestrzen miedzy produktami; jesli beda zbyt blisko, zablokujg
przeptyw zimnego powietrza, co bedzie miato wptyw na efekt chtodzenia.

- Zywnoé¢ nie powinna dotykac écian lodéwki, aby nie zamarzta.

- Umies¢ najczesciej spozywane produkty z przodu pétek, aby drzwi byty jak najkrécej
otwarte.

Wskazéwki dotyczace oszczedzania energii:

- Pozostaw goracg zywnos¢ do ostygniecia do temperatury pokojowej przed umieszczeniem
jej w lodéwce. Umies¢ zamrozong zywnos¢ w komorze lodéwki w celu rozmrozenia.
Mrozonki pomagaja schtodzi¢ Swiezg zywnos¢, co oszczedza energie.
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Przechowywanie owocéw i warzyw

- Owoce i warzywa nalezy przechowywa¢ w przeznaczonej do tego szufladzie, aby
zachowaty wilgoc¢ i Swiezos¢.

- Warzywa nalezy przechowywac¢ w kierunku przeciwnym do kierunku ich wzrostu,
poniewaz dzieki temu dtuzej zachowajg Swiezos¢.

- Nie przechowuj niedojrzatych pomidorow; jesli to zrobisz, stracg Swiezos¢.

- Nieprzechowujbanandw, ananaséw, melonéw, papai ani podobnych owocéw tropikalnych
przez dtugi czas w lodéwece, poniewaz chtodzenie przyspiesza ich metabolizm i powoduje
ich psucie.

- Warzywa bulwiaste, takie jak dynia, ziemniaki, bataty, czosnek, imbiricebula, nie wymagajg
przechowywania w chtodzie.

Korzystanie z komory Freshness Flex HUB

Komora Freshness Flex HUB tej lodéwki to szuflada do przechowywania Swiezej zywnosci.

Mozna wybra¢ zgdany tryb dla tej komory w zaleznosci od rodzaju przechowywanej w niej

Zywnosci.

1. Po wybraniu trybu Green, komora bedzie utrzymywac odpowiednig temperature i
wilgotnos¢ owocow i warzyw, co wydtuzy ich okres przydatnosci do spozycia.

2. Powybraniu trybu Fresh, komora dobierze odpowiednig temperature do przechowywania
miesa lub ryb.

3. Po wybraniu trybu Chill komora dobierze odpowiednig temperature do przechowywania
napojow.

Uzytkowanie komory zamrazarki

Zywnoé¢, ktéra ma byé przechowywana przez dtuzszy czas, nalezy przechowywaé w
szufladach komory zamrazarki, poniewaz jej temperatura bedzie nizsza niz -18°C i zaleca sie
przechowywanie zywnosci do dtugotrwatego przechowywania w komorze zamrazarki, ale
nalezy przestrzegac terminu przydatnosci do spozycia podanego na opakowaniu zywnosci.

Szuflady zamrazarki stuzg do przechowywania zywnosci wymagajacej zamrozenia. Duze ryby
i mieso nalezy pokroi¢ na mniejsze kawatki i zapakowac w woreczki, a nastepnie réwnomiernie
roztozy¢ w szufladach komory zamrazarki.

Wskazéwki dotyczgce zamrazania zywnosci

- Pozostaw gorgcg zywnos$¢ do ostygniecia do temperatury pokojowej przed umieszczeniem
jej w zamrazarce.

- Nie nalezy umieszcza¢ ptynéw w szklanych pojemnikach lub puszkach w komorze
zamrazarki; w przeciwnym razie moga one wybuchngc.

- Podziel jedzenie na mniejsze porcje.

- Naijlepiej jest pakowac zywnos¢ przed zamrozeniem. Upewnij sie, ze uzywany pojemnik
jest suchy.
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- Zywnoé¢ powinna by¢ zapakowana lub przykryta wytrzymatymi, nietoksycznymi,
niezanieczyszczajgcymi, bezsmakowymi, hermetycznymi i wodoszczelnymi materiatami,
aby zapobiec zanieczyszczeniu krzyzowemu i przenoszeniu zapachdw.

- Nie nalezy umieszczac jednoczesnie zbyt duzej ilosci zywnosci do zamrozenia.

- Zapobiegaj kontaktowi zywnosci, ktéra wtasnie zostata wtozona do zamrazarki, z
zywnoscia, ktéra jest juz catkowicie zamrozona, aby zapobiec ich sklejeniu.

Wskazéwki dotyczace przechowywania mrozonek

- Umieszczaj zywnos¢ tego samego typu razem, aby skréci¢ czas otwierania drzwiczek do
minimum.

- Kazda zamrozong zywnos¢ nalezy przechowywac przez okres wskazany na opakowaniu.

- Po zakupie mrozonek nalezy jak najszybciej umiesci¢ je w komorze zamrazarki, zanim
zaczng sie rozmrazac.

- Wyjmij tylko zywno$s¢, ktérg chcesz rozmrozi¢. Po rozmrozeniu zywnosci nie nalezy jej
ponownie zamraza¢, chyba ze zostata ugotowana.

A Aby zapewni¢ jak najlepszg konserwacje zywnosci, nalezy wzig¢ pod uwage
temperature w kazdej komorze.

Wskazéwki dotyczace przechowywania jedzenia
- Nie wktadaj do lodéwki zywnosci, ktéra nie musi by¢ przechowywana w chtodzie.

Przyktady zywnosci, ktéra nie nadaje sie do zamrazania:

- Jajkasuroweijajka natwardo: Skorupka surowego jajka peknie, a biatko jajka ugotowanego
na twardo stwardnieje.

- Surowe warzywa, surowe ziemniaki, produkty mleczne, sosy satatkowe, rosliny
straczkowe, tofu itp.

Przyktady zywnosci, ktérej nie nalezy przechowywac w lodéwce:

- Owoce tropikalne, takie jak banan, melon, ananas czy papaja. Jesli zostang wtozone do
lodéwki, bedg nadal dojrzewac i ostatecznie ulegng zepsuciu. Mozna jednak umiescic¢ je w
lodéwce na krétki czas przed spozyciem.

Zywnoéé, ktéra nie wymaga przechowywania w chtodzie:
- Ziemniak, dynia, cebula, czosnek itp.

Orientacyjny czas przechowywania

Okres przechowywania rézni sie w zaleznosci od Swiezosci zywnosci przed przechowywaniem

i warunkéw panujgcych w lodéwce.

Spozywaj zywnosc tak szybko, jak to mozliwe i bierz pod uwage date przydatnosci do spozycia.
i : Zwiekszenie temperatury mrozonek moze skrécic ich termin przydatnosci do spozycia.
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6. CZYSZCZENIE | KONSERWACIA

i i Przed przystgpieniem do czyszczenia urzadzenia nalezy odtaczy¢ je od zasilania.
Nie dotykaj wtyczki mokrymi rekami, w przeciwnym razie moze doj$¢ do porazenia
prgdem. Unikaj rozlewania wody na lodéwke, aby nie zardzewiata lub nie doszto do
wypadku. Nie siegaj do dolnej czesci loddwki, poniewaz moze to spowodowac szkody.

Czyszczenie na zewnatrz i wewnatrz

- Resztki jedzenia w lodéwce mogag powodowac nieprzyjemne zapachy, dlatego nalezy
regularnie czysci¢ lodéwke. Lodéwke nalezy czysci¢ raz w miesigcu.

- Wyjmijwszystkie pétki i szuflady, i wyczysE je miekka Sciereczka lub gabka zwilzong letnia
wodg. Mozna réwniez uzy¢ odrobiny neutralnego detergentu.

- Jesli uzyto detergentu, nalezy zmyc¢ go czystg woda. Nastepnie nalezy wysuszy¢ sucha
Sciereczka.

- (Czesto czysc kurz, ktéry gromadzi sie na tylnym panelu i na bocznych Scianach lodéwki.

- Do czyszczenia lodéwki nie nalezy uzywac zadnych zrgcych materiatéw ani produktéw.

- Ostroznie osusz uszczelke drzwi i wyczy$¢ rowek drewnianym patyczkiem owinietym
watg. Aby zatozy¢ ponownie uszczelke po wyczyszczeniu jej, zamocuj cztery rogi uszczelki,
a nastepnie stopniowo wtdz jg do rowka.

- Lodéwka posiada funkcje automatycznego odszraniania, wiec nie ma potrzeby
odszraniania jej recznie.

Przerwa w dostawie pradu lub awaria uktadu chtodzenia

- Jesli z wyprzedzeniem wiadomo, ze nastgpi przerwa w zasilaniu, nie nalezy dodawac
wiecej zywnosci i nalezy wtaczy¢ tryb Fast Cooling przed przerwa. Ponadto zaleca sie
wczesniejsze przygotowanie kostek lodu i umieszczenie ich w gérnej czesci przedziatu
Freshness Flex HUB do czasu przywrdécenia zasilania.

- Jesli lodéwka nie jest uzywana przez dtuzszy czas, nalezy wyczyscié wewnetrzne i
zewnetrzne powierzchnie oraz wszystkie akcesoria. Ponadto nalezy otworzy¢ drzwi
i umiesci¢ lodéwke w suchym i przewiewnym miejscu, aby zapobiec powstawaniu
nieprzyjemnych zapachdow.

- Zaleca sie, aby po jej uruchomieniu uzywac jej bez przerwy. Zatrzymanie pracy lodowki
moze wptyng¢ na jej zywotnosc.

Jesli nie zamierzasz uzywa¢ lodéwki przez dtuzszy czas

- Wytacz urzadzenie i odtacz je od gniazdka zasilania.

- Wyjmij cate jedzenie.

- Catkowicie wyczys¢ i osusz wnetrze. Aby zapobiec tworzeniu sie plesni i nieprzyjemnych
zapachéw pozostaw drzwi lekko uchylone.

- Umies¢ lodéwke w wentylowanym i suchym miejscu, z dala od zrédet ciepta. Umiesc ja
ostroznie i unikaj stawiania na niej ciezkich przedmiotéw.
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- Loddéwke nalezy przechowywac w miejscu niedostepnym dla dzieci, aby nie mogty sie nig
bawic.

Wymiana zaréwki

- W urzadzeniu zastosowano oSwietlenie LED, ktére charakteryzuje sie niskim zuzyciem
energii i dtugg zywotnoscig. W przypadku jakichkolwiek nieprawidtowosci nalezy
skontaktowac sie z oficjalnym Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec.

Kontrola bezpieczerstwa po konserwacji

- Sprawdz, czy przewdd zasilajgcy nie jest uszkodzony.

- Sprawdz, czy wtyczka jest prawidtowo wtozona do gniazdka.
- Sprawdz, czy wtyczka nie przegrzewa sie.

Uwaga: Jesli przewdd zasilajgcy i/lub wtyczka sg uszkodzone lub zakurzone, moze to
spowodowac porazenie prgdem i pozar. Jesli wystgpi jakakolwiek anomalia, nalezy odtaczyé
wtyczke i skontaktowac sie z oficjalnym Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec. i ‘_\
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7. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

W  przypadku ponizszych awarii, sprobuj rozwigza¢ problem samodzielnie przed
skontaktowaniem sie z oficjalnym Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec.

POLSKI

Wytgczniki instalacyjne lub
bezpieczniki sg uszkodzone.
Brak zasilania.

Awaria Prawdopodobne przyczyny Mozliwe rozwigzania
Lodéwka nie Urzadzenie nie jest podtgczone do Podtacz urzadzenie ponownie do
chtodzi. sieci elektrycznej. zasilania.

Otworz drzwi i sprawdz, czy
zaswieca sie Swiatto.

Nietypowy hatas.

Loddéwka nie jest wypoziomowana.

Loddéwka styka sie ze Sciana.

Wyreguluj ndzki lodéwki.
Odsun urzadzenie od Sciany.

Niewystarczajgce

Wtozona zywnos¢ jest gorgca lub
jest za duzo zywnosci.

Wtéz jedzenie do lodéwki, gdy
ma temperature pokojowa.

Nie mozna Sprawdz, czy nie jest wtgczony tryb | Jesli wtgczony jest tryb ECO,
regulowac ECO, Fast Cooling lub Fast Freezing. | Fast Cooling lub Fast Freezing,
temperatury. nie bedzie mozna regulowac
temperatury w danej komorze.
Wytgcz aktywny tryb, aby méc
regulowac temperature.
Temperatura Sprawdz, czy nie nastgpita przerwa | Naciénij dowolna ikone
komory w dostawie pradu. dotykowa, aby ostrzezenie o

przegrzaniu znikneto (wiecej
informacji mozna znalez¢

zamrazarki miga
na wyswietlaczu.
w sekcji «Ostrzezenie o

przegrzaniu»). Sprawdz,
czy zywnos¢ w loddwee i

chtodzenie. Zbyt czesto otwierane drzwi. Drzwi powinny pozostac

W uszczelce drzwi znajdujg sie zamkniete.

przedmioty, ktére uniemozliwiaja Oddal urzadzenie od Zrédta

catkowite zamkniecie drzwi. ciepta.

Urzadzenie jest wystawione na Przewietrz pomieszczenie.

bezposrednie dziatanie promieni Wybierz odpowiednig

stonecznych lub znajduje sie w temperature.

poblizu Zrédta ciepta.

Miejsce, w ktérym umieszczone

jest urzadzenie nie jest dobrze

wentylowane.

Wybrana temperatura jest za

wysoka.

W Srodku jest zepsute jedzenie. Wyrzu¢ zepsuta zywnosc.
Lodowka Wyczys¢ urzadzenie. Wyczys¢ urzadzenie.
wydziela Przechowywana jest zywnos$¢ o Pakuj zywnos¢ o silnym zapachu.
nieprzyjemne silnym zapachu.
zapachy.
Ikony dotykowe Sprawdz, czy funkcja blokady Nacisnij i przytrzymaj ikone
nie dziataja. rodzicielskiej nie jest wtgczona. dotykowa potwierdzenia/

Odblokowania przez 3

sekundy, aby wytgczy¢ blokade
rodzicielska. Wiecej informacji
mozna znalez¢ w sekcji «Funkcja
blokady rodzicielskiej».
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zamrazarce nie ulegta zepsuciu.

Uwaga: Jesli zadna z tych sytuacji nie odpowiada problemowi, nie prébuj samodzielnie
demontowac ani naprawiac¢ urzadzenia. Wszelkie naprawy powinny by¢ wykonywane
wytgcznie przez wykwalifikowany personel. Skontaktuj sie z oficjalnym Serwisem Pomocy
Technicznej Cecotec. Naprawy muszg by¢ wykonywane przez wykwalifikowany personel.
Nalezy uzywac wytacznie oryginalnych czesci zamiennych.

Jesli urzadzenie nie bedzie uzywane przez dtuzszy czas, nalezy odtgczyc je od zasilania, wyjgc
catg zywnos¢ i wyczyscic. Pozostaw drzwi uchylone, aby uniknaé nieprzyjemnych zapachdw.

8. RECYKLING URZADZEN ELEKTRYCZNYCH | ELEKTRONICZNYCH

Ten symbol oznacza, ze zgodnie z obowigzujgcymi przepisami produkt

i/lub baterie/akumulator nalezy utylizowa¢ oddzielnie od odpadéw

domowych. Kiedy ten produkt osiggnie koniec okresu uzytkowania, nalezy
- wyjac baterie/akumulatory i przekazac je do punktu zbiérki wyznaczonego

przez lokalne wtadze.

Aby uzyskac szczegétowe informacje na temat najbardziej odpowiedniego

sposobu utylizacji sprzetéw elektrycznych i elektronicznych i/lub

odpowiednich baterii, konsument powinien skontaktowac sie z lokalnymi wtadzami.
Przestrzeganie powyzszych wytycznych pomoze chroni¢ Srodowisko.

9. PRAWA AUTORSKIE

Prawa wtasnosci intelektualnej do tekstéw tej instrukcji obstugi nalezg do CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Wszelkie prawa zastrzezone. Tres¢ niniejszej publikacji nie moze by,
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w catosci lub w czesci, powielana, przechowywana w systemie wyszukiwania, przesytana
lub rozpowszechniana za pomoca jakichkolwiek érodkéw (elektronicznych, mechanicznych,
fotokopii, nagrywania lub podobnych) bez uprzedniej zgody CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

10. UPROSZCZONA DEKLARACJA ZGODNOSCI UE

€

Niniejszym Cecotec Innovaciones oSwiadcza, ze ten produkt spetnia podstawowe
wymogi i jest zgodny z innymi odpowiednimi przepisami obowigzujgcymi
w Unii Europejskiej. Ten produkt zostat zaprojektowany, wyprodukowany i
przetestowany spetniajgc wymagane normy bezpieczenstwa i jakosci. Petny tekst

deklaracji zgodnosci UE jest dostepny pod nastepujgcym adresem internetowym: https://
cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity

w2 | bolero
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1. SOUCASTI AKOMPONENTY

Pro modely:

00234 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Silex Stone A

00235 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Onyx Stone A
EU01_002436 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Inox A
EU01_002434 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Black Glass A

Obrazek 1.A

Police chladiciho prostoru

Police chladiciho prostoru

Prihréddka na ovoce a zeleninu (Green Hub)

PFihradka s proménnou teplotou (Freshness Flex HUB)
Horni pfihradka mraziciho prostoru

Stfedni a spodni zasuvka mraziciho prostoru

O Uk WNRE

EU01_002435 Bolero CoolMarket Combi 405 MC Inox A

Obrazek 1.B

Police chladiciho prostoru

Police chladiciho prostoru

Prihradka na ovoce a zeleninu (Green Hub)

PFihradka s proménnou teplotou (Freshness Flex HUB)
Horni prihradka mraziciho prostoru

Stfedni a spodni zasuvka mraziciho prostoru

o U e WN e

POZNAMKA:
- Obrazky v této prirucce jsou schematické a nemusi presné odpovidat obrazku na

pavodni polohy, jak je zndzornéno na obrazku 1.

2. PRED POUZITIM

- Tento spotrebic je dodavan v obalu, ktery je urcen k jeho ochrané béhem prepravy. Vyjméte

spotrebic z krabice a odstrante veSkery obalovy material. Originalni krabici a dalsi obalové
padé jeho
budouci prepravy. Pokud chcete originalni obal zlikvidovat, ujistéte se, ze jste vSechny

materidly uloZte na bezpecné misto, abyste zabranili poSkozeni spotrebice v pfi

polozky radné recyklovali.
- Ujistéte se, ze vSechny dily a komponenty jsou soucéasti dodavky a v dobrém sta
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produktu.
- Pro maximalizaci energetické Gcinnosti chladnicky vratte vSechny police a zasuvky do

vu. Pokud

| 133
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nékteré chybi nebo jsou ve Spatném stavu, okamzité kontaktujte oficialni technickou
podporu spolecnosti Cecotec.

Obsah krabice

- Lednicka

- Kbelik na led

- Tento navod k obsluze

- Neodstranujte sériové Cislo z produktu, abyste zachovali Fadnou sledovatelnost vaseho
zarizeniv pfipadé, Zze byste pozadali o pomoc.

3. INSTALACE

Misto instalace

1. Vétrani

- Misto, které si vyberete pro instalaci spotfebice, musi byt dobfe vétrané.

- Neumistujte spotrebi¢ do blizkosti zdrojl tepla, jako je napriklad varna deska, a vyhnéte
se pfimému slunecnimu zareni, abyste zajistili mrazici Gcinek a usSetfili spotrebu energie.

- Neumistujte spotfebi¢ na vlhké misto, abyste zabranili jeho korozi nebo vypadku napajen.

- Vysledek déleni chladiciho vykonu chladnicky celkovou plochou mistnosti, ve které je
chladnicka instalovéna, musi byt mensi nez 1m?3 (plocha) / 8 g (chladivo).

Poznédmka: Mnozstvi chladiva pouzivaného spotrebicem je uvedeno na typovém Stitku.

2. Prostor pro odvod tepla
Béhem provozu spotfebic generuje teplo. Proto ponechte alespori 30 mm volného prostoru
nahore, vice nez 50 mm po obou stranach a vice nez 50 mm vzadu.

S (mm) D (mm) V(mm) [A(mm) |S(mm) | Celsia(®) | E(mm) | F(mm)

595 660 2000 872 1225 120 10 5

Obrazek 2 ukazuje rozmeéry potrebné pro instalaci chladnicky.

3. Rovny povrch

Umistéte spotfebi¢ na pevnou, rovnou podlahu, abyste zajistili jeho stabilitu; jinak bude
dochdzet k vibracim a hluku. Pokud je chladnicka umisténa na koberci, slaménych rohozich
nebo polyvinylchloridu, musi byt pod ni umistény pevné podpérné desky, aby se zabranilo
zméné barvy v disledku odvodu tepla.

A!\/ﬁsto, kde je umisténa lednice, musi byt dobre vétrané.

s | bolero
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4. Uroven

- Ujistéte se, ze je chladnic¢ka vyrovnana prednimi nohami. Pokud neni vyrovnana, bude to
ovlivnéno jejim vykonem.

- Po instalaci chladnicky pockejte ¢tyfi hodiny pred jejim pouzitim, aby se chladivo
stabilizovalo.

PFiprava

1. Cekacidoba

Jakmile je chladnicka sprévné nainstalovana a vycisténa, nezapinejte ji ihned. Pfed zapnutim
pockejte alespor hodinu, aby se zajistil jeji spravny provoz.

2. Cisteni
Zkontrolujte, zda je veskeré prisluSenstvi bezpecné upevnéno, a vnitfek ocistéte mékkym
hadrikem.

3. Pripojte spotrebic k elektrické siti
Zapojte zastrcku do zasuvky, abyste zapnuli kompresor. Po hodiné oteviete dvirka mraznicky.
Pokud teplota vyrazné klesla, chladici systém funguje normalné.

4. Skladovani potravin

- Jakmile je spotfebic pouzivan delsi dobu, mizete upravit vnitini teplotu.

- Jakmile spotrebic zcela vychladne, vlozte dovnitf potraviny. Chlazeni bude trvat 2 az 3
hodiny. V lété, kdy jsou teploty vysoké, mize Uplné vychladnuti potravin trvat déle nez 4
hodiny (snaZte se otevirat dvefe chladnicky co nejméné).

- Pokud je chladnicka instalovana ve vlhkém prostredi, zkontrolujte, zda spravné funguji
zemnici vodic a jisti¢. Pokud se v disledku dotyku chladnic¢ky se sténou objevuiji vibrace
nebo pokud sténa zcernd v dlsledku proudéni vzduchu kolem kompresoru, premistéte
chladnicku od stény. Chladnicka maze rusit mobilni telefony, pevné linky, radia nebo
televizory, proto se doporucuje umistit ji co nejdale od téchto predmétu.

Zpétné nastaveni dvefi
Nejprve odstrante dvirka chladiciho prostoru, jak je zndzornéno na obrézku 3, a postupujte
takto:

Odstrante Srouby z horniho krytu pantu, abyste jej mohli sejmout.

Vlozte komunikacni kabel do rozvodné krabice umisténé v horni ¢asti chladnicky.
Odstrante tfi Srouby z horniho pantu, abyste jej mohli sejmout.

Odstrante Sroub ze zatky v levém otvoru v horni ¢asti chladnicky a poté sejméte kryt.
OdsSroubujte dva Srouby a Sroub, kterym je zajistén stfedovy pant, abyste jej i dvere vyjmuli.
Odstrante krytku Sroubu na levé strané chladnicky. Poté odstrarite tento Sroub a zatku.
Jakmile jsou tyto tfi polozky odstranény, umistéte je na pravou stranu.

I
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7. Odsroubujte Sroub na ozdobném krytu, abyste jej sejméli.
8. Odsroubujte dva Srouby zarédzky dveri, které se nachazeji ve spodni ¢asti dveri chladnicky
a mraznicky, a vyjméte je.

Dale odstrante spodni pant a nozicky, jak je zndzornéno na obrazku 4:

1. Odstrante tfi Srouby, které upevnuji spodni pant, abyste jej mohli vyjmout.
2. Odstrante levou nohu.

Poté odstrante vnitfni pant, jak je zndzornéno na obrazku 5:

1. Demontdaz spodniho pantu: Z ¢eptd spodniho pantu odstrarnte upevriovaci dily a osy.

2. Vymeéna spodniho pantu: Otocte pojistny dil o 180° a nainstalujte jej zpét. VloZte cep do
pravé strany desky spodniho pantu (otvor symetricky k pdivodnimu otvoru pro ¢ep). To vam
umozni zpét nainstalovat spodni pant.

Legenda k obrazku 5
a.  Upevrovacidil

b. Sroub

c. Osa

d. Podlozka
e. Ceppantu
f Upinaci kus

Daéle pripevnéte spodni pant a nohy, jak je zndzornéno na obrazku 6, a to nasledovné:
1. Umistéte spodni pant na levou stranu chladnicky.
2. Umistéte nohu na pravou spodni stranu lednicky.

Pro dokonceni procesu zmény sméru otevirani dvefi nasadte zpét dvere chladnicky a
mraznicky, obr. 7.

1. Vyjméte levou zardzku (plastovou) ze sacku s prisludenstvim a umistéte ji na druhou
stranu dvirek spolu s kovovou zarédzkou, kterou jste predtim odstranili z pravé strany. Poté
obé zajistéte dvéma Srouby.

2. Vyjméte kryt z obalu s pfislusenstvim a umistéte jej na pravou stranu dvefi (vlozte
komunikacni kabel dvefi dovnitf krytu). Zajistéte jej Srouby.

3. Sejméte kryt otvoru a pouzdro osy z dvefi mraznicky. Poté oba dily umistéte na druhou
stranu a bezpecné je zajistéte.

4. \lyjméte levy stfedovy pant ze sacku s prisluSenstvim a pripevnéte jej k rdmu chladnicky
dvéma Srouby a vrutem.

5. Umistéte dvere.

6. Vyjméte horni levy pant ze sacku s pFislusenstvim a pripevnéte jej k chladnicce pomoci

= | Dolero
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Sroubl. Poté pFipojte kabelovy svazek.
7. Vyjméte kryt levého horniho pantu z sacku s pFisluSenstvim a umistéte jej na chladnicku.
8. Nakonec nasadte kryt na otvor na pravé strané chladnicky a zajistéte jej Sroubem.

4. PROVOZ

Obrazovka se nachazi na dvefich chladnicky.

Obréazek 8

ovladaci panel
Ikona indikatoru détského zamku
Ukazatel teploty
Ikona indikatoru rezimu ECO
Ikona indikatoru rezimu rychlého chlazeni
Ikona indikatoru rezimu rychlého zmrazovani
Dotykové ikona chladiciho prostoru
Dotykova ikona mraziciho prostoru
Dotykova ikona pro prihradku Freshness Flex HUB
Ikona indikatoru rezimu «Zelen&»

. Ikona indikatoru rezimu chlazeni

. lkona indikatoru rezimu Fresh

. lkona dotykového rezimu

. Potvrzeni/odemknuti dotykem ikony

WK NU R WDNR
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- PFiprvnim pripojeni chladiciho systému k elektrické siti se vSechny ikony na displeji rozsviti
na 5 sekund.

- Pokud se dvere chladnicky zavreji, displej se automaticky vypne, pokud se do 15 sekund
nedotknete zadné dotykové ikony. Pokud je displej vypnuty, zapne se po otevreni dveri
chladnicky nebo dotyku jakékoli dotykové ikony.

- Nasledujici operace jsou platné pouze tehdy, kdyZ jsou dotykové ikony odemcené a na
obrazovce sviti.

1. Funkce
1.1 Nastaveni teploty

1) Nastaveni teploty v chladicim prostoru

- Stisknéte dotykovou ikonu chladnicky pro nastaveni teploty v chladnicce. Po vybéru
pozadované teploty stisknéte dotykovou ikonu Potvrdit/Odemknout po dobu 5 sekund pro
potvrzeni nastaveni. V tomto okamziku teplota prestane blikat.

- Cykly nastaveni teploty v chladicim prostoru jsou nasledujici: 5°C — 6°C — 7°C — 8°C —
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OF - 2°C—3°C— 4°C - 5°C
- ,OFF"znamena3, Ze chladici prostor prestane chladit.

/!\PFed nastavenim teploty na OF se ujistéte, Ze jste z chladnicky vyjmuli vSechny potraviny.

2) Nastaveni teploty v mrazicim prostoru

- Stisknéte dotykovou ikonu v mrazicim prostoru pro nastaveni teploty mraznicky. Po
vybéru pozadované teploty stisknéte do 5 sekund dotykovou ikonu Potvrdit/Odemknout
pro potvrzeni nastaveni. V tomto okamziku teplota prestane blikat.

- Cyklus nastaveni teploty mraznicky je nasleduijici: -18°C -» -17°C - -16°C -»-24°C - -23°C -
-22°C - -21°C - -20°C - -19°C - -18°C

3) Nastaveni teploty pfihradky Freshness Flex HUB

- Stisknéte dotykovou ikonu prihradky ,Freshness Flex HUB" pro nastaveni teploty. Po
vybéru pozadované teploty stisknéte do 5 sekund dotykovou ikonu Potvrdit/Odemknout
pro potvrzeni nastaveni. PFislusna kontrolka poté prestane blikat.

- Cyklus nastaveni rezim0 prihradky Freshness Flex HUB je nasledujici:

”‘ e > [ . _, P75 - [
& ree chillimd & Fres @~ Creel

1.2 EKO rezim

- Kdyz je aktivovan rezim ECO, teplota v chladicim prostoru bude 5 °C ( 41 °F) a teplota v
mrazicim prostoru bude -18 °C ( 0 °F ). Tim je zajisténo spravné uchovani potravin a
optimalni provoz chladnicky s G¢innosti a vykonem.

- Pokud je aktivovan rezim ECO, nelze zménit nastaveni teploty v chladicim ani mrazicim
prostoru.

1) Aktivujte rezim ECO

- Stisknéte dotykovou ikonu rezimu, dokud nezacne blikat indikator rezimu ECO. Pro
potvrzeni nastaveni stisknéte do 5 sekund dotykovou ikonu Potvrzeni/Odemknuti. Po
potvrzeni nastaveni zdstane indikator rezimu ECO svitit.

2) Deaktivuijte rezim ECO

- Pokud je rezim ECO aktivovan, stisknéte dotykovou ikonu rezimu, dokud nezacne blikat
indikator rezimu ECO. Chcete-li nastaveni potvrdit, stisknéte do 5 sekund dotykovou ikonu
Potvrzeni/Odemknuti. Po deaktivaci rezimu ECO pfislusny indikator zhasne.

- Kdyz je aktivovan rezim Rychlé zmrazeni nebo Rychlé chlazeni, rezim ECO se automaticky
deaktivuje.

1.3. Rezim rychlého chlazeni

- Kdyz je aktivovan rezim Rychlé chlazeni, teplota v chladicim prostoru bude 2 °C. Tim se
potraviny ochladi rychleji. Tento reZzim se automaticky deaktivuje 8 hodin po aktivaci.
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Rezim Rychlé chlazeni pomaha zachovat chut, ¢erstvost a nutri¢ni hodnotu potravin.
- Pokud je aktivovén rezim Rychlé chlazeni, nelze zménit nastaveni teploty v chladicim
prostoru.

1) Aktivujte rezim rychlého chlazeni

Stisknéte dotykovou ikonu rezimu, dokud nezacne blikat indikator reZzimu Rychlé chlazeni.
Pro potvrzeni nastaveni stisknéte do 5 sekund dotykovou ikonu Potvrzeni/Odemknuti. Po
potvrzeni nastaveni zlstane indikator rezimu Rychlé chlazeni svitit nepferusované.

2) Vypnéte rezim rychlého chlazeni

- Tento rezim se automaticky deaktivuje 8 hodin po aktivaci.

- Pokud je aktivovan rezim Rychlé chlazeni, stisknéte dotykovou ikonu reZzimu, dokud
nezacne blikat indikator rezimu Rychlé chlazeni. Chcete-li nastaveni potvrdit, stisknéte
do 5 sekund dotykovou ikonu Potvrdit/Odemknout. Po deaktivaci tohoto rezimu prislusny
indikator zhasne.

- Kdyz je aktivovan rezim ECO, rezim Rychlé chlazeni se automaticky deaktivuje.

1.4 Rychlé zmrazeni

- Kdyz aktivujete rezim Rychlé zmrazeni, teplota v mrazicim prostoru klesne na -32 °C . Tento
rezim se automaticky deaktivuje 26 hodin po aktivaci. Rezim Rychlé zmrazeni zajiStuje, ze
potraviny zlistanou Cerstvé a neztraceji Ziviny.

- Pokud je aktivovan rezim rychlého mrazeni, nelze zménit nastaveni teploty mraznicky.

1) Aktivujte rezim rychlého zmrazovani

Stisknéte dotykovou ikonu rezimu, dokud nezacne blikat indikator rezimu Rychlé mrazeni.
Chcete-Lli nastaveni potvrdit, stisknéte do 5 sekund dotykovou ikonu Potvrzeni/Odemknuti. Po
potvrzeni nastaveni zlistane kontrolka rezimu Rychlé mrazeni svitit nepferusované.

2) Vypnéte rezim rychlého zmrazovani

- Tento rezim se automaticky deaktivuje 26 hodin po aktivaci.

- Pokud je aktivovan rezim Rychlé mrazeni, stisknéte dotykovou ikonu rezimu, dokud
nezacne blikat indikator rezimu Rychlé mrazeni. Chcete-li nastaveni potvrdit, stisknéte
do 5 sekund dotykovou ikonu Potvrdit/Odemknout. Po deaktivaci tohoto rezimu prislusny
indikator zhasne.

- Kdyz zapnete rezim ECO, rezim Rychlé mrazeni se automaticky vypne.

1.5 Funkce détské pojistky

- Pokud je aktivovéna funkce Détsky zamek, teplota a funkce se neméni, aby se zabrénilo
nespravnému ovladani.

- Pokud do 15 sekund nedojde ke stisknuti Zzadné dotykové ikony, funkce Détsky zémek se
automaticky aktivuje.

BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE SILEX STONE A I 139
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE ONYX STONE A
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 MC INOX A
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE INOX A
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE BLACK GLASS A



CESTINA

- Stisknéte a podrzte dotykovou ikonu Potvrdit/Odemknout po dobu 3 sekund pro aktivaci/
deaktivaci funkce Détsky zamek.

1.6. 0znameni o otevienych dverich

Pokud nechéate dvere chladnicky oteviené déle nez 3 minuty, ozve se varovani; chcete-li ho
zastavit, stisknéte libovolnou dotykovou ikonu. Pokud jsou dvere po 3 minutach stale oteviené,
varovani se ozve znovu. Bude pokracovat, dokud dvere nezavrete.

1.7. Funkce paméti
Pokud dojde k vypadku proudu, chladnic¢ka si zachové funkce nastavené pred vypadkem a
obnovi je po obnoveni dodavky proudu.

1.8 ZpoZdéné spusténi z bezpecnostnich ddvodd
Pokud vypadek proudu trvd méné nez 5 minut, kompresor chladnicky se po zapnuti ihned
nespusti, aby se pfedeSlo poskozeni.

1.9 Varovani pfed prehfatim (pouze po vypadku proudu)

Po opétovném zapnuti chladnicky, pokud je teplota namérena cidlem mraziciho prostoru
vyssSinez -10 °C, bude blikat odpovidajici dotykova ikona a teplota. Teplotu mraziciho prostoru
muUZete zkontrolovat dotykem libovolné dotykové ikony. Displej pFestane zobrazovat teplotu
mraziciho prostoru po 10 sekundéach nebo pokud se znovu dotknete libovolné dotykové ikony.

1.10. Hl&Seni poruchy
Pokud se na displeji objevi kédy EO, E1, E2, Eb, EH, EC atd., znamena to, ze chladnicka ma
poruchu. Kontaktujte oficialni technickou podporu spolec¢nosti Cecotec.

5. POKYNY PRO SKLADOVANi POTRAVIN

V ddsledku cirkulace studeného vzduchu v chladnicce se teplota v jednotlivych zénach méni. To
byste méli vzit v Gvahu pfi vkladani potravin.

Chladici prostor je vhodny pro skladovani potravin, které neni nutné mrazit, jako jsou varené
potraviny, nealkoholické napoje, vejce, nékteré koreni, které vyzaduji skladovani v chladu,
mléko, ovocné Stavy atd. Zasuvka na ovoce a zeleninu je nejlepSim mistem pro skladovani
téchto potravin.

Mrazici prihradka je vhodna pro skladovani zmrzliny, mrazenych potravin a potravin, které je
tfeba dlouhodobé uchovavat.
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Pouzivani chladiciho prostoru
Nastavte teplotu v chladicim prostoru mezi 2°Ca 8 °C .

Police v chladicim prostoru (ne ty ve dvefich):

- Chcete-li police vyjmout, nejprve je zvednéte a poté je vytahnéte (obr. 9). Zadni vystupek
police drzte smérem nahoru, aby se potraviny nedostaly do kontaktu s obloZenim stény.
PFi vyjimani a vkladani polic je pevné drzte a manipulujte s nimi opatrné.

Z&suvka na ovoce a zeleninu ,Green Hub":
- Po pouziti nebo vycisténi horni police chladnicky (kryt zasuvky) ji vratte zpét, aby nebyla
ovlivnéna vnitfni teplota zasuvky.

Bezpecénostni opatfeni pro skladovani potravin

- Pred uloZenim do chladnicky potraviny dikladné ocistéte a osuste.

- Pred vlozenim potravin do chladnicky je vhodné je skladovat ve vzduchotésné nadobé
nebo obalu, aby se zabréanilo odpafovani vody a tim se ovoce a zelenina udrzely Cerstvé, a
zaroven se zabranilo vzniku zépachu.

- Nevkladejte do chladnicky pfiliS mnoho jidla nebo velmi tézké jidlo.

- Mezi potravinami dodrzujte dostatecny odstup; pokud jsou pfilis blizko u sebe, blokuji
proudéni studeného vzduchu, coz ovlivni chladici Gcinek.

- Pfi skladovani potravin v chladicim prostoru je neumistujte ke zdi, aby nedoslo k jejich
zamrznuti.

- Potraviny, které jite nejcastéji, umistéte dopredu polic, abyste dvirka méli co nejméné
otevrena.

Tipy pro lisporu energie:

- Nechte teplé jidlo vychladnout na pokojovou teplotu, nez ho vlozite do chladnicky.
Zmrazené potraviny vlozte do chladnicky, aby se rozmrazily. Zmrazené potraviny pomahaji
ochladit Cerstvé potraviny, coz Setfi energii.

Skladovani ovoce a zeleniny

- Ovoce a zeleninu skladujte v zasuvce k tomu urcené, aby si zachovaly vlhkost a Cerstvost.

- Zeleninu skladujte otoCenou proti sméru ristu, protoze tak udrzi déle Cerstvou.

- Neskladujte nezrala rajcata, jinak ztrati svou cerstvost.

- Neskladujte banany, ananas, meloun, papaju ani podobné tropické ovoce v chladnicce po
dlouhou dobu, protoze chlazeni urychlijejich metabolismus a zpUsobijejich znehodnoceni.

- Hlizy jako dyné, brambory, bataty, cesnek, zazvor a cibule nevyzaduji skladovani v chladu.

Pouzivani pfihradky Freshness Flex HUB
Prihradka Freshness Flex HUB v této chladnicce je zéasuvka pro uchovavani Cerstvych potravin.
Pro tuto prihradku si mdzete zvolit pozadovany rezim v zavislosti na druhu potravin, které
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uvnitr skladujete.

1. Pokud zvolite zeleny rezim, prihrédka bude udrzovat vhodnou teplotu a vlhkost pro ovoce
a zeleninu, ¢imz se prodluzuje jejich trvanlivost.

2. Pokud zvolite rezim Fresh (Cerstvé), prihradka dosahne vhodné teploty pro skladovani
masa nebo ryb.

3. Pokud zvolite rezim Chlazeni, pfihradka dosahne vhodné teploty pro uchovavani napojd.

Pouzivani mraziciho prostoru

Potraviny, které chcete dlouhodobé uchovat, skladujte v zdsuvkach mraziciho prostoru,
protoZe jejich teplota bude niz&i nez -18 °C , a proto je vhodné potraviny pro dlouhodobé
uchovéani skladovat v mrazicim prostoru, ale je nutné dodrzovat dobu uchovavani uvedenou

na obalu potravin.

Z&suvky mraziciho prostoru se pouzivaji k ulozeni potravin, které je tfeba zmrazit. Velké ryby a
maso by mély byt nakrdjeny na malé kousky a zabaleny do s&ckd pro uchovani ¢erstvosti, nez
jsou rovnomerné rozlozeny v zasuvkach mraziciho prostoru.

Tipy pro mrazeni potravin

- Predvlozenim horkych potravin do mraziciho prostoru nechte je vychladnout na pokojovou
teplotu.

- Nevkladejte tekutiny ve sklenénych nebo plechovkovych nddobéch do mraziciho prostoru;
mohlo by dojit k jejich explozi.

- Rozdélte jidlo na malé porce.

- Pred zmrazenim je nejlepsi potraviny zabalit. Ujistéte se, Ze pouzitd nadoba je sucha.

- Potraviny by mély byt baleny nebo zakryty odolnou, netoxickou, neznecistujici, bez chuti a
nepropustnou pro vzduch a vodu, aby se zabranilo kfizové kontaminaci a pfenosu pachd.

- Nemrazte pfilis mnoho potravin najednou.

- Zabrante kontaktu cerstvé zmrazenych potravin s plné zmrazenymi potravinami, aby
nedoslo k jejich smrznuti.

Tipy pro skladovani mraZenych potravin

- Umistéte potraviny stejného druhu pohromadé, abyste minimalizovali dobu otevirani
dvirek.

- Kazdou potravinu uchovavejte zmrazenou po dobu uvedenou na jejim obalu.

- Pokud kupujete mrazené potraviny, vlozte je do mraziciho prostoru co nejdrive, nez zacnou
rozmrazovat.

- Vlyjméte pouze potraviny, které chcete rozmrazit. Jakmile se potraviny rozmrazi, znovu je
nezmrazujte, pokud jste je neuvafrili.

A Pro lepSi uchovani potravin berte v Uvahu teplotu v kazdém prostoru.
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Tipy pro skladovani potravin
- Nevkladejte do chladnicky potraviny, které neni nutné uchovéavat v chladu.

Priklady potravin, které nejsou vhodné k zmrazent:

- Syrova vejce a vejce natvrdo: Skorapka syrového vejce praskne a bilek vejce natvrdo
ztvrdne.

- Syrova zelenina, syrové brambory, mlécné vyrobky, salatové dresinky, lusténiny, tofu atd.

Priklady potravin, které by se nemély uchovavat v chladnicce:

- Tropické ovoce, jako jsou banany, melouny, ananas a papdja. Je to proto, Ze pokud je
skladovano v chladnicce, bude dale dozravat a nakonec se zkazi. M(Zete je vSak dat do
chladnicky kratce pred konzumaci.

Potraviny, které nevyzaduji skladovaniv chladu:
- Brambory, dyné, cibule, cesnek atd.

Referenéni doba skladovani

Doba skladovani se lisi v zavislosti na Cerstvosti potravin pred skladovanim a podminkach v
chladnicce.

Snézte jidlo co nejdfive a méjte na paméti datum minimalni trvanlivosti.

A Zvyseni teploty zmrazenych potravin mize zkratit jejich trvanlivost.

6. CISTENi A UDRZBA

Pred cisténim chladnicky ji odpojte ze zasuvky. Nedotykejte se zastrcky mokryma
A rukama; mohlo by dojit k Grazu elektrickym proudem. Zabrante rozliti vody na
chladnicku, abyste predesli korozi a dalsim nehodam. Nesahejte do spodni ¢asti
chladnicky, mohlo by dojit ke zranéni.
VnitFni a vnéjsi ¢isténi
- Zbytkyjidla v lednici mohou zptsobovat nepfijemny zapach, proto byste ji méli pravidelné
Cistit. Lednicka by se méla cistit jednou za mésic.
- VyjmeétevSechny police a zasuvky a ocistéte je mékkym hadrikem nebo houbou navlhéenou
teplou vodou. M{iZete také pouzit trochu jemného mydla.
- Pokud jste pouzili mydlo, nezapomente jej oplachnout cistou vodou. Poté jej osuste
suchym hadrikem.
- Pravidelné cistéte prach, ktery se usazuje na zadnim panelu a boc¢nich panelech chladnicky.
- K¢isténi chladnicky nepouzivejte zadné abrazivni materidly ani ziraviny.
- Tésnéni dvirek peclivé osuste a drazku ocistéte drevénou paratkem zabalenym ve vatové
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tycCince. Po vycisténi tésnéni nejprve zajistéte ve ctyfech rohech a poté jej pomalu zasunte
do drézky.

- Tato chladnicka ma funkci automatického odmrazovani, takze ji neni nutné odmrazovat
rucné.

Vypadek proudu nebo selhani chladiciho systému

- Pokud vite, ze dojde k vypadku proudu, nepridavejte dalSi potraviny a aktivujte rezim
rychlého chlazeni predtim, nez k nému dojde. Doporucuje se také predem vyrobit kostky
ledu a umistit je na prihradku Freshness Flex HUB, dokud se proud neobnovi.

- Pokud chladni¢ku nebudete delSi dobu pouzivat, nezapomerite vycistit vnitfni i vnégjsi
povrchy a veskeré prislusenstvi. Otevrete také dvirka a umistéte chladnicku na suché a
dobre vétrané misto, abyste zabranili tvorbé nepfijemnych pach.

- Doporucuje se pouzivat chladni¢ku nepretrzité po jejim spusténi. Vypnuti chladnicky by
mohlo ovlivnit jeji Zivotnost.

Pokud nebudete lednicku delSi dobu pouzivat

- Vypnéte lednicku a odpojte ji ze zasuvky.

- Odstrante veskeré jidlo.

- Ddkladné vycistéte a osuste vnitfek. Abyste zabranili tvorbé plisni a nepfijemnych pachd,
nechte dvirka mirné pootevrena.

- Umistéte chladnicku na dobfe vétrané a suché misto, mimo dosah zdrojd tepla. Umistéte ji
opatrné a nepokladejte na ni tézké predmety.

- Uchovavejte chladnicku mimo dosah déti, aby si s ni nehraly.

VVyména Zarovky

- Chladnicka pouziva LED osvétleni, které se vyznacuje nizkou spotfebou energie a dlouhou
Zivotnosti. V pripadé jakéhokoli problému se obratte na oficidlni technickou podporu
spolecnosti Cecotec.

Bezpeénostni kontrola po tdrzbé

- Zkontrolujte, zda neni napajeci kabel preruseny nebo poskozeny.
- Zkontrolujte, zda je zastrcka spravné zasunuta do zasuvky.

- Zkontrolujte, zda se zastrcka neprehriva.

Poznadmka: Pokud jsou napajeci kabel a zastrcka poskozené nebo obsahuji prach, mdze to

zpUsobit draz elektrickym proudem a poZzar. Pokud dojde k jakékoli abnormalité, odpojte
napajeci kabel a kontaktujte oficidlni technickou podporu spole¢nosti Cecotec. i:
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Pokud se vyskytne néktery z nasledujicich problémd, zkuste si je vyFesit sami, nez se obratite
na oficialni technickou podporu spolec¢nosti Cecotec.

Chyba

Mozné pFiciny

MozZna reseni

Lednicka nechladi.

Nenf zapojeno do elektrickeé sité.
Jistice nebo pojistky jsou
poskozené.

Neni tam elektfina.

Znovu jej pripojte k elektrické siti.
Otevrete dvere a zkontrolujte, zda
se rozsvitilo svétlo.

Chladnicka neni v roviné.

Upravte noZicky lednicky.

Sifi nepfijemny
zapach.

Zavedli jste jidlo se silnym
zapachem.

Neobvykly hluk. Lednicka se dotyka zdi. Presunte spotrebic dale od zdi.
VloZené jidlo je horké nebo ho je Vlozte jidlo do chladnicky, kdyz
Chlazenije pfilis mnoho. ma pokojovou teplotu.
nedostatecné. PFilis Casto otevira dvere. Nechte dvere zavrené.
Tésnéni dvifek ma predmeéty, které Odstavte spotfebic od zdroje
brani jeho Uplnému zavreni. tepla.
Spotrebic je vystaven pfimému Vyvétrejte mistnost.
slunecnimu zareni nebo se nachézi | Vyberte vhodnou teplotu.
v blizkosti zdroje tepla.
Misto, kde je spotfebic umistén,
neni dobre vétrané.
Zvolena teplota je pfilis vysoka.
Uvnitr je zkazené jidlo. Zkazené jidlo vyhodte.
Z lednice se VyCistéte spotrebic. Vycistéte spotrebic.

Balte potraviny se silnym
zapachem.

Dotykové ikany
nefunguiji.

Zkontrolujte, zda neni aktivovana
funkce Détsky zamek.

Stisknéte a podrzte dotykovou
ikonu Potvrdit/Odemknout po
dobu 3 sekund pro deaktivaci
funkce Détsky zamek. Dalsi
informace naleznete v ¢asti
,Funkce Détsky zamek".

Teplotu nelze
nastavit.

Zkontrolujte, zda je aktivovan rezim
ECO, Rychlé chlazeni nebo Rychlé
mrazeni.

Pokud je aktivovan rezim ECO,
Rychlé chlazeni nebo Rychlé
mrazeni, nebudete moci upravit
teplotu v daném prostoru.
Deaktivujte aktualné aktivovany
rezim, abyste mohli upravit
teplotu.

BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE SILEX STONE A 145
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE ONYX STONE A
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 MC INOX A
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE INOX A
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE BLACK GLASS A




CESTINA
Na displeji blika Zkontrolujte, zda nedosSlo k vypadku | Dotykem libovolné dotykové
teplota mraziciho proudu. ikony vymazete varovani pred
prostoru. prehratim (dalsiinformace

naleznete v ¢asti ,Varovani
pred pFehiatim"). Zkontrolujte
potraviny v chladnicce a
mraznicce, zda se nezkazily.

Poznédmka: Pokud se zadna z téchto situaci netykd vaseho problému, nepokousejte se
spotrebic rozebirat ani opravovat sami. VeSkeré opravy musi provadét kvalifikovany personal.
Kontaktujte oficialni technickou podporu spolecnosti Cecotec. Opravy by mél provadét pouze
kvalifikovany personal. Dale by mély byt pouzivany pouze originalni nahradni dily.

Pokud spotrebi¢ nebudete delSi dobu pouzivat, odpojte jej ze zasuvky, vyjméte vSechny
potraviny a vycistéte jej. Nechte dvirka pooteviend, abyste zabranili nepfijemnému zépachu.

8. RECYKLACE ELEKTRICKYCH A ELEKTRONICKYCH ZARIZENi

Tento symbol oznacuje, ze v souladu s platnymi predpisy musi byt vyrobek
K a/nebo baterie likvidovany oddélené od domovniho odpadu. Po skonceni
zivotnosti vyrobku byste méli baterie vyjmout a odvézt je na sbérné misto
I ur¢ené mistnimi Urady.
Pro podrobné informace o nejvhodnéjsim zplsobu likvidace elektrickych
a elektronickych zafizeni a/nebo baterii by se spotfebitelé méli obratit na
své mistni Grady.
Dodrzovani vyse uvedenych pokynt pomUze chranit Zivotni prostredi.

9. AUTORSKA PRAVA

Prava dusevniho vlastnictvi k textim v této prirucce patfi spole¢nosti CECOTEC INNOVACIONES,
SL. VSechna prava jsou vyhrazena. Obsah této publikace nesmi byt, at uz zcela nebo z¢asti,
reprodukovan, uklddan do vyhledavaciho systému, prenasen ani distribuovan jakymikoli
prostfedky (elektronickymi, mechanickymi, kopirovédnim, nahrédvanim nebo podobnymi) bez
predchoziho souhlasu spole¢nosti CECOTEC INNOVACIONES, SL.

10. ZJEDNODUSENE PROHLASENI EU O SHODE

zakladni pozadavky a dalsi pFislusna ustanoveni predpist platnych v Evropské

unii. Tento vyrobek byl navrzen, vyroben a testovén v souladu s pozadovanymi

bezpetnostnimi a kvalitativnimi normami. Uplné znéni prohlaseni EU o shodé
naleznete na nasledujici webové adrese: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-
conformity

c € Spolecnost Cecotec Innovaciones timto prohlasuje, Ze tento vyrobek spliuje
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TURKCE
1. PARCALAR VE BILESENLER
Modeller icin:
00234 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Silex Stone A
00235 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Onyx Stone A
EU01_002436 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Inox A
EU01_002434 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Black Glass A
Sekil T.A
1. Buzdolabi bdlmesi raflari
2. Buzdolabi bolmesiraflari
3. Meyve ve Sebze Bilmesi (Green Hub)
4. Degisken sicaklik bolmesi (Freshness Flex HUB)
5. Dondurucu bélmesinin Ust tepsisi
6. Dondurucu bolmesinin orta ve alt cekmecesi
EU01_002435 Bolero CoolMarket Combi 405 MC Inox A
Sekil 1.B
1. Buzdolabi bolmesi raflari
2. Buzdolabi bolmesiraflari
3. Meyve ve Sebze Bélmesi (Green Hub)
4. Degisken sicaklik bélmesi (Freshness Flex HUB)
5. Dondurucu bélmesinin Ust tepsisi
6. Dondurucu bolmesinin orta ve alt cekmecesi
NOT:
- Bu kilavuzda yer alan grafikler sematik gosterimlerdir ve triindeki grafiklerle birebir ayni
olmayabilir.

- Buzdolabinizin eneriji verimliligini en Ust diizeye cikarmak icin, Sekil 1'de gosterildigi gibi
tim raflar ve cekmeceleri orijinal konumlarina getirin.

2. KULLANMADAN ONCE

- Bucihaz, nakliye sirasinda cihazi korumakicin tasarlanmis birambalajla birlikte gelir. Cihazi
kutusundan cikarin ve tiim ambalaj malzemelerini cikarin. Gelecekte tasimaniz gerekirse,
cihazin hasar gérmesini 6nlemek icin orijinal kutuyu ve diger ambalaj malzemelerini
glvenli bir yerde saklamak isteyebilirsiniz. Orijinal ambalaji atmak isterseniz, litfen tim
trdnleri uygun sekilde geri dontsturdigtnizden emin olun.
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- Tum parca ve bilesenlerin eksiksiz ve iyi durumda oldugundan emin olun. Eksik veya kot
durumda olan parcalarvarsa, derhal Cecotec Resmi Teknik Destek Servisiile iletisime gecin.

Kutu icerigi

- Buzdolabi

- Buzkovasi

- Bukullanim kilavuzu

- Yardim talebinde bulunmaniz halinde ekipmaninizin dizgtlin bir sekilde izlenebilirligini
saglamak icin seri numarasini Urlinden cikarmayin.

3. KURULUM

Kurulum yeri

1. Havalandirma

- (Cihazi kuracaginiz yerin iyi havalandirilan bir yer olmasi gerekir.

- Dondurucu etkiyi saglamak ve enerji tasarrufu saglamak icin cihazinizi ocak gibi Isi
kaynaklarinin yakinina koymayin ve dogrudan glines 1sigina maruz birakmayin.

- Paslanmayi veya glic kaybini 6nlemek icin cihazinizi nemli yerlere koymayin.

- Buzdolabinin sogutma glclnln, buzdolabinin yerlestirildigi odanin toplam alanina
boliinmesiyle elde edilen sonuc 1 m? (alan) / 8 gr (sogutucu) degerinden az olmalidir.

Not: Cihazin kullandig§ sogutucu akiskan miktar bilgi plakasinda belirtitmistir.

2. Isidagiim alanm
Cihaz calisirken 1si Uretir. Bu nedenle, Ustte en az 30 mm, her iki yanda 50 mm'den fazla ve
arkada 50 mm'den fazla bos alan birakin.

Genistik C(mm) Hmm) Bir (mm) | B (mm) c®) E (mm) F (mm)
(mm) ’
595 660 2000 872 1225 120 10 5

Sekil 2'de buzdolabinin montaiji icin gerekli dlcller gdsterilmektedir.

3. Dizyizey

Cihazi saglam ve diz bir zemine yerlestirerek dengeyi saglayin; aksi takdirde titresim ve
glraltd olusabilir. Buzdolabi hali, hasir veya polivinil klortir zemin Uzerine yerlestirildiginde,
1si dagilimindan kaynaklanan renk bozulmasini énlemek icin altina saglam destek plakalari
yerlestirilmelidir.

ABuzdoLabmm konuldugu yerin iyi havalandirilmasi gerekir.
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4. Seviye

- Buzdolabinin 6n ayaklarini dizlestirdiginizden emin olun. Diz degilse, performansi
etkilenecektir.

- Buzdolabini kurduktan sonra, sogutucu akiskanin sabitlenmesiicin kullanmadan 6nce dort
saat bekleyin.

Hazirlik

1. Bekleme suresi

Buzdolabiniz dizglin bir sekilde kurulup temizlendikten sonra, hemen calistirmayin. Dizgln
calistigindan emin olmak icin calistirmadan énce en az bir saat bekleyin.

2. Temizlik
Tum aksesuarlarin glivenli bir sekilde yerlerine oturdugundan emin olun ve ic kismini yumusak
bir bezle temizleyin.

3. (ihazi sebeke glic kaynagina baglayin
Kompresoért calistirmak icin fisi prize takin. Bir saat sonra dondurucu kapagini acin. Sicaklik
6nemli 6lctide distliyse, sogutma sistemi normal sekilde calisiyordur.

4. (ida depolama

- Cihazimizi belli bir stire kullandiktan sonra ic sicakligini ayarlayabilirsiniz.

- Cihaz tamamen soguduktan sonra yiyecekleriicine koyun. Sogumasi 2 ila 3 saat slirecektir.
Sicakligin yuksek oldugu yaz aylarinda, yiyeceklerin tamamen sogumasi 4 saatten fazla
surebilir (buzdolabi kapagint mimkin oldugunca az acmaya calisin).

- Buzdolabi nemli bir yere kurulmussa, topraklama kablosunun ve kacak akim rélesinin
dizgln calistigindan emin olun. Buzdolabi duvara temas ettiginde titresim sesleri
duyulursa veya kompresor etrafindaki hava konveksiyonu nedeniyle duvar kararirsa,
buzdolabini duvardan uzaklastirin. Buzdolabi cep telefonlari, sabit hatlar, radyolar veya
televizyonlarla parazite neden olabileceginden, bu nesnelerden mumkin oldugunca
uzakta tutulmasi énerilir.

Kapi ters cevirme
Oncelikle Sekil 3te gosterildigi gibi buzdolabi bélme kapagini cikarin ve su adimlari izleyin:

Ust mentese kapagini cikarmak icin vidalan sokin.

iletisim kablosunu buzdolabinin tist kisminda bulunan baglanti kutusuna yerlestirin.

Ust menteseyi cikarmak icin ist mentesedeki (ic civatayi sokiin.

Buzdolabinin st kisminda bulunan sol deligin tipasindaki civatayi soklin, ardindan kapagi
cikarin.

Orta menteseyi sabitleyen iki civatayi ve vidayi s6kerek menteseyi ve kapiyi cikarin.

6. Buzdolabinin soltarafindakivida kapagini cikarin. Ardindan, o vidayi ve tipayi cikarin. Bu t¢

el

v
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parcayi cikardiktan sonra, sag tarafa yerlestirin.

7. Cikarmakicin trim kapagindaki vidayr sékun.

8. Buzdolabi kapaginin ve dondurucu kapaginin alt kisminda bulunan iki adet kapi durdurucu
vidayi s6kerek cikarin.

Daha sonra Sekil 4'te gosterildigi gibi alt menteseyi ve ayaklari cikarin:

1. Alt menteseyi sabitleyen Uc vidayi stkerek cikarin.
2. Solbacagini cikar.

Daha sonra ic menteseyi sekil 5'te gosterildigi gibi cikarin:

1. Alt mentesenin cikarilmasi: Alt mentese pimlerinden sabitleme parcalarini ve akslari
cikarin.

2. Alt menteseyi degistirme: Tutma parcasini 180° déndurtn ve tekrar takin. Pim milini alt
mentese plakasinin sag tarafina (orijinal pim mili deligine simetrik olan delige) yerlestirin.
Bu, alt menteseyi tekrar takmanizi saglayacaktir.

Efsane figlir 5

a.  Sabitleme parcasi
Vida
Eksen
Yikayici
Mentese pimi
Kelepce parcasi

-0 a0 o

Daha sonra alt menteseyi ve ayaklari Sekil 6'da gosterildigi gibi asagidaki sekilde takin:
1. Alt menteseyi buzdolabinin sol tarafina yerlestirin.
2. Ayagi buzdolabinin sag alt tarafina yerlestirin.

Kapi ters cevirme islemini tamamlamak icin buzdolabi ve dondurucu kapilarini yerine takin
(Sekil 7)

1. Sol durdurucuyu (plastik) aksesuar cantasindan cikarin ve daha 6nce sag taraftan
cikardiginiz metal durdurucuyla birlikte kapinin diger tarafina yerlestirin. Ardindan, her
ikisini de iki vidayla sabitleyin.

2. Aksesuar cantasindan trim kapagini cikarin ve kapinin sag tarafina yerlestirin (kapr iletisim
kablosunu trim kapaginin icine yerlestirin). Vidalarla sabitleyin.

3. Dondurucu kapagindaki delik kapagini ve aks burcunu cikarin. Ardindan, her iki parcay! da
diger tarafa yerlestirin ve glivenli bir sekilde sabitleyin.

4. Aksesuar cantasindan sol orta menteseyi cikarip iki vida ve bir civata yardimiyla buzdolabi
cercevesine takin.
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5. Kapuyiyerlestirin.
Aksesuar cantasindan sol Ust menteseyi cikarin ve civatalarla buzdolabina sabitleyin.
Ardindan kablo demetini baglayin.

7. Aksesuar cantasindan sol Uist mentese kapagini cikarip buzdolabinin lizerine yerlestirin.

8. Son olarak buzdolabinin sag tarafindaki deligin lizerine kapagi yerlestirin ve bir civata ile
sabitleyin.

4. OPERASYON
Ekran buzdolabi kapaginin Uzerinde yer almaktadir.

Sekil 8
kontrol Paneli

1. Cocuk kilidi gbsterge simgesi

2. Sicaklik gostergesi

3. ECO modu gosterge simgesi

4. Hizli Sogutma modu gosterge simgesi
5. Hizli Dondurma modu gosterge simgesi
6. Buzdolabi bolmesi dokunmatik simgesi
7. Dondurucu bélme dokunmatik simgesi
8. Freshness Flex HUB bélmesiicin dokunmatik simge
9. «Yesil» mod gosterge simgesi

10. Sogutma modu gosterge simgesi

11. Taze mod gosterge simgesi

12. Dokunmatik mod simgesi

13. Dokunmatik simge onayi/Kilidi ac

- Sogutma sistemiilk kez sebekeye baglandiginda, ekrandaki tim simgeler 5 saniye boyunca
yanar.

- Buzdolabi kapag kapaliyken, 15 saniye boyunca herhangi bir dokunmatik ikona
dokunulmazsa ekran otomatik olarak kapanir. Ekran kapaliyken, buzdolabi kapagi
acildiginda veya herhangi bir dokunmatik ikona dokunuldugunda ekran acilir.

- Asagidakiislemler yalnizca dokunmatik simgelerin kilidi acik ve ekranda isiklari yaniyorken
gecerlidir.

1. Fonksiyonlar
11 Sicaklik ayari

1) Buzdolabi bolmesi sicakliginin ayarlanmasi
- Buzdolabi bélmesi sicakligini ayarlamak icin buzdolabi bélmesi dokunmatik simgesine
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basin. istediginiz sicakligi sectikten sonra, ayari onaylamak icin Onayla/Kilidi Ac dokunmatik
simgesine 5 saniye basin. Bu noktada, sicaklik yanip sénmeyi durduracaktir.

- Buzdolabi bélmesinin sicaklik ayar cevrimleri su sekildedir: 5°C — 6°C — 7°C — 8°C — OF
— 2°C - 3°C > 4°C - 5°C

- "OF"buzdolabi bélmesinin sogutmayi durduracagi anlamina gelir.

/!\Slcakllgl OFF'a ayarlamadan dnce buzdolabi bolmesindeki tim yiyecekleri cikardiginizdan
emin olun.

2) Dondurucu bolme sicakliginin ayarlanmasi

- Dondurucu bélmesindeki dokunmatik simgeye basarak dondurucu sicakligini ayarlayin.
istediginiz sicakligi sectikten sonra, ayari onaylamak icin 5 saniye icinde Onayla/Kilidi Ac
dokunmatik simgesine basin. Bu noktada, sicaklik yanip sénmeyi durduracaktir.

- Dondurucu sicaklik ayar donglist asagidaki gibidir: -18°C - -17°C - -16°C --24°C - -23°C
- -22°C - -21°C - -20°C - -19°C -» -18°C

3) Freshness Flex HUB bolmesinin sicakliginin ayarlanmasi

- Sicakligl ayarlamak icin “Freshness Flex HUB" bélmesinin dokunmatik simgesine basin.
istediginiz sicakligl sectikten sonra, ayari onaylamak icin 5 saniye icinde Onayla/Kilidi Ac
dokunmatik simgesine basm ilgili gbsterge 15181 yanip sénmeyi durduracaktir.,

- Freshness Flex boLme modlarinin  ayar donglslt asagidaki  gibidir:
1.2 ECO Modu

ECO modu etkinlestirildiginde, buzdolabi bolmesi sicakligi 5 °C ( 41°F), dondurucu
bolmesi sicakligi ise -18 °C ( 0°F ) olur. Bu, gidalarin uygun sekilde muhafaza edilmesini ve
buzdolabinin optimum verimlilik ve performansla calismasini saglar.

- ECO modu aktif oldugunda, buzdolabi bolmesinin veya dondurucu bdlmesinin sicaklik
ayarini degistiremezsiniz.

1) ECO modunu etkinlestirin

- ECO modu gostergesi yanip sdnmeye baslayana kadar mod dokunmatik simgesine basin.
Ayari onaylamak icin Onay/Kilit Acma dokunmatik simgesine 5 saniye icinde basin. Ayar
onaylandiginda, ECO modu gosterge I1sig1 yanmaya devam edecektir.

2) ECO modunu devre disi birakin

- ECO modu etkinlestirildiginde, ECO modu gostergesi yanip sbnmeye baslayana kadar mod
dokunmatik simgesine basin. Ayari onaylamak icin Onay/Kilit Acma dokunmatik simgesine
5 saniye icinde basin. ECO modunu devre disi biraktiginizda, ilgili gbsterge 15181 sénecektir.

- Hizli Dondurma veya Hizli Sogutma modu aktif edildiginde ECO modu otomatik olarak
devre disi kalacaktir.

2 | bolero

TURKCE

1.3. Hizli Sogutma Modu

- Hizli Sogutma modu etkinlestirildiginde, buzdolabi bélmesi sicakligi 2 °C olur . Buy,
yiyecekleri daha hizli sogutur. Bu mod, etkinlestirildikten 8 saat sonra otomatik olarak
devre disi kalir. Hizli Sogutma modu, yiyeceklerin lezzetini, tazeligini ve besin degerini
korumaya yardimci olur.

- Hizli Sogutma modu aktif oldugunda, buzdolabi bdlmesinin sicaklk ayarini
degistiremezsiniz.

1) Hizli Sogutma modunu etkinlestirin

Hizli Sogutma modu gostergesi yanip sénmeye baslayana kadar mod dokunmatik simgesine
basin. Ayari onaylamak icin 5 saniye icinde Onay/Kilidi Ac dokunmatik simgesine basin. Ayar
onaylandiginda, Hizli Sogutma modu gosterge 151§l sabit kalacaktir.

2) Hizli Sogutma modunu devre disi birakin

- Bumod, etkinlestirildikten 8 saat sonra otomatik olarak devre disi kalacaktir.

- Hizli Sogutma modu etkinlestirildiginde, Hizli Sogutma modu gostergesi yanip sénmeye
baslayana kadar mod dokunmatik simgesine basin. Ayari onaylamak icin 5 saniye icinde
Onayla/Kilidi Ag dokunmatik simgesine basin. Bu modu devre disi biraktiginizda, ilgili
gosterge IsIg1 sOnecektir.

- ECO modu aktif edildiginde Hizli Sogutma modu otomatik olarak devre disi kalacaktir.

1.4 Hizl Dondurma

- Hizli Dondurma modunu etkinlestirdiginizde, dondurucu bélme sicaklig -32 °C ye diser .
Bu mod, etkinlestirildikten 26 saat sonra otomatik olarak devre disi kalir. Hizli Dondurma
modu, yiyeceklerin taze kalmasini ve besin degerlerini kaybetmemesini saglar.

- HizliDondurma modu aktif oldugunda dondurucu sicaklik ayarini degistiremezsiniz.

1) Hizli Dondurma modunu etkinlestirin

Hizli Dondurma modu gostergesi yanip sbnmeye baslayana kadar mod dokunmatik simgesine
basin. Ayari onaylamak icin 5 saniye icinde Onay/Kilidi Ac dokunmatik simgesine basin. Ayar
onaylandiginda, Hizli Dondurma modu gosterge isig1 sabit kalacaktir.

2) Hizli Dondurma modunu devre disi birakin

- Bumod, aktivasyondan 26 saat sonra otomatik olarak devre disi kalacaktir.

- HizliDondurma modu etkinlestirildiginde, Hizli Dondurma modu gostergesi yanip sénmeye
baslayana kadar mod dokunmatik simgesine basin. Ayari onaylamak icin 5 saniye icinde
Onayla/Kilidi Ac dokunmatik simgesine basin. Bu mod devre disi birakildiginda, ilgili
gosterge Is1g1 sOnecektir.

- ECO modunu actiginizda Hizli Dondurma modu otomatik olarak kapanacaktir.
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1.5 Cocuk Kilidi Fonksiyonu

- CocukKilidifonksiyonu aktif edildiginde, hataliislemleri 6nlemekicin sicaklik ve fonksiyonda
herhangi bir degisiklik yapilmaz.

- 15 saniye icerisinde herhangi bir dokunmatik ikona basilmazsa Cocuk Kilidi fonksiyonu
otomatik olarak devreye girer.

- Cocuk Kilidi islevini etkinlestirmek/devre disi birakmak icin Onayla/Kilidi A¢ dokunmatik
simgesine 3 saniye basili tutun.

1.6. Acik kapi bildirimi

Buzdolabi kapagini 3 dakikadan fazla acik birakirsaniz bir uyari sesi duyulur; durdurmak icin
herhangi bir dokunmatik simgeye basabilirsiniz. Kapi 3 dakika sonra hala aciksa, uyari tekrar
duyulur. Kapi kapanana kadar devam eder.

1.7. Hafiza fonksiyonu
Elektrik kesintisi durumunda buzdolabiniz kesintiden 6nce ayarli olan fonksiyonlari koruyacak
ve elektrik geldiginde bu fonksiyonlari tekrar aktif hale getirecektir.

1.8 Guvenlik icin gecikmeli baslatma
Elektrik kesintisi 5 dakikadan kisa sirerse, buzdolabinin kompresorl acildiktan hemen sonra
devreye girmez; boylece hasar olusmasi 6nlenir.

1.9 Asiri isinma uyarisi (sadece elektrik kesintisi sonrasinda)

Buzdolabi tekrar acildiginda, dondurucu bélme sensor sicakligi -10 °C nin Gzerindeyse , ilgili
dokunmatik simge ve sicaklk yanip sténer. Herhangi bir dokunmatik simgeye dokunarak
dondurucu boélme sicakligini kontrol edebilirsiniz. Ekran, 10 saniye sonra veya herhangi
bir dokunmatik simgeye tekrar dokundugunuzda dondurucu bdlme sicakligini gostermeyi
durduracaktir.

1.10. Ariza bildirimi

Ekranda EO, €1, E2, Eb, EH, EC vb. kodlar goriinlyorsa, buzdolabinizda bir ariza var demektir.
Cecotec Resmi Teknik Destek Servisi ile iletisime gecin.

5. GIDA SAKLAMA TALIMATLARI

Buzdolabinin icindeki soguk hava sirkiilasyonu nedeniyle her bdlmenin sicaklgi farklilik
gosterir. Yiyecekleri yerlestirirken bunu g6z 6ntinde bulundurmalisiniz.

Buzdolabi bélmesi, pismis gidalar, mesrubatlar, yumurta, sogukta saklanmasi gereken bazi

soslar, slt, meyve suyu vb. gibi dondurulmasi gerekmeyen gidalari saklamak icin uygundur. Bu
tur gidalari saklamak icin en iyi yer sebzelik cekmecesidir.
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Dondurucu bélme dondurma, dondurulmus gidalar ve uzun sure saklanmasi gereken gidalarin
saklanmasi icin uygundur.

Buzdolabi bélmesinin kullanimi
- Buzdolabi bélmesinin sicakligini 2 °C ile 8 °C arasina ayarlayin .

Buzdolabi bélme raflari (kapi raflar haric):

- Raflan cikarmak icin 6nce yukari kaldirin ve ardindan disari cekin (Sekil 9). Yiyeceklerin
duvar kaplamasiyla temas etmesini 6nlemek icin rafin arka cikintisini yukari bakacak
sekilde tutun. Raflari cikarirken ve tekrar takarken sikica tutun ve dikkatlice tutun.

“Green Hub" meyve ve sebze cekmecesi:
- Buzdolabinizin Ust rafini (cekmece kapagini) kullandiktan veya temizledikten sonra
cekmecenin ic sicakliginin etkilenmemesiicin yerine takin.

Gida saklama énlemleri

- Yiyecekleri buzdolabina koymadan dnce iyice temizleyip kurulayin.

- Yiyecekleri buzdolabina koymadan 6nce hava almayan bir kapta veya ambalajda saklamak,
suyun buharlasmasini 6nleyerek bir yandan meyve ve sebzelerin taze kalmasini, diger
yandan da koku olusumunun 6ntine gecilmesini saglar.

- Buzdolabina cok fazla veya cok agir yiyecekler koymayin.

- Yiyecekler arasinda yeterli mesafe birakin; eger yiyecekler birbirine cok yakinsa, soguk
havanin akisini engelleyecek ve bu da sogutma etkisini etkileyecektir.

- Buzdolabi bélmesinde gidalari saklarken donmasini 6nlemek icin duvara dayamayin.

- En sik yediginiz yiyecekleri raflarin 6n tarafina yerlestirin, boylece kapiyr mimkin
oldugunca az acik tutun.

Enerji tasarrufu ipuclar:

- Sicak yiyecekleri buzdolabina koymadan 6nce oda sicakligina sogumasini bekleyin.
Dondurulmus vyiyecekleri cozilmeleri icin buzdolabr bélmesine koyun. Dondurulmus
yiyecekler, taze yiyeceklerin sogutulmasina yardimci olarak enerji tasarrufu saglar.

Meyve ve sebzelerin depolanmasi

- Meyve ve sebzeleri nem ve tazeligini korumak icin onlara ayrilmis cekmecede saklayin.

- Sebzeleri buyutdukleri yone dogru degil, ters yone dogru saklayin; bu sayede daha uzun
sure taze kalirlar.

- Olgunlasmamis domatesleri saklamayin; aksi takdirde tazeligini kaybeder.

- Muz, ananas, kavun, papaya ve benzeri tropikal meyveleri buzdolabinda uzun sire
saklamayin; ctinkl sogutma metabolizmalarini hizlandirir ve bozulmalarina neden olur.

- Balkabagi, patates, tatli patates, sarimsak, zencefil ve sogan gibi yumrularin sogukta
muhafaza edilmesi gerekmez.
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Freshness Flex HUB bélmesinin kullanimi

Bu buzdolabindaki Freshness Flex HUB bdlmesi, taze gidalar saklamak icin bir cekmecedir.

icinde sakladiginiz gida tiirtine bagli olarak bu bélme icin istediginiz modu secebilirsiniz.

1. Yesil modu sectiginizde, b6lme meyve ve sebzeler icin uygun sicaklik ve nemi koruyarak,
bunlarin daha uzun sire saklanmasini saglar.

2. Taze modunu sectiginizde bélme et veya balik saklamak icin uygun sicakliga ulasacaktir.

3. Chillmodunu sectiginizde bolme icecekleri saklamak icin uygun sicakliga ulasacaktir.

Dondurucu bélmesinin kullanimi

Uzun stre muhafaza etmek istediginiz gidalarl, dondurucu bélmesinin cekmecelerinde
saklayiniz, cinkt sicakligr -18 °C ‘den dlistk olacaktir ve uzun stireli muhafaza edilmesi istenen
gidalarin dondurucu bélmesinde saklanmasi tavsiye edilir, ancak gida ambalajinda belirtilen
muhafaza stresine uyulmalidir.

Dondurucu bélme cekmeceleri, dondurulmasi gereken yiyecekleri saklamak icin kullanilir.
Blyuk balik ve etler, dondurucu bélme cekmecelerine esit sekilde dagitilmadan énce kiclk
parcalara kesilmeli ve taze saklama posetlerine konulmalidir.

Yiyecekleri dondurmaya yénelik ipuclari

- Sicakyiyecekleri dondurucu bolmesine koymadan 6nce oda sicakligina gelmesini bekleyin.

- Dondurucu bélmesine cam veya konserve kaplarda sivi koymayin; bu, kaplarin patlamasina
neden olabilir.

- Yiyecekleri kiiclik porsiyonlara béliin.

- Yiyecekleri dondurmadan 6nce paketlemek en iyisidir. Kullandiginiz kabin kuru oldugundan
emin olun.

- (Gudalar capraz bulasmayi ve koku transferini 6nlemek icin dayanikl, toksik olmayan,
kirletmeyen, tatsiz, havaya ve suya gecirgen olmayan malzemelerle paketlenmeli veya
ortilmelidir.

- Cokfazlayiyecegi ayni anda dondurmayin.

- Taze dondurulmus gidalarin tamamen dondurulmus gidalarla temas etmesini dnleyerek,
birlikte donmalarini dnleyin.

Dondurulmus gidalari saklamaya yonelik ipuclari

- Kapinin acilma siiresini en aza indirmek icin ayni ttirdeki yiyecekleri bir arada yerlestirin.

- Her gidayi ambalajinda belirtilen stire boyunca dondurucuda saklayin.

- Dondurulmus gida satin aldiysaniz, coéziilmeye baslamadan 6nce mimkin olan en kisa
strede dondurucu bélmesine yerlestirin.

- Sadece cozmek istediginiz yiyecekleri cikarin. Yiyecekler cdzildikten sonra, pisirmediginiz
surece tekrar dondurmayin.

A Gidalari daha iyi muhafaza etmek icin her bélmenin sicakligini dikkate alin.
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Gida Saklama ipuclari
- Sogukta saklanmasi gerekmeyen gidalari buzdolabina koymayin.

Dondurulmaya uygun olmayan gida drnekleri:

- Cig yumurta ve haslanmis yumurta: Cig yumurtanin kabugu catlar, haslanmis yumurtanin
beyazi ise sertlesir.

- Cig sebzeler, cig patates, sit Urtnleri, salata soslari, baklagiller, tofu vb.

Buzdolabinda saklanmamasi gereken besinlere 6rnekler:

- Muz, kavun, ananas ve papaya gibi tropikal meyveler. Clinkii buzdolabinda saklanirlarsa
olgunlasmaya ve sonunda bozulmaya devam ederler. Ancak, yemeden hemen 6nce
buzdolabinda saklayabilirsiniz.

Sogukta muhafaza gerektirmeyen gidalar:
- Patates, kabak, sogan, sarimsak vb.

Referans depolama siiresi

Saklama suresi, gidanin saklanmadan 6nceki tazeligine ve buzdolabinin kosullarina gore
degisiklik gostermektedir.

Yiyecekleri mimkin oldugunca cabuk tiiketin ve son kullanma tarihine dikkat edin.

A Dondurulmus gidalarin sicakliginin artiritmasi raf dmurlerini azaltabilir.

6. TEMIZLIK VE BAKIM

Buzdolabini temizlemeden &nce fisini prizden cekin. Fise islak elle dokunmayin;

A aksi takdirde elektrik carpmasina neden olabilirsiniz. Paslanmayi ve diger kazalari
onlemek icin buzdolabinin lzerine su dékmekten kacinin. Yaralanmalara neden
olabileceginden, buzdolabinin altina elinizi sokmayin.

ic ve dis temizlik
Buzdolabinda kalan yiyecekler kot kokulara neden olabilir, bu ylizden dizenli olarak
temizlemelisiniz. Buzdolabini ayda bir kez temizlemelisiniz.

- Tum raflan ve cekmeceleri cikarin ve ilik suyla nemlendirilmis yumusak bir bez veya
stingerle temizleyin. Ayrica biraz yumusak sabun da kullanabilirsiniz.

- Sabun kullandiysaniz, temiz suyla duruladiginizdan emin olun. Ardindan kuru bir bezle
kurulayin.

- Buzdolabinizin arka ve yan panellerinde biriken tozlari sik sik temizleyin.

- Buzdolabinizi temizlerken asindirict madde veya trin kullanmayiniz.

- Kapi contasini dikkatlice kurulaymn ve olugu pamuga sarili tahta bir kiirdanla temizleyin.
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Temizledikten sonra contayi yerine takmak icin dnce dort kdseyi sabitleyin ve ardindan
yavasca oluga yerlestirin.

- Bu buzdolabinin otomatik defrost fonksiyonu bulunmaktadir, bu sayede manuel olarak
defrost yapmaniza gerek kalmaz.

Elektrik kesintisi veya sogutma sistemi arizasi

- Elektrik kesintisi olacagini 6énceden biliyorsaniz, daha fazla yiyecek eklemeyin ve kesinti
olmadan 6nce Hizli Sogutma modunu etkinlestirin. Ayrica, elektrik gelene kadar énceden
buz kiipleri hazirlamaniz ve bunlari Freshness Flex HUB bélmesinin tizerine yerlestirmeniz
Onerilir.

- Buzdolabinizi uzun stire kullanmayacaksaniz, i¢ ve dis ytizeylerini ve tlim aksesuarlarini
mutlaka temizleyin. Ayrica, kott kokularin olusmasini 6nlemek icin buzdolabinin kapagini
acin ve kuru, iyi havalandirilan bir alana yerlestirin.

- Buzdolabinizi calistirdiktan sonra surekli kullanmaniz 6nerilir. Buzdolabinizi durdurmak
kullanim 6mrunu etkileyebilir.

Buzdolabini uzun siire kullanmayacaksaniz

- Buzdolabini kapatin ve fisini prizden cekin.

- Tumyiyecekleri cikarin.

- Ic kismiiyice temizleyip kurulayin. Kiif ve kétt koku olusumunu dnlemek icin kapagi hafifce
acik birakin.

- Buzdolabinriyi havalandirilan, kuruveisi kaynaklarindan uzak bir yere yerlestirin. Dikkatlice
yerlestirin ve lizerine agir nesneler koymaktan kacinin.

- Cocuklarin buzdolabiyla oynamasini 6nlemek icin buzdolabini cocuklarin erisemeyecegi
yerde saklayin.

Ampuliin degistirilmesi

- Buzdolabi, distk eneriji tiketimi ve uzun kullanim émriyle ¢ne cikan bir LED aydinlatma
kullanir. Herhangi bir sorun yasamaniz durumunda Llitfen Cecotec Resmi Teknik Destek
Servisiile iletisime gegin.

Bakim sonrasi giivenlik kontrolii

- Guc kablosunun kirik veya hasarli olmadigini kontrol edin.
- Fisin prize dogru sekilde takili oldugundan emin olun.

- Fisinasiriisinmadigindan emin olun.

Not: Guc kablosu ve fis hasarliysa veya toz iceriyorsa, elektrik carpmasina ve yangina neden
olabilir. Herhangi bir anormallik meydana gelirse, glic kablosunu cikarin ve Cecotec Resmi

Teknik Destek Servisi ile iletisime gecin. i‘j
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Asagidaki sorunlardan herhangi biri meydana gelirse, Cecotec'in Resmi Teknik Destek Servisi

ile iletisime gecmeden 6nce sorunu kendiniz ¢c6zmeye calisin.

Ariza Olasi nedenler Olasi coziimler
Buzdolabi Elektrige takili degil. Tekrar sebekeye baglayin.
sogutmuyor. Sigortalar veya devre kesiciler Kapiyi acin ve isigin yandigini
hasarlidir. kontrol edin.
Elektrik yok.
Buzdolabi diiz degil. Buzdolabinin ayaklarini ayarlayin.
Alsilmadik Buzdolabi duvara temas ediyor. Cihazi duvardan uzaklastirin.
gurdltd.

Sogutma yetersiz.

Verilen yiyecek sicaktir veya cok
fazladir.

Kapiyi cok sik aciyor.

Kapi contasinda, kapinin tam
kapanmasini engelleyen nesneler
bulunmaktadir.

Cihaz dogrudan glines isigina
maruz kaliyor veya bir isi
kaynaginin yakininda bulunuyor.
Cihazin yerlestirildigi yer iyi
havalandiritmiyor.

Secilen sicaklik cok yliksek.

Yiyecekleri oda sicakligindayken
buzdolabina koyun.

Kapiyi kapali tutun.

Cihazi 1si kaynagindan uzaklastirin.
Odayi havalandirin.

Uygun bir sicaklik secin.

Buzdolabindan
kott kokular
geliyor.

icerisinde bozulmus yiyecek var.
Cihazi temizleyin.

Kokusu kuvvetli yiyecekler
verdiniz.

Bozulmus yiyecekleri atin.
Cihazi temizleyin.

Gucld kokuya sahip gidalari
paketleyin.

Dokunmatik

ikonlar calismiyor.

Cocuk Kilidi 6zelliginin aktif
olmadigini kontrol edin.

Cocuk Kilidi 6zelligini devre disi
birakmak icin Onayla/Kilidi Ac
dokunmatik simgesini 3 saniye
basili tutun. Daha fazla bilgiicin
“Cocuk Kilidi Ozelligi" bélimiine
bakin.
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Sicaklik ECO, Hizli Sogutma veya Hizli ECO, Hizli Sogutma veya Hizli
ayarlanamiyor. Dondurma modunun aktif olup Dondurma modu etkinlestirilmisse,
olmadigini kontrol edin. etkilenen bélmenin sicakligini

ayarlayamazsiniz. Sicakligi
ayarlayabilmek icin etkin olan
modu devre disi birakin.

Ekranda Elektrik kesintisi olup olmadigini Asiriisinma uyarisini temizlemek

dondurucu bélme kontrol edin. icin herhangi bir dokunmatik

sicakligryanip simgeye dokunun (daha fazla bilgi

soner. icin "Asiri Isinma Uyarisi” bolimuine
bakin). Buzdolabi ve dondurucu
bélmelerindeki yiyeceklerde
bozulma olup olmadigini kontrol
edin.

Not: Bu durumlardan hicbiri sorununuzla ilgili degilse, cihazi kendiniz sékmeye veya onarmaya
calismayin. Tum onarimlar kalifiye personel tarafindan yapilmalidir. Cecotec Resmi Teknik
Destek Servisi ile iletisime gecin. Onarimlar yalnizca kalifiye personel tarafindan yapilmalidir.
Ayrica, yalnizca orijinal yedek parcalar kullanitmalidir.

Cihazi uzun stire kullanmayacaksaniz, fisini cekin, icindeki tiim yiyecekleri cikarin ve temizleyin.
Kotl kokulart 6nlemek icin kapagini aralik birakin.

8. ELEKTRIKLI VE ELEKTRONIK EKIPMANLARIN GERI DONUSUMU

Bu sembol, gecerli diizenlemelere uygun olarak, Urlin ve/veya pilin evsel

atiklardan ayri olarak atilmasi gerektigini belirtir. Bu tGrin kullanim émrint

tamamladiginda, pilleri cikarmali ve yerel makamlarca belirlenen bir
r— toplama noktasina gotlirmelisiniz.

Elektrikli ve elektronik cihazlarin ve/veya pillerin en uygun sekilde nasil

bertaraf edilecegine iliskin detayli bilgi icin tuketicilerin yerel yetkililerle

iletisime gecmeleri gerekmektedir.
Yukaridaki kurallara uymak cevrenin korunmasina yardimci olacaktir.

9. TELIF HAKKI

Bu kilavuzdaki metinlerin fikri mulkiyet haklari CECOTEC INNOVACIONES, Slye aittir. TUm
haklari saklidir. Bu yayinin icerigi, CECOTEC INNOVACIONES, SUnin 6nceden izni olmaksizin
hicbir sekilde (elektronik, mekanik, fotokopi, kayit veya benzeri) cogaltilamaz, bir erisim
sisteminde saklanamaz, iletilemez veya dagitilamaz.
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10. BASITLESTIRILMIS AB UYGUNLUK BEYANI

Cecotec Innovaciones, bu trtindn Avrupa Birligi'nde gecerli yonetmeliklerin temel
c € gerekliliklerine ve diger ilgili htikimlerine uygun oldugunu beyan eder. Bu Urln,

gerekli gtivenlik ve kalite standartlarina uygun olarak tasarlanmis, Uretilmis ve test

edilmistir. AB Uygunluk Beyani'nin tam metnine su web adresinden ulasabilirsiniz:
https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity
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1. MEPH KAI EEAPTHMATA

Ma povtéAa:

00234 M1roAep6 CoolMarket Combi 405 WL Elite Silex Stone A

00235 M1roAepd CoolMarket Combi 405 WL Elite Onyx Stone A
EU01_002436 MtroAepd CoolMarket Combi 405 WL Elite Inox A
EU01_002434 MtroAepd CoolMarket Combi 405 WL Elite Maupo uahi A

ZxAua 1.A

o Uk WN R

Pagia yuyeiou

Pdgia wuyeiou

Onkn @poUTwV Kal Aaxavikwv (Green Hub)

OaAapog petaBAnTig Bepuokpaciag (Freshness Flex HUB)
Avw diokog Tou BaAdpou KaTawugng

Meoaio kal KaTw cuPTAPI TOU XWPOU Katdwugng

EU01_002435 Bolero CoolMarket Combi 405 MC Inox A

Zxnua 1.B

o U he WwWN R

Pdagia wuyeiou

Pdagia wuyeiou

Onkn @poUTwV Kal Aaxavikwv (Green Hub)

OdAapog petaBAnTAg Beppokpaaiag (Freshness Flex HUB)
Avw diokog Tou BaAdpou katdwugng

Meoaio kal KATw CUPTAPI TOU XWPOU KATAWUENG

ZHMEIQMA:

Ta ypa@ikd o€ autd TO EYXEIPIBIO Eival OXNMUATIKEG AVATIOPOOTAOEIG KOI EVOEXETAI VA PNV
avTIoTOIXOUV OKPIBWG O QUTA TTOU TTEIKOVI(OVTAl GTO TTPOIOV.

Mo va PEYIOTOTIOINOETE TNV €VEPYEIOKA aTTOO00N TOU WUYEIOU 0OG, ETTAVOPEPETE OAA TA
PAQIO KAl Ta CUPTAPIA OTNV apXIKA TOug BEan, OTTWG QaiveTal oTo ZXAKa 1.

2. MPIN ANO TH XPHZH

AuTr n ouokeur) dIaTIBETal O CUOKeuaoia OxeOIAONEVN VO TNV TTPOCTATEVUEl KATA TN
HETOQOPAE. AQPaIPETTE TN CUCKEUR OTTO TO KOUTI TNG KAl a@aipéaTe OAA Ta UNIKG OUCKEUATIAG.
Mrropeite va atroBnKeloeTe TO ApPXIKO KOUTI Kal GAAQ €i0n OUOKEUAOIag o€ A0PAAEG HEPOG
YO VO OTTOQUYETE CNMIEG OTN OUCKEUN O€ TIEPITITWON TIOU XPEIAOTEI va T WETOPEPETE
oTo péAAov. Edv emBupeite va ammoppiweTe TNV apXIKr) ouokeuaoia, BeRaiwOeite OTI ExeTe
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avakukAwaoel 6Aa Ta €idn cwoTd.

BeBaiwBeite 611 6Aa Ta €§apTAPATA Kal Ta e€apTApaTa TTepIAauBdavovTtal kal Bpiokovtal o€
KaAR KaTdoToon. Edv Acitouv 1| BpiokovTal 0€ KOKr KATAOTOOT), ETTIKOIVWVIOTE AUECWG PE
tnv Emionun Ymnpeoia TexvikAg YmooTApigng Tng Cecotec.

Mepiexdueva kouTioU

WYuyeio
KouBdg méayou
AuTé 10 £yXeIpidIo 0dnyIwvV

Mnv agaipeite Tov ogiplakd aplOud atmmd TO TPOoIdv, yia va dlatnproeTe TNV opon
IXVvNAaoIuOTNTa TOu £60TTAICJOU OAG O€ TTEPITITWAON TTou ¢nTroeTe BonBeia.

3. EFKATAZTAZH

TomroBeoia eykatdoTaoNg

1.

Aepiopog

O xwpog TTou Ba ETTIAEEETE yIa TNV EYKATAOTAON TNG GUOKEUNG TIPETTEI va aePIiCeTal KAAd.
Mnv ToTTOBETEITE TN OUOKEUN KOVTG O€ TINyn BeppdtnTag, OTTWG €0TIA PAYEIPEPATOG,
KOl aTTOQUYETE TO APECO NAIOKO QWG Yia va £EA0@AAICETE TO aTTOTEAEOUO WUENG KAl va
€COIKOVOUNOETE EVEPYEIQ.

Mnv TOTTOBETEITE TN CUOKEUN O€ UYPO PEPOG, YIa VA ATTOQUYETE Tn OKOUPIA A TNV OTTWAEIA
peUPOTOG.

To atrotéAeopa NG dIAIPEONG TNG WUKTIKNG I0XUOG TOU YUYEIOU PE TOV OUVOAIKO XWPO TOU
dwaTiou aTOV OTTOIO €ival EYKATEGTNUEVO TO WuyEio TTPETTEl va gival PIKpOTEPO atmd 1 m?
(xwpog) / 8 g (WUKTIKS).

Inueiwon: H mmoodtnTa WUKTIKOU TTOU XPNOIYOTIOIEITAl OTTO TN GUOCKEUN avaypd@eTal oTnv
TTIVOKiOO SESOPEVWIV.

2.

Xwpog atmraywyng BepudtnTtag

Kard Tn Aeiroupyia, n ouokeun mrapdyel Beppotnta. ETopévwg, agnaTe Touldyiotov 30 mm
€AEUBEPO XWPO OTO TTAVW PEPOG, TTEPITOOTEPO atrd 50 mm Kail aTIG dUO TTAEUPEG Kl TTEPIOTOTEPO
a6 50 mm oTo TTiow PEPOG.

MN(mm) |Amm) |Y(mm) |[A(mm) B (mm) () E (mm) F (mm)

595 660 2000 872 1225 120 10 5

To Zxnua 2 deiyvel TIg SIa0TACEIG TTOU aTTAITOUVTAI YIA TNV EYKATAOTAOT TOU WuYEiou.
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3. Emimedn em@aveia
ToTrOBETAOTE TN CUOKEUNR O€ £va OUNPTTIAYEG, ETTITTES0 OATTEDO YIa va £Ea0@aliceTe aTABEPATNTA.
Ala@opeTikd, Ba TTpokAnBoUuv kpadacuoi kal 86pufog. OTav T0 Yuyeio TOTTOBETEITAI GE XOAI,
wabiva xaAdkia 1 TToAuBIvuloxAwpidio, TTpETTel va ToTToBeTNOOUV aTTd KATW CUMTIOYEIG TTAGKES
OTAPIENG VIO va oTTOPEUXBEi O ATTOXPWHATIONOG Adyw atraywyng BepudTnTag.

O Xwpog GTToU TOTTOBETEITAI TO YUYEIO TTPETTEI VA aEPICETAl KAAG.

4. Emimedo

- BeBaiwbeite 611 €xete euBuypappioel To Wuyeio e Ta PTTPOCTIVG TTOdI. Edv dev eival
emiTredo, N amdédoon Oa TTNPEACTE.

- AQoU eyKATOOTACETE TO YUYEIO, TTEPIMEVETE TECOEPIG WPEG TIPIV TO XPNOIUOTTOINCETE VIO VA
OTABEPOTTOINOEI TO WUKTIKO PETO.

Mapaokeun

1. Xpodvog avapovng

MOoAIG To wuyeio eykaTaoTabei cwoTd Kal KABOPIOTE], PNV TO EVEPYOTTOINTETE AUEOWG. MepIpéveTe
TOUAQXIOTOV Mia ypa TTPIV TO EVEPYOTTOINOETE YIA VA OIA0QANICETE TN CWOTH AEITOUPYia.

2. KaoBdpiopa
EAéyETe 611 6Aa Ta afeooudp gival KOAG oTEPEWPEVA OTN BEGN TOUG KOl KABAPIOTE TO ECWTEPIKO
ME Eva HaAakd TTavi.

3. ZuvO£OTE TN OUOKEUN OTNV TTAPOXT| PEUPATOG

>uvOEOTE TO QIG O€ MIA TTPICA VIO VA EVEPYOTTOINCETE TOV GUMTTIECTY). METd aTTd pia wpa, avoigTe
TNV TéPTa TNG KATAWUENG. Edv n Bepuokpacia €xel peiwdei onuavtikd, 10 oUOTUA WuEng
A€ITOUPYEi KAVOVIKE.

4.  AmoBnkeuon TPOPiwWY

- A@oU n ouoKeur XpnOoIKOTIoINBET yia ONUAVTIKO XPOVIKO SIACTNUA, UTTOPEITE va pubuioeTe
TNV EOWTEPIKN BeppoKpaTia.

- MOAIG n ouokeun Kpuwaoel evTeAwG, BAATE péoa Ta TPOQIUA. Oa XPEIAOTOUV 2 €W 3 WPES
yIO va Kpuwoouv. To KaAokaipl, 6Tav ol BEpUOKPATies gival UWPNAEG, ITTOPET va XPEIaoTOUV
TTEPIOOOTEPEG OTTO 4 WPEG VIO VA KPUWOOUV EVTEAWG TA TPOPIMA (TTPOCTTABNOTE VA QVOIYETE
TNV TTéPTA TOU Wuyeiou 6ao To duvaTOV AlydTEPO).

- Edv 10 yuyeio gival eykateaTnuévo o€ uypd pépog, BeBaiwBeite 6T To kaAwdIo yeiwong Kal o
S10KOTITNG Blappong Aeitoupyolv owaoTd. Edv akolyovTal 86pufBol 36vnong Adyw TnG ETTAPAG
TOU WuyEiou PE ToV ToiXo A €AV 0 ToiX0G paupioel AOyw TnG PETAPOPAS aépa yUpw atrd Tov
OUUTTIECTH, METOKIVAOTE TO WUYEio PHakpId atrd Tov Toixo. To yuyeio YTTopEi va TTPOKAAETEI
TTAPEPPOAEG O€ KIVNTA TNAEPWVA, OTABEP TNAEPWVA, PABIOPWVA ) TNAEOPATEIG, ETTOMEVWG
OUVIOTATAI VO TO KPATATE OO0 TO dUVATOV TTIO PHAKPIA OTTO QUTA TO QVTIKEIUEVA.
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AvTioTpO®R TTOPTAG
Apxixd, apaipéaTe TNV TTOPTA TOU BAAGUOU WuyEiou OTTWG GaivETaI OTO ZXAUA 3 KOl aKOAOUBHOTE
TO TTOPOKATW BAMOTA:

1. Ag@aipéoTe TIG Bideg atrd To KAAUPO TOU TTAVW PEVTEDE YIA VO TO OQAIPETETE.

2. TomoBeTACTE TO KAAWDIO ETTIKOIVWVIAG OTO KOUTi SIaKAGdWaONG TToU BPioKETAl OTO TTAVW
MEPOG TOU Wuyeiou.

3. A@aipéoTe Ta Tpia PTTOUAGVIA OTTO TOV TIAVW PEVTECE YIA VO TOV OQAIPECETE.

AgaipéoTe Tn Bida ammd 1o BUCUA OTNV APICTEPR OTTA TTOU BPIOKETAl OTO TTAVW PEPOG TOU
WUYEIoU Kal, TN CUVEXEID, QPAIPEDTE TO KAAUMUAL.

5. ZegidwoTte Ta 800 pTToUASvVIa Kal Tn Bida TTou acg@aAifel TOV KEVTPIKO PEVTEDE yIia VO TOV
QQaIPETETE Kal TNV TTOPTA.

6. Ag@aipéoTe TO KGAUppa TnG Bidag oTnv apioTepry TTAEUPd TOU Wuyeiou. XTn OUVEXEID,
agaipéoTe TN Bida Kol TO TTWHA TNG oTMG. MOAIG agaipéoeTe autd Ta Tpia AVTIKEIMEVA,
TOTTOBETAOTE TA OTN eI TTAEUPA.

7. ZeB1dwoTe Tn Bida 010 KAAUPPA TNG ETTEVOUCNG YIA VO TO OPAIPETETE.

8. ZeBidwaTe TIg dUo Bideg oToTT TTOPTAG TTOU BpicKovTal OTO KATW WEPOG TNG TTOPTOAG TOU
Wuyeiou Kal TG TTOPTAG TNG KATAWUENG, avTiOTOIXA, VIO VA TIG APAIPETETE.

3TN OUVEXEID, aQAIPECTE TOV KATW PEVTEDE KAl Ta TTOSIA OTTWG QAiVETAI OTO ZXNa 4:

1. A@aipéoTe TIG TPEIG Bideg TTOU aoPAAI(OUV TOV KATW PEVTEDE YIA VO TOV AQPAIPECETE.
2. AgaipéoTe TO apIoTEPO TTODI.

2Tn OUVEXEID, APAIPETTE TOV ECWTEPIKO PEVTETE OTTWG PaivETAl OTO OXMMA 5:

1. A@aipeon Tou KATw PEVTEDE: AQAIPEDTE TA ECAPTANATA OTEPEWONG KAI TOUG BEOVEG ATTO TOUG
TTEIPOUG TOU KATW UEVTEDE.

2. AvTIKaTdoTaon Tou KAtw pevTeoé: MeploTpéwTte TO KOPPATI ouykpaTtnong katd 180° kai
TOTTOBETAOTE TO §avd. ToTroBeTraTE TOV Gi§ova Tou Treipou aTn de€Id TTAeupd TG TTAGKAG Tou
KOTW PEVTEDE (N OTIN €ival CUPPETPIKA PE TNV APXIKN OTT) Tou G&ova Tou Treipou). Auté Ba
0ag EMTPEYEI VO TOTTOBETATETE EAVA TOV KATW PEVTEDE.

Yméuvnua oxnua 5

a.  Koppdr otepéwong
Bida
Atovag
Podéha
Meipog pevreoé
KoppdT ouogigng

o a0 o
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>Tn OUVEXEIDQ, OUVOEDTE TOV KATW PEVTEDE KAl T TTOdIA OTTWG PAiVETAI OTO ZXNHA 6 WG £ENAG:
1. TomoBeTOTE TOV KATW PEVTECE OTNV APIOTEPH TTAEUPE TOU WUYEiOU.
2. TotoBeTroTe TO TOdI OTNV KATW B€ECIG TTAEUPE TOU YuyEiou.

Ma va ohokAnpwoete TN dladIKacia AvTIOTPOPNG TNG TTOPTAG, AVTIKATACTHOTE TIG TTOPTEG TOU
wuyeiou kal Tng Katdywuéng, Eik. 7

1. A@aip€éoTe TO aPICTEPO OTOTT (TTAACTIKO) aTtrd TNV TOAVTA aECOUAP Kal TOTTOBETAOTE TO OTNV
GAAN TTAEUPA TNG TTOPTAG Madi Ye TO HETAAAIKO GTOTT TTOU AQAIPECATE TIPONYOUUEVWG OTTO TN
OeIG TTAEUPA. ZTn ouvéxEla, OTEPEWOTE Kal Ta dUo pe dUo PBideg.

2. AgaipéoTe TO KAAUPPO TNG ETTEVOUCNG OTTO TNV TOAVTO agecoudp Kal TOTTOBETACTE TO OTN
0e€Id TTAEUpG TNG TTOPTAG (TOTTOBETAGTE TO KAAWDIO ETTIKOIVWVIOG TNG TIOPTAG PECA OTO
KGAUPHA TNG €TTEVOUONG). ZTEPEWOTE TO ME PidEG.

3. AgaipéaTe TO KAAUPPA TNG OTTAG Kal Tov aKTUAIO d§ova atré Tnv TTépTa TNG KATawuéng. 1N
OuVEXEID, TOTTOBETAOTE Kal Ta U0 KOPUATIA TNV GAAN TTAEUPA KOl 00PAANIOTE TO KAAJ.

4. A@aipéaTe TOV OPIOTEPO KEVTPIKG PEVTETE ATTO TNV TOAVTA OEECOUAP KAl OTEPEWATE TOV OTO
TTAQiolo Tou Wuyeiou pe duo Bideg kal pia Bida.

5. TomoBeTAoTE TNV TIOPTA.

6. AQaIpECTE TOV ETTAVW OPICTEPO PEVTETE ATTO TNV TOAVTA AECOUAP KAl OTEPEWATE TOV OTO
Yuyeio pe Bideg. XTn ouvéXEla, GUVOEDTE TNV KaAwdiwaon.

7. A@aipéoTe TO KAAUPPO TOU TTAVW OPIOTEPOU MEVTECE OTTO TNV ToAvTa afeooudp Kal
TOTTOOETAOTE TO OTO YUYEIO.

8. TéAog, TOTTOBETAOTE TO KAAUPMA TTAVW oTTd TNV TPUTTA 0Tn 8e€I& TTAEUPd TOU Wuyeiou Kal
ac@aAioTe To pe pia Bida.

4. AEITOYPTIA
H 08dvn BpiokeTal TNV TOPTA TOU YUYEIOU.

Zxnua 8

Mivakag eAéyxou

Eikovidio £vdeigng kAeIdwpaTog yia Taidic
‘Evdeign Bepuokpaaciag

Eikovidio évdeigng Aeiroupyiag ECO

Eikovidio évdeigng Aeiroupyiag ypriyopng wugng
Eikovidio £vdeigng Aeiroupyiag Taxeiag Katawugng
Eikovidio agng BaAapou wuyeiou

Eikovidio agrig BaAduou katdyuéng

Ayyi€rte T0 €iKovidio yia Tn Brikn Freshness Flex HUB
Eikovidio évdeigng «lMpdoivng» Aeimoupyiag
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10. Eikovidio évdeigng Aeiroupyiag wugng

11. Eikovidio évdeigng véag Acitoupyiog

12. Eikovidio Aeitoupyiag agpng

13. EmBePaiwon/ZekAeidwpa eikovidiou agrg

- Orav 10 oUOTNUA YUENG TUVOEETAI OTO DIKTUO YIa TTPWTN QopPd, OAA Ta €IKOVidia aTnV 086vn
avapouv yia 5 deutepdAeTTTa.

- Ortav n1oépTa Tou Yuyeiou gival KAEIOTH, N 066vn aTTEVEPYOTTOIEITAI QUTOMATA AV OEV QYYIgETE
Kavéva €IKovidlo arg eviog 15 deutepoAémtwy. Otav n 086vn eival atmrevepyoTtroinuévn, 6a
evepyoTroinBei ediv avoigel n TTOPTA TOU Wuyeiou i ayyiXTei OTTOI0OATTOTE €IKOVIOIO APAG.

- O1 akdAouBeg Acitoupyieg eival éykupeg pévo OTav Ta eikovidia agrig eival EekAgidwTa Kal
avappéva otnv 08ovn.

1. Aermoupyieg
1.1 PUBpion Bepuokpaciog

1) PUBpion tng Beppokpaaiag Tou BaAdpou wuyeiou

- MMartAoTe 1O €Ikovidio a@rg Tou BaAdpou wuyeiou yia va pubuioete Tn Beppokpacia Tou
BaAdpou wuyeiou. MOAIG eTTIAECETE TNV €MIOUMNTA BepPoOKPaTia, TTATACTE TO EIKOVIOIO PG
EmBeBaiwon/=zekAcidwpa yia 5 SeUTEPOAETTTA yIa va eTIRERAICETE T PUBUIOT). Z€ auTd TO
onueio, n Beppokpacia Ba oTaPATAOE va avaBooBrVel.

- O1 kUkAol pUBuIONG Beppokpaciag Tou Bahduou wuyeiou éxouv wg €gng: 5 °C — 6 °C —
7°C-8°C—->AN0O—-2C—-3°C—-4°C—>5°C

- Hévdeign «OF» onuaivel 6T o BGAapog Tou yuyeiou Ba oTapaTACE! va WUXETAI.

/!\BsBalwesiTs OTI €xeTe a@aipécel OAa Ta TPOQ@IUO ammd TO Wuyeio TIpIV pubuiceTe Tn
Beppokpaacia oto OF.

2) PUBpion NG BepPoKpaCiog TOU XWPOU KATAWUENG

- TMartoTte 1o €Ikovidio aprg oTo BaAapo katdwugng yia va pubuioeTe Tn Beppokpacia
NG Katawugng. MOAIG eMIAEEETE TNV €mBUNTA BepUoKpaTia, TTATACTE TO €IKOVIOIO APNG
EmBeBaiwon/=ekAcidwpa eviog 5 SeuTepOAETTWY yia va emBeRaiwoeTe Tn pUBUION. €
auTo To oneio, n Bepuokpacia Ba oTAPATACE VO avaBooBAVEL.

- O kUkAog pUBuiong Tng Beppokpaaiag TnG Katdwuéng éxel wg e&ng: -18°C — -17 °C —
-16°C - -24°C --23°C > -22°C - -21°C - -20°C - -19°C —» -18 °C

3) PUBuion 1ng Bepuokpaciag Tou BaAduou Freshness Flex HUB

- MoatAoTe 1O €Ikovidio agng yia Tn Onkn «Freshness Flex HUB» yia va puBuicete
Beppokpacia. MOAIG eTMIAEEETE TNV €mMOUPNTH BEPUOKPACIiA, TTATACTE TO EIKOVIOIO OPAG
EmBeBaiwon/ZekAcidwpa evidg 5 SeutepoAéTTwy yia va emRefaiwyoete T puBuion. H
avTtioToixn evOEIKTIKA Auxvia Ba oTapaThoEl va avaBooBAvel.
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- O kKUkAog puBuiong Twv Aeimroupylwv Tou BoAdpou Freshness Flex HUB €xel wg €EAG:

",." G — [ ™ — P — [
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1.2 Aertoupyia ECO

- Orav cival gvepyotroinuévn n Aeitoupyia ECO, n Bepuokpacia Tou BaAduou wuyeiou Ba
eivar 5 °C ( 41°F) ka1 n Beppokpaacia Tou BaAdpou kardywuéng Ba eivar -18 °C ( 0°F ). Auto
Slao@aAidel OTI Ta TPOPIJA CUVTNPOUVTOI CWOTA Kal OTI TO WUyeio AeIToupyei Je BEATIOTN
ammédoaon Kal aTTodoTIKOTNTA.

- Ortav eivar gvepyotroinuévn n Acitoupyia ECO, dev pmropeite va aAAdgete mn pubuion
Beppokpaciag Tou BaAduou wuyeiou A Tou BaAdpou KaTdwuéng.

1) EvepyotroiaTe Tn Aertoupyia ECO

- MatAoTe TO €IKOVIBIO ARG AIToupyiag PEXPI va apyioel va avaBooBrvel n évoeign Asitoupyiag
ECO. Na va emBePaiyoere Tn pUBUION, TTOTAOTE TO €IKOVidIo arg ETReRaiwan/=ekAeidwua
€VTOG 5 deuTepOoAéTTTWY. OTav emReBaiwdei n pUBUION, N evOEIKTIKA Auxvia Asitoupyiag ECO
Ba TTapapeivel avappévn.

2) AmrevepyoTroinate tn Aeiroupyia ECO

- Orav eival evepyotroinuévn n Aeiroupyia ECO, TratAaTe 10 €ikovidlo a@ng Asitoupyiag Péxpl
va apxioel va avaBoofrivel n évdeign Aeitoupyiag ECO. MNa va emBeBaiwoete n pubuion,
TAaTAOTE TO €IKovidlo ang EmPeBaiwon/=ekAeidwpa eviog 5 deutepoAémtwy. Otav
armevepyotroifoeTe TN Aeitoupyia ECO, n avtioTtoixn evOeIkTIKr) Auxvia 6a oBRoel.

- Orav ival evepyotroinuévn n Aeiroupyia Taxeiag Katdwuéng A 'priyopng Wigng, n Acitoupyia
ECO amevepyoTrolgital autépaTa.

1.3. Aeimoupyia ypriyopng wugng

- Orav eival evepyotroinuévn n Asitoupyia priyopng Wuéng, n Bepuokpacia Tou BaAduou
wuyeiou Ba eivar 2 °C . Auté Ba wutel Ta Tpé@IPa o ypriyopa. AUTh n Asitoupyia Ba
armevepyoTroinBei autépaTa 8 Wpeg PETA TNV gvepyoTroinon. H Aeiroupyia priyopng Wigng
BonBa oTn diatripnon TNG YeUong, TNG PPETKAdAG Kal TNG BPETTTIKAG agiag Twv TPOQiHwy.

- Orav cival evepyotroinuévn n Asitoupyia pryopng WagEng, dev ptropeite va aAAGEeTe TN
pUBuIoN Beppokpaaiag Tou BaAduou Wuyeiou.

1) EvepyotroiaTe Tn Aeitoupyia ypriyopng wigng

MatroTe TO €IKOVIdIO aPnG AeiToupyiag Péxp! va apyioel va avapBoofrvel n évdeign Aeimroupyiag
Ipryopng Wugne. MNa va emPBeBaiwoeTe Tn pubuion, TTATACTE To €IKovidio aprg EmReBaiwon/
=ekAeidwpa eviog 5 OeutepoAémTwy. Otav emPBeBaiwbei n pubuion, n evOeIKTIKA Auxvia
Aeiroupyiag Mpriyopng Wugng Ba mapapeivel oTaBepd avappévn.

2) AmrevepyoTroifaTe Tn Agitoupyia ypAyopng wiéng
- Autn n Aeiroupyia Ba atrevepyoTroinBei autépaTa 8 WPEG PETE TNV EvEPyOTTOINGN.
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- Ortav cival evepyotroinuévn n Aermoupyia pAyopng WOEng, matroTe TO €IKOVIdIO apAg
Aeitoupyiag péxpr va apyioel va avaBoofrver n évdeiEn Aeitoupyiag MpAyopng Wogne. MNa
va empBeRaiwoete TN pUBUION, TTATAOTE TO €IKOVidIo aprg EmBeRaiwon/=ekAeidwpa evrdg
5 deutepoAémtwy. OTaV QTTEVEPYOTTOIACETE AUTAV TN ASITOUPYia, N avTioToIXN EVOEIKTIKA
Auxvia 6a oBAoel.

- Orav gvepyotroinBei n Aeiroupyia ECO, n Asimoupyia IMpryyopng Yugng Ba atrevepyotroinOei
auTtéuara.

1.4 Tayeia katdyugn

- Orav evepyorroieite Tn Aermoupyia Toxeiag Katdwuéng, n Bepuokpacia Tou Baidpou
katdywuéng Ba Téoel oToug -32 °C . Auth n Acitoupyia Ba atrevepyotroinBei autéuata 26
WPEG PETA TNV evepyoTroinan. H Aeiroupyia Taxeiag Kataywugng diac@alider 6T Ta TpO@IUa
TIAPAUEVOUV PPETKA KAl OEV XAVOUV BPETTTIKA GUCTATIKA.

- Orav gival evepyotroinuévn n Asitoupyia Taxeiag Katdwugng, dev ptmopeite va aANGgeTE TN
pUBuIoN BeppoKkpaciag KATAWUENG.

1) EvepyotroiaTe Tn Aeitoupyia Toxeiag Katdywuéng

MatrAoTe TO €IKOViIBIo aPRG AsiIToupyiag péXP! va apyioel va avaBoafrvel n évoeign Asitoupyiag
Tayeiag Katdyuéng. MNa va emBeBaihoeTe Tn puBUIoN, TTATACTE TO €ikovidlo aprig EmBeRaiwon/
=ekAeidwpa evidg 5 deutepoAémrTwy. Otav emPBefaiwdei n puBUion, n evOEIKTIKA Auxvia
Aeiroupyiag Tayeiag Katawuéng Ba mrapaueivel oTabepd avappévn.

2) AtrevepyoTtroinan AeIToupyiag ypriyopng Katdwuéng

- Autn n Aeriroupyia Ba atrevepyoTroinBei auTépaTa 26 WPEG PETA TNV EVEPYOTTOINGT.

- Orav eival evepyotroinuévn n Aeiroupyia Taxeiag Katdyuéng, TatAoTe TO €IKOVidIo apng
AeiToupyiag péxpl va apyioel va avaoofrvel n évdeign Asitoupyiag Taxeiag Kataywuéng. MNa
va emMBERAIWOETE TN PUBUICT, TTATACTE TO €IKOVIidIo arg ETReRaiwaon/ZekAeidwua eviog 5
deutepoAéTrTwv. MOAIG atrevepyotroinBei auTth N Asitoupyia, n avtioTolxn evOEIKTIKr Auxvia
Ba oBnoel.

- Orav evepyotoieite Tn Asitoupyia ECO, n Aeitoupyia Taxeiag Kataywugng Ba atrevepyotroinOei
auTtéara.

1.5 Aermoupyia KA€idwpaTtog yia aidid

- Orav gival evepyoTroinuévn n Asitoupyia KAIdwWPaTog ac@aleiag yia Taidid, n Beppokpaaia
Kal n Agiroupyia dev UTTOKEIVTAI OE KOUia OAAQYT YIO TNV aTTOQUYH ECQAAPEVNG AEITOUPYIaG.

- Edv dev matnBei kavéva eikovidio apng eviog 15 deutepoAéTITwy, N Asimroupyia KAeidwpaTtog
yia Maidid evepyoTrolgital autépaTa.

- MoatAoTte TapateTapéva 1o gikovidio aeng EmReRaiwan/ZekAeidwua yia 3 SeuTepOAETTTA VIa
Va £VEPYOTTOINOETE/ATTEVEPYOTTOINCETE TN AciToupyia KAeIdwpaTog yia Taidid.
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1.6. Eidotoinon yia dvolypa mépTag

Edv agrioete TNV TOPTA TOU WUYEIOU QVOIXTH YyIa TTEPIGOOTEPO aTrd 3 AETTITd, Ba AKOUOTEI HIa
mpoeidoTroinon. MNa va T oTOUOTHOETE, TTATACTE OTTOIOdATIOTE €IKOVidIo agig. Edv n mopTa
TIOPAPEVEI AQVOIXTH) METE aTTd 3 AETTTA, N TTpoeidoTroinon Ba akouaTei Eavd. Oa ouvexIaTe PEXPI
va KAgiogl n TTopTa.

1.7. Aeiroupyia PvrApng
>¢ TepimTwOon dIaKOTNG PEUPATOG, TO Wuyeio Ba diatnprioel TIG AEITOUPYIEG TTOU €ixav OpIOTEl
TTPIV atrd Tn SIOKOTTA Kal Ba TIG ETTAVAQEPEI OTAV ATTOKATACTABE TO peUpa.

1.8 KaBuoTepnpuévn ekkivnon yia Adyoug ag@aleiag
Edv pia diakoTrr) peUpaTog SIapkETel AiyOTEPO ATTO 5 AETTTA, O GUMTTIEGTAG TOU Wuyeiou dev Ba
EeKIVOEl auECWG PETA TNV EVEPYOTTOINGCT) TOU IO va aTroQeuxOei Tuxdv nuid.

1.9 MpoeidoTtroinon utrepBEéppavong (MOvo YETE atTd SIOKOTTA PEUPATOG)

‘Otav 10 Yuyeio evepyotroinBei Eavd, edv n Beppokpacia Tou aigBnTApa Tou BaAdpou KaTawugng
eival Tdvw a1éd -10 °C , 10 avTioToIXo €IKOVidIo aPAG Kal n Bepuokpacia Ba avaBoofBrivouv.
Mrropeite va eAéyEete Tn Beppokpacia Tou BaAdpou kaTawugng ayyifovrag OTToIodNTIOTE
€IKovidio ang. H 086vn Ba oTapatioel va gugavidel Tn Bepuokpaaia Tou BaAduou Katdywuing
METG o116 10 deuTEPOAETTTA 1) €AV QYYiEeTE Eavd OTTOIOOATTOTE EIKOVIDIO APNG.

1.10. Eidotroinon 0@AApaTog

Edv otnv 066vn gugpaviotolv ol kwdikoi EO, E1, E2, Eb, EH, EC k.A1T., auté onuaivel 611 TO
wuyeio €xel katola BAGRN. EmikoivwvAoTe pe Tnv Etrionun YTnpeoia Texvikng YTTOoTAPIENG TNG
Cecotec.

5. OAHT'IEXZ ATOOHKEYZHZ TPO®IMQN

AOyw TnG KUkAogopiag kpUou aépa oTo Wuyeio, n Beppokpaacia oe kEOBe wvn TroIkiAAel. Oa
TPETTEl va TO AauBdveTe autd uTTOWN OTAV TOTTOBETEITE TPOPIUA.

O xwpog Tou wuyeiou gival KATGAANAOG yia TNV aTToBrnKeUon TPOQiJwv TTou dev XpelddovTal
KOTAWUEN, OTIWG Mayelipegéva TPOPINA, QVAWUKTIKE, auyd, OpPICPEVO KAPUKEUUOTO TTOU
amaitolv Yogn, yaAa, Xupo @pouTtwv K.ATT. To oupTdpl Aaxavikwy gival To KAAUTEPO PEPOG YIa

TNV aTTOBAKEUCN TETOIWV TPOPIUWY.

O BdAapog kaTdwugng gival KATAAANAOG yia TNV aTTOBRAKEUAN TTAYWTOU, KATEWUYHEVWY TPOPINWY
KOl TPOQIKWYV TTOU XPEIAJoVTal CUVTAPNON VI JEYAAO XPOVIKO didoTnua.

Xprion Tou Xwpou Yugng
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PuBuioTe Tn Beppokpaaia Tou BaAduou Wuyeiou petagu 2 °C kai 8 °C .

Pdgia ato 8adAapo Tou Yuyeiou (Ox1 auTtd TnG TTOPTAG):

- Ta va agaipéoeTe Ta pAPIA, ONKWOTE TA TTPWTA KAl TN ouvEXela TpaBrTe Ta é¢w (EIK. 9).
KpatAoTe TNV Triow yAWTTIOO TOU pa@IoU OTPAPMEVN TTPOG TA TTAVW VIO VO OTTOTPEWETE TNV
ETTAPRA TWV TPOPIPWYV PE TNV €TTEVOUCN TOU Toixou. OTav a@aipeiTe Kal ETTAVATOTIOBETEITE TO
PAQIa, KPATACTE TO OTOBEPA KAl XEIPIOTEITE TA TIPOCEKTIKAL.

ZupTdp!l poUTwV Kal Aaxavikwyv «Green Hub»:

- AgoU xpnoiyotroijoeTe i kaBapioete To Tavw pA@l Tou Yuyeiou (To KAAUPPO Tou
aupTapiol), ETTAVATOTIOBETAOTE TO £T01 WWOTE VA WNV ETTNPEACTEI N ECWTEPIKA BEpUOKpaTia
TOU oupTapioU.

Mpo@UAGEEIG yia TNV aTTOBAKEUCN TPOPINWV

- KaBopioTe Kal 0TEYVWOTE KOAG TA TPOQIUA TTPIV TA ATTOBNKEUOETE OTO WUYEIO.

- Mpiv ToTroBeTACETE TPOPIPA OTO WUyEio, OUVIOTATAI va T ATTOONKEUOETE OE OEPOOTEYEG
doxeio | CUOKEUATia yIa va OTTOTPEWETE TNV £EATUION TOU vEPOU Kal £T01 va dIATNPACETE Ta
@poUTa Kal Ta AaXaVIKG QPETKA, APEVOG, KOI APETEPOU VA ATTOTPEWETE TNV AVATITUEN OTHWV.

- Mnv Bdagete Tapa TTOAAG TPO@IUA 1} TTOAU Bapid TpO@IA OTO WUyEio.

- Kpartiote apkeTr amdéoTacn Petagl Twv Tpo@ipwy. Av gival TTOAU KOvTa To £va 0To GAAO, Ba
gUTTOBiOOUV TN POr) ToU KPUOU aépa, KATI TTOU Ba ETTNPEACEI TNV WUKTIKK £TTIOpACH.

- Otav amoBnkeleTe TPOPIUA OTO YUYEIO, PNV Ta TOTTOBETEITE KOVTA OE TOIXO yid va pnv
TTAYWOOUV.

- TotroBeTAOTE Ta TPOPIPA TTOU TPWTE TTIO CUXVA OTO UTTPOCTIVO HEPOG TWV PAPIWV, WOTE Va
KPOTATE TNV TTOPTA AVOIXTH) 0G0 TO duvaTdv AlyOTEPO.

JUPPBOUAEG €0IKOVOUNONG EVEPYEING:

- AopnoTe Ta {eoTA TPOPIKA VA KPUWOOUV O€ BEPUOKPATia dWHATIOU TIPIV TO TOTTOBETAOETE OTO
wuyeio. ToTroBeTAOTE TO KATEWUYPEVA TPOPIUA GTO BAAQO TOU WUYEIOU yia va EETTAYWOOUV.
Ta kaTeyuypéva Tpo@Iua BonBouv oTnv Wuln Twv @PEOKWV TPOPIPWY, YEYOVOG TTOU
€COIKOVOUEI EVEPYEIQ.

ATroBnKeuan @POUTWYV Kal AayavIKwWV

- AmoBnkeUoTe TO PPOUTA KAl TA AaXaVIKG OTO CUPTAPI TTOU TTOPEXETAI VIO AUTA, WOTE va
dlaTtnpeital N uypaacia Kal n ePeokada Toug.

- AmoBnkeUoTe Ta Aaxavikad pe TNV avTiBeTn katelBuvon otd Tnv KatelBuvaon avamTuéng
TOUG, KABWG auTd Ba Ta dIaTNPACEl PPECKA YIA TTEPICTOTEPO XPOVO.

- Mnv ammoBnkeleTe Ayoupeg VIOPATES, SIAPOPETIKA Ba XATOUV T GPECKAdA TOUG.

- Mnv amoBnkevete pmravaveg, avavd, TETOVI, TTOTTAYIA 1) TTapOPOoIa TPOTTIKA @pouTa OTO
Wuyeio yia geyaAa xpovikd dlaoTipata, kabwg n wign Ba emitayxlvel Tov peTaBoAIoud Toug
Kal Ba Ta kavel va aAAoiwBouv.
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- O1 k6vduAoI 6TTWG N KOAOKUBA, oI TTATATEG, Ol YAUKOTTATATEG, TO 0KOPdO, TO TEiviZep Kal Ta
KPEMMUBIO eV aTTAITOUV WUXPH OTTOBAKEUDN.

Xprion Tou diapepioparog Freshness Flex HUB

To diapépiopa Freshness Flex HUB o€ auté 1o Wuyeio gival éva oupTdpl yia TV atroBrkeucn

PPECKWV TPOPipwY. MTTopeite va eTIAECETE TN Aeimoupyia TTou BEAETE yia auTd To SlapépIoua

avaAoya pe Tov TUTTO TPOPIKWYV TTOU aTToBNKEUETE PEOQ.

1. Av emAégete v [pdoivn Acitoupyia, 1o Siapépiopa Ba diatnpAcel TNV KATAGAANAn
Bepuokpacia Kal uypacia yia Ta @pouTa Kal Ta Aaxavikd, TTapaTeivovTag Tn diaTrpnon Toug.

2. Av emAégeTe TN Aeiroupyia Ppéoko, o BaAapog Ba @Tdoel oTnv KATAAANAN Bepuokpacia yia
TNV amobrikeuon KpéaTog r wapiou.

3. Av emAé€ete TN Aeitoupyia Wugng, o BaAapog Ba @Tdoel aTnv KATAAANAN Bepuokpacia yia
TNV ATTOBAKEUCT TTOTWV.

Xprion Tou BaAduou kardyugng

ATT0ONKEUOTE TPOQIUO TTOU BEAETE va dIATNPACETE Yia PEYAAO XPOVIKO dIGoTnUa OTa cupTdpla
TOU XWpPOoU Katdwuéng, kabwg n Beppokpaaia Toug Ba gival xaunAdtepn atéd -18 °C . ZuvioTdTal
N aTTOBAKEUCN TPOPIUWV YIO POKPOXPOVIA CUVTAPNGN OTOV XWPO KATAWUENG, aAAG TTPETTEl va
TNPEiTal 0 Xpdvog UVTAPNONG TTOU avayPAQETAI OTN CUOKEUATIO TWV TPOPIHWV.

Ta oupTtdpia Tou XwPou KATAWUENG xpnoidotrololvTal yia TNV aTToBAKEUCN TPOYINWY TTOU
xpeladovtal katawugn. Ta peydAa wapia Kai To KPEQG TIPETTEI va KOBovTal Og JIKPG KOPPATIO Kal
VO OUOKEUAJOVTOI G€ OOKOUAEG BIaThPNONG TIPIV KATaveUnBouv opoIdHOop@a GTa CUPTAPIA TOU
XWPOU KATaWUENG.

ZUpBOUAEG yIa TNV KaTAWUEN TPOPINWY

- AonoTe 10 {e0T6 QaynTd VO KPUWOEl 0 BEPUOKPATia SWHATIOU TTPIV TO TOTTOBETHOETE OTNV
KaTdyuén.

- Mnv TomoBerteite UYPd o€ YudAiva ) KovaepRoTroinuéva doxeia OToV XWPOo KaTawugng. Kar
TETOIO PTTOPEI VO TTPOKAAETEI €KPNéEN.

- XwpioTe T0 paynTo o€ PIKPEG PEPIOEG.

- Eival kaAUTEPO va OUOKEUAZETE T TPOQIUA TIPIV TO KaTawugeTe. BeBaiwbeite 611 TO doyeio
TTOU XPNOIUOTIOIEITE Eival OTEYVO.

- To Tpé@ipa TTPETTEl va ouokeuddovTal ) va KaAUTITovTal Pe avOekTKO, PN TOgIKO, Hn
pUTTOYOVO, AYyEUOTO KAl adIaTTéPAcTo ATTO TOV aépa KAl TO VEPO UAIKO, yia TV aTTOQUYN
S100TAUPOUPEVNG HOAUVONG KAl HETAPOPEG OTHWV.

- Mnv Bdadete Tapa TTOAAG TPO@IUA YIA KATAWUEN TAUTOXPOVA.

- ATTOQUYETE TNV ETTAPH PPECKOKATEWUYUEVWY TPOPIPWY PE TTANPWG KATEWUYUEVA TPOPIUA,
yla va pnv katawuxouv padi.
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ZUMPBOUAEG yIa TNV ATTOBAKEUOT KATEWUYUEVWY TPOPIHWY

- TomoBetAoTE TPOPIKA TOU id1oU TUTTOU padi yia va EAXICTOTIOINOETE TOV XPOVO AVOiyUATOG
TNG TTOPTAG.

- Alotnpeite KGO TPOPIUO KATEWUYPEVO Yia TNV TTEPIODO TTOU avaypd@ETal OTN CUCKEUATIa
TOU.

- Ed&v ayopdlete karewuyuéva TpO@IPA, TOTTOBETAOTE TA OTNV KATAWUEN TO OUVTOUOTEPO
duvaTo, TTPIV APXiCOUV va EETTAYWVOUV.

- AgaipéoTe pévo Ta Tpo@Iua TTou BEAETE va atrowlgeTe. MOAIG atTowuyBouv Ta Tpé@Iua, punv
Ta EAVAKATAWUEETE EKTOG AV TA EXETE HAYEIPEWEL.

A MNa KaAUTEPN oUVTAPNGCN TWV TPOPIKWY, AABETE UTTOWN TN BeppoKpacia KaBe BaAduou.

ZUPBOUAEG aTToBAKEUONG TPOYIUWV
- Mnv Bdadete o1o Wuyeio Tpd@Iua TTou dev xpeldleTal va diatnpouvTal Kpua.

Mapadeiypata Tpo@ipwy Tou Bev gival KATGAANAA yia Katawugn:

- Qué auyd kal o@ixTd Bpaocpéva auyd: To KEAUQOG eveg wpou auyou Ba oTrdoel Kal To
aoTTPadI evég o@ixTd Bpacuévou auyol Ba okKANPUVEl.

- Qua Aaxavikd, wuéG TTATATEG, YOAOKTOKOMIKA TTPOIOVTA, OAGATOEG yia OOAATEG, OOTIPIq,
TOPOU K.ATT.

Mapadeiypota TPOPiuwyY TToU BV TTPETTEI VA QUAGCOOVTAI OTO WUYEIO:

- Tpotrkd @pouTa OTTWG UTTAVAVEG, TTETTOVIA, avavadeg Kal TraTrdyieg. Autd oupfaivel eTTeIdn,
av yuxovTal, Ba ouvexioouv va wpipdalouv kal TEAIKG va aAAoiwvovTal. QaTdo0, UTTOPEITE Va
Ta BAAETE OTO Wuyeio Aiyo TTpIv Ta QATE.

Tpodoiua TTou dev xpeldlovTal Yuen:
- Moatdra, KoAoKUOA, KPEUMUDI, OKOPDO, K.ATT.

Xpdvog atmoBrkeuong avagopag

O xpoévog atmobrikeuong TTOIKIAAEI avaAoya Pe Tn @PECKAdA TwV TPOQIJWV TTpIV atmrd TNV
aToBrKeuon Kai TIG CUVOAKEG TOU Wuyeiou.

KatavaAwaoTe 10 aynTo TO GUVTOPOTEPO BUVATO KAl VA EXETE KATA VOU TNV nuepopnvia ARgnG.

H alfnon tng BeppoKkpaciaog TwV KATEWUYHEVWY TPOPIUWY UTTOPEI va HEIWOEN TN
SIGPKEID (WAG TOUG.

6. KAOAPIZMOZ KAI ZYNTHPHZH

[Mpiv kaBapioeTe TO Wuyeio, aToouvdECTE TO ATTO TNV TPida. Mnv ayyilete TO @IG pe Bpeyuéva
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xépia. KAt 1étolo ptropei va TTpokaAéael NAeKTPOTTANEia. ATTOQUYETE va XUVETE VEPO TTAVW OTO
WUYEIO yIa va aTTOTPEWETE TN OKOUPIA Kal GAAa aTuxpaTta. Mnv BAdeTe Ta XEpIa 0AG OTO KATW
MEPOG TOU Wuyeiou, KABWG auTd PTTOPE] VA TTPOKAAETEI TPAUUATIOUO. ;_’j

EowTtepikdg Kal eEwTePIKOG KABAPITPOG

- To uToAgigypaTta TPOQINWY OTO WUyeio WTTOPEI va TTPOKOAECOUV OUOAPEDTEG OOHEG,
eTTopévwg Ba TTPETTEl va To kKaBapilete TakTIKA. To wuyeio TpéTTel va kabapidetal pia gopd
TO Urva.

- AgaipéoTe 6Aa Ta pd@ia Kol Ta CUPTApPIA KAl KABOPIoTE Ta JE Eva HAAAKO TTavi 1) opouyyapl
Bpeypévo pe CeaTd vepd. MTTopEiTe €TTIONG VO XPNGIPOTIOINCETE Aiyo TTIO GATTOUVI.

- Av xpnoipotroijoarte oatolvi, @POVTIOTE va To EETTAUVETE pe KaBapd vepd. XTn OUVEXEID,
OTEYVWOTE TO JE £va OTEYVO TTAVi.

- KaBapilete cuxva Tn oKOVN TTOU CUCCWPEUETAI OTO TTICW KAl OTA TTAAIVA TTAVEA TOU Wuyeiou.

- Mnv xpnoipotrolgite kavéva AglavTiko A dIaBPWTIKO TTPOIdV yia va KaBapioeTe TO Wuyeio.

- ZTEYVWOTE TTPOCEKTIKA T OTEYAVOTTOINON TNG TTOPTAG KOl KOBAPIOTE TNV EYKOTTA ME HIA
EUAIvn odovTtoyAugida TuAlypévn o€ BauBdki. MNa va eTTavaToTToBETACETE TN OTEYAVOTTOINON
META TOV KOBAPIOPO, AOPANICTE TIPWTA TIG TEOOEPIG YWVIEG KAl OTN GUVEXEID TOTTOBETAOTE
TNV apyd oTnNV EYKOTTA.

- Aut6 10 Yuyeio TepIAapBavel Aeiroupyia autdpaTng améWuéng, ETTONEVWG eV XpeIaleTal va
TO ATTOYUEETE XEIPOKIVNTA.

AlakoTrfy pelpatog 1) BAGRN oTo cuoTnua Wugng

- Av yvwpiCeTte 611 TO pelpa Ba SIOKOTIE €K TWV TTPOTEPWY, PNV TTPOCBECETE TTEPIOCTOTEPA
TPOPIUA Kal eVEPYOTTOINOTE TN Agimoupyia priyopng Yugng piv oupBei autd. ZuvioTtaral
€TMIONG VO QTIAYVETE TTAYAKIA €K TWV TTPOTEPWYV KAl VA Ta TOTTOBETEITE TTAVW atrd Tn Brikn
Freshness Flex HUB péxpi va atrokatacTtabei 10 pelpa.

- Edav 10 wuyeio dev TpodkeITal va xpnoiyoTtroindei yia heydAo Xpoviké dIACoTNUA, GPOVTIoTE
va KaBapioeTe TIG E0WTEPIKEG Kal eEWTEPIKEG €MQAVEIEG, KABWGS Kal OAa Ta ageaoudp.
Emriong, avoigte TNV MépTa Kal TOTTOBETAOTE TO Wuyeio o€ ENPod, KaAd agpIfOPEVO XWPO Yia
Va ATTOTPEWETE TN ONMIOUPYia SUCAPECTWY OCUWV.

- ZUuVIOTATOl VO TO XPNOIUOTIOIEITE GUVEXWG WOAIG TO BéoeTe o€ Aeimoupyia. To oBrjoiyo Tou
Yuyeiou ptropei va emrnpedaoel T didpkeia {wng Tou.

Edv dev TpOKeITAl VO XPNOIUOTIOINCETE TO WUYEIO YIa PEYAAO XPOVIKO didoThua

- ATTEVEPYOTTOINOTE TO YUYEIO KAl ATTOCUVOEDTE TO OTTO TRV TTPIdaL.

- AgaipéoTe 6Aa Ta TPOQIUQ.

- KaBapioTe kal oTEyVWOTE KAAG TO €0WTEPIKO. [Na va aTTOTPEWETE TOV OXNUATIONO JOUXAAG
KOl SUCAPECTWY OOHWY, APNOTE TNV TTOPTA EAAPPWIG AVOIXTH.

- TomroBeTACTE TO Wuyeio o€ KAAA agpIlOPEVO, ENPO PEPOG, MAKPIG aTTO TTNYEG BepPOTNTAG.
ToTTOBETACTE TO TIPOCEKTIKA Kal ATTOQUYETE TNV TOTTOBETNON BOPIWV QVTIKEIUEVWY aATTO
TavW.
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- KpatioTte 10 yuyeio pakpid armd maidid yia va unv traidouv yadi Tou.

AvTikaTdoTaon NG AQUTTOG

- To wuyeio xpnoipotrolei Auyvia LED TTou xapaktnpietal atrod XaunAr) KaTavaAwaorn evEPyEIag
KOl MEYOAN BIAPKEID (WAG. Z€ TTEPITITWON OTTOIOUBATIOTE TTPOBAANATOG, ETTIKOIVWVAOTE HE
tnv Emionun Ymnpeoia Texvikng YmooTrpigng Tng Cecotec.

‘EAeyxog ac@aleiag pyeTd Tn ouvipnon
- EAéy&re 61 10 KAAWDIO TPOPOBOCIaG BEV Eival OTTACHEVO I KATEGTPAUUEVO.
- EAéygre o1 1O QIG €xel el0ayBei owoTd aTnv TTpila.
- EAéygre 611 1O @IG dev uTTEPBEPUAiVETQL.

Znueiwon: Edv 1o kKaAWdIo Tpo@odoaiag Kal To @IG €XoUV UTTOOTEl {nUId A TTEPIEXOUV OKOVN,
evOExeTal va TTPOKANBEi nAekTpoTTANSia kai TTUpKayId. EGv TTapouciacTei oroiadnmoTe avwaAia,
ATTOCUVOEDTE TO KOAWDIO TPOPOBOCiag Kal ETTIKOIVWVACTE PE TV Emionun YTnpeoia TexvikAg
YToaTtApigng Tng Cecotec.

7. EMIAYZH NPOBAHMATQN

Edv rapouciaaTei otmoiodnTmoTe atrd Ta akdAouba TTpoBAANaTa, TTPOCTIOBACTE VA TO ETTIAUCETE
pévor oag TTpIv ETTIKOIVWVAOETE pe TNV ETrionun Ymnpeaia Texvikng YmooTpigng Tng Cecotec.

2QAaAua

MBavég aitieg

MBavég Auoeig

To wuyeio dev
WUxeTal.

Agv gival ouvdedepévo aTtnv TTpida.
O1 a0QAAEIOBIOKOTITEG ] Ol
QAO0QAAEIEG £XOUV UTTOOTEI {nUIA.
Agev UTTAPXEI NAEKTPIKO pEUUA.

EmavacuvdéaTe 10 0TO pevpa.
AvoigTe TNV TTOPTA Kal EAEYETE av
avapel T0 pwG.

AcouvnBioTog

To wuyeio dev gival emiTedo.
To wuyeio BpiokeTal o€ £TTAPA HUE

PuBpioTe T TSI TOU WuyEiou.
MEeTaKIVAOTE TN CUOKEUN POKPIA

Avoiyel TNV TTOPTA TTOAU CUXVA.

H oTeyavotroinon tng épTag Xl
QVTIKEIPMEVA TTOU TNV €UTTOdICOUV Va
KAgioEl EVTEAWG.

H ouokeun gival ekTeBeIpévn o€
dueco nAiakd ewg f BpiokeTal
KOVT@ o€ Trnyr BepudTnTag.

O xwpog é1rou ToTTOBETEITAI N
ouokeur] Oev agpieTal KAAd.

H emAeypévn Bepuokpaacia gival
TIOAU uwnAn.

86pupog. TOV TOiXO0. atrd Tov ToiXo.

To @aynTd TToU €I0dyeTal Eival TotroBeTAOTE TO PaYNTO GTO YUYEIO
H wign eivai CeoTO i UTTAPXE! UTTEPRBOAIKR éTav €xel ATTOKTACEI BepUokpaacia
QAVETTOPKNAG. TToooTNTA. dwpaTiou.

KpaTAoTe TNV TTOPTA KAEIOTH.
ATTOJOKPUVETE TN GUCKEUH OTTO TNV
TNyR BepuodTNTOG.

AgpioTe TO dwATIO.

EmAEETE pia KOTAAANAN
Bepuokpaaia.
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To wuyeio avadidel
dUOAPEDTEG
OOUEG.

Ymdpxel xaAaopEVo GaynTo péoa.
KaBapioTe Tn cuoKeun.

‘EXeTE e10aydyel TPOPINA PE EVTOVEG
OOUEG.

ATToppiyTe Ta XaAAOUEVA TPOPIUA.
KaBapioTe TN cUOKEUN.
JUOKEUALETE TPOPIPA PE EVTOVEG
OOUEG.

Ta eikovidla agng
Oev AeIToupyouv.

EAéyEte 611 n Asitoupyia
KAeidwpatog yia Maidia dev givai
EVEPYOTTOINMEVN.

MatnoTe TTapaATETAPEVA TO

eikovidlo apng EmReBaiwon/
=ekAeidwpua yia 3 deuTePOAETTTA
YIO VO ATTEVEPYOTTOINOETE TN
Aeiroupyia KAeidwpatog yia Maidid.
MNa 1TepIcadTEPES TTANPOPOPIEG,
avaTpéETe oTnv evoTnTa “Agitoupyia
KAeidwpatog yia Moidid”.

H Bepuokpaacia
dev pTTopEi va
pPUBIOTEI.

EAéyETe av gival evepyoTroinuévn n
Aeiroupyia ECO, Npriyopn wugn
I'priyopn karayugn.

Edv eival evepyotroinuévn n
Aeiroupyia ECO, Mpriyopn Wién
n Fpriyopn Kardwugn, dev

Ba pTTopEiTe va pubpioeTte TN
Beppokpacia Tou eTTnpealduevou
BaAdpou. ATTevepyoTroInaTE

TNV TPEXOUT A EVEPYOTTOINMEVN
AeIToupyia yia va PTTopETETE va
pubuicete Tn Beppuokpaaia.

H Beppokpaacia
Tou BaAdpuou
Katdyuéng
avapooBrivel oTnv
0Bdvn.

EAéyETe av €xel yivel diakotm
pPEUPATOG.

Ayyiéte otr01081TTOTE €IKOVIdIO
aeng yia va diaypdyeTe TNV
TTpogIdoTToinan utrepBéppavong
(y1a TrepIo0OTEPEG TTANPOPOPIES,
avaTtpéETe oTNV EVOTNTA
“Mpogidotroinan utrepBéppavong”).
EAéyETe Ta TpOQIMA OTO WuyEio Kal
TNV KATAWUEN yia TUXOV aAAOIWCEIG.

Inueiwon: Edv kapio amd autég TIG TTEPITTITWOEIG Oev IoXUEl yia To TPORANUE cag, pnv
ETTIXEIPAOETE VO OTTOCUVAPUOAOYNOETE i VO ETTIOKEUACETE TN OUOKEUR povol aag. OAeg ol
ETTIOKEVEG TTPETTEI VO TTPAYUATOTTOIOUVTOl OTTO €EEIOIKEUPEVO TTPOOWTTIKG. ETTIKOIVWVAOTE PE
TNV Emionun Texvikn YmrooTrpign Tng Cecotec. O1 €TMOKEUEG TTPETTEI va EKTEAOUVTAI HOVO OTTO
€CEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKOG. ETTITTAéOV, TTPETTEI va XPNOIPOTTOIOUVTal HOVO YVAOIO AVTOAAOKTIKA.
Otav n ouokeur dgv TTPOKEITAI VO XPNOIUOTIOINBET yIa HEYGAO XPOVIKO BIACTNUA, OTTOCUVOEDTE
TNV amé Tnv Tpida, aeaipéoTe OAa Ta TPO@IPA Kal KaBapioTe TNv. APrOTE TNV TTOPTA JICAVOIXTN
ylo va atrro@UyEeTe OUOGUPECTEG OOHEG.
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8. ANAKYKAQZH HAEKTPIKOY KAl HAEKTPONIKOY E=OMAIZMOY

TO TTPOIOV R/KaI N PTTATOPIO TTPETTEI VO ATTOPPITITOVTAl EEXWPIOTA OTTO TO
oIkiak& atroppippata. Otav 1o TPoidv @Tacel aTo TEAOG TNG WPEAIUNG {WNG
Tou, Ba TTPETTEl VO AQPAIPETETE TIG PTTOTAPIEG KAl VO TIG TTOPAOWOETE OF
onueio oUAOYAG TTOU £XEl OPIOTEI ATTO TIG TOTTIKEG APXEG.
Mo AeTrTopepeiG TTANPOQOPIEG OXETIKA ME TOV KOTAAANAGTEPO TPOTIO
aTroPPIYPNG NAEKTPIKOU KAl NAEKTPOVIKOU €EOTTAICHOU r/Kal UTTATAPIWY, Ol
KOTOVOAWTEG B TTPETTEI VO ETTIKOIVWVIOOUV HE TIG TOTTIKEG OPXEG.
H tpnon Twv Trapatdvw odnyiwv Ba Bondroel oTnv TTpoaTaadia Tou TTePIBAAAOVTOG.

j ; AuT6 10 UPPBOAO UTTOBEIKVUEI OTI, CUPPWVA PE TOUG IOXUOVTEG KAVOVIOUOUG,
I

9. MINEYMATIKA AIKAIQMATA

Ta SIKaIWPATA TTVEUPATIKAG 1010KTNGIAG €T Twv KEIYEVWY auToU TOou EyXEIPIBIOU avAKOUv
otnv CECOTEC INNOVACIONES, SL. Me em@uUAagn maviég dIKawpoTog. AtrayopeleTtal
n avarmopaywyr, n omobrikeucn o€ ocuoTnua avaktnong, n peradoon A n diavourny Tou
TIEPIEXOMEVOU QUTAG TNG €KO0ONG, €V OAW R €V HEPEI, PE OTTOIOVONTIOTE TPOTIO (NAEKTPOVIKO,
HNXAVIKO, QWTOTUTTIKG, NXOYPAPNTIKO A TTAPOHOI0) Xwpig TNV TTponyouuevn ddeia Tng CECOTEC
INNOVACIONES, SL.

10. ANIAOYZTEYMENH AHAQZH ZYMMOP®QZHZ EE

H Cecotec Innovaciones &nAwvel pe Tnv TTapouca OTI TO TAPOV TTPOIOV
c € OUPHOPQWVETAI PE TIG BOOIKEG OTTAITACEIG KAl GAAEG OXETIKEG OIOTALEIG TwV

KOQVOVIOPWY TTou IoxUouv otnv EupwTraiki ‘Evwon. To mapdv TIpoidv Exel

oxedlaoTel, KOTOOKEUAOTEl Kal OOKINAOTE CUP@WVA HE TA ATTAITOUPEVA TTPOTUTIO
ao@AAeiag Kal ToloTNTaG. To TTARPES Keipevo NG ARAwong Zupudpewong EE Bpioketar otnv
akoAoubn dievBuvaon 10Tou: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity
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CATALA

1. PECES | COMPONENTS

Pels models:

00234 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Silex Stone A

00235 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Onyx Stone A
EU01_002436 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Inox A
EU01_002434 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Black Glass A

Figura 1.A

Prestatges del compartiment frigorific

Safates del compartiment frigorific

Compartiment per a Fruites i Verdures (Green Hub)
Compartiment temperatura variable (Freshness Flex HUB)
Safata superior del compartiment del congelador

Calaix intermedi i inferior del compartiment del congelador
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EU01_002435 Bolero CoolMarket Combi 405 MC Inox A

Figura 1.B

Prestatges del compartiment frigorific

Safates del compartiment frigorific

Compartiment per a Fruites i Verdures (Green Hub)
Compartiment temperatura variable (Freshness Flex HUB)
Safata superior del compartiment del congelador

Calaix intermedi i inferior del compartiment del congelador
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NOTA:

- Els grafics d'aguest manual sén representacions esquematiques i potser no coincideixen
exactament amb els del producte.

- Per treure més partit al frigorific en glestions d'energia, colloqueu tots els prestatges i
calaixos en la posicié original, és a dir, com es mostra a la figura 1.

2. ABANS DE FER SERVIR

- Aguest aparell presenta un embalatge dissenyat per protegir-lo durant el transport. Traieu
l'aparell de la caixa i traieu tot el material d'embalatge. Podeu desar la caixa original i
altres elements de 'embalatge en un lloc segur per prevenir danys a l'aparell si necessiteu
transportar-lo en el futur. Si voleu desfer-vos de 'embalatge original, assegureu-vos de
reciclar tots els elements correctament.
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- Assegureu-vos que totes les peces i els components estan inclosos i en bon estat. Si en
faltés algun o no estigués en bon estat, contacteu de forma immediata amb el Servei
d'Atencié Tecnica Oficial de Cecotec.

Contingut de la caixa

- Frigorific

- Glaconera

- Aquest manual d'instruccions

- Notraieu el nimero de série del producte, per mantenir una correcta tracabilitat del vostre
equip en cas de sollicitar assistencia.

3. INSTALLACIO

Ubicacié de la installacié

1. Ventilacié

- Laubicacié que trieu per installar l'aparell ha d'estar ben ventilada.

- No collogueu l'aparell a prop d'una font de calor, com una placa de cuina, i eviteu que us
doni la llum solar directa, per garantir aixi l'efecte de congelacio i estalviar en el consum
d'energia.

- No colloqueu l'aparell en un lloc humit, per evitar que s'oxidi o perdi potencia.

- Elresultat de dividir la quantitat de potencia de refrigeracié del frigorific per 'espai total de
'habitacié on esta installat el frigorific ha de ser inferior a 1 m? (espai) / 8 g (refrigerant).

Nota: La quantitat de refrigerant que utilitza l'aparell esta especificada a la placa de

caracteristiques.

2. Espai de dissipacié de la calor
Durant el funcionament, l'aparell desprén calor. Per tant, s’ha de deixar almenys 30 mm d'espai
lliure a la part superior, més de 50 mm a banda i banda, i més de 50 mm a la part posterior.

W(mm) | D(mm) |[H(mm) A(mm) B(mm) | C(°) E (mm) F (mm)

595 660 2000 872 1225 120 10 5
Ala figura 2, es mostren les dimensions necessaries per a la installacié del frigorific.

3. Superficie plana

Colloqueu l'aparell sobre un sol solid i pla perqué es mantingui estable, en cas contrari, es
produiran vibracions i sorolls. Quan el frigorific es colloca sobre una catifa, una estoreta de
palla, o clorur de polivinil, ha de collocar plaques de suport solides a sota, per evitar una
alteraci6 del color a causa de la dissipaci6 de la calor.
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ii El lloc on es colloqui el frigorific ha d'estar ben ventilat.

4. Nivellat

- Assegureu-vos d'anivellar el frigorific amb les potes davanteres. Si no esteu anivellat, el
rendiment es veura afectat.

- Després d'installar el frigorific, espereu quatre hores abans d'utilitzar-lo, per permetre
que el refrigerant s'estabilitzi.

Preparacié

1. Tempsd'espera

Un cop el frigorific estigui ben installat i net, no l'enceneu immediatament. Com a minim,
espereu una hora abans d'encendre’l, per garantir-ne el funcionament normal.

2. Neteja
Comproveu gue tots els accessoris estiguin ben collocats i netegeu l'interior amb un drap suau.

3. Connecteu l'aparell a la xarxa eléctrica

Connecteu l'endoll en una presa de corrent per encendre el compressor. Una hora després,
obriu la porta del congelador. Si la temperatura ha baixat de manera evident, el sistema de
refrigeracié funciona amb normalitat.

4. Emmagatzematge d'aliments

- Quan laparell ja porti funcionant un periode de temps considerable, podreu ajustar la
temperatura interna.

- Quan laparell s'hagi refredat del tot, introduiu els aliments. Aquests trigaran entre 2 i 3
hores a refredar-se. A l'estiu, quan la temperatura és alta, els aliments poden trigar més
de 4 hores a refredar-se completament (intenteu obrir la porta del frigorific amb la menor
freqliéncia possible).

- Sielfrigorific s'installa en un lloc humit, assegureu-vos de comprovar si el cable de terra i
eldisjuntor de fuites funcionen amb normalitat. interferencies en telefons mobils, telefons
fixos, receptors de radio o televisors, per la qual cosa és recomanable que el mantingui tan
allunyat com sigui possible d'aquests objectes.

Inversié de porta
En primer lloc, traieu la porta del compartiment frigorific com s'indica a la figura 3 i seguint els
passos seglents:

Traieu els cargols de la coberta de la frontissa superior per retirar-la.
Col - loqueu el cable de comunicacié a la caixa de connexions situada a la part superior del
frigorific.

3. Traieu els tres perns de la frontissa superior per retirar-la.
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4. Traieu el pern del tap de lorifici esquerre situat a la part superior del frigorific i, a
continuacié, traieu la tapa.

5. Descargoleu els dos perns i el cargol que fixen la frontissa central per retirar-la i aixi poder
retirar la porta.

6. Traieu la tapa del cargol situat a la banda esquerra del frigorific. A continuacié, traieu
també aquest cargoli el tap del forat.

7. Descargoleu el cargol de la coberta de 'embellidor per retirar-la.

8. Descargoleu els dos cargols del topall de la porta situats a la part inferior de la porta del
frigorific i de la porta del congelador, respectivament, per retirar-los.

A continuacié, traieu la frontissa inferior i les potes com s'indica a la figura 4:

1. Traieu els tres cargols que fixen la frontissa inferior per retirar-la.
2. Traieu la pota esquerra.

Després, traieu la frontissa interior com s'indica a continuacié a la figura 5:

1. Retirada de la frontissa inferior: Traieu les peces de fixacid i els eixos dels passadors de la
frontissa inferior.

2. Collocacié de la frontissa inferior: Gireu la peca de subjeccié 180 ° i torneu a col - locar.
Introduiu l'eix del passador al costat dret de la placa inferior de la frontissa (Uorifici simetric
a lorifici original de l'eix del passador). D'aquesta manera podreu collocar la frontissa
inferior.

Llegenda figura 5
a. Pecadefixaci6
Cargol
Eix
Volandera
Passador de la frontissa
Peca de subjeccid

-0 a0 o

Seguidament, colloqueu la frontissa inferior i les potes com es mostra a la figura 6 de la
seglient manera:

1. Col-loqueu lafrontissa inferior a la banda esquerra del frigorific.

2. Col:logueu la pota al costat inferior dret del frigorific.

Per finalitzar el procés d'inversié de porta, torneu a collocar les portes de la part frigorificai la
part del congelador, Fig. 7

1. Traieu eltopall esquerre (de plastic) de la bossa d'accessoris i colloqueu-lo a l'altre costat
de la porta juntament amb el topall metallic que previament havia retirat del costat dret.
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Després, fixeu tots dos amb dos cargols.

2. Traieu la coberta embellidora de la bossa d'accessoris i colloqueu-la al costat dret de
la porta (colloqueu el cable de comunicacié de la porta dins de la coberta embellidora).
Fixeu-la amb cargols.

3. Traieu latapade lorificii el casquet de l'eix de la porta del congelador. A continuacid, poseu
les dues peces a l'altra banda i fixeu-les bé.

4. Traieu la frontissa central esquerra de la bossa d'accessoris i fixeu-la a l'estructura del
frigorific amb dos cargols i un pern.

5. Col:loqueu la porta.

Traieu la frontissa superior esquerra de la bossa d'accessoris i fixeu-la al frigorific amb
perns. A continuacié, connecteu el mall de cables.

7. Traieu la coberta de la frontissa superior esquerra de la bossa d'accessoris i poseu-la a la

nevera.

8. Finalment, colloqueu la tapa de lorifici situat al costat dret del frigorific i fixeu-la amb un
pern.

4. FUNCIONAMENT

La pantalla es troba a la porta del frigorific.

Figura 8

Panell de control
Icona indicador bloqueig per a nens
Indicador de la temperatura
Icona indicador mode ECO
Icona indicador mode Fast Cooling
Icona indicador mode Fast Freezing
Icona tactil del compartiment frigorific
Icona tactil del compartiment congelador
Icona tactil del compartiment Freshness Flex HUB
Icona indicador mode «Green»

. Icona indicador mode «Chill»

. Icona indicador mode «Fresh»

. lcona tactil de manera

. Icona tactil confirmacié/desbloqueig
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- Quan el sistema de refrigeracié es connecta a la xarxa electrica per primer cop, totes les
icones de la pantalla s'itlluminen durant 5 segons.

- Quanestanca la porta de la nevera, la pantalla s'apaga automaticament si no es prem cap
icona tactil en 15 segons. Quan la pantalla esta apagada, s'encén si s'obre la porta de la
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nevera o es prem qualsevol icona tactil.
- Les operacions seglients només sén valides quan les icones tactils estan desbloquejades
i s'itlluminen a la pantalla.

1. Funcions
11 Ajust de la temperatura

1) Ajust de la temperatura del compartiment frigorific

- Premeu la icona tactil del compartiment frigorific per ajustar la temperatura del
compartiment frigorific. Quan hagueu seleccionat la temperatura que vulgueu, premeu
la icona tactil confirmacié/desbloqueig durant 5 segons per confirmar l'ajust. En aquest
moment, la temperatura deixara de parpellejar.

- Els cicles d ajust de la temperatura del compartiment frigorific sén els segiients: 5°C —
6°C - 7°C - 8°C - OF - 2°C - 3°C - 4°C — 5°C

OF significa que el compartiment frigorific deixara de refredar.

/!\Assegureu—vos de treure tots els aliments del compartiment del frigorific abans dajustar la
temperatura a OF.

2) Ajust de la temperatura del compartiment congelador

- Premeu la icona tactil del compartiment congelador per ajustar la temperatura del
congelador. Quan hagueu seleccionat la temperatura que vulgueu, premeu la icona tactil
confirmacié/desbloqueig abans que passin 5 segons per confirmar lajust. En aquest
moment, la temperatura deixara de parpellejar.

- Elcicle de l'ajust de la temperatura del congelador és el seglient: -18°C —» -17°C - -16°C
—-24°C - -23°C - -22°C - -21°C - -20°C - -19°C -» -18°C

3) Ajust de la temperatura del compartiment Freshness Flex HUB

- Feuclicalaicona tactil del compartiment Freshness Flex HUB per ajustar la temperatura
del compartiment. Quan hagueu seleccionat la temperatura que vulgueu, premeu la icona
tactil confirmacié/desbloqueig abans que passin 5 segons per confirmar 'ajust. En aquest
moment, lindicador Lluminds corresponent deixara de parpellejar.

- Elcicle d'ajustament dels modes del compartiment Freshness Flex HUB sén els seglients:

"." Greermd N, P55 — [P
& v Chil &<+ Freshill e’ Cree

1.2 Mode ECO

- Quan el mode ECO estigui activat, la temperatura del compartiment frigorific sera de 5 °C
, i la del compartiment congelador, de -18°C . Aixo garanteix que els aliments es conservin
de manera adequada i que el frigorific funcioni amb una eficacia i un rendiment optims.

- Quan el mode ECO estigui activat, no podreu modificar lajust de temperatura del
compartiment frigorific ni del compartiment congelador.

1) Activar el mode ECO
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- Premeu la icona tactil fins que lindicador del mode ECO comenci a parpellejar. Per
confirmar la configuracié, premeu la icona tactil confirmacié/desbloqueig abans que
passin 5 segons. Quan la configuracié estigui confirmada, lindicador lluminéds del mode
ECO es mantindra fix.

2) Desactivar el mode ECO

- Quan el mode ECO estigui activat, premeu la icona tactil fins que l'indicador del mode ECO
comenci a parpellejar. Per confirmar la configuracié, premeu la icona tactil confirmaci6é/
desbloqueig abans que passin 5 segons. Quan hagiu desactivat el mode ECO, lindicador
lluminds corresponent s'apagara.

- Quan el mode Fast Freezing o Fast Cooling estigui activat, el mode ECO es desactivara
automaticament.

1.3. Mode Fast Cooling

- Quan el mode Fast Cooling estigui activat, la temperatura del compartiment frigorific sera
de 2°C . Aixo fara que els aliments es refredin més rapidament. Aquest mode es desactivara
automaticament passades 8 hores des de la seva activacié. El mode Fast Cooling permet
conservar el sabor, la frescor i el valor nutricional dels aliments.

- Quan el mode Fast Cooling estigui activat, no podreu modificar l'ajust de temperatura del
compartiment frigorific.

1) Activar el mode Fast Cooling

Feu clic a la icona tactil fins que l'indicador del mode Fast Cooling comenci a parpellejar. Per
confirmar la configuracié, premeu la icona tactil confirmacié/desbloqueig abans que passin 5
segons. Quan la configuracid estigui confirmada, l'indicador lluminds del mode Fast Cooling es
mantindra fix.

2) Desactivar el mode Fast Cooling

- Aguest mode es desactivara automaticament passades 8 hores des de la seva activacio.

- Quan el mode Fast Cooling estigui activat, premeu la icona tactil fins que lindicador del
mode Fast Cooling comenci a parpellejar.

- Quan el mode ECO estigui activat, el mode Fast Cooling es desactivara automaticament.

1.4 Fast Freezing

- Quan activeu el mode Fast Freezing, la temperatura del compartiment congelador baixara
fins als -32 °C . Aquest mode es desactivara automaticament passades 26 hores des de la
seva activacio.

- Quan el mode Fast Freezing estigui activat, no podreu modificar l'ajust de temperatura del
congelador.
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1) Activar el mode Fast Freezing

Feu clic a la icona tactil fins que l'indicador del mode Fast Freezing comenci a parpellejar. Per
confirmar la configuracid, premeu la icona tactil confirmacié/desbloqueig abans que passin 5
segons. Quan la configuracié estigui confirmada, lindicador lluminés del mode Fast Freezing
es mantindra fix.

2) Desactivar el mode Fast Freezing

- Aquest mode es desactivara automaticament passades 26 hores des de la seva activacié.

- Quan el mode Fast Freezing estigui activat, premeu la icona tactil fins que l'indicador del
mode Fast Freezing comenci a parpellejar.

- Quan activeu el mode ECO, el mode Fast Freezing es desactivara automaticament.

1.5 Funcio Bloqueig per a nens

- Quan la funcié de Bloqueig per a nens esta activada, la temperatura i la funcié no estan
subjectes a cap canvi per evitar loperacié incorrecta.

- Encasquenosopericapicona tactilen 15 segons, la funcié de Bloqueig per a nens s'activa
automaticament.

- Premeu i mantingueu premuda la icona tactil confirmacié/desbloqueig durant 3s, per
activar/desactivar la funcié de Bloqueig per a nens.

1.6. Avis de porta oberta

Si deixeu la porta del frigorific oberta més de 3 minuts, sonara un avis; per aturar-lo, premeu
qualsevol icona tactil. Si passats 3 minuts la porta continua oberta, tornareu a sonar l'avis.
Aquest no deixara de sonar fins que es tanqui la porta.

1.7. Funcié de memoria
Si es produeix un tall delectricitat, el frigorific conservara les funcions establertes abans del
talli les restaurara quan es restableixi el subministrament electric.

1.8 Posada en marxa retardada per seguretat
Si es produeix un tall d'electricitat que dura menys de 5 minuts, el compressor del frigorific no
s'engegara immediatament després d'encendre's per evitar que es faci malbé.

1.9 Avis de sobreescalfament (només després d'un tall d'electricitat)

Quan el frigorific torni a encendre's, si la temperatura del sensor del compartiment congelador
és superior a -10 °C , la icona tactil corresponent i la temperatura parpellejaran. Podeu
consultar la temperatura del compartiment congelador prement qualsevol icona tactil. La
pantalla deixara de mostrar la temperatura del compartiment congelador quan passin 10
segons o si torna a prémer qualsevol icona tactil.
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1.10. Avis d'avaria
Si els codis EO, E1, E2, Eb, EH, EC, etc. apareixen a la pantalla, significa que s'ha produit una
avaria a la nevera. Contacteu amb el Servei d'Assistéencia Tecnica Oficial de Cecotec.

5. INSTRUCCIONS PER A LEMMAGATZEMATGE D'ALIMENTS

A causa de la circulacié d'aire fred a la nevera, la temperatura de cada zona és diferent. Aixo ho
ha de tenir en compte a 'hora de collocar els aliments.

El compartiment frigorific és adequat per emmagatzemar aliments que no necessiten ser
congelats, aliments cuinats, refrescos, ous, alguns condiments que necessiten conservacié
en fred, llet, suc de fruites, etc. El calaix per a fruites i verdures és el millor lloc per conservar
aquests aliments.

El compartiment congelador és adequat per emmagatzemar gelats, aliments congelats i
aliments que s'han de conservar durant molt de temps.

Us del compartiment frigorific
Ajusteu la temperatura del compartiment frigorificentre 2°Ci8 °C.

Prestatges del compartiment frigorific (no els de la porta):

- Per retirar els prestatges, aixequeu-los primer i després estireu-los cap a fora (Fig. 9).
Mantingueu la pestanya del darrere del prestatge cap amunt, per evitar que els aliments
entrin en contacte amb el revestiment de la paret. En retirar i collocar els prestatges,
subjecta’ls amb fermesa i manipula'ls amb cura.

Calaix per a fruites i verdures “"Green Hub":
- Després d'utilitzar o netejar el prestatge superior del frigorific (la tapa del calaix),
collogueu-lo de nou perque la temperatura interna del calaix no es vegi afectada.

Precaucions per emmagatzemar aliments

- Netegeu i assequeu els aliments completament abans d'emmagatzemar-los a la nevera.

- Abans d'introduir els aliments a la nevera, és aconsellable guardar-los en un recipient
0 envas hermetic, per evitar l'evaporacié de l'aigua i aixi mantenir les fruites i verdures
fresques, d'una banda, i evitar l'aparicié d'olors, de l'altra.

- Nointroduiu massa menjar o menjar molt pesat a la nevera.

- Mantingueu un espai suficient entre els aliments; si estan massa a prop, bloquejaran el
flux d'aire fred, cosa que tindra consequencies sobre l'efecte de refrigeraci6.

- Enguardar els aliments al compartiment frigorific, no els enganxeu a cap paret per evitar
que es congelin.
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- Col - logueu els aliments que consumeix amb més freqliencia a la part davantera dels
prestatges, perqué mantingui la porta oberta el minim possible.

Consells per estalviar energia:

- Deixeu que el menjar calent es refredi fins a assolir la temperatura ambient abans
d'introduir-la al frigorific. Col - loqueu els aliments congelats al compartiment frigorific
perque es descongelin. Els aliments congelats ajuden a refredar els frescos, fet que
suposa un estalvi denergia.

Emmagatzematge de fruites i verdures

- Emmagatzemeu les fruites i les verdures al calaix destinat per a aix0, aixi mantindran la
humitat i la frescor.

- Emmagatzemeu les verdures en sentit contrari al de creixement, ja que aixo fara que durin
fresques durant més temps.

- No emmagatzemi tomaquets que no estiguin madurs; si ho fa, perdran frescor.

- No emmagatzemi platans, pinya, meld, papaia ni cap fruita tropical similar durant molt
de temps al frigorific, ja que, en refrigerar-les, el seu metabolisme s'accelerara i es faran
malbé.

- Els tubercles com ara la carbassa, les patates, els moniatos, l'all, el gingebre i la ceba no
necessiten conservacio en fred.

Us del compartiment Freshness Flex HUB

El compartiment Freshness Flex HUB d'aquest frigorific és un calaix per emmagatzemar

aliments frescos. Podeu seleccionar la manera que vulgueu per a aquest compartiment

depenent del tipus d'aliments que emmagatzemi a l'interior.

1. Si seleccioneu el mode Green, el compartiment mantindra la temperatura i humitat
adequades de les fruites i verdures, la qual cosa en prolongara la conservacio.

2. Si seleccioneu el mode Fresh, el compartiment adoptara la temperatura adequada per
emmagatzemar carn o peix.

3. Si seleccioneu el mode Chill, el compartiment adoptara la temperatura adequada per
emmagatzemar begudes.

Us del compartiment congelador

Emmagatzemeu els aliments que vulgueu conservar durant un periode llarg de temps als
calaixos del compartiment congelador, ja que la seva temperatura sera inferior a -18 °C, i
és aconsellable emmagatzemar els aliments per a la seva conservacio a llarg termini en el
compartiment congelador, pero s'ha de respectar el temps de conservacio indicat a l'envas
dels aliments.

Els calaixos del compartiment congelador es fan servir per emmagatzemar aliments que
necessiten ser congelats. El peix i la carn de grans dimensions s'han de tallar a trossos petits
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i s'han d'envasar en bosses per a conservacié en fresc abans de distribuir-los uniformement
dins dels calaixos del compartiment congelador.

Consells per congelar aliments

- Deixeu que el menjar calent es refredi fins a assolir la temperatura ambient abans
d'introduir-la al compartiment congelador.

- No collogueu liquids en recipients de vidre o enllaunats al compartiment congelador; si ho
fa, podrien explotar.

- Dividiu el menjar en porcions petites.

- Es millor envasar els aliments abans de congelar-los. Assegureu-vos que benvas que
utilitzeu aquest sec.

- Heu d'envasar o cobrir els aliments amb materials resistents, no toxics, no contaminants,
sense sabor i impermeables a laire ia l'aigua, per evitar la contaminacié creuada i la
transferéncia d'olors.

- Nocol: loqueu massa aliments per congelar al mateix temps.

- Eviteu que els aliments que acaba de ficar al congelador entrin en contacte amb els que ja
estan completament congelats per evitar que es congelin junts.

Consells per emmagatzemar aliments congelats

- Colloqueu junts els aliments que siguin del mateix tipus, per reduir el temps d'obertura de
la porta al minim.

- Conserveu cada aliment congelat durant el periode que s'indiqui a l'envas.

- Si compreu aliments congelats, colloqueu-los al compartiment congelador el més aviat
possible, abans que comencin a descongelar-se.

- Traieu Unicament els aliments que vol descongelar. Un cop els aliments s'hagin
descongelat, no torneu a congelar-los a no ser que els hagi cuinat.

A Per conservar millor els aliments, tingueu en compte la temperatura de cada
compartiment.

Consells per emmagatzemar aliments
- Nointroduiu al frigorific aliments que no necessiten conservar-se en fred.

Exemples d'aliments que no sén aptes per a la congelacié:

- QOuscrusiousdurs: La closca de l'ou cru es trencara i la clara de l'ou dur s'endurira.

- Verdures crues, patates crues, productes lactis, amaniments per a amanida, llegums, tofu,
etc.

Exemples d'aliments que no s'han de conservar a la nevera:

- Fruites tropicals com el platan el meld, la pinya o la papaia. Aix0 és perque, si es refrigeren,
continuaran madurant i s'acabaran deteriorant. No obstant aix0, pot ficar-les a la nevera
una mica abans de consumir-les.
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Aliments que no requereixen conservacio en fred:
- Lacreilla, la carbassa, la ceba, l'all, etc.

Temps demmagatzematge de referéncia

El temps de conservacié varia en funcié de la frescor dels aliments abans del seu
emmagatzematge i de les condicions del frigorific.

Consumiu els aliments com més aviat millor i tingueu en compte la seva data de consum
preferent.

Laugment de la temperatura dels aliments congelats pot reduir el temps de
conservacio.

6. NETEJAI MANTENIMENT

Abans de netejar el frigorific, desconnecteu-lo de la xarxa electrica. No toqueu l'endoll amb
les mans mullades; si ho fa, podria patir una descarrega eléctrica. Eviteu vessar aigua sobre
el frigorific, perque no s'oxidi ni es produeixi cap accident. No introduiu les mans al fons del

frigorific, ja que podria patir danys. i :

Neteja interna i externa

- Lesrestes de menjar al frigorific poden produir olors desagradables, per la qual cosa ha de
netejar-lo de manera regular.

- Traieu tots els prestatges i els calaixos, i netegeu-los amb un drap suau o una esponja
humitejada en aigua tebia.

- Siheu fet servir sabd, assegureu-vos d'esbandir-lo amb aigua neta.

- Netegeu sovint la pols que s'acumula al panell del darrere ia les plaques laterals del
frigorific.

- No utilitzeu cap material abrasiu o producte corrosiu per netejar el frigorific.

- Assequeu amb compte la junta de la porta i netegeu la ranura amb un escuradents de
fusta embolicat amb coté.

- Agquest frigorific inclou una funcié de descongelacié automatica, per la qual cosa no cal
descongelar-lo manualment.

Interrupcié del subministrament eléctric o fallada del sistema de refrigeracié

- Si sabeu que es produira el tall d'electricitat amb antelacié, no afegiu més aliments i
activeu el mode Fast Cooling abans que es produeixi. A més, també és recomanable que
faci glacons de gel amb antelacié i que els colloqui a la part superior del compartiment
Freshness Flex HUB fins que es restableixi el subministrament eléctric de nou.

- Encas que el frigorific estigui sense funcionar durant un temps prolongat, assegureu-vos
de netejar les superficies internes i externes, aixi com tots els seus accessoris. A més,
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obriu la porta i collogueu el frigorific en un lloc sec i ventilat, aixi evitareu la formacié de
males olors.

- Es recomanable que, un cop posat en marxa, butilitzi de manera continuada. Aturar el
funcionament del frigorific podria afectar la seva vida Gtil.

Si no utilitzareu el frigorific durant un periode llarg de temps

- Apagueu el frigorific i desconnecteu 'endoll de la presa de corrent.

- Traieu tot el menjar.

- Netegeuiassequeu linterior deltot. Per evitar que es formifloridura o olors desagradables,
deixi la porta lleugerament oberta.

- Colloqueu el frigorific en un lloc ventilat i sec, allunyat de fonts de calor.

- No deixeu el frigorific a l'abast dels nens, perque no hijuguin.

Substitucié de la bombeta

- Elfrigorific utilitza una llum LED que es caracteritza pel baix consum d'energia i la llarga
vida (til. En cas de qualsevol anomalia, contacteu amb el Servei d'Assistencia Tecnica
Oficial de Cecotec.

Comprovacié de seguretat després del manteniment

- Comproveu que el cable d'alimentacié no estigui trencat o malmes.

- Comproveu que l'endoll esta inserit correctament a la presa de corrent.
- Comproveu que l'endoll no se sobreescalfi.

Nota: En cas que el cable d'alimentacié i l'endoll estiguin malmesos o continguin pols, es poden

produir descarregues eléectriques i incendis. Si es produeix alguna anomalia, desconnecteu
l'endolli poseu-vos en contacte amb el Servei d'Assisténcia Tecnica Oficial de Cecotec. it

7. RESOLUCIO DE PROBLEMES

Si es produeix alguna de les avaries seglients, intenteu solucionar-les voste mateix abans de
contactar amb el Servei d'Assistencia Tecnica Oficial de Cecotec.

Avaria Possibles causes Possibles solucions

Elfrigorific no No esta endollat a la xarxa Connecteu-lo de nou a la xarxa
refrigera. electrica. electrica.
Els disjuntors o els fusibles estan | Obriu la porta i comproveu que
malmesos. la lum s'encén.

No hi ha electricitat.
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Sorollinusual.

Elfrigorific no esta anivellat.
Elfrigorific esta en contacte amb
la paret

Ajusteu les potes del frigorific.
Separeu l'aparell de la paret.

La refrigeraci6 és

El menjar introduit esta calent o
n'hi ha massa quantitat.

Introduiu el menjar al frigorific
quan estigui a temperatura

insuficient. Obre la porta amb massa ambient.
freqliéncia. Mantingueu la porta tancada.
La junta de la porta té objectes Traieu l'aparell de la font de
que no permeten tancar-la calor.
completament. Ventileu l'habitacié.
L'aparell rep llum solar directa o Seleccioneu una temperatura
és a prop d'una font de calor. adequada.
El lloc on esta collocat l'aparell
no esta ben ventilat.
La temperatura seleccionada és
massa alta.
Hi ha menjar en mal estat Rebutgi el menjar que esta en
El frigorific al interior. mal estat.
despren olors Netegeu l'aparell. Netegeu l'aparell.
desagradables. Ha introduit menjar amb olors Envas els aliments amb olors

fortes.

fortes.

Les icones tactils
no funcionen.

Comproveu que la funcid
Blogueig per a nens no estigui
activada.

Manteniu premuda la icona
tactil confirmacié/desbloqueig
durant 3 segons per desactivar
la funcié Blogueig per a nens.

No es pot ajustar
la temperatura.

Comproveu si esta activat el
mode ECO, Fast Cooling o Fast
Freezing.

Si el mode ECO, Fast Cooling o
Fast Freezing esta activat, no
podreu ajustar la temperatura
del compartiment que afecti.
Desactiveu el mode que estigui
activat per poder ajustar la
temperatura.
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La temperatura Comproveu si hi ha hagut un tall Feu clic a qualsevolicona tactil
del compartiment | d'electricitat. perque desaparegui l'avis de
congelador sobreescalfament (per a més
parpelleja ala informacio, consulteu la secci6
pantalla. «Avis de sobreescalfament»).

Comproveu si els aliments del
compartiment frigorific i del
compartiment congelador s'han
fet malbé.

Nota: Si cap d'aquestes situacions coincideix amb el vostre problema, no intenteu desmuntar
ni reparar l'aparell voste mateix. Totes les reparacions han de ser dutes a terme per personal
qualificat. Poseu-vos en contacte amb el Servei d'Assistencia Tecnica Oficial de Cecotec. Les
reparacions només han de ser realitzades per personal qualificat. A més, només cal utilitzar
peces de recanvi originals.

Quan laparell no es faci servir durant un llarg periode de temps, desconnecteu-lo de la
xarxa electrica, traieu tot el menjar i netegeu-lo. Deixeu la porta entreoberta per evitar olors
desagradables.

8. RECICLATGE DAPARELLS ELECTRICS | ELECTRONICS

Aquest simbol indica que, d'acord amb les normatives aplicables, el
producte i/o la bateria s’han de rebutjar de manera independent dels
residus domestics. Quan aquest producte arribi al final de la seva vida Gtil,
hauras d'extreure les piles/bateries/acumuladors i portar-lo a un punt de
recollida designat per les autoritats locals.

Per obtenir informacioé detallada sobre la forma més adequada de rebutjar
els aparells electrics i electronics i/o les bateries corresponents, el
consumidor haura de contactar amb les autoritats locals.

El compliment de les pautes anteriors ajudara a protegir el medi ambient.

9. COPYRIGHT

Els drets de propietat intellectual sobre els textos del manual pertanyen a CECOTEC
INNOVACIONES, SL Queden reservats tots els drets. El contingut d'aquesta publicacié no podra,
ni en part ni integrament, reproduir-se, emmagatzemar-se en un sistema de recuperacio,
transmetre's o distribuir-se per cap mitja (electronic, mecanic, fotocopia, enregistrament o
similar) sense la previa autoritzacié de CECOTEC INNOVACIONES, SL
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10. DECLARACIO UE DE CONFORMITAT SIMPLIFICADA

requisits essencials i altres disposicions rellevants de les normatives aplicables

a la Unié Europea. Aquest producte ha estat dissenyat, fabricat i provat amb el

compliment dels estandards de seguretat i qualitat requerits. ELl text complet de
la Declaracié de Conformitat de la UE es pot trobar a la seglient adreca web: https://cecotec.
es/es/information/declaration-of-conformity

c € Per la present, Cecotec Innovaciones declara que aquest producte compleix els

BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE SILEX STONE A I 193
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE ONYX STONE A
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 MC INOX A
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE INOX A
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE BLACK GLASS A



MAGYAR

1. ALKATRESZEK ES RESZEGYSEGEK

Modellekhez:

00234 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Silex Stone A

00235 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Onyx Stone A
EU01_002436 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Inox A
EU01_002434 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Fekete Uveg A

1A ébra

HUtészekrény polcai

Hlt6észekrény polcai

Gylumolcs- és zoldségtarolo (Zold Kozpont)
Valtoztathaté hémérséklet(i rekesz (Freshness Flex HUB)
Afagyasztérekesz felsé talcaja

Afagyasztorekesz kdzépsé és also fidkja

o Uk WN R

EU01_002435 Bolero CoolMarket Combi 405 MC Inox A

1.B. dbra

Hit6&szekrény polcai

H{itészekrény polcai

Gyumolcs- és zoldségtarold (Zold Kozpont)
Valtoztathaté hémérséklet(i rekesz (Freshness Flex HUB)
Afagyasztérekesz fels6 talcdja

Afagyasztérekesz k6zépsé és also fidkja

o U he WwWN R

JEGYZET:

- A kézikdnyvben talalhatd grafikak vazlatos abrazolasok, és eltérhetnek a terméken
lathatoktol.

- A hiitészekrény energiahatékonysaganak maximalizalédsa érdekében tegye vissza az
0sszes polcot és fidkot eredeti helyére, az 1. abran lathaté maédon.

2. HASZNALAT ELOTT

- Ez a készulék csomagolasban érkezik, amely a szallitds kozbeni védelmet szolgalja.
Vegye ki a készliléket a dobozabdl, és tavolitson el minden csomagoldéanyagot. Az
eredeti dobozt és a tobbi csomagoldéanyagot biztonsagos helyen tarolja, hogy elkertlje
a készulék karosodasat, ha a jovében szallitania kell. Ha az eredeti csomagolast meg
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szeretné semmisiteni, kérjluk, gy6z6djon meg arrél, hogy az 6sszes elemet megfeleléen
Gjrahasznositja.

- GQy6zédjon meg arrdl, hogy minden alkatrész és részegység megvan és j6 allapotban
van. Ha barmelyik hianyzik vagy rossz allapotban van, azonnal vegye fel a kapcsolatot a
Cecotec hivatalos mliszaki tamogatéasi szolgalataval.

Doboz tartalma

- Hlt6szekrény

- Jégvodor

- Ezahasznalati dtmutaté

- Ne tavolitsa el a termék sorozatszamat, hogy biztositsa a berendezés nyomon
kovethet6ségét, ha segitségre van sziksége.

3. TELEPITES

Telepitési hely

1. Szell§zés

- Akészulék telepitésére kivalasztott helynek jol szell6zének kell lennie.

- Ne helyezze a készuléket héforras, példaul tlzhely kozelébe, és kerllje a kozvetlen
napfényt a fagyasztohatds biztositésa és az energiafogyasztas megtakaritdsa érdekében.

- Ne helyezze a készlléket nedves helyre, hogy elkerlilje a rozsddsodast vagy az
energiaveszteséget.

- A hitészekrény h(tételjesitményének és a h(tészekrény feldllitdsi helyének teljes
alapteriletének hanyadosaként kapott eredménynek kevesebbnek kell lennie, mint T m?
(tér) / 8 g (hiit6kozeg).

Megjegyzés: A készlilék altal hasznalt hlitékozeg mennyisége az adattablan van feltlintetve.

2. Héelvezetd tér
MUiikodés kozben a készilék hét termel. Ezért hagyjon legalébb 30 mm szabad helyet felil,
legalébb 50 mm-t mindkét oldalon, és legalabb 50 mm-t hatul.

Szélesség (mm) Atmérd | Magassag | Atmérd B(mm) | CCO | Emm) Atméro
(mm) (mm) (mm) (mm)
595 660 2000 872 1225 120 10 5

A 2. 3abra a hlitészekrény beszereléséhez szlikséges méreteket mutatja.

3. sikfeliilet
Akészlléket szilard, stk padléra helyezze a stabilitds biztositédsa érdekében; ellenkezé esetben
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rezgések és zaj keletkezhet. Ha a hlitészekrényt szényegre, szalmara vagy polivinil-kloridra
helyezi, szilard tartélemezeket kell aldhelyezni a héelvezetés miatti elszinezédés elkertilése
érdekében.

&A hiitészekrény elhelyezésének helyét jol szelldzének kell lennie.

4. Szint

- Qy6z6djon meg rola, hogy a hitészekrényt az elsd labakkal vizszintezi. Ha nincs
vizszintben, az befolydsolja a teljesitményét.

- Ahlt6szekrény beszerelése utan varjon négy 6rat, miel6tt hasznalnd, hogy a hlitékozeg
stabilizalédjon.

Készitmény

1. Vérakozasiidd

Miutén a hiitészekrény megfeleléen be van szerelve és megtisztitva, ne kapcsolja be azonnal.
Varjon legalébb egy érat, miel6tt bekapcsolja, hogy biztositsa a megfelel6 miikodést.

2. Tisztitas
Ellendrizze, hogy minden tartozék megfeleléen a helyén van-e, és puha ruhaval tisztitsa meg
a belsejét.

3. Csatlakoztassa a készuléket a halézati aramforrashoz

Csatlakoztassa a csatlakozédugoét a konnektorba a kompresszor bekapcsoldsahoz. Egy déra
elteltével nyissa ki a fagyasztd ajtajat. Ha a hdmérséklet jelentésen csokkent, a hiitérendszer
normalisan makadik.

4. Elelmiszertérolas

- Miutén a készlléket mar hosszabb ideje hasznaljuk, bedllithatjuk a bels§ hémérsékletet.

- Miutén a késziilék teljesen lehlilt, tegye bele az élelmiszereket. A lehlilés 2-3 6rat vesz
igénybe. Nyaron, magas hémérsékleten, az élelmiszerek teljes lehlilése tobb mint 4 érat
is igénybe vehet (prébalja meg a hlitészekrény ajtajat a lehetd legkevesebbszer kinyitni).

- Ha a hlt6szekrényt nedves helyen szereli fel, ellen6rizze, hogy a foldelévezeték és
a szivargasvédd kapcsolé megfeleléen miikodik-e. Ha rezgési zajok keletkeznek a
hiitészekrény falhoz érése miatt, vagy ha a fal a kompresszor koruli légaramlds miatt
feketévé valik, helyezze el a hiitdszekrényt a faltél tdvolabb. A hiitészekrény interferenciat
okozhat a mobiltelefonokkal, vezetékes telefonokkal, radidkkal vagy televizidkkal, ezért
ajanlott a lehetd legtavolabb tartani ezektol a targyaktol.

Ajté megforditasa

El6szor vegye le a hiitészekrény ajtajat a 3. dbran lathaté mddon, és kovesse az alabbi
lépéseket:
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Tavolitsa el a csavarokat a fels6 zsanérburkolatrél az eltavolitashoz.

Helyezze a kommunikacios kabelt a hiit6szekrény tetején taldlhatd csatlakozédobozba.

Tavolitsa el a hdrom csavart a fels6 zsanérrél az eltavolitédshoz.

Tavolitsa el a csavart a hlit6szekrény tetején talalhatd bal oldali lyukban lévd dugdbdl,

majd vegye le a fedelet.

5. Csavarja ki a két csavart és a kozéps6 zsanért rogzitd csavart, hogy eltavolitsa azt és az
ajtot.

6. Tavolitsa el a hiitészekrény bal oldalén taldlhatd csavarfedelet. Ezutan tavolitsa el azt a
csavart és a dugét. Miutan ezt a hdrom elemet eltavolitotta, helyezze azokat a jobb oldalra.

7. Csavarja ki a csavart a diszléc burkolatan, hogy eltavolitsa azt.

8. (Csavarja ki a hiitészekrény és a fagyaszto ajtajanak aljan talalhatd két ajtorogzité csavart

az eltévolitdshoz.

AW N Pe

Ezutan tavolitsa el az also zsanért és a labakat a 4. dbran lathaté mdédon:

1. Tavolitsa el a hdrom csavart, amelyek rogzitik az als6 zsanért, hogy eltavolithassa.
2. Tavolitsa el a bal labat.

Ezutan tévolitsa el a belsé zsanért az 5. dbran lathaté médon:

1. Az alsé zsanér eltavolitdsa: Tavolitsa el a rogzitéelemeket és a tengelyeket az alsé
zsanércsapokrol.

2. Az alsé zsanér cseréje: Forgassa el a rogzitéelemet 180°-kal, és szerelje vissza. Helyezze
be a csapszeget az alsé zsanérlemez jobb oldaléba (a lyuk szimmetrikus az eredeti
csapszeg furataval). Ez lehet6vé teszi az alsé zsanér visszahelyezését.

Jelmagyardzat 5. dbra
a. Rogzitédarab

b. Csavar

c. Tengely

d. Moso

e. Csuklocsap
f. Szoritédarab

Ezutdn rogzitse az alsd zsanért és a labakat a 6. dbran lathaté médon az aldbbiak szerint:
1. Helyezze az alsé zsanért a h(it6szekrény bal oldaléara.
2. Helyezze a labat a hlitészekrény jobb alsé oldalara.

Az ajtényitas megforditdsadhoz helyezze vissza a h(itészekrény és a fagyaszto ajtajat (7. dbra).

1. Vedd ki a bal oldali titk6z6t (m(ianyag) a tartozékos zacskobdl, és helyezd az ajté masik
oldaléra a korébban a jobb oldalrél eltévolitott fémutkozével egylitt. Ezutédn rogzitsd
mindkettoét két csavarral.
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2. Vegye ki a diszburkolatot a tartozéktasakbdl, és helyezze az ajtd jobb oldalara (helyezze
az ajtékommunikacids kabelt a diszburkolat belsejébe). Régzitse csavarokkal.

3. Tavolitsa el a lyukfedelet és a tengely perselyét a fagyasztd ajtajardl. Ezutan helyezze
mindkét darabot a méasik oldalra, és rogzitse éket biztonségosan.

4. \Vegye ki a bal kozépsd zsanért a tartozékos zacskdbol, és rogzitse a hlitszekrény
keretéhez két csavarral és egy anyaval.

5. Helyezze el az ajtét.

6. Vegye ki a bal fels6 zsanért a tartozékos zacskébdl, és rogzitse csavarokkal a
hltészekrényhez. Ezutdn csatlakoztassa a kabelkoteget.

7. Vegye ki a bal fels6 zsanérfedelet a tartozéktasakbdl, és helyezze a h(itészekrényre.

8. Végll helyezze a fedelet a hiitészekrény jobb oldaldn taldlhatd lyukra, és rogzitse egy
csavarral.

4. MUOKODES

A szlir6 a hiitészekrény ajtajan taldlhato.

8. abra

vezérlépult

1. Gyerekzar jelzé ikon

2. Hémérsékletjelzd

3. ECO mdd jelzd ikon

4. Qyorsh(tés maéd jelzd ikon

5. Gyorsfagyasztasi mad jelz6 ikonja
6. H(t6szekrény érintd ikon

7. Fagyasztoérekesz érintdikon

8. Erintse meg a Freshness Flex HUB rekesz ikonjat
9. «Zold» maéd jelz6 ikon

10. H(tési mad jelzé ikon

11. Friss méd jelzé ikon

12. Erint6képernyds méd ikon

13. ErintSikon megergsités/feloldas

Amikor a hiitérendszert el6szor csatlakoztatjak a halézathoz, a kijelz6n lévd Gsszes ikon
5 masodpercre vilagit.

Amikor a h(t6szekrény ajtaja be van csukva, a kijelz6 automatikusan kikapcsol, ha
15 masodpercen bellil egyetlen érintéképerny6t sem érintenek meg. Ha a kijelzé ki
van kapcsolva, akkor bekapcsol, ha a hltészekrény ajtajat kinyitjdk, vagy barmelyik
érintéképernydt megérintik.

A kovetkezé miveletek csak akkor érvényesek, ha az érintéképernyds ikonok fel vannak
oldva és vilagitanak a képernyén.
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1. Funkciék
11 Hémérséklet-szabalyozas

1) A hlit6szekrény hémérsékletének beallitédsa

A hlitészekrény hémérsékletének beallitdsahoz nyomja meg a hlitészekrény érintdikonjat.
Miutén kivalasztotta a kivant hdmérsékletet, a beallitas megerésitéséhez nyomja meg
5 maésodpercig a Meger6sités/Feloldas érintdikont. Ekkor a hémérséklet villogasa
megszUnik.

A hlitészekrény hdmérséklet-szabalyozasi ciklusai a kdvetkezék: 5°C — 6°C — 7°C — 8°C
— 0OF - 2°C - 3°C —» 4°C — 5°C

Az ,OF" azt jelenti, hogy a hlitészekrény hiitése leall.

/!\l\/lielétt OF értékre allitand a hdmérsékletet, gy6z6djon meg réla, hogy minden élelmiszert

kivett a hlitészekrénybdl.

2) Afagyasztérekesz hémérsékletének bedllitasa

A fagyaszté hdmérsékletének bedllitdsahoz nyomja meg a fagyasztorekeszben talalhatd
érintdikont. Miutan kivalasztotta a kivant hémérsékletet, 5 masodpercen belil nyomja
meg a Megerdsités/Feloldas érint6ikont a bedllitds megerdsitéséhez. Ekkor a hémérséklet
villogdsa megsz(inik.

Afagyasztd hdmérséklet-szabalyozasi ciklusa a kdvetkezé: -18°C —» -17°C - -16°C —»-24°C
--23°C »-22°C »-21°C » -20°C - -19°C - -18°C

3) A Freshness Flex HUB rekesz h6mérsékletének bedllitédsa

.,." @ — i N > D]
&/ Gree chilld &

A hémérséklet beallitdsahoz nyomja meg a ,Freshness Flex HUB" rekesz érint&ikonjat.
Miutédn kivalasztotta a kivant hémérsékletet, 5 masodpercen belil nyomja meg a
Megerdsités/Feloldas érintdikont a beallitds megerésitéséhez. A megfeleld jelz6fény
ezutan abbahagyja a villogast.

A Freshness Flex HUB rekesz lizemmadjainak beallitasi ciklusa a kovetkezd:

-

1.2 OKO méd

Amikor az ECO mdd aktivalva van, a h(tszekrény hémérséklete 5 °C ( 41 °F), a
fagyasztérekesz hémérséklete pedig -18 °C ( 0 °F ) lesz. Ez biztositja az élelmiszerek
megfelelé tarolasat, valamint a hlitészekrény optimalis hatékonysaggal és teljesitménnyel
torténd mikodéseét.

Amikor az ECO maod aktivalva van, a hltészekrény vagy a fagyasztérekesz hémérséklet-
bedllitdsa nem moédosithato.

1) Aktivalja az ECO médot

Nyomija meg az lizemmdd érintéikont, amig az ECO madd jelz6fénye villogni nem kezd.
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A bedllitds megerd6sitéséhez 5 masodpercen beldl nyomja meg a Megerdsités/Feloldas
érint6ikont. A beallitds megerdésitése utan az ECO mad jelzéfénye folyamatosan vilagit.

2) Kapcsolja ki az ECO médot

- Amikor az ECO mdd aktivélva van, nyomja meg az lizemmad érintdikont, amig az ECO mad
jelz6fénye villogni nem kezd. A beallitds megerésitéséhez 5 masodpercen beldl nyomja
meg a Meger6sités/Feloldas érintikont. Az ECO mdd kikapcsoldsa utéan a megfeleld
jelzéfény kialszik.

- AmikoraGyorsfagyasztdsvagya Gyorsh(ités méd aktivalvavan,az ECO méd automatikusan
kikapcsol.

1.3. Gyorsh(itési méd

- Amikor a Gyorsh(ités Uzemmaod aktivalva van, a hlitészekrény rekeszének hémérséklete
2 °C lesz . Ez gyorsabban leh(ti az élelmiszereket. Ez az Uzemmad az aktivalas utéan 8
oraval automatikusan kikapcsol. A Gyorsh(ités lizemmdd segit megérizni az élelmiszerek
izét, frissességét és tapértékét.

- Amikor a Gyorshiités maéd aktivalva van, a hiitészekrény hémérséklet-beallitdsa nem
maédosithaté.

1) Aktivalja a gyors h(itési médot

Nyomja meg az Gizemmad érintéikont, amig a Gyorsh(ités maéd jelzéfénye villogni nem kezd.
A beéllitds megerdsitéséhez 5 mésodpercen belil nyomja meg a MegerGsités/Feloldas
érint6ikont. A beallitds megerdsitése utan a Gyorsh(ités mad jelz6fénye folyamatosan vilagit.

2) Kapcsolja ki a gyorsh(ités mdodot

- Ezaz lUzemmdd az aktivalds utan 8 6raval automatikusan kikapcsol.

- Amikor a Gyorshiités maéd aktivalva van, nyomja meg az izemmad érint6ikonjat, amig a
Gyorshiités mod jelzéfénye villogni nem kezd. A beéllitdas megerdsitéséhez 5 masodpercen
beliil nyomja meg a Meger6sités/Feloldas érintdikont. Amikor kikapcsolta ezt a médot, a
megfelel6 jelzéfény kialszik.

- Amikor az ECO méd aktivalva van, a Gyorsh(ités méd automatikusan kikapcsol.

1.4 Gyorsfagyasztas

- AGyorsfagyasztas méd aktivalasakor a fagyasztérekesz hémérséklete -32 °C -ra csokken
. Ez @ maéd az aktivalas utan 26 draval automatikusan kikapcsol. A Gyorsfagyasztas méd
biztositja, hogy az élelmiszerek frissek maradjanak és ne veszitsék el a tapanyagaikat.

- Amikor a Gyorsfagyasztds mdéd be van kapcsolva, a fagyaszté hémérséklet-beallitasa
nem maédosithato.

1) Aktivalja a gyorsfagyasztas lzemmddot
Nyomja meg az lzemmdad érint6ikont, amig a Gyorsfagyasztéds mad jelzéfénye villogni nem
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kezd. A beallitdas megerdsitéséhez 5 masodpercen belll nyomja meg a Meger&sités/Feloldas
érint6ikont. A beallitds megerésitése utan a Gyorsfagyasztds mod jelzéfénye folyamatosan
vilagit.

2) Kapcsolja ki a gyorsfagyasztasi médot

- Ezamdd az aktivalas utan 26 éraval automatikusan kikapcsol.

- Amikor a Gyorsfagyasztdas méd aktivalva van, nyomja meg az lUzemmdd érint6ikonjat,
amig a Gyorsfagyasztas méd jelzéfénye villogni nem kezd. A beéllitds megerésitéséhez 5
mésodpercen belil nyomja meg a Megerdsités/Feloldas érintéikont. A méd kikapcsolasa
utan a megfelel6 jelz6fény kialszik.

- Az ECO mdd bekapcsolasakor a gyorsfagyasztas méd automatikusan kikapcsol.

1.5 Gyerekzar funkcid

- Amikor a Gyerekzér funkcié be van kapcsolva, a hémérséklet és a funkcié nem valtozik, igy
elkertilhetd a helytelen mikodés.

- Ha 15 masodpercen belil nem nyomnak meg egyetlen ikont sem, a Gyerekzar funkcié
automatikusan aktivalodik.

- A Gyerekzar funkcié aktivaldsahoz/kikapcsolasahoz tartsa lenyomva a Meger@sités/
Feloldas érint6ikont 3 masodpercig.

1.6. Nyitott ajté figyelmeztetés

Ha 3 percnél tovabb nyitva hagyja a hiitészekrény ajtajat, egy figyelmeztetd hangjelzés
hallhaté; a ledllitdsahoz nyomja meg barmelyik érintégombot. Ha az ajté 3 perc elteltével is
nyitva marad, a figyelmeztetés Ujra megszolal. A hang addig hallhaté, amig az ajtét be nem
csukja.

1.7. Memériafunkcié
Aramkimaradas esetén a hiitészekrény megdrzi a kimaradas eldtt beallitott funkcidkat, és az
aramelldtas helyreallasakor visszaallitja azokat.

1.8 Késleltetett inditas biztonsagi okokbdl
Ha az dramkimaradas kevesebb, mint 5 percig tart, a hlit6szekrény kompresszora a kdrosodas
elkertilése érdekében nem indul el azonnal a bekapcsolas utan.

1.9 Tulmelegedési figyelmeztetés (csak aramkimaradas utan)

Amikor a hltészekrényt Gjra bekapcsolja, és a fagyasztérekesz érzékel6jének hémérséklete
-10 °C felett van , a megfeleld érint6ikon és a hémérséklet villogni kezd. A fagyasztérekesz
hémérsékletét barmelyik érintéikon megérintésével ellendrizheti. A kijelz6 10 masodperc
elteltével, vagy ha ismét megérinti barmelyik érint6ikont, abbahagyja a fagyasztérekesz
hémérsékletének kijelzését.
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110. Hibajelzés
HaazEQ, E1,E2, Eb, EH, EC stb. kédok jelennek meg a kijelzén, az azt jelenti, hogy a hlitészekrény
hibés. Lépjen kapcsolatba a Cecotec hivatalos m(iszaki ligyfélszolgalataval.

5. ELELMISZERTAROLASI UTASITASOK

A hlitészekrényben keringd hideg levegd miatt az egyes zonak hémérséklete eltérd. Ezt
figyelembe kell venni az élelmiszerek elhelyezésekor.

A hlt6szekrény olyan élelmiszerek téroldsara alkalmas, amelyeket nem kell lefagyasztani,
példaul fétt ételek, Uditdk, tojas, egyes hideg tarolast igényld fliszerek, tej, gylimolcslé stb. A
z6ldség- és gylmolestarolo fidk a legjobb hely az ilyen élelmiszerek tarolasara.

A fagyasztorekesz alkalmas fagylalt, fagyasztott élelmiszerek és hosszu ideig tartésitandd
élelmiszerek tarolasara.

A hiitészekrény rekesz hasznalata
Allitsa be a h(it6szekrény hémérsékletét 2 °C és 8 °C kozott.

H{itészekrény polcai (nem az ajtéban lévék):

- A polcok eltavolitéasahoz elészor emelje fel Gket, majd hiizza ki (9. dbra). Tartsa a polc
hatsé fulét felfelé, hogy az élelmiszerek ne érintkezzenek a falburkolattal. A polcok
eltédvolitasakor és visszahelyezésekor tartsa 6ket erésen, és Gvatosan kezelje.

,20ld Kozpont" gylimolcs- és zoldségfidk:
- A hiitészekrény fels¢ polcanak (a fiok fedelének) hasznalata vagy tisztitdsa utan tegye
vissza azt, hogy a fiék belsé hémérséklete ne valtozzon.

Az élelmiszerek tarolasara vonatkozé évintézkedések

- Az élelmiszereket alaposan tisztitsa meg és szaritsa meg, miel6tt hlitészekrénybe
helyezné.

- Miel6tt élelmiszert helyeznénk a h(tészekrénybe, tanacsos légmentesen zarddd
edényben vagy csomagolasban tarolni, hogy megakadalyozzuk a viz elpdrolgasat, és igy
egyrészt frissen tartsuk a gylimolcsoket és zoldségeket, masrészt megakadalyozzuk a
szagok kialakulésat.

- Netegyen tul sok vagy nagyon nehéz ételt a hlitGszekrénybe.

- Hagyjon elegend6 helyet az ételek k6zott; ha tul kozel vannak egymashoz, elzarjak a hideg
levegd dramlasat, ami befolyasolja a hlitési hatast.

- Amikor élelmiszert tarol a h(tészekrényben, ne helyezze azt fal mellé, hogy
megakadalyozza a megfagyasat.
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- A leggyakrabban fogyasztott ételeket helyezd a polcok elejére, hogy a lehet6
legkevesebbszer nyitva tartsd az ajtot.

Energiatakarékossagi tippek:

- Hagyja a meleg ételt szobah6mérsékletlire hilni, mielétt a hitészekrénybe helyezi.
Helyezze a fagyasztott ételt a h(it6szekrény rekeszébe a kiolvasztas érdekében. A
fagyasztott étel segit a friss étel lehlilésében, ami energiat takarit meg.

Gyiimolcsok és zoldségek tarolasa

- A gyimolcsoket és zoldségeket a nedvesség és a frissesség meglrzése érdekében a
szamukra kialakitott fikban térolja.

- A zoldségeket a novekedési iranyukkal ellentétes irdnyban tarold, igy tovabb frissek
maradnak.

- Netaroljon éretlen paradicsomot, kiilénben elvesziti frissességét.

- Ne tarolj banant, anandaszt, dinnyét, papayat vagy hasonlé tropusi gylimolcsoket hosszu
ideig a hlit6szekrényben, mivel a hiités felgyorsitja az anyagcseréjiket és megromlanak.

- Az olyan gumdk, mint a tok, a burgonya, az édesburgonya, a fokhagyma, a gydmbér és a
hagyma, nem igényelnek hideg tarolast.

A Freshness Flex HUB rekesz hasznalata

A h(itészekrény Freshness Flex HUB rekesze egy fidk friss élelmiszerek tarolaséra. A rekesz

kivant izemmadijat a benne tarolt élelmiszerek tipusatél fliggden valaszthatja ki.

1. Ha a Zold médot valasztja, a rekesz fenntartja a gylmolcsok és zoldségek szamara
megfelelé hémérsékletet és paratartalmat, meghosszabbitva azok eltarthatésagat.

2. Ha a Friss Uzemmaddot valasztja, a rekesz eléri a his vagy hal taroldsara alkalmas
hémérsékletet.

3. HaaHUtés modot valasztja, a rekesz eléri az italok téroldsara alkalmas hémérsékletet.

A fagyasztérekesz hasznalata

A hosszU tavl tarolasra szant élelmiszereket a fagyasztérekesz fidkjaiban tarolja, mivel ott
a hémérséklet -18 °C alatt lesz . A hosszl tavl tarolésra szant élelmiszereket célszer( a
fagyasztdérekeszben tarolni, de az élelmiszer-csomagoléson feltiintetett tartésitasi idét be
kell tartani.

A fagyasztorekesz fidkjai a fagyasztandé élelmiszerek tarolasara szolgalnak. A nagyobb
halakat és husokat apré darabokra kell vagni, és frissen tartd zacskdkba kell csomagolni,
mielétt egyenletesen elosztanank a fagyasztorekesz fidkjaiban.

Tippek az élelmiszerek fagyasztasahoz

- Hagyja a meleg ételt szobah&mérsékletlire hlilni, mielétt a fagyasztérekeszbe helyezi.

- Ne tegyen folyadékokat Uveg- vagy konzervdobozokban a fagyasztérekeszbe, mert ezek
felrobbanhatnak.

BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE SILEX STONE A I 203
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE ONYX STONE A
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 MC INOX A
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE INOX A
BOLERO COOLMARKET COMBI 405 WL ELITE BLACK GLASS A



MAGYAR

- Oszd az ételt kis adagokra.

- Alegjobb, ha az élelmiszereket becsomagoljuk, miel6tt lefagyasztjuk. Gy6z6djon megréla,
hogy a hasznalt edény szaraz.

- Az élelmiszereket tartés, nem mérgezd, nem szennyez@, iztelen, valamint leveg6t és
vizet &t nem ereszt6 anyaggal kell csomagolni vagy bevonni, hogy megakadalyozzuk a
keresztszennyez6dést és a szagok atvitelét.

- Netegyen egyszerre tll sok élelmiszert fagyasztani.

- Kerllje a frissen fagyasztott élelmiszerek érintkezését a teljesen fagyasztott
élelmiszerekkel, hogy elkerilje azok 0sszefagyasat.

Tippek a fagyasztott élelmiszerek taroldasahoz

- Az ajtényitasi id6 minimalizaldsa érdekében az azonos tipusl élelmiszereket helyezze
egymas mellé.

- Minden élelmiszert a csomagoldson feltlintetett ideig fagyasztva kell térolni.

- Ha fagyasztott élelmiszert vasarol, a lehet6 leghamarabb helyezze a fagyasztérekeszbe,
mieldtt elkezdene olvadni.

- (Csaka kiolvasztandé élelmiszert vegye ki. Miutan az étel felengedett, ne fagyassza vissza,
amig meg nem f6zott.

A Az élelmiszerek jobb megérzése érdekében vegye figyelembe az egyes rekeszek
hémérsékletét.

Elelmiszertarolasi tippek
- Netegyél a hlitészekrénybe olyan ételeket, amelyeket nem kell hidegen tartani.

Példak a fagyasztésra nem alkalmas élelmiszerekre:

- Nyers tojas és kemény tojas: A nyers tojas héja megreped, a kemény tojas fehérje pedig
megkeményedik.

- Nyers zoldségek, nyers burgonya, tejtermékek, salatadntetek, hiivelyesek, tofu stb.

Példak azokra az élelmiszerekre, amelyeket nem szabad hiit6szekrényben tarolni:

- Trépusi gylimolcsok, mint példaul a banédn, a dinnye, az anandsz és a papaya. Ez azért van,
mert ha hlitészekrényben taroljdk ¢ket, tovabb érnek, és végil megromlanak. Fogyasztas
el6tt azonban rovid idével hiitészekrényben tarolhatok.

HUt6ben tarolast nem igényld élelmiszerek:
- Burgonya, tok, hagyma, fokhagyma stb.

Referencia tarolasi id6

A térolési id6 az élelmiszerek tarolas elétti frissességétol és a hlitészekrény korilményeitél
flggden valtozik.

Egyél minél hamarabb, és ne feledkezz meg a minéségmegdrzési idérol.
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A A fagyasztott élelmiszerek hémérsékletének emelése csokkentheti azok
eltarthatésagat.

6. TISZTiTAS ES KARBANTARTAS

A hlit6szekrény tisztitdsa eldtt hiizza ki a haldzati csatlakozdét a konnektorbél. Ne érintse
meg a csatlakozédugét nedves kézzel, mert ez dramltést okozhat. Kerllje a viz kicmlését
a hitészekrényre, hogy elkerllije a rozsdasodast és egyéb baleseteket. Ne nydljon a
hiitészekrény aljdba, mert ez sérilést okozhat. i :

Belsé és kiilsé tisztitas

- A h(t6szekrényben maradt ételmaradékok kellemetlen szagokat okozhatnak, ezért
rendszeresen tisztitsa. A hlitészekrényt havonta egyszer kell tisztitani.

- \Vegye ki az Osszes polcot és fidkot, majd tisztitsa meg ket egy puha, meleg vizzel
megnedvesitett ruhdval vagy szivaccsal. Haszndlhat egy kevés enyhe szappant is.

- Ha szappant hasznalt, feltétlenil dblitse le tiszta vizzel. Ezutan szaraz ruhaval torolje
szarazra.

- Gyakran tisztitsa meg a hlt6észekrény hatuljan és oldalsé panelein felhalmozddott port.

- Ne hasznaljon strolészert vagy mard hatasu terméket a hlitészekrény tisztitdsahoz.

- Ovatosan széritsa meg az ajtotomitést, és tisztitsa meg a hornyot egy vattéba tekert
fa fogpiszkaléval. A tisztitas utani tomités visszahelyezéséhez elészor rogzitse a négy
sarkat, majd lassan helyezze be a horonyba.

- Ez a hiit8szekrény automatikus leolvasztas funkciéval rendelkezik, igy nincs sziikség
manuélis leolvasztasra.

Aramkimaradas vagy hiitérendszer meghibasodasa

- Ha elére tudja, hogy dramszinet lesz, ne tegyen be tobb ételt, és aktivélja a Gyorsh(ités
lUzemmadot, miel6tt ez megtdrténne. Azt is javasoljuk, hogy elére készitsen jégkockakat,
és helyezze azokat a Freshness Flex HUB rekesz tetejére, amig az aram helyre nem all.

- Haah(t6észekrényt hosszabb ideig nem hasznalja, feltétlenlltisztitsa meg a belsé és kiils6
fellleteket, valamint az 6sszes tartozékot. Nyissa ki az ajtot, és helyezze a h(itészekrényt
szdraz, j6l szell6z6 helyre, hogy megakadalyozza a kellemetlen szagok kialakulasat.

- Javasoljuk, hogy bekapcsolas utén folyamatosan hasznalja. A hiitészekrény ledllitédsa
befolyasolhatja az élettartamat.

Ha hosszabb ideig nem fogja hasznélni a hiitészekrényt

- Kapcsolja ki a hlitészekrényt, és hizza ki a konnektorbél.

- Tavolitson el minden ételt.

- Alaposan tisztitsa ki és szaritsa meg a belsd teret. A penész és a kellemetlen szagok
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kialakulasanak elkertilése érdekében hagyja résnyire nyitva az ajtét.

- A hiitszekrényt j6l szell6z8, szaraz helyen, héforrasoktdl tavol helyezze el. Ovatosan
helyezze el, és ne helyezzen ré nehéz targyakat.

- Tartsa a hitszekrényt gyermekek el6l elzarva, hogy megakadalyozzdk a hasznalatot.

Az izz6 cseréje

- A hit6szekrény LED-vilagitast hasznal, amelyet alacsony energiafogyasztas és hosszu
élettartam jellemez. Barmilyen probléma esetén forduljon a Cecotec hivatalos mUszaki
lgyfélszolgalatéhoz.

Biztonsagi ellenérzés karbantartas utan

- Ellenérizze, hogy a tapkabel nem sérilt-e vagy torott-e.

- Ellenérizze, hogy a csatlakoz6dugé megfeleléen be van-e dugva a konnektorba.
- Ellendrizd, hogy a csatlakozédugd nem melegszik-e tal.

Megjegyzés: Ha a tépkabel és a csatlakozo sérilt vagy poros, az dramutést és tlizet okozhat.

Ha barmilyen rendellenességet észlel, hiizza ki a tapkabelt, és vegye fel a kapcsolatot a
Cecotec hivatalos miiszaki tdmogatasi szolgalataval. ii

7. PROBLEMAMEGOLDAS

Ha az alabbi problémak barmelyike felmeril, prébalja meg sajat maga megoldani azokat,
miel6tt kapcsolatba lépne a Cecotec hivatalos miiszaki tigyfélszolgalataval.
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Ah(tés nem
elegendd.

Abehelyezett étel forrd, vagy tul sok
van beléle.

Tul gyakran nyitogatja az ajtot.

Az ajtétomitésben olyan targyak
vannak, amelyek megakadalyozzak a
teljes bezarodasat.

Akészulék kozvetlen napfénynek
van kitéve, vagy héforras kdzelében
van.

Akészulék elhelyezésének helye
nem jol szell6z6.

A kivalasztott hmeérséklet tul
magas.

Az ételt szobahémérsékleten
tegye a h(it6szekrénybe.
Tartsa zarva az ajtoét.

Vegye le a készlléket a
héforrasrél.

Szelléztesse ki a szobat.
Valasszon megfeleld
hémérsékletet.

Ahlitészekrény
kellemetlen
szagokat araszt.

Romlott étel van benne.
Tisztitsa meg a készuléket.
Erds szagl ételt vittél be.

Dobd ki a romlott ételt.
Tisztitsa meg a késziléket.
Erds szagl élelmiszereket
csomagoljon.

Az érint6 ikonok
nem mukodnek.

Ellendrizze, hogy a Gyerekzar
funkcié nincs-e bekapcsolva.

A Gyerekzar funkcio
kikapcsoldsahoz tartsa lenyomva
a Megerd@sités/Feloldas
érint6ikont 3 masodpercig.
Tovabbi informacidkért lasd a
,Gyerekzar funkcid" cimd részt.

Hiba Lehetséges okok Lehetséges megoldasok

AhUltészekrény Nincs bedugva a konnektorba. Csatlakoztassa Ujra a halézathoz.
nem hit. A megszakiték vagy a biztositékok Nyissa ki az ajtot, és ellendrizze,
sérultek. hogy kigyullad-e a ldmpa.
Nincs aram.

Ahémérséklet
nem allithato.

Ellendrizze, hogy az ECO, a
Gyorshités vagy a Gyorsfagyasztas
Uzemmad aktiv-e.

Ha az ECO, a Gyorsh(ités vagy a
Gyorsfagyasztas mad aktiv, az
érintett rekesz hémérséklete
nem allithatd be. A hémérséklet
beallitdsahoz kapcsolja ki az
aktudlisan aktivalt médot.

A hlitészekrény nincs vizszintben. Allitsa be a h(itészekrény labait.

Szokatlan zaj. Ahlt6észekrény hozzaér a falhoz.

Helyezze el a készuléket a faltél.
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Afagyasztdrekesz
hémérséklete
villog a kijelz6n.

Ellen6rizd, hogy volt-e &ramszinet.

Erintse meg barmelyik
érintégombot a tilmelegedésre
vonatkozé figyelmeztetés
térléséhez (tovabbi
informacidkért lasd a
JTulmelegedésre vonatkozd
figyelmeztetés” cim{i részt).
Ellendrizze a hlitészekrényben
és a fagyasztérekeszben lévo
élelmiszereket, hogy nem
romlottak-e meg.
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Megjegyzés: Ha a fentiek egyike sem vonatkozik a problémara, ne prébalja meg sajat kezlileg 1. UGGJ” J‘de‘ﬂJC)“ﬁ
szétszerelni vagy javitani a késziiléket. Minden javitdst szakképzett személyzetnek kell

elvégeznie. Lépjen kapcsolatba a Cecotec hivatalos miiszaki tigyfélszolgalataval. Javitdsokat Jdeelz:
csak szakképzett személyzet végezhet. Tovabba csak eredeti alkatrészeket szabad hasznalni. 00234 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Silex Stone A
Ha a készlléket hosszabb ideig nem haszndlja, hiizza ki a konnektorbél, vegye ki az dsszes 00235 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Onyx Stone A
élelmiszert, és tisztitsa meg. Hagyja résnyire nyitva az ajtét a kellemetlen szagok elkertlése EUO01_002436 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Inox A
érdekében. EU01_002434 Bolero CoolMarket Combi 405 WL Elite Black Glass A
1dsd 1.

8. ELEKTROMOS ES ELEKTRONIKUS BERENDEZESEK UJIRAHASZNOSITA- L s idadig

SA 2. hsh g B ‘tJ‘LJ‘ET’

3. Suse 1dashde 51z 51 (1da e 1dIE =)

Ez a szimbélum azt jelzi, hogy a vonatkozé eldirdsoknak megfelelen a 4. gef 2et gl # e 5 (Freshness FI?X HUB)

X terméket 6s/vagy az akkumulatort a héztartasi hulladéktol elkilénitve 5. Mg edss dee s Uegas

kell artalmatlanitani. Amikor a termék eléri hasznos élettartama végét, 6. g sk sl dzg 2 Uageg

| vegye ki az akkumulatorokat, és vigye el azokat a helyi hatésagok altal
kijelolt gyljt6helyre.
Az elektromos és elektronikus berendezések és/vagy elemek

EU01_002435 Bolero CoolMarket Combi 405 MC Inox A

. S ” iz . 1dosdd 1.
artalmatlanitdsanak legmegfelelébb maddjaval kapcsolatos részletes 1 L e
—s 1] ) d
informacidkért a fogyasztéknak a helyi hatésagokhoz kell fordulniuk. 2' }__U . CC{ U’J\C“
—s 1] ) d
Afentiiranyelvek betartasa segit megvédeni a kérnyezetet. ; oo )__U CE_) - ¢
3. Guse sl 510z sl (el 1dIz =)
4. o 2z Wz )l s 1det s 5 (Freshness Flex HUB)
0 5. 2z Wgdss Jeg 8 Idegeg:
9. SZERZOIJOG 6. 102z 1 s0ab sl ez 1deizas
A jelen kézikdnyvben taldlhaté szovegek szellemi tulajdonjoga a CECOTEC INNOVACIONES, SL oJg sks:

tulajdonat képezi. Minden jog fenntartva. A kiadvany tartalma a CECOTEC INNOVACIONES, SL
el6zetes engedélye nélkiltilos egészben vagy részben reprodukalni, adatrogzité rendszerben
térolni, tovébbitani vagy terjeszteni semmilyen moddon (elektronikus, mechanikus,
fénymasolas, rogzités vagy hasonld).

- 10 spls 1 sz 5% g o)) 10a0sd gl s £ oy adi I cypdagslacss s3a J) cacidalnd alil op
SIS a5z 9% £ dis 1decrz.

- ez s 13m0 32 0 diles b1 Cig Edlzade Ga Clzle zase 1d1 s sz 1ds
suagel Wloadse dal o5 asumz Cis 10UadU 1,

10. EGYSZERUSITETT EU-MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT 2. e Wloms o

- Sl o3 1zl 3 s g s aumns Jzalss Il 1J0ad. T2z 1dzell a0 g dee s15d zase
sl 10 disaa, (souar wg S0 g das 1igadiss sl 10g dsas 1dIE s i ol Tag dace s
Izl 5 £00 dde ol 131 o g o G 1deg dua 20 1dg s 1iuadisie sz 1dald o0 e 15
S350 gt 1desh U ez

- il o0 i [ d Uél:& SIp s s mach sbs I8z, s 2V sz s igs pcp) pi3 5 is
Cacs I8 Lasise ;JCCS 1dslaad e b 103 o 1ddis 1douseess Joidls Cecotec <)),

Eurépai Unidban alkalmazandé rendeletek alapvetd kovetelményeinek és

egyéb vonatkozé rendelkezéseinek. Ezt a terméket a szlikséges biztonsagi és

minéségi szabvanyoknak megfelel6en tervezték, gyartottak és tesztelték. Az EU
megfeleléségi nyilatkozat teljes szovege a kovetkezd webcimen talédlhaté: https://cecotec.es/
es/information/declaration-of-conformity

c € A Cecotec Innovaciones ezennel kijelenti, hogy ez a termék megfelel az
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